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Versteigerungsbedingungen
Die Versteigerung erfolgt im Auftrag und für Rechnung der Einlieferer auf der Grundlage der Versteigerungsordnung in der jeweils gültigen Fassung sowie der 
für Kommissionäre geltenden Bestimmungen des HGB und des BGB gegen Barzahlung des Kaufpreises in EUR-Währung. Durch Abgabe eines mündlichen 
oder schriftlichen Angebotes erkennt der Ersteigerer diese Bedingungen an.

Der Zuschlagpreis ist Nettopreis im Sinne des Mehrwertsteuergesetzes und bildet die Berechnungsgrundlage für das vom Käufer zu zahlende 
Aufgeld in Höhe von 15%. Auf den daraus entstehenden Gesamtpreis, Zuschlag plus Aufgeld, wird die gesetzliche Mehrwertsteuer erhoben. Es 
gelten die jeweiligen gesetzlichen Bestimmungen hinsichtlich der Abgrenzung für den vollen Steuersatz und den ermäßigten Steuersatz.

Sofern nicht anders vereinbart wird, ist die Zahlung der Auktionsrechnung bei anwesenden Käufern sofort fällig, bei schriftlichen Bietern 
spätestens 14 Tage nach Erhalt. Bei Zahlungsverzug werden 1% Zinsen pro Monat berechnet.

Aufträge von unbekannten Sammlern werden nur ausgeführt, wenn ein Depot hinterlegt wird oder Referenzen benannt werden. Schriftliche Aufträge sind 
möglichst frühzeitig einzusenden, bei mehreren gleichhohen Geboten erhält das zuerst eingegangene den Zuschlag. Unlimitierte Aufträge haben keinen 
Anspruch auf unbedingte Ausführung. Telefonische Gebote werden nur in Ausnahmefällen angenommen und sind mindestens einen Werktag vor der Auktion 
voranzumelden.

Der Zutritt zur Versteigerung ist nur Interessenten gestattet, die einen Katalog besitzen. Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Ausruf des 
höchsten Gebotes und verpflichtet zur Abnahme und zur Zahlung. Bei Meinungsverschiedenheiten über den Zuschlag wird die Nummer noch 
einmal ausgerufen. Der Versteigerer ist berechtigt, Nummern zu vereinigen oder zu trennen.

Wird die Zahlung nicht sofort an den Versteigerer geleistet oder die Abnahme der zugeschlagenen Sache verweigert, so findet die Übergabe der Sache an den 
Ersteigerer nicht statt. Der Ersteigerer verliert seine Rechte aus dem Zuschlag. Die Sache kann auf seine Kosten erneut versteigert werden. In diesem Fall haftet 
der Ersteigerer für den Ausfall, hat hingegen keinen Anspruch auf den Mehrerlös.

Die Mindeststeigerungsstufen für das Bietungsverfahren betragen:

	 Mindestgebote	 Mindeststeigerungsstufe
bis zu	 EUR	 50,–	 EUR	 1,–
bis zu	 EUR	 100,–	 EUR	 2,–
bis zu	 EUR	 500,–	 EUR	 10,–
bis zu	 EUR	 1000,–	 EUR	 25,–
bis zu	 EUR	 5000,–	 EUR	 100,–
bis zu	 EUR	 10000,–	 EUR	 250,–
bis zu	 EUR	 20000,–	 EUR	 500,–
über	 EUR	 20000,–	 EUR	 1000,–

Der Versand geht zu Lasten und auf Risiko des Ersteigerers. Das Auktionsgut bleibt bis zur vollständigen Bezahlung aller Forderungen aus Anlaß der 
Versteigerung Eigentum des Verkäufers.

Die Beschreibung im Katalog ist gewissenhaft, begründet jedoch keine Haftung für Rechts- oder Sachmangel gemäß §5 434, 459 ff BGB. Die Angabe der 
Erhaltung erfolgt nach den im deutschen Münzenhandel üblichen Erfahrungseinstufungen und ist eine persönliche Beurteilung. Bei Versteigerungen anwe-
sende Käufer erwerben grundsätzlich ,,wie besehen“. Eventuelle Beanstandungen sind innerhalb von 8 Tagen nach der Auktion bzw. nach Erhalt der Ware 
anzumelden.

Da durch Vorbesichtigung die Gelegenheit gegeben ist, sich vom Erhaltungszustand des Versteigerungsgutes zu überzeugen, können nach erfolgtem Zuschlag 
Beanstandungen nur bei irrtümlich übersehener Henkel- und Fassungsspur oder gestopftem Loch berücksichtigt werden. Die meisten der zu versteigernden 
Stücke sind abgebildet. Die Bemängelung offensichtlicher Merkmale oder "Nichtgefallen" sind daher auf keinen Fall ein Reklamationsgrund. Bei Losen 
mit mehreren Stücken sind die Stückzahlen nur Circa-Angaben, irrtümliche Zuschreibungen sind im Einzelfall nicht ausgeschlossen. Diese Lose sind nach 
erfolgtem Zuschlag von jeder Beanstandung ausgeschlossen. Bei Abbildungsverwechslungen ist immer der Text maßgeblich.

Wenn Sie die von uns erworbene Ware einem Grading Service übergeben wollen, übernehmen wir keine Garantie, dass die Münzen dort angenommen oder 
entsprechend unserer Bewertung eingestuft werden.

Alle Katalogbesitzer, Auktionsteilnehmer und Bieter versichern, solange sie sich nicht gegenteilig äußern, dass sie den Katalog und die darin enthaltenen 
Gegenstände, besonders die aus der Zeit von 1933–1945, nur zu Zwecken der staatsbürgerlichen Aufklärung, der Abwehr verfassungswidriger und verfas-
sungsfeindlicher Bestrebungen, der Kunst und Wissenschaft, Forschung, Lehre, Aufklärung oder Berichterstattung über die Vorgänge des Zeitgeschehens oder 
der Geschichte oder ähnlichen Verwendungszwecken benutzen werden (§ 86a, Abs. 3, STGB).
Der Versteigerer und die Einlieferer bieten diese Gegenstände nur unter den oben genannten Voraussetzungen an. Mit der Gebotsabgabe verpflichten sich 
die Bieter, alle Gegenstände dieser Zeit, besonders die, welche entsprechende Embleme aus der Zeit des Nationalsozialismus zeigen, nur für oben genannte 
Verwendungszwecke zu erwerben und in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im Sinne des § 86a STGB zu benutzen.

Die Echtheit des Versteigerungsgutes wird garantiert, sofern nichts Gegenteiliges klar aus dem Text hervorgeht. Die Gewährleistung ist auf die Höhe des 
Zuschlagpreises plus Aufgeld beschränkt.

Die beigedruckten Preise sind Schätzpreise, die unter- oder überschritten werden können. Aufträge, die 80% des Schätzpreises nicht erreichen, werden nicht bearbeitet.

Es bleibt dem Versteigerer vorbehalten, Personen aus besonderen Gründen von der Teilnahme an der Versteigerung auszuschließen.

Als Versandpauschale einschließlich Versicherung wird inländischen Käufern je Lieferung EUR 7,–, ausländischen Käufern EUR 10,– mit Ausnahme von 
großen und/oder schweren Lots, wobei die tatsächlichen Versandkosten berechnet werden, in Rechnung gestellt. Wenn der Rechnungsendbetrag höher ist als  
EUR 1000,- wird der Versand in überseeische Länder per eingeschriebenem oder versichertem Paket abgewickelt, wobei eine Kostenpauschale von EUR 30,– pro 
Sendung in Rechnung gestellt wird. Ausländische Kunden kaufen nach den Bestimmungen ihres Landes über Devisen, Zoll und Steuer. Die Versandformalitäten 
werden vom Versteigerer erledigt, der sich dazu eines anerkannten Spediteurs bedienen kann. Die Kosten gehen zu Lasten des Ersteigerers.

Bei zu versendender Ware wird zusätzlich zu dem Zuschlagspreis, dem Aufgeld und den Versandspesen ein Aufschlag von 0,5% für die Versicherung der Stücke erhoben.

Die Bezahlung sollte per Banküberweisung erfolgen. Wählt der Käufer einen anderen Weg der Bezahlung, hat er in jedem Fall sicherzustellen, dass dem  
Versteigerer der komplette Rechnungsbetrag gutgeschrieben wird. Persönliche Schecks werden von ausländischen Käufern nicht akzeptiert.

Soweit der Ersteigerer Vollkaufmann ist, wird mit Abgabe eines Gebotes der Versteigerungsort Arnsberg als Gerichtsstand vereinbart.

Soweit nicht anders vermerkt, gelten im Übrigen die allgemeinen Versteigerungsbedingungen und – auch im Verhältnis zu ausländischen Kunden – deutsches Recht.

Eine Ergebnisliste erscheint sofort nach Schluß der Versteigerung und wird bei besonderer Anforderung gegen eine Kostenerstattung von EUR 3,– versandt.

Die Versteigerer

Udo Gans	 Heinz-Günther Hild



Terms and conditions of auction:
The auction is held by order and on account of the seller according to the auction rules in the current version at any one time and to the current German legal 
provisions for commission agents HGB (Commercial Code) and BGB (German Civil Code). The purchase price has to be paid cash down in EUR currency. 
By making a written or verbal offer, the auction buyer accepts these terms of auction.

The hammer-price is the net price. It is the basis for a premium of 15% to be paid by the auction buyer. The hammer-price and the premium add up to the total 
price, which is subject to the German VAT. Application of the full or reduced VAT rate is subject to the current legal provisions.

Unless agreed otherwise, buyers present at the auction have to pay auction bills immediately. In case of written offers, auction bills become due for payment 
14 days after receipt of the bill. In case of default of payment, interest rates to the amount of one percent interest will be charged per month.

Commissions of undisclosed principals will be carried out only after deposit of money or indication of references. Written commissions should be sent at the 
earliest possible time. In the event of several identical bids, the first received will have precedence. There is no obligation to carry out unlimited commissions 
unconditionally. Phone bids will only be accepted in exceptional cases and have to be filed at least one work day prior to auction.

Admission to the auction will be granted only to interested parties having possession of the catalogue. The highest bid is knocked down after the third excla-
mation of the bid. The auction buyer is obliged to purchase and make payment. In the event of the hammer-price being the point of dispute, the item concerned 
will be offered again. The auctioneer is entitled to combine or to separate numbers of items.

The auction buyer who does not pay the auctioneer immediately or who refuses to purchase the bought item(s) will not be delivered the bought item(s).  
The item concerned then can be offered again on his account. In this case he is liable for the loss of receipts but has no right to claim additional receipts.

The minimun rates of increase for bids are as follows:

			  reserved price	 minimum rate of increase
	 up to 	 EUR	 50,–	 EUR	 1,–
	 up to 	 EUR	 100,–	 EUR	 2,–
	 up to 	 EUR	 500,–	 EUR	 10,–
	 up to 	 EUR	 1000,–	 EUR	 25,–
	 up to 	 EUR	 5000,–	 EUR	 100,–
	 up to	 EUR 10000,–		 EUR   250,–
	 up to	 EUR 20000,–		 EUR   500,–
	 above	 EUR 20000,–		 EUR 1000,–
	
Shipment is effected on account and at risk of the auction buyer. Until payment is made in full, the seller retains title to the items.

Descriptions of items in the catalogue are made conscientiously. However they do not create liability for defects of title or for material defects, according to § 
434, 459‑ff. BGB. Details on the state of items are given according to the classification of the German coin commerce. Statements are personal assessments. 
On principal, auction buyers present at the auction buy items “as seen”. Complaints have to be filed within 8 days after auction or after receipt of the goods, 
respectively.

The objects can be viewed before the auction in order to convince oneself of their proper state. Therefore, after knocking down, only complaints about 
wrongly missed mount marks, filled holes etc. will be considered. The majority of items that will be auctioned off are pictured. Complaints about obvious 
characteristics or general disapproval are thus in no case a reason for reclamation. For lots consisting of more than one piece the number of pieces given is 
only approximate, wrong descriptions in individual cases can occur. If by any chance a wrong illustration has been picked, the major relevance lies with the 
text associated with it.

If goods purchased from us are handed over to a third party Grading Service, we can't take any responsibilities that the items will be accepted or graded 
according to our grading standards.

Buyers of coins, medals and decorations of the German Reich 1933–1945 assure that they are not using items wearing symbols of the Nazi rule for propaganda 
purposes.

Authenticity of items sold by the auction is guaranteed unless stated otherwise in the description. Liability for breach of warranty is limited to the hammer-
price plus premium.

The prices given in the catalogue are estimations which can be over- or underbid. Commissions not reaching at least 80‑% of the estimated price will not be carried out.

The auctioneer reserves his right to exclude persons from the auction for specific reasons.

Flat rate price for shipping costs including insurance amounts to EUR 7,-, foreign customers EUR 10,-  except in the case of large and/or heavy lots, where 
actual mailing expenses will be charged for each delivery. If total invoice amount is higher than EUR 1000,- shipping to overseas countries will be done via 
registered or insured package and will be charged with a EUR 30,- flat rate. Foreign customers have to buy according to legal provisions on foreign currency 
exchange, customs and taxes of their countries. Dispatching formalities will be executed by the auctioneer who can choose any qualified forwarding agency. 
Costs will be imposed upon the auction buyer.

If items need to be shipped, we will charge the hammer price, buyer's premium, shipping costs and an additional 0,5% for shipping insurance.

Payment has to be executed via bank transfer. If other methods of payment are chosen, the customer has to take care that the total invoice amount is paid out.
Non-negotiable cheques are not accepted.

In the event of the auction buyer being a merchant according to the “Commercial Code”, venue shall be Arnsberg as the place of auction.

Unless stated otherwise, general auction conditions and German law apply in relation to domestic and foreign customers alike.

After completion of the auction, a list of results can be obtained on payment of a EUR 3,00 charge.

Only the German text has the force of law.

The auctioneers

Udo Gans	 Heinz-Günther Hild	

Digitale Fotografie: Dirk Sonnenwald · 22113 Hamburg
Druck: Meister-Druck · 34123 Kassel
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Griechische Münzen

1001

1002
1003

1004

Makedonien

-Akanthos

1001 Hemiobol um 520-500 v. Chr. 0,36 g. Kopf eines Kalbes nach rechts / Quadratum incusum. SNG Cop. 10, ANS 51.

 Sehr schön 40,-

Thrakien

-Abdera

1002 Drachme, Magistrat Romnemonos 386-375 v. Chr.? 2,69 g. Greif nach links sitzend / ΡΟΜ−//Ν−////−//0Ν

Kantharos, rechts daneben Kleeblatt, das Ganze in Quadratum incusum. May -.  Fein getöntes vorzügliches Exemplar 350,-

Moesia

-Istros

1003 Diobol. 1,00 g. Zwei Köpfe von vorn gegeneinander versetzt / Seeadler auf Delphin.  Sehr schön 50,-

Ionien

-Magnesia

1004 Obol 350-300 v. Chr. 0,69 g. Apollokopf? mit langen Haaren nach rechts / ΜΑΓ Stierprotome nach rechts.

SNG Tübingen 2924.  Sehr schön 50,-

1005 1006 1007
1008

-Teos

1005 Tritemorion 478-449 v. Chr. 0,30 g. Greif sitzt nach rechts / Quadratum incusum mit Zentralpunkt. Auktion

Aufhäuser 9, vergl. 152.  Sehr schön 50,-

Karien

1006 Obol 480-450 v. Chr. 0,46 g. Löwe nach rechts / δ. SNG Turkey 744.  Sehr schön 50,-

1007 Hemiobol 400-350 v. Chr. 0,27 g. Stierprotome (dezentriert) nach links / Stern aus drei Strahlen. SNG Turkey -.

 Scheint unediert. Schön / sehr schön 50,-

1008 Hemiobol 395-377 v. Chr. 0,24 g. Widderkopf nach rechts / Löwe nach rechts. SNG Turkey vergl. 999,

Klein vergl. 500.  Vorzüglich 75,-

1009 1010 1011
1012

-Halikarnassos?

1009 Hemiobol 380-350 v. Chr. 0,28 g. Jugendlicher Kopf nach rechts, karische Zeichen / Widderkopf nach links.

 Sehr schön 50,-

Pisidien

-Selge

1010 Obol 3. Jahrhundert. 0,56 g. Gorgoneion / Behelmter Kopf der Athena nach rechts, links Speerspitze.

SNG Copenhagen 251 ff, Auktion Aufhäuser 18, 314.  Fast vorzüglich 50,-

1011 Obol 3. Jahrhundert. 0,85 g. Gorgoneion / Behelmter Kopf der Athena nach rechts, links Speerspitze.

SNG Copenhagen 251 ff, Auktion Aufhäuser 18, 314.  Fast vorzüglich 50,-

Kleinasien

1012 Unbestimmte Silberkleinmünze um 500 v. Chr. 0,17 g. Frauenkopf mit Stadtkrone nach rechts.  Fast vorzüglich 50,-

9
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Römische Münzen

1013

1014

1015

Kaiserzeit

1013 Claudius 41-54. As. LIBERTAS AVGVSTA Libertas zwischen S-C. RIC 69.  Gelbliche Originalpatina. Vorzüglich 200,-

1014 Lots. Römische Kaiserzeit. Denare und Bronzen u. a. Traianus, Caracalla, Faustina maior. Dazu eine Drachme Parthia

und zwei sassanidische Drachmen. 9 Stück.  Schön bis vorzüglich 125,-

1015 Denare verschiedener Herrscher. 5 Stück.  Fast vorzüglich 150,-

Kelten

1016

Donaugebiet und Ostkelten

1016 Tetradrachme. 13,56 g. Kopf nach rechts / Kegelreiter nach links, links im Feld Ringel. OTA 312/2.  Sehr schön 400,-

Altdeutsche Münzen und Medaillen

1017 1018 1019

Aachen

1017 Friedrich I. 1152-1190. Pfennig. 1,49 g. +PIHTRC.-.TACIV Thronender König mit Lilienzepter und Reichsapfel /

+OIATVCPNVTII Stadtmauer mit zweigeschossigem Turm zwischen zwei Kuppeltürmen, im mittleren ein Stern.

Nachprägung der Kölner Pfennige Philipps von Heinsberg. Menadier 22 stark var.  Sehr schön - vorzüglich 250,-

1018 Pfennig. 1,48 g. Thronender mit Lilienzepter und Kreuzstab / Stern über viertürmiger Kirche. Menadier 34.

 Prägeschwäche, sehr schön 100,-

1019 Pfennig auf Kölner Schlag. 1,48 g. (Trugschrift) Thronender weltlicher Herrscher von vorn mit Lilienzepter und

Reichsapfel / Dreitürmiges Gebäude mit Portal und Säulenhalle, auf den beiden äußeren Türmen je ein achtstrahliger

Stern. Nachahmung der Pfennige Philipps von Heinsberg. Menadier -, Hävernick (Köln) -.  Prägeschwäche, sehr schön 200,-

10
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1020 1021

1022

1020 Albrecht I. von Österreich 1298-1308. Großpfennig. 1,20 g. Thronender König mit Zepter und Reichsapfel / Das

Marienmünster. Menadier 75-77.  Sehr schön 200,-

1021 Städtische Prägungen. 1/2 Groschen o.J. (ca. 1410-1430). Brustbild Karls des Großen mit Kirchenmodell und

Reichsapfel über Adlerschild / Kreuz, in den Winkeln abwechselnd Adler und fünfstrahliger Stern. Menadier 104 a.

 Schön - sehr schön 125,-

1022 1/2 Taler 1571. Menadier 146.  Stark korrodiertes Fundstück. Schön 250,-

1023

1024
1025

1026

1023 6 Heller 1582. Menadier 155.  Fast sehr schön 150,-

1024 Bronzemedaille 1668, von Mauger. Auf den Frieden von Aachen. Büste Ludwigs XIV. von Frankreich nach rechts /

König in antiker Rüstung empfängt von Pax auf Wolke den Friedenszweig. Menadier 6, Divo 107. 41 mm.

 Kl. Flecken, vorzüglich - Stempelglanz 75,-

Altenburg, königliche Münzstätte

1025 Friedrich I. 1152-1190. Brakteat. 0,86 g. FRIDERICVS IMPT Auf Bank thronender Kaiser von vorn mit Lilienzepter

und Reichsapfel, im Feld Stern. Slg. Bonhoff 1166, Fd. Gotha 317, Berger -, Slg. Löbbecke 672.

 Schöne Patina. Sehr schön 175,-

Anhalt

1026 Bernhard von Sachsen 1170-1212. Brakteat, Köthen. 0,64 g. Stehender Herzog mit Schwert und Fahne

zwischen zwei Türmen. Thormann -, Slg. Bonhoff -, Berger -.  Guter Stil. Sehr schön - vorzüglich 175,-

1027 1028 1029 1030

1027 Die Nachfolger Heinrichs I. Zweite Hälfte 13. Jahrhundert. Brakteat. 0,52 g. Stehender Fürst mit zwei Lanzen

zwischen zwei Kreuzen. Thormann 356, Berger 1786.  Sehr schön - vorzüglich 60,-

1028 Brakteat. 0,62 g. Sitzender Fürst hält zwei Schwerter. Thormann 395, Berger 1802.  Sehr schön - vorzüglich 60,-

1029 Brakteat. 0,67 g. Auf Bogen sitzender Fürst hält zwei kurze Lanzen. Thormann 403.  Sehr schön 60,-

1030 Brakteat. 0,61 g. Auf Bogen sitzender Fürst mit Doppelkreuzzepter und Schild. Thormann 408, Slg. Bonhoff 548.

 Sehr schön - vorzüglich 60,-

11
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1031 1032

1033

1031 Brakteat. 0,53 g. Auf einer Leiste zwischen zwei Kuppeltürmen sitzender Fürst mit Lilien- und Kugelzepter.

Thormann 413, Berger 1795.  Sehr schön - vorzüglich 60,-

1032 Brakteat. 0,56 g. Auf Bogen sitzender Fürst hält zwei Kuppeltürme. Thormann 419, Slg. Bonhoff 556.  Sehr schön + 60,-

Anhalt-Bernburg

1033 Victor Friedrich 1721-1765. Mariengroschen 1750. Mann 641.  Vorzüglich 100,-

1034 1035

1036

1034 1/24 Taler 1760. Mann 649.  Fast vorzüglich 30,-

1035 6 Pfennig 1758. Mann 664.  Vorzüglich 40,-

1036 Alexius Friedrich Christian  1796-1834. Cu 4 Pfennig 1823. Jaeger 53, AKS 7.  Sehr schön - vorzüglich 30,-

1037

1038

1039

Anhalt-Zerbst

1037 Johann Ludwig und Christian August 1742-1747. Einseitige Accise-Marke 1744. Mann - vergl. 389 (1766).

 Lochversuch, sehr schön 50,-

1038 Friedrich August 1747-1793. Kupferabschlag von den Stempeln des 4 Groschen 1767. Mann 366 a.  Vorzüglich 125,-

Attendorn, erzbischöflich kölnische Münzstätte

1039 Konrad von Hochstaden 1238-1261. Obol. 0,55 g. Erzbischof von vorn mit Buch und Stab / Mauer mit Turm

zwischen zwei Kreuzfahnen, im Portal Kugelkreuz. Hävernick zu 797, Berghaus zu 10.

 Unediert. Gering erhalten / schön 150,-

1040

1041

1042

Augsburg, Bistum

1040 Udalschalk von Eschenlohe 1184-1202. Dünnpfennig. 0,82 g. Drei Türme über Bogen, unter dem der

Bischofskopf / Thronender Bischof mit Krummstab und Lilienzepter (undeutlich). Steinhilber 53.  Sehr schön 125,-

1041 Peter von Schaumburg 1424-1469. Pfennig. Bischofskopf von vorn / B. Steinhilber 177. 10 Stück.  Sehr schön 60,-

1042 Pfennig. Bischofskopf von vorn / B. Steinhilber 177.  Sehr schön + 35,-

12
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1043

1044
1045 1046

1043 Heinrich von Knörringen 1598-1646. Einseitiger Billon 1/2 Kreuzer 1623. Forster -.  Sehr schön 125,-

Augsburg, Stadt

1044 Pfennig o.J. Forster 10.  Vorzüglich 75,-

1045 Pfennig o.J. Forster 10 var.  Sehr schön 75,-

1046 Pfennig 1561. Forster 48.  Vorzüglich 75,-

1047

1048

1049

1050

1047 Pfennig 1579. Forster 85.  Vorzüglich 75,-

1048 1/2 Taler 1623, ohne Münzzeichen. Kaiserbüste über Adler mit ausgebreiteten Schwingen mit Zepter und Schwert

auf Globus / Zwei Genien neben Stadtpyr auf Podest. Forster 129.  Kl. Henkelspur, fast vorzüglich 400,-

1049 1/2 Kreuzer 1624. Forster 160.  Vorzüglich + 75,-

1050 1/3 Taler 1626. Stadtansicht. Forster 187.  Sehr schön 175,-

1051 1052
1053

1054

1051 Halbbatzen 1636, 1637. Forster 290 ff. 2 Stück.  Vorzüglich 75,-

1052 Einseitiger 1/2 Kreuzer 1696. Forster 421.  Vorzüglich + 75,-

1053 Kreuzer 1697. Forster 424.  Vorzüglich + 75,-

1054 Einseitiger 1/2 Kreuzer 1697. Forster 425.  Vorzüglich + 75,-

1055 1056

1057

1055 Kreuzer 1702. Forster 438.  Vorzüglich + 75,-

1056 Kreuzer 1726. Forster 488.  Vorzüglich + 75,-

1057 1/2 Taler 1760. Forster 612.  Schöne Patina. Sehr schön - vorzüglich 175,-

13
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1058

1059

1058 Taufmedaille o.J., von P.H. Müller. Taufszene / Anbetung der Hirten. Forster 873. 48,5 mm, 32,31 g.

 Henkelspur, Felder geglättet, sehr schön 50,-

1059 Bronzemedaille 1883. Zur Erinnerung an die Lutherfeier. Brustbild Luthers nach rechts / Sieben Zeilen Schrift

zwischen Lorbeerzweigen. Slg. Whiting 772 (Zinn). 34 mm.  Fast Stempelglanz 50,-

1060

1061 1062

Baden-Baden

1060 Ludwig Georg 1707-1761. Zinnmedaille 1714, von Vestner. Auf den Frieden von Baden. Brustbild des Kaisers

nach rechts / Fliegender Engel über dem Bassin des Heilbades. Slg. Montenuovo 1434, PiN 476, Bernheimer 47.

44 mm.  Mit Kupferstift. Vorzüglich + 100,-

Baden-Durlach

1061 Georg Friedrich 1604-1622. 3 Kreuzer 1596. Wielandt 350 var.  Fast sehr schön 75,-

1062 Karl Friedrich 1738-1806. 6 Kreuzer 1804. Jaeger KB 6, AKS 4.  Fast sehr schön 60,-

1063
1064 1065

1063 6 Kreuzer 1805. Spanisches Wappen. Jaeger KB 6, AKS 4.  Sehr schön 50,-

1064 3 Kreuzer 1806. Jaeger KB 4, AKS 5.  Fast sehr schön 30,-

1065 Karl Friedrich 1806-1811. 3 Kreuzer 1808. Der Löwe im Wappen nach links. Jaeger 2, AKS 19 (ungenau).

 Sehr schön 50,-

1066
1067

1066 6 Kreuzer 1808. Jaeger 3, AKS 17.  Sehr schön 35,-

1067 3 Kreuzer 1811. Jaeger 8, AKS 19.  Vorzüglich 100,-

1058

14
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1068

1069
1070

1068 20 Kreuzer 1808. Jaeger 11, AKS 13.  Minimal justiert, vorzüglich - Stempelglanz 300,-

1069 Karl Ludwig Friedrich 1811-1818. 3 Kreuzer 1812. Jaeger 8, AKS 30.  Sehr schön 40,-

1070 6 Kreuzer 1813. Jaeger 9, AKS 27.  Sehr schön - vorzüglich 75,-

1071
1072

1074

1071 3 Kreuzer 1814. Jaeger 18 a, AKS 31.  Sehr schön 40,-

1072 6 Kreuzer 1814. Jaeger 19 a, AKS 28.  Sehr schön + 50,-

1073 Cu Kreuzer 1825. Jaeger 27, AKS 65.  Prägeschwäche, vorzüglich + 50,-

1074 Ludwig 1818-1830. Cu Kreuzer 1825. Jaeger 27, AKS 65.  Vorzüglich 60,-

1075

1076

1077

1075 10 Kreuzer 1830. Jaeger 40, AKS 57.  Stempelglanz 100,-

-Asch, Stadt

1076 Medaille 1917. Auf das 300jährige Reformationsjubiläum. Brustbild Luthers halbrechts / Stadtwappen. Slg. Whiting -.

40 mm, 33,04 g.  Mattiert. Kl. Kratzer, vorzüglich 100,-

1077 Kleine Medaille 1917. Auf das 300jährige Reformationsjubiläum. Brustbild Luthers halbrechts / Stadtwappen.

Slg. Whiting -. 22,5 mm, 5,75 g.  Vorzüglich 50,-

1078 1079

1078 Zinkmedaille 1917. Wie vorher. Slg. Whiting -. 40 mm.  Vorzüglich + 40,-

1079 Bronzemedaille 1930. Auf das 300jährige Konfessionsjubiläum. Brustbild Luthers halbrechts / Stadtwappen.

Slg. Whiting -. 39,5 mm.  Vorzüglich 60,-

15
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1080

1081

1080 Kleine Medaille 1930. Auf das 300jährige Konfessionsjubiläum. Brustbild Luthers halbrechts / Stadtwappen.

Slg. Whiting -. 22,5 mm, 4,78 g..  Kleine Kratzer, vorzüglich 50,-

1081 Bronzemedaille 1933. Auf den 450sten Geburtstag Martin Luthers. Brustbild Luthers halbrechts / Stadtwappen.

Slg. Whiting -. 40,5 mm.  Vorzüglich 60,-

1082

-Pforzheim, Stadt

1082 Bronzemedaille o.J. Prämie der Uhrenfabrik Scheufele für treue Mitarbeiter. Szenen aus der Uhrenherstellung /

Handschlag. 60 mm.  Prägefrisch 75,-

1083 1084

-Philippsburg, Stadt

1083 Bronzemedaille 1688, von Mauger. Auf die Einnahme der Stadt. Brustbild Ludwigs XIV. nach rechts / Viktoria vor

Stadtansicht mit Rhein. Divo 222. 41,5 mm.  Vorzüglich + 125,-

-Wachenburg, Stadt

1084 Medaille 1913, von Mayer und Wilhelm. Auf das 50jährige Bestehen des Weinheimer Senioren-Konvents und auf die

100-Jahrfeier der Befreiungskriege. Burgansicht / Ritter mit Schild und Schwert. 39 mm, 24,48 g.

 Mattiert. Vorzüglich + 60,-

1081
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1085
1086

1087

Bamberg, Bistum

1085 Heinrich I. von Bilversheim 1242-1257. Pfennig. 0,46 g. Schreitender Löwe nach links / (Adler). Krug 83.
 Sehr schön 30,-

1086 Johann Philipp von Gebsattel 1599-1609. Dukat 1600. Kaiser Heinrich II. und Kaiserin Kunigunde halten ein
Modell der Domkirche, unten Wappenschild Gebsattel / Krone über den Wappenschilden Bamberg und Gebsattel.

Krug 208, Friedberg 160. 2,70 g.  GOLD. Belegexemplar. Gelocht, Rand beschnitten, fast schön 400,-

1087 Christoph Franz von Buseck 1795-1802. 20 Kreuzer 1800. Krug 431, Heller 566.  Sehr schön - vorzüglich 75,-

1088
1089

1090

Barby, Grafschaft

1088 Christine, Gemahlin Bruno's II. von Mansfeld. Cu Rechenpfennig o.J. Wappen von Barby / Mansfelder Wappen.

Tornau 235 a, Neumann 4901.  Sehr schön 150,-

1089 Wolfgang Friedrich 1615-1617. Kipper Groschen o.J. mit Titel Matthias. Mehl -.

 Zeitgenössische Fälschung. Schön - sehr schön 100,-

Anscheinend handelt es sich um eine geringhaltige zeitgenössische Fälschung.1089

Bayern

1090 Albrecht III. der Fromme 1438-1460. Pfennig. Mönchskopf / A zwischen zwei Punkten in Perlkreis.

Wittelsbach 175.  Sehr schön - vorzüglich 30,-

1091
1092

1093

1091 Einseitiger Pfennig. Mönchskopf in Sechspass. Wittelsbach 178.  Sehr schön - vorzüglich 40,-

1092 Wilhelm IV. und Ludwig X. 1516-1545. 6 Kreuzer 1536. Hahn 24 (falsche Abb.).  Sehr schön 125,-

1093 Maximilian I., als Herzog 1598-1623. Kipper 6 Kreuzer o.J. (1620). Hahn 70.  Prägeschwäche, sehr schön 200,-

1094
1095

1094 Kipper 6 Kreuzer o.J. (1620). Hahn 70.  Sehr schön 200,-

1095 Kleine Medaille o.J. (1690). Auf die Wahl Josephs I. zum Kaiser in Augsburg. ELECTOR BAVARIAE. Kurfürst zu Pferd

/ TERRET-ET TERIT Sitzender Gefangener mit auf dem Rücken zusammengebundenen Händen. Wittelsbach 1511,

Forster 235, Slg. Montenuovo 1253. 17,5 mm, 2,35 g.  Kl. Stempelfehler, vorzüglich - Stempelglanz 30,-

17
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1096

1097 1098

1096 Maximilian II. Emanuel 1679-1726. Zinnmedaille 1688, von Kleinert. Auf die Eroberung von Belgrad. Zwei durch

Lorbeerkranz verbundene Palmbäume, über denen Kaiserkrone und bayerischer Kurhut, unten Türkenkrone in Dornen /

Adler und Löwe als Sternbilder den türkischen Halbmond verfolgend. Wittelsbach 1505, Slg. Montenuovo 1083 (Ag).

55,5 mm. Mit Randschrift.  Kupferstift. Winz. Randfehler, sehr schön 100,-

1097 Kaiserliche Administration 1705-1715. Pfennig 1710. Hahn 226.  Fast vorzüglich 150,-

1098 Kreuzer 1706. Hahn 228, Herinek 271.  Sehr schön 40,-

1099

1100

1101

1099 Groschen 1705. München. Hahn 230, Herinek 239.  Sehr schön - vorzüglich 50,-

1100 Taler 1713, Augsburg. Hahn 237, Davenport 1107, Herinek 473, Forster 314.

 Zangenjustierung, Prägeschwäche auf der Rückseite durch Justierung, sehr schön 300,-

1101 Maximilian III. Joseph 1745-1777. 6 Kreuzer 1745, München. Vikariat. Hahn 280.  Sehr schön 40,-

1102 1103 1104

1102 10 Kreuzer 1775, München. Hahn 295.  Winz. Schrötlingsfehler, vorzüglich + 40,-

1103 12 Kreuzer 1752, München. Var.: Stern unter Büste. Hahn 296, Wittelsbach 2191 Anm.  Sehr schön - vorzüglich 50,-

1104 4 Groschen 1767, München. Hahn 297.  Sehr schön 50,-

1096

18



www.wag-auktionen.de

1105 1106

1105 Madonnentaler 1757, München. Hahn 306, Davenport 1952.  Fast vorzüglich 60,-

1106 Madonnentaler 1771 A, Amberg. Hahn 330, Davenport 1954.  Fast vorzüglich 75,-

1107
1108

1107 Medaille 1747. Auf die Huldigung der Stände. Brustbild nach rechts über Leiste / Bavaria in Triumphwagen.

Wittelsbach 2134 Anm. 28 mm, 8,73 g.  Sehr schön + 60,-

1108 Karl Theodor 1777-1799. 20 Kreuzer 1783, München. Hahn 342.  Fast vorzüglich 30,-

1109 1110

1109 Madonnentaler 1778, München. Stempelschneidersign. H.ST. Hahn 345, Davenport 1964.

 Minimal justiert, sehr schön - vorzüglich 75,-

1110 Madonnentaler 1786, München. Hahn 346, Davenport 1965.  Justiert, sehr schön 40,-

1111

1112

1111 Maximilian IV. Joseph 1799-1805. 3 Kreuzer 1801. AKS 18.  Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

1112 Taler 1802. Ohne Stempelschneidersignatur CD. AKS 4, Thun 32, Hahn 427, Kahnt 50.  Sehr schön 200,-

1112
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1113

1114

1113 Taler 1803. Mit Stempelschneidersignatur. AKS 8, Thun 37, Kahnt 55.  Leicht justiert, sehr schön - vorzüglich 200,-

1114 6 Kreuzer 1804. AKS 16.  Vorzüglich 75,-

1115 1116

1115 Maximilian I. Joseph 1806-1825. Königstaler 1806. Löwen schauen nach innen. Jaeger 3, Thun 40, AKS 45,
Kahnt 65.  Sehr schön + 250,-

1116 Königstaler 1806. Löwen schauen nach innen. Jaeger 3, Thun 40, AKS 45, Kahnt 65.  Sehr schön 200,-

1117

1118

1117 1/2 Schulpreistaler o.J., ohne Stempelschneidersignatur. Jaeger 17 b, AKS 62, Kahnt 61.

 Winz. Randfehler, sehr schön / sehr schön - vorzüglich 150,-

1118 Bronzemedaille 1810, von Andrieu und Denon. Auf den Besuch der Pariser Münze. Die Büsten des Königspaares nach

rechts / Schrift. Wittelsbach 2486, Slg. Julius 2238. 40,5 mm.  Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

1119 1120
1121

1119 Ludwig I. 1825-1848. 3 Kreuzer 1835. Jaeger 28, AKS 84.  Vorzüglich - Stempelglanz 30,-

1120 3 Kreuzer 1835. Jaeger 28, AKS 84.  Vorzüglich - Stempelglanz 30,-

1121 6 Kreuzer 1835. Jaeger 29, AKS 81.  Fast Stempelglanz 40,-

1118

1113
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1122

1123

1122 Kronentaler 1831. Jaeger 30, Thun 48, AKS 76, Kahnt 75.  Schöne Patina. Sehr schön - vorzüglich 150,-

1123 Gulden 1841. Jaeger 62, AKS 78.  Winz. Randfehler, vorzüglich 40,-

1124 1125

1124 Versilberte Bronzemedaille 1886, von Neuss. Auf seinen 100. Geburtstag. Kopf nach links / Strahlender Stern und

Schrift über mit Blumen geschmückten Palmzweigen. Wittelsbach Seite 403 Anmerkung, Forster 575, Hauser -.

41 mm.  Winz. Fleck, vorzüglich - Stempelglanz 40,-

1125 Maximilian II. Joseph 1848-1864. Doppeltaler 1854. Jaeger 85, Thun 91, AKS 146, Kahnt 119.
 Kl. Randfehler, fast vorzüglich 200,-

1126

1127

1126 Doppeltaler 1856. Jaeger 85, Thun 91, AKS 146, Kahnt 119.  Kleine Randfehler, vorzüglich 200,-

1127 Ludwig II. 1864-1886. Gulden 1864. Jaeger 100, AKS 177.  Fast vorzüglich 100,-

1128 1129

1130

1128 1/2 Gulden 1869. Jaeger 102, AKS 180.  Vorzüglich + 90,-

1129 1/2 Gulden 1871. Jaeger 102, AKS 180.  Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 150,-

1130 Gulden 1866. Ohne Scheitel. Jaeger 103, AKS 178.  Schöne Patina. Fast Stempelglanz 175,-

1126

1122
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1131

1132

1131 Vereinstaler 1871. Stempel von Voigt. Jaeger 108, Thun 106 A, AKS 174, Kahnt 129.  Sehr schön + 175,-

1132 Bronzemedaille 1869, von Sebald. Preis der Internationalen Kunst- und Industrieausstellung in München. Büste nach

rechts / Allegorische Darstellung. Hauser 541. 41 mm.  Winz. Fleck, Stempelglanz 100,-

1133 1134

1133 Zinnmedaille o.J. (1871), von Sebald. Auf das tapfere bayerische Heer. Büste nach rechts / Bayerischer Löwe vor

Trophäen. Wittelsbach 2943. 41 mm.  Winz. Fleck, Stempelglanz 60,-

1134 Zinnmedaille o.J. (1871), von Sebald. Auf das tapfere bayerische Heer. Büste nach rechts / Offiziere vor Feldlager.

41 mm.  Winz. Fleck, Stempelglanz 60,-

1135 1136

1135 Tragbare vergoldete Medaille o.J., von Drentwett. Krieger- und Militärverein Titting. Büste nach rechts / Schrift in

Kranz. 28,5 mm.  Originalöse. Stempelglanz 100,-

1136 Tragbare vergoldete Medaille o.J., von Drentwett. Veteranen- und Kriegerverein Rohr. Büste nach rechts / Schrift in

Kranz. 28,5 mm.  Originalöse. Stempelglanz 100,-

1132
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1137

1137 Prinzregent Luitpold 1886-1913. Bronzemedaille 1897, von Gube. Auf die Einweihung des Justizpalastes in

München. Brustbild in Ordenstracht und Mantel nach rechts / Ansicht des Gebäudes, im Abschnitt unten gekröntes,

von zwei Löwen gehaltenes bayerisches Wappen auf Eichen- und Lorbeerzweig. Hauser 617. 70 mm.

 Mattiert. Vorzüglich - prägefrisch 150,-

1138

1139

1138 Prinzessin Marie *1872 Lindau, +1954 Lindau, Tochter Ludwigs III. Einseitiges versilbertes
Bronzegussmedaillon o.J., von Echtaler. Brustbild nach links. 88 mm.  Fast vorzüglich 250,-

-Ingolstadt

1139 Stephan III. der Knäufel und Johann II. 1395-1397. Pfennig, Ingolstadt. Panther nach links / links aufrechter
Hammer, rechts gothisches S. Wittelsbach - vergl. 3384, Beierlein - vergl. 79.  Sehr schön 50,-
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1140

-Altötting, Stadt

1140 Herzförmiger Wallfahrtsanhänger. 18. Jahrhundert. Unsigniert, von Jakob Neuß. Der Hl. Antonius von Padua, vor sich

das auf auf einem Tisch stehende Jesuskind / Die Altöttinger Madonna in einem von zwei Engeln gehaltenen Rahmen.

Slg. Peus 53/130. Ca. 70,5 x 63,5 mm, 17,03 g.  Vorzüglich 300,-

1141 1142

-Erding, Stadt

1141 Versilberte Bronzemedaille 1910 des Veteranen- und Kriegervereins Erding anlässlich der Denkmalenthüllung. Knabe

mit Korngarbe und Schild / Denkmal zwischen Bäumen. 38 mm.  Originalöse. Vorzüglich 50,-

-Ettal, Pfarrdorf bei Garmisch-Partenkirchen

1142 Bronzegussmedaille 1925, signiert TG. Auf den 70. Geburtstag des Abtes Willibald. Brustbild nach links / Mitra und

Krummstab über quadriertem Wappen. 40 mm.  Vorzüglich 90,-

1143

-München, Stadt

1143 Cu Armenzeichen 1507. ICH PIN IN DER ARM ROT Brustbild nach links / VIL VMSVNST GERAIT Gekreuzte Dolche

zwischen A(rmen) C(asse). Hauser 1040, Neumann Kupfermünzen 35630. 23,7 mm.  Sehr schön 100,-
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1144

1144 Bronzegussmedaille 1918, unsigniert, von Ludwig Gies. Auf die Goldene Hochzeit Ludwigs III. von Bayern mit Maria

Theresia. Gestiftet vom Münchner Altertumsverein. Menschenmenge um Jubelpaar unter Baldachin / Zwei Löwen

halten Weckenschild vor Eichbaum. 73 mm.  Winz. Gussfehler, vorzüglich 150,-

1145

1146

Bentheim-Tecklenburg-Rheda

1145 Johann Adolph 1674-1700. Cu 3 Pfennig 1685. Für die Grafschaft Tecklenburg. Kennepohl 131.  Vorzüglich 100,-

Berg

1146 Wilhelm II. 1360-1408. Weißpfennig, Mülheim. Noss 87.  Schrötlingsfehler am Rand, fast vorzüglich 100,-

1147

1148

Brandenburg-Franken

1147 Georg der Fromme, allein 1527-1537. Einseitige Bleigussmedaille 1525, von Matthes Gebel? Auf die Gemahlin

Georgs, Hedwig von Münsterberg. Brustbild mit Drahthaube nach rechts. Habich 904, Menadier 531. 47,5 mm.

 Vorzüglicher späterer Guss 100,-

1148 Georg und Albrecht 1527-1543. Einseitige Bleigussmedaille 1542, von Matthes Gebel. Auf Georg Embs von

Berolsheim (*1490). Bärtiges Brustbild nach rechts. Habich 1208. 38,5 mm.  Späterer Guss. Sehr schön 50,-

Das fränkische Geschlecht vom Embs war im Altmühltal und im Kanton Odenwald ansässig.1148

1146
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1149
1150

Brandenburg-Ansbach

1149 Christine Charlotte, Vormünderin 1723-1729. 1/2 Taler 1726. Brustbild / Gekrönte Monogramme.

Slg. Wilmersdörffer 956.  Schöne Patina. Kleine Randfehler, sehr schön 350,-

1150 Alexander 1757-1791. Taler 1766, Schwabach. Slg. Wilmersdörffer 1081, Davenport 1997.  Sehr schön 200,-

1151

1152

1151 Taler 1774, Schwabach. Brustbild / Löwe mit vierfeldigem Wappen. Slg. Wilmersdörffer 1092, Davenport 2008.

 Sehr schön + 150,-

Brandenburg-Bayreuth

1152 Georg Wilhelm 1712-1726. 1/12 Taler 1726. Auf seinen Tod. Mit Wertangabe. Slg. Wilmersdörffer 701.

 Vorzüglich 75,-

1153
1154

1155

1153 1/12 Taler 1726. Auf seinen Tod. Ohne Wertangabe. Slg. Wilmersdörffer 701.  Vorzüglich 60,-

1154 Georg Friedrich Karl 1726-1735. 1/24 Taler 1735. Auf seinen Tod. Slg. Wilmersdörffer 715.  Fast vorzüglich 75,-

Brandenburg-Preußen

1155 Askanisches Haus bis 1300. Pfennig, Brandenburg. 0,73 g. Markgraf mit Schwert und Fahne / Adler unter

dreitürmigem Portal. Bahrfeldt 254, Dannenberg 87.  Fast vorzüglich 50,-

1156 1157

1156 Pfennig. 0,59 g. Sitzender Markgraf mit zwei Türmen / Drei Helme und drei Lilien. Bahrfeldt 563, Dannenberg 115.

 Sehr schön + 40,-

1157 Wittelsbacher bis 1373. Pfennig, Königsberg? 0,65 g. Markgraf mit zwei Flügeln und zwei Adlerköpfen /

Sechsstrahliger, mit drei Kronen besteckter Stern. Bahrfeldt 679, Dannenberg 243.  Sehr schön - vorzüglich 40,-

1150

1151
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1158

1159

1160

1158 Georg Wilhelm 1619-1640. Kipper 12 Gröscher 1622, Krossen. Bahrfeldt 687.
 Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön 100,-

1159 Kipperpfennig 1621, Beeskow. Bahrfeldt 713.  Vorzüglich 50,-

1160 Friedrich Wilhelm 1640-1688. 2/3 Taler 1675 IA, Halberstadt. v. Schrötter 348, Davenport 267.
 Leichte Prägeschwäche, sehr schön + 175,-

1161

1162

1161 2/3 Taler 1675 GDZ, Minden. v. Schrötter 377, Davenport 260, Slg. Marowsky 87.  Fast sehr schön 175,-

1162 1/3 Taler 1673 IL, Berlin. v. Schrötter 476 ff.  Prägeschwäche, sehr schön 50,-

1163

1164
1165

1163 1/3 Taler 1671 HB, Minden. Mit Gegenstempel von Salzburg 1681. v. Schrötter 751 ff.

 Winz. Sammlerzeichen. Fast sehr schön 250,-

1164 1/24 Taler 1668 IL, Berlin. v. Schrötter 1068 ff.  Fast vorzüglich 30,-

1165 1/24 Taler 1685 IE, Magdeburg. v. Schrötter 1368.  Sehr schön 40,-

1166
1167 1168

1169

1166 Friedrich III. 1688-1701. 2 Pfennig 1700 HFH, Magdeburg. v. Schrötter 719.  Vorzüglich + / vorzüglich 200,-

1167 Friedrich I. 1701-1713. Einseitiger Pfennig 1703 HFH, Magdeburg. v. Schrötter 314.  Sehr schön + 200,-

1168 Einseitiger Pfennig 1703 HFH, Magdeburg. v. Schrötter 314.  Gelocht, vorzüglich 40,-

1169 Dicker Silberabschlag von den Stempeln des Dukaten 1701 im Vierteltalergewicht. Auf die Krönung in Königsberg.

v. Schrötter 400 Anm.  Sehr schön 90,-
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1170

1171
1172

1170 Friedrich II. 1740-1786. Taler 1751 B, Breslau. Olding 28 b, Davenport 2583.  Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön 125,-

1171 Kreuzer 1745 AE, Breslau. Olding 308 a.  Schöne Patina. Vorzüglich 100,-

1172 1/24 Taler 1763 B, Breslau. Olding 348.  Winz. Schrötlingsfehler, sehr schön + 200,-

1173

1174

1173 Cu Groschen 1758, Leipzig. Sächsisch-polnisches Gepräge. Olding 482, Slg. Olding 687.  Schön 150,-

1174 Medaillen Friedrichs II. Bronzemedaille 1757. Auf die Siege des Jahres. Brustbild nach rechts / Herkules erschlägt

mit seiner Keule einen am Boden liegenden Riesen, im Hintergrund Stadtansicht. Olding 629, Slg. Henckel 1618,

Fr.u.S. 4378. 41 mm.  Kl. Fleck, vorzüglich + 100,-

1175

1176

1177

1175 Medaille 1765. Auf die 200-Jahrfeier des evangelischen Gymnasiums in Halle. Strahlende Sonne über Gartenansicht /

Zehn Zeilen Schrift über Verzierung. Olding 684, Slg. Henckel 4716. 28,5 mm, 6,86 g.  Schöne Patina. Vorzüglich 300,-

1176 Goldmünzengewichte 1750-1918. Dukat 1787. Olding 1, G1+G2, Tewes 28.  Fast Stempelglanz 150,-

1177 2 Friedrichs d`or 1821. Normalgewicht. Olding 5, G1 + G4, Tewes 37.  Vorzüglich 90,-

1178

1179

1180

1178 2 Friedrichs d'or 1821. Passiergewicht. Olding 8, G1 + G4, Tewes 34.  Kl. Fleck, vorzüglich - Stempelglanz 100,-

1179 Friedrich Wilhelm III. 1797-1840. 3 Gröscher 1807 G, Glatz. Jaeger 16, AKS 36.  Vorzüglich 35,-

1180 1/3 Taler 1801 A. Jaeger 28.  Winz. Schrötlingsfehler, vorzüglich - Stempelglanz 175,-

1174
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1181 1182

1183

1181 1/6 Taler 1816 B. Jaeger 31, AKS 24.  Vorzüglich 50,-

1182 4 Groschen 1817 A. Jaeger 36, AKS 25.  Vorzüglich + 125,-

1183 Medaille 1802, von Abramson. Auf die Huldigung von Erfurt. Brustbild nach links / Sitzende Borussia mit Waage,

Füllhorn und Schild. Bolzenthal 37/5, Hoffmann 107. 30 mm, 9,35 g.  Schöne Patina. Fast vorzüglich 150,-

1184 1185

1184 Bronzemedaille 1822, von König. Auf sein 25jähriges Regierungsjubiläum. Kopf nach links / Genius mit Füllhorn hält

Opferschale über brennenden Altar. Slg. Marienburg 3810, Slg. Henckel 2260, Bolzenthal 109. 42,5 mm.

 Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 50,-

1185 Bronzemedaille 1822, von König. Auf sein 25jähriges Regierungsjubiläum. Kopf nach links / Genius mit Füllhorn hält

Opferschale über brennenden Altar. Slg. Marienburg 3810, Slg. Henckel 2260, Bolzenthal 109. 42,5 mm.

 Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

1186

1187

1186 Bronzemedaille 1829, von Pfeuffer, Auf die Vermählung des Prinzen Friedrich Wilhelm, des späteren Kaisers Wilhelms

I., mit Augusta, Prinzessin von Sachsen-Weimar. Beider Brustbilder rechts / Bekränzter Altar mit den Wappen von

Preußen und Sachsen-Weimar. Sommer P 32. 42,5 mm.  Fast Stempelglanz 75,-

1187 Prinz Friedrich Wilhelm *1793, Sohn Friedrich Wilhelms III. Messingjeton o.J. Brustbild des Kronprinzen

Friedrich Wilhelm nach rechts / Springendes Pferd. 24,5 mm.  Vorzüglich - Stempelglanz 25,-

1186
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1188

1189

1188 Prinz Friedrich Karl Alexander +1801, +1883, Sohn Friedrich Wilhelms III. Bronzemedaille 1827, von Gube.

Auf seine Vermählung mit Prinzessin Maria von Sachsen-Weimar. Beider Brustbilder nach rechts / Der Prinz in antiker

Kleidung führt die Prinzessin der vom Thron herabsteigenden Borussia zu. Slg. Marienburg 3922, Bolzenthal 129,

Slg. Henckel 2452. 42 mm.  Fast Stempelglanz 75,-

1189 Friedrich Wilhelm IV. 1840-1861. 1/2 Silbergroschen 1851 A. Jaeger 65, AKS 87.  Stempelglanz 40,-

1190 1191

1190 Taler 1854 A. Jaeger 80, Thun 260, AKS 76.  Vorzüglich + 100,-

1191 Taler 1859 A. Jaeger 84, Thun 262, AKS 78.  Fast Stempelglanz 90,-

1192

1192 Vergoldete Bronzemedaille 1840, von König. Auf seinen Regierungsantritt. Kopf nach rechts / Krönungsinsignien auf

Postament. Slg. Henckel 2478, Slg. Marienburg 4212. 41,5 mm.  Stempelglanz 75,-

1193

1193 Bronzemedaille 1848, von Fischer. Auf seine Silberhochzeit mit Elisabeth von Bayern. Beider Köpfe nach rechts /

Genius mit gefesseltem Saturn. Slg. Henckel 2566, Slg. Marienburg 4245, Wittelsbach 2824. 50 mm.

 Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

1188
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1194

1194 Bronzemedaille 1850, von Emil Schilling. Auf die Eröffnung des Landtages in Berlin. Kopf nach rechts / Das

Eröffnungsdatum umgeben von vierzehn Umschriftskreisen mit den Namen der Abgeordneten. Slg. Henckel 2584,

Slg. Marienburg 4248. 42 mm.  Fast Stempelglanz 150,-

1195

1196

1195 Bronzemedaille 1851, von Bubert. Auf die Enthüllung des Denkmals Friedrichs des Großen unter den Linden. Die

Köpfe Friedrich Wilhelms III. und Friedrich Wilhelms IV. nebeneinander nach rechts / Ansicht des von Rauch

geschaffenen Denkmals. Slg. Henckel 2597, Slg. Marienburg 4250. 60,5 mm.  Prachtexemplar. Stempelglanz 150,-

1196 Elisabeth Luise, Gemahlin Friedrich Wilhelms IV. *1801, +1873, Prinzessin von Bayern. Bronzemedaille

(1848), von Fischer. Kopf nach links / Leer. Slg. Marienburg vergl. 4273, Wittelsbach 2823 (Rs. leer). 34 mm.

 Fast Stempelglanz 50,-

1197

1198 1199

1197 Wilhelm I. 1861-1888. Krönungstaler 1861 A. Jaeger 87, Thun 265, AKS 116, Kahnt 385.  Stempelglanz 75,-

1198 1/6 Taler 1862 A. Jaeger 91, AKS 100.  Fast vorzüglich 90,-

1199 1/6 Taler 1864 A. Jaeger 91, AKS 100.  Vorzüglich 100,-

1200

1200 Bergbautaler 1862 A. Jaeger 93, Thun 267, AKS 98, Kahnt 387.  Vorzüglich + 125,-

1195
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1201 1202

1201 Taler 1867 A. Jaeger 96, Thun 270, AKS 99, Kahnt 388.  Vorzüglich + 75,-

1202 Taler 1869 B. Jaeger 96, Thun 270 B, AKS 99, Kahnt 388.  Fast vorzüglich 75,-

1203

1204

1203 Taler 1870 B. Jaeger 96, Thun 270 B, AKS 99, Kahnt 388.  Vorzüglich 100,-

1204 Bronzemedaille 1857, von Karl Fischer. Auf sein 50-jähriges Militärjubiläum. Kopf nach links / Von einem Genius

gehaltene Viktoria krönt den Prinzen in antiker Rüstung. Slg. Marienburg 10384 (Ag). 44,5 mm.  Fast Stempelglanz 75,-

1205
1206

1205 Bronzemedaille 1878, von Weckwerth. Auf den Berliner Kongress. Sitzende Pax umgeben von Medaillons mit den

Porträts der teilnehmenden Bevollmächtigten des Kongresses / Schrift umgeben von Efeugirlande.

Slg. Marienburg 6134 (Zn). 39,5 mm.  Vorzüglich + 250,-

Der Berliner Kongress unter Vorsitz von Bismarck fand zur Regelung der Balkanverhältnisse nach dem russisch-türkischen Krieg statt.1205

1206 Bronzemedaille 1879. Auf seine Goldene Hochzeit mit Kaiserin Augusta. Beider Büsten nebeneinander nach rechts,

darunter Hamburger Schild / Wappenschilder der 17 Bundesstaaten in zwei Kreisen geordnet. (u.a.

Schaumburg-Lippe, Preußen, Bremen, Hessen, Sachsen, Württemberg, Bayern und Baden). Slg. Marienburg 6153,

Gaedechens 296 A. 34,5 mm.  Winz. Flecken, Polierte Platte 50,-

1207

1207 Bronzemedaille 1887, von Drentwett. Auf seinen 90. Geburtstag. Brustbild nach rechts / Adler in Kranz.

Slg. Marienburg 6267. 41 mm.  Polierte Platte 60,-

1204
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1208 1209

1208 Medaille 1897. Auf seinen 100. Geburtstag. Kopf über Lorbeerzweigen nach rechts / Krone, von zwei Armen

hochgehalten, vor Strahlenkranz. Slg. Marienburg 7098. 33,3 mm, 16,66 g.  Polierte Platte 90,-

1209 Bronzemedaille 1897. Zur Erinnerung an das 100jährige Jubiläum des Grenadier-Regiments König Wilhelm I. (2.

Westpreuß.) Nr. 17, Liegnitz. Kopf nach rechts / Gekröntes Monogramm. Schrock 019.1. 31,5 mm.

 Winz. Fleck, Polierte Platte 75,-

1210

1211

1210 Bronzemedaille 1897. Auf seinen 100. Geburtstag. Kopf nach rechts, unten Zweig / Krone über Schrift. 41,5 mm.

 Winz. Fleck, Polierte Platte 60,-

1211 Bronzemedaille 1897. Auf seinen 100. Geburtstag. Kopf über Zweigen nach rechts / Schrift. 33,5 mm.

 Polierte Platte 50,-

1212 1213

1212 Friedrich III. 1888. Medaille 1871. Auf die Siege der Jahre 1870/71, gewidmet von der Stadt Hamburg. Büste des

Kronprinzen nach links / Hamburger Wappenschild zwischen Zweigen. Gaedechens 2197 B. 34 mm, 20,24 g.

 Winz. Randfehler, fast Stempelglanz 125,-

1213 Bronzemedaille 1871. Auf die Siege der Jahre 1870/71, gewidmet von der Stadt Hamburg. Büste des Kronprinzen

nach links / Schrift in Kranz. Mit Wertbezeichnung 'GEDENK-THALER'. 34 mm.

 Prachtexemplar. Winz. Fleck, Polierte Platte 75,-

1214

1214 Bronzemedaille 1880, von Drentwett. Auf die Internationale Fischerei-Ausstellung in Berlin. Kopf nach links /

Reichsadler über Gegenständen der Fischerei und Berliner Wappen. Slg. Marienburg 6523. 33 mm.

 Prachtexemplar. Polierte Platte 75,-
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1215 1216

1215 Wilhelm II. 1888-1918. Medaille 1888. Auf die Zollanschluss-Feier in Hamburg. Büste nach rechts / Von zwei

Löwen gehaltene Hamburger Stadtwappen. Slg. Marienburg 6861. 38 mm, 27,55 g.

 Polierte Platte. Vorzüglich - Stempelglanz 125,-

1216 Versilberte Bronzemedaille 1888. Auf das Dreikaiserjahr. Die Köpfe der drei Kaiser dreipassförmig angeordnet, in den

Winkeln florale Verzierungen / Schrift. 38,5 mm.  Originalöse. Fast Stempelglanz 60,-

1217

1218

1217 Bronzemedaille 1895. Auf die Einweihung des Viktoriastifts in Dahme/Schleswig-Holstein. Büste nach rechts / Schrift

zwischen Freimaurersymbolen und Zweigen. 36 mm.  Vorzüglich + 60,-

1218 Bronzemedaille 1896. Auf das 25jährige Bestehen des Deutschen Reiches. Die Brustbilder der drei Kaiser zwischen

Palm- und Lorbeerzweig nach rechts, oben strahlender Stern / Zwischen Eichenzweigen Medaillon mit deutschem

Reichsadler über vier Zeilen Schrift. Slg. Marienburg 7042. 50,5 mm.  Stempelglanz 150,-

1219

1219 Medaille 1906. Auf die Silberhochzeit, verliehen vom Verband deutscher Brieftauben-Liebhabervereine. Die Brustbilder

des Kaiserpaares nebeneinander nach links / Zwei Tauben auf Felsen. 42,5 mm, 33,24 g.

 Im Etui. Schöne Patina. Altvergoldet. Prägefrisch 100,-

1218
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1220

1220 Großes Bronzemedaillon 1910, von Marschall. Brustbild in Uniform nach rechts / Wilhelm II. im Wiener Rathaus

umgeben von Staatsmännern und Politikern. Slg. Marienburg -, Wurzbach -. 100,5 mm.  Vorzüglich - prägefrisch 300,-

1221

1221 Eitel Friedrich *1883, +1942, Sohn Kaiser Wilhelms II. Tragbare Medaille o.J. Brustbild nach rechts /

Gekröntes Wappen von Lorbeer- und Eichenzweig umgeben. Mit Randgravur: NAT. KRIEGS-WETTSCHWIMMEN

27.1.1918. Slg. Marienburg -.  Winz. Randfehler, sehr schön - vorzüglich 150,-

Prinz Eitel Friedrich war vermählt mit Sophie Charlotte Herzogin zu Oldenburg.1221

-Berlin, Stadt

1222 Bronzemedaille o.J. (1841), von Pfeuffer. Auf die Uraufführung der 'Antigone des Sophokles' unter der Musik von

Mendelssohn-Bartholdy. Kopf des Sophokles nach rechts / Zum Altar schreitende Antigone, am Rand Efeukranz,

darauf vier Medaillons u. a. mit den Köpfen von Mendelssohn-Bartholdy und Ludwig Tieck. Sommer P 72,

Niggl 1303. 63 mm.  Vorzüglich + 175,-

1222 1222
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1223

1223 Medaille o.J. (1874), von Kullrich. Prämie des Vereins zur Beförderung des Gartenbaues in den königlich preußischen

Staaten. Sitzende Flora mit Lorbeerkranz und Füllhorn / Kranz aus Gartenfrüchten um leeres Gravurfeld.

Sommer K 152 (62 mm). 35 mm, 17,96 g.  Etui. Winz. Kratzer, fast vorzüglich 60,-

1225 Bronzegussmedaille 1931, von Elster. Auf die Deutsche Bauausstellung. Kran neben Funkturm und Gebäude /

Brandenburger Tor. 101,5 mm.  Vorzüglich 125,-

1224

1224 Bronzegussmedaille 1919. Zum 50jährigen Bestehen der G. Kärger Maschinenfabrik. Kopf des Firmengründers nach

links / Schrift. 95 mm.  Vorzüglich 100,-

Die Fabrik befand sich in der Friedrichshainer Krautstraße. 1945 wurde das Werk zerstört und im selben Jahr demontiert. Von 1948

an hieß der Betrieb 'Berliner Werkzeugmaschinenfabrik'.

1224

1225
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1226

1227

1228

-Dobrin, Stadt

1226 Dobrin. Wechsel über 1200 Reichsthaler vom 28. Januar 1857.  Kleine Lochungen durch Abheften, wenig gebraucht 40,-

Braunschweig-Grubenhagen

1227 Heinrich IV. zu Salzderhelden 1484-1526. Groschen o.J., Salzderhelden. St. Andreas / Zwei durch eine Kugel
verbundene Wappen, oben Adler, unten zwei Leoparden, zu den Seiten A - R. Welter 325 A, b.

 Korrodiert, Schrötlingsriss, gering erhalten - schön 150,-

Braunschweig-Wolfenbüttel

1228 Heinrich der Ältere 1491-1514. Einseitiger Löwenpfennig. Löwe im Schild nach links, darüber B. Nachahmung

Freiberger Löwenpfennige. Welter -, Fiala -, Giesen Diepholz Seite 44.  Schön - sehr schön 150,-

1229

1230

1229 Julius 1568-1589. Lichttaler 1586, Goslar. Wilder Mann. Welter 578, Davenport 9064.

 Kl. Stempelfehler am Rand, sehr schön 200,-

1230 1/2 Lichttaler 1580, Goslar. Wilder Mann. Welter 585.  Schön 125,-

1231

1232

1231 1/2 Lichttaler 1585, Goslar. Wilder Mann. Welter 586.  Schrötlingsfehler, Rand bearbeitet, sehr schön 150,-

1232 1/4 Lichttaler 1577, Goslar. Wilder Mann. Welter 591.  Schön - sehr schön 100,-

1233 1234

1233 1/4 Lichttaler 1578, Goslar. Wilder Mann. Welter 591.  Fundbelag. Fast sehr schön 90,-

1234 1/4 Lichttaler 1579, Goslar. Wilder Mann mit Licht. Welter 591.  Schön 75,-
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1235

1236

1235 1/4 Lichttaler 1580, Goslar. Wilder Mann. Welter 592.  Schön - sehr schön 150,-

1236 Friedrich Ulrich 1613-1634. 1 1/4 Ausbeutetaler o.J. (nach 1622), Heinrichstadt. Fortuna mit Segel auf

Weltkugel, links Segelschiff, rechts Hügel / In vier Feldern Darstellungen von Beizjagd, Fischfang, Bergbau und

Hüttenwesen. Welter 1048, Davenport 6313, Müseler 10.2/48.  Fast sehr schön 750,-

1237 1238
1239

1240

1237 Kippermünzen im Gebiet Friedrich Ulrichs. 1/24 Taler 1619, ohne Mzz. GOT DI EHR... Löwe im Portal eines

dreitürmigen Gebäudes. Welter 1263.  Prägeschwäche, sehr schön - vorzüglich 25,-

1238 1/24 Taler o.J. DURANT MODERATA Löwe nach rechts. Titel Kaiser Matthias. Welter 1276.  Sehr schön - vorzüglich 25,-

1239 1/24 Taler 1620. PRO PATRIA Hirschgeweih. Titel Ferdinand Z. Welter 1300.  Sehr schön + 25,-

1240 Karl I. 1735-1780. 8 Gute Groschen 1759 ACB, Braunschweig. Monogramm. Kriegsprägung. Welter 2746.

 Prägeschwäche, Schrötlingsfehler, vorzüglich 75,-

1241 1242 1243
1244

1241 4 Mariengroschen 1747 IBH, Zellerfeld. Monogramm / Pferd. Welter 2753.  Schöne Patina. Vorzüglich 40,-

1242 4 Mariengroschen 1768 IAP, Zellerfeld. Monogramm / Pferd. Welter 2753.  Schöne Patina. Vorzüglich 40,-

1243 4 Mariengroschen 1780 CES, Zellerfeld. Wilder Mann. Welter 2754.  Schöne Patina. Vorzüglich 40,-

1244 2 Mariengroschen 1743 IBH, Zellerfeld. Pferd / Monogramm. Welter 2758.  Schöne Patina. Vorzüglich 40,-

1245
1246

1247

1245 2 Mariengroschen 1752 IBH, Zellerfeld. Monogramm / Pferd. Welter 2758.  Vorzüglich 30,-

1246 2 Mariengroschen 1755 ACB, Braunschweig. Monogramm. Welter zu 2759, Welter Nachtrag -.

 Jahrgang unediert? Vorzüglich 100,-

1247 2 Mariengroschen 1778 LCR, Zellerfeld. Wilder Mann. Welter 2760.  Schöne Patina. Vorzüglich + 40,-

1236
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1248
1249

1248 Medaille 1737, von Johann Christian Koch. Jugendliches Brustbild nach links / Nach links springendes Welfenross.

Brockmann 497, Fiala 1862. 34,3 mm, 15,32 g.  Sehr schön - vorzüglich 60,-

1249 Karl Wilhelm Ferdinand 1780-1806. Taler 1795 MC, Braunschweig. Wappen. Welter 2903, Davenport 2171.

 Vorzüglich 175,-

1250

1251

1252

1250 Friedrich Wilhelm 1806-1815. 6 Pfennig 1815 FR. Jaeger 207, AKS 14.  Vorzüglich + 40,-

1251 Bronzemedaille 1815, von Carl Häseler. Waterloomedaille. Brustbild in Uniform und mit Kappe nach links / Jahreszahl

in Kranz aus Lorbeer- und Eichenzweig. Mit Randschrift: JUL. WITTE.2. JAEG.BAT. Brockmann 542, Fiala 3248,

Klenau 510, Nimmergut 761. 34,5 mm.  Originalöse. Sehr schön 200,-

1252 Karl 1815-1830. 1/12 Taler 1829 CvC. Jaeger 237 c, AKS 57.  Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

1253
1254 1255

1253 Ernst August 1913-1918. Medaille 1913, von R. Placht. Auf seine Vermählung mit Victoria Luise von Preußen.

Doppelporträt nach rechts / Zwei Wappen. Brockmann 579, Fiala 5951. 24 mm, 7,44 g.

 Schöne Patina. Mattiert. Prägefrisch 40,-

Braunschweig-Hitzacker

1254 August 1604-1635. Kipper Doppelschilling 1620, Hitzacker. Vierfeldiges Wappen / Reichsapfel über

verschlungenem DS. Welter 756, Bahrfeldt 155 c/b.  Sehr schön 150,-

Braunschweig-Lüneburg-Celle

1255 Christian Ludwig 1648-1665. 1/24 Taler 1657 LW, Clausthal. Wappen. Welter 1530.  Sehr schön - vorzüglich 175,-

1256 1257

1256 Georg Wilhelm 1665-1705. 4 Mariengroschen 1667, Zellerfeld. Monogramm. Welter 1614.

 Schöne Patina. Vorzüglich 40,-

Braunschweig-Calenberg-Hannover

1257 Johann Friedrich 1665-1679. 4 Mariengroschen 1667, Clausthal. Landmünze. Pferd. Welter 1787.  Vorzüglich 50,-
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1258 1259

1260

1261

1258 Ausbeute 4 Mariengroschen 1679 HB, Clausthal. St. Andreas. Welter 1791, Müseler 10.4.2/52 a.

 Schöne Patina. Minimal gewellt, vorzüglich + 40,-

1259 Ernst August 1679-1698. 4 Mariengroschen 1696 HB, Clausthal. Monogramm. Welter 2013.

 Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

1260 Georg Ludwig 1698-1714. Ausbeute 12 Mariengroschen 1704 HB, Clausthal. St. Andreas. Welter 2171,

Müseler 10.5/33.  Schöne Patina. Fast vorzüglich 60,-

1261 Schüsselpfennig 1701 RB, Zellerfeld. Monogramm. Welter - vergl. 2216.

 Unedierter Jahrgang. Winz. Schrötlingsfehler, sehr schön - vorzüglich 200,-

1262

1263

1262 Georg III. 1760-1820. 2/3 Taler 1772 IWS, Clausthal. Büste. Welter 2808, Kahnt 192.  Sehr schön - vorzüglich 125,-

1263 Adolf Friedrich *1774, +1850, siebter Sohn König Georgs III. Zinnmedaille 1818, von Stammer. Auf seine

Vermählung mit Auguste Wilhelmine Luise von Hessen. Sechsstrahliger Stern über ineinander verschlungenen

Händen / Die Wappen von Hannover, England und Hessen werden von Amor mit Girlanden verbunden.

Brockmann 1055, Fiala 5680, Brown -, Eimer -. 42 mm.  Randfehler, sehr schön 50,-

1264

1265 1266

1264 Georg IV. 1820-1830. 1/24 Taler 1827 B. Jaeger 20, AKS 44.  Fast Stempelglanz 50,-

1265 16 Gute Groschen 1820 M. Jaeger 23 a, AKS 31, Kahnt 200.  Schöne Patina. Vorzüglich + 75,-

1266 16 Gute Groschen 1827. Jaeger 23 h, AKS 38, Kahnt 207.  Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

1267

1268

1269

1267 2/3 Taler 1824 C. Jaeger 24 a, AKS 39, Kahnt 208.  Vorzüglich + 150,-

1268 Wilhelm IV. 1830-1837. 4 Pfennig 1835 B. Jaeger 45, AKS 75.  Winz. Randfehler, Stempelglanz 30,-

1269 Taler 1835 A. Jaeger 51, Thun 153, AKS 63, Kahnt 220.  Winz. Kratzer, winz. Randfehler, vorzüglich 100,-
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1270 1271

1272

1270 Ernst August 1837-1851. 1/24 Taler 1839 A. Jaeger 46, AKS 117.  Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

1271 Cu Pfennig 1842 A. Jaeger 54, AKS 126.  Vorzüglich - Stempelglanz 35,-

1272 Taler 1839 A. Jaeger 64, Thun 157, AKS 100, Kahnt 225.  Randunebenheiten, vorzüglich 100,-

1273

1274

1275

1273 Taler 1839 A. Münzbesuch. Jaeger 65, Thun 158, AKS 131, Kahnt 226.

 Kl. Randfehler, kl. Kratzer, sehr schön - vorzüglich 150,-

1274 1/24 Taler 1845 B. Jaeger 77, AKS 118.  Vorzüglich - Stempelglanz 30,-

1275 Georg V. 1851-1866. Ausbeutetaler 1854 B. Jaeger 86, Thun 170, AKS 158, Kahnt 237.
 Winz. Randfehler, vorzüglich 90,-

1276

1277

1276 Medaille 1868, von Jauner. Auf die Silberne Hochzeit. Beider Büsten nach rechts / Schrift. Brockmann 1116.

34,5 mm, 13,24 g.  Schöne Patina. Vorzüglich + 50,-

-Braunschweig, Stadt

1277 Markgrafschaft Meißen. Wilhelm III. Rautengroschen, Gotha. Gegenstempel gotisches b. Krusy B 5,1, Krug 1311 ff.

 Sehr schön (fast sehr schön) 60,-

1278

1278 Medaille 1748. Auf das 50jährige Amtsjubiläum des Pastors Heinrich Petri. Brustbild nach rechts mit Halskrause /

Ansicht der Martinikirche. Knigge 4300, Knyphausen 10101. 36,5 mm, 29,20 g.  Sehr schön + 75,-
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1279

1280

1281

-Heinrichstadt

1279 Einseitige Kupferklippe o.J. Commis- und Lohnzeichen Wolfenbüttel-Heinrichstadt. Doppeladler in Kreis, umgeben von

drei Schubkarren. Knyphausen 7251-7268. Wie immer neuerer Abschlag um 1800.  Sehr schön - vorzüglich 125,-

Bremen, Erzbistum

1280 Hildbold von Wunstorf 1258-1273. Brakteat. 0,53 g. Kopf des Erzbischofs zwischen Kugeln.
Slg. Bonhoff 37 var., Jungk vergl. 17, Berger -, Fd. Siedenburg -.  Randfehler, sehr schön 40,-

1281 Heinrich II. von Schwarzburg 1463-1496. Doppelgrote o.J. Drei Wappen in Kleeblattstellung / Wappen auf

Kreuz. Jungk 67 ff.  Fast sehr schön 100,-

1282

1283

1282 Christoph von Braunschweig 1511-1558. 4 Grote 1512. Jungk 158 ff.  Kl. Prägeschwäche, sehr schön 50,-

Bremen, Stadt

1283 Cu 2 1/2 Schwaren 1841. Jaeger 17, AKS 12.  Stempelglanz 75,-

1284 Sammlung Marken. Masemann, Bremer Lagerhausgesellschaft, Ratskeller, Regatta-Verein, Brinkmann, Mohr,

Norddeutscher Loyd u.a. 67 Stück, davon fehlen 18 bei Schmidtsdorff.  Sehr schön - vorzüglich 500,-

1285 Medaillen. Bronzene Senatsmedaille o.J., von Hahn. Für Rettung aus Gefahr. Von zwei Löwen gehaltenes Bremer

Wappen / Vier Zeilen Schrift in Kranz. Galperin 8 b. 68 mm.  Vorzüglich 150,-

1285
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1286 1287
1288

Coesfeld, Stadt

1286 Cu Pfennig 1644. Weingärtner 175, Holtmann 35 c.  Sehr schön 30,-

1287 Cu Pfennig 1713. Weingärtner 185.  Prägeschwäche, fast vorzüglich 30,-

Diepholz, Grafschaft

1288 Rudolf IV. 1480-1510. Einseitiger Pfennig nach Meißener Vorbild. Löwe nach links im Schild, darüber D, zu den

Seiten je ein Ringel. Giesen 5.1.  Sehr schön + 100,-

1289 1290 1291

Dortmund

1289 Otto III. 983-1002. Pfennig. 1,32 g. Der Stadtname THERT-MANNI in zwei Zeilen / Kreuz, in den Winkeln je eine

Kugel. Berghaus 2 a.  Schöne Patina. Vorzüglich 500,-

1290 Pfennig. 1,15 g. ODDOIMPERATOR Kreuz, in den Winkeln je eine Kugel / THEROTMANNI Kreuz, vor den Enden

Kugeln. Berghaus 7, Dannenberg 744.  Prägeschwäche, sehr schön 350,-

1291 Konrad II. 1024-1039. Pfennig. 1,31 g. Kopf mit Strichhaaren nach links / Kreuz mit Kugeln in den Winkeln. Auf

beiden Seiten rückläufige CONRADVSRE - Legende. Berghaus 23, Dannenberg 756.  Prägeschwäche, sehr schön 175,-

1292
1293

1294

1292 Friedrich III. 1440-1493. Halbstüber nach 1451. Berghaus 113.  Prägeschwäche, sehr schön 500,-

1293 Städtische Prägungen der Neuzeit. Reinoldialbus o.J., Kopf des Heiligen von vorn. Berghaus 120.
 Winz. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön + 300,-

1294 Reinoldiheller. 0,17 g. Brustbild Reinoldi von vorn / Adlerschild. Berghaus 123.  Schön 75,-

1295

1296 1297

1295 6 Pfennig 1651. Berghaus 210.  Prägeschwäche, sehr schön 100,-

1296 1/12 Taler 1758. Berghaus 239.  Minimal dezentriert, vorzüglich 200,-

1297 1/24 Taler 1754. Berghaus 241.  Vorzüglich 500,-
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1298

1298 Medaillen und Marken. Medaille 1908. Preismedaille des Gesangvereins 'Lyra Sommerberg'. Lyra zwischen

Zweigen über Schriftrund zwischen Fahnen und über Notenblatt / Schrift zwischen Zweigen. 45 mm, 20,64 g.

 Originalöse. Sehr schön 50,-

1299

1300

Düsseldorf, Stadt

1299 Medaille 1904, von Heinz Mueller. Auf die Internationale Kunstausstellung und die Gartenbauausstellung. Zwei sich

auf Steinbänken gegenübersitzende weibliche Personen mit Lorbeerkranz und Palette, oben Wappen / Sechs Zeilen

Schrift in Kranz aus Rosen. 55,2 mm, 64,72 g.  Mattiert. Vorzüglich 75,-

Duisburg, königliche und kaiserliche Münzstätte

1300 Heinrich III. 1039-1056. Pfennig. 1,54 g. Gekrönter bärtiger Kopf nach links / MINTEONA Kreuz, in den Winkeln je

eine Kugel. Dannenberg 726 (Minden), Kluge, Salier 117, Ilisch, BNF 5, Anm. Seite 7.  Schrötlingsriss, schön 125,-

1301

1302

Einbeck, Stadt

1301 Hohlpfennig. Gotisches E, rechts großer Ringel. Buck 1 a var.  Sehr schön 40,-

Eisenach, landgräflich thüringische Münzstätte

1302 Ludwig III. 1172-1190. Brakteat. 0,54 g. Landgraf mit Fahne und Schild reitet nach links, dahinter Turm mit

Mauerbogen. Slg. Bonhoff 1337, Slg. Löbbecke 770, Berger 2215 (Foto 2216), Fd. Seega 302.

 Etwas schwach geprägt, vorzüglich 400,-

1299
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1303

1304

Elberfeld, Stadt

1303 Silberabschlag von den Stempeln der Brotmarke 1817 des Kornvereins für ein Brot. Slg. Brettauer 2014.

 Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 150,-

1304 Medaille 1890, von Lauer. Auf das 50. Stiftungsfest der Freimaurerloge 'Hermann zum Lande der Berge'. Zirkel über

Bergen / Schrift und Sphinx im Kranz. Schulten 24, Slg. Peltzer 128, HZC I, 60. 50 mm, 50,12 g.  Fast Stempelglanz 250,-

1305 1306 1307 1308

Erfurt, königliche Münzstätte

1305 Heinrich II. 1002-1024. Pfennig. 1,27 g. Holzkirche zwischen zwei Kugeln, darin Keilkreuz, von vier Kugeln
umgeben / Kreuz, in den Winkeln je eine Kugel. Dannenberg -, Stoess, Die frühesten Erfurter Münzen, S. 2, Tf. 1

Abb. 3, Salmo 75:33.  Sehr schön / schön 100,-

Erfurt, Stadt

1306 Hohlpfennig nach 1352. M A R T I N Sechsspeichiges Rad. Leitzmann 359, Posern-Klett 411, Tf. 22,37.

 Sehr schön + 50,-

1307 Hohlpfennig nach 1352. M A R T I N Sechsspeichiges Rad. Leitzmann 359, Posern-Klett 411, Tf. 22,37.  Sehr schön 40,-

1308 Einseitiger Pfennig o.J. Radschild zwischen zwei Ringeln, oben E zwischen Kreuzen. Leitzmann 409.  Sehr schön 40,-

1309

1310
1311

1309 Einseitiger Pfennig o.J. Radschild zwischen zwei Ringeln, oben E zwischen Kreuzen. Leitzmann Beschreibung wie

409, aber spätere flache Prägung.  Prägeschwäche, sehr schön 50,-

1310 Markgrafschaft Meißen. Groschen. Gegenstempel 'sechsspeichiges Rad'.  Sehr schön 50,-

1311 Markgrafschaft Meißen. Groschen. Gegenstempel 'halbes Rad'.  Sehr schön 50,-

1312 1313

1312 Markgrafschaft Meißen. Groschen. Gegenstempel 'halbes Rad'.  Sehr schön 50,-

1313 Markgrafschaft Meißen. Groschen. Gegenstempel 'halbes Rad'.  Sehr schön 50,-

1304
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1314
1315 1316 1317

1314 Dreier 1534. Leitzmann 424.  Überdurchschnittlich erhalten. Schöne Patina. Vorzüglich 175,-

1315 Dreier 1549. Leitzmann -.  Sehr schön 100,-

1316 Einseitiger Heller 1562 ? /.E.Z./ über Wappen Rad-Pfähle, unten Rosette. Leitzmann vergl. 456.

 Prägeschwäche, sehr schön 50,-

1317 Dreier 1569. Leitzmann -.  Schön 40,-

1318 1319
1320 1321

1318 Dreier 1595. Leitzmann 460.  Sehr schön 100,-

1319 Dreier 1601. Leitzmann -.  Sehr schön 100,-

1320 Dreier 1604. Leitzmann -.  Sehr schön 100,-

1321 Einseitiger Pfennig 1605. Leitzmann 475.  Sehr schön 35,-

1322

1323

1324 1325

1322 Groschen 1622. Mit ERFFORT. Leitzmann 518.  Sehr schön + 75,-

1323 Einseitiger Pfennig 1622. Leitzmann 536.  Sehr schön + 60,-

1324 Markgrafschaft Meißen. Groschen. Gegenstempel 'halbes Rad'.  Sehr schön (Prägeschwäche, sehr schön) 50,-

1325 Markgrafschaft Meißen. Groschen. Gegenstempel 'sechsspeichiges Rad'.  Sehr schön (Prägeschwäche, sehr schön) 50,-

1326

1327 1328 1329

1326 Zinnmedaille 1850. Auf die Eröffnung des Erfurter Parlaments. Gekröntes zweifeldiges Wappen zwischen

Palmzweigen / Schrift. Leitzmann -. 43,5 mm.  Vorzüglich 175,-

Frankfurt, kaiserliche und königliche Münzstätte

1327 Konradin 1254-1268. Brakteat. 0,55 g. Gekrönte Büste mit Lilie und Reichsapfel über Gitterbogen. Auf dem Rand

keine Kugeln. Hävernick 177, Slg. Bonhoff 1529 var., Berger -.  Schöne Patina. Vorzüglich 150,-

Möglicherweise auch eine Prägung unter Richard von Cornwallis.1327

1328 Brakteat. 0,51 g. König sitzt von vorn mit Kreuzstab und Doppelreichsapfel. Hävernick 204, Slg. Bonhoff 1530,

Berger 2374.  Schöne Patina. Vorzüglich + 125,-

1329 Rudolf von Habsburg 1273-1291. Brakteat. 0,55 g Gekrönte Büste mit Lilie und Reichsapfel über Bogen, darunter

Löwe nach links. Hävernick 192, Slg. Bonhoff 1534, Berger 2379.  Schöne Patina. Fast vorzüglich 100,-
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1330 1331 1332

Frankfurt, Stadt

1330 Tournose o.J. J.u.F. 158.  Fast vorzüglich 150,-

1331 Tournose o.J. J.u.F. 158.  Sehr schön 100,-

1332 Tournose o.J. J.u.F. 161.  Sehr schön 100,-

1333 1334

1335 1336

1333 Tournose o.J. J.u.F. 162.  Sehr schön + 125,-

1334 Tournose o.J. Großer Adler, ohne den Lilienkranz auf der Vorderseite. J.u.F. 169 b.  Seltener Typ. Sehr schön 200,-

1335 Englisch (seit 1428). Nachahmung Brabanter Sterlinge. Vierfeldiges Stadtwappen / Blumenkreuz. J.u.F. 185.

 Fast vorzüglich 150,-

1336 Englisch (seit 1428). Nachahmung Brabanter Sterlinge. Vierfeldiges Stadtwappen / Blumenkreuz. J.u.F. 185.

 Sehr schön + 75,-

1337 1338

1339 1340

1337 Silberabschlag von den Stempeln des 1 1/4fachen Dukaten 1745. Auf die Krönung Franz' I. Strahlendes Gottesauge

über Reichsinsignien auf Altar. J.u.F. 796, Förschner 311.  Schöne Patina. Fast Stempelglanz 60,-

1338 Silberabschlag von den Stempeln des 1 1/4fachen Dukaten 1764. Auf die Krönung Josefs I. zum Kaiser. Schwert und

Steuerruder vor Globus / Schrift. J.u.F. 856, Förschner 354.  Fast vorzüglich 30,-

1339 Kreuzer 1803. J.u.F. 976.  Fast Stempelglanz 75,-

1340 Kreuzer 1805. J.u.F. 981.  Fast Stempelglanz 75,-

1341

1342

1343

1341 Medaille 1745, von Adam Rudolph Werner (1722-1784) und Peter Paul Werner (1689-1771). Auf die Wahl Franz' I.

zum Kaiser. Brustbild nach rechts / Vor einem Tempel setzt Genius die Kaiserkrone auf Wappen. J.u.F. 770,

Förschner 308, Slg. Julius 1592. 44 mm, 28,97 g.  Kl. Randfehler, sehr schön 90,-

1342 3 Kreuzer 1843. Jaeger 19, AKS 22.  Vorzüglich + 40,-

1343 1/2 Gulden 1841. Jaeger 21, AKS 15.  Vorzüglich 60,-
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1344 1345

1346

1344 6 Kreuzer 1851. Jaeger 25, AKS 19.  Vorzüglich + 30,-

1345 6 Kreuzer 1855. Jaeger 25, AKS 19.  Vorzüglich - Stempelglanz 35,-

1346 Gulden 1852. Jaeger 27, AKS 12.  Winz. Randfehler, fast vorzüglich 60,-

1347

1348

1349

1347 Doppelgulden 1846. Jaeger 28, Thun 132, AKS 5, Kahnt 173.  Fast vorzüglich 150,-

1348 6 Kreuzer 1856. Stadtansicht. Jaeger 30, AKS 20.  Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

1349 Gulden 1861. Jaeger 33, AKS 13.  Vorzüglich + 75,-

1350

1351

1350 Doppelgulden 1855. Religionsfrieden. Jaeger 49, Thun 138, AKS 42, Kahnt 179.  Vorzüglich + 100,-

1351 Silberabschlag von den Stempeln des Dukaten 1817. Auf das Reformationsjubiläum. Beiderseits Schrift. J.u.F. 1016,

Friedberg vergl. 1028, Slg. Whiting 552. 22 mm, 2,19 g.  Fast Stempelglanz 40,-

1352

1353

1352 Zinn Marke o.J. zu 18 Kreuzer. EDUARD FAY GASTWIRTH ZUR HARMONIE. Menzel 4206.1.

 Etwas fleckig, fast vorzüglich 50,-

1353 Silbermedaille 1817. Auf das Reformationsjubiläum. Beiderseits Schrift. J.u.F. 1015, Slg. Whiting 554.

25,5 mm, 4,83 g.  Stempelglanz 60,-

1352

1350
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1354

1355

1356

1354 Medaille 1817. Auf die 300-Jahrfeier der Reformation. Beiderseits Schrift. J.u.F. 1015, Slg. Whiting 554.

25,5 mm, 4,77 g.  Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

1355 Medaille 1863, von Schnitzspahn. Zur Erinnerung an die 1813er Freiwilligen. Soldat in Uniform aus der Zeit der

Befreiungskriege mit Fahne stützt sich auf Felsblock mit 1813-1815 / Neun Zeilen Schrift in Kranz. J.u.F. 1331.

36 mm, 18,40 g.  Winz. Randfehler, vorzüglich 100,-

-Fürstprimatische Staaten

1356 Carl Theodor von Dalberg 1806-1815. Kreuzer 1808. Jaeger 2, AKS 3.
 Prägeschwäche, vorzüglich - Stempelglanz 50,-

1357
1358

1359

Freiburg, Stadt

1357 Kreuzer 1713. Berstett 257.  Leichte Prägeschwäche, vorzüglich - Stempelglanz 100,-

1358 Kreuzer 1732. Berstett 283.  Sehr schön - vorzüglich 50,-

Friedberg, Reichsburg

1359 Philipp Adolph von Rau zu Holzhausen 1685-1698. 6 Kreuzer 1688 mit Titel Leopolds I. Lejeune 72.

 Sehr schön + 100,-

1360
1361

1360 Johann Eitel II. Diede zum Fürstenstein 1745-1748. Taler 1747. Lejeune 77, Davenport 2250.  Sehr schön 400,-

1361 Franz Heinrich von Dalberg 1755-1776. Taler 1766, Nürnberg. Lejeune 80, Davenport 2251.
 Gehenkelt, altvergoldet, Randfehler, vorzüglich 200,-
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1362 1363
1364

Fugger-Babenhausen-Wellenburg

1362 Maximilian II. 1598-1629. Kipper Cu Kreuzer 1622. K in verziertem Schild, darüber MAX.F, unten Wertziffer 60.

Kull 114.  Vorzüglich 125,-

1363 Kipper Cu Halbkreuzer 1621. Kull 122, Slg. Kraaz 751.  Sehr schön 100,-

1364 Klippenförmiger Cu Pfennig 1621. Mit Wertbezeichnung CCX, geprägt auf schwerem Schrötling. Kull 123.

 Sehr schön 100,-

1365

1365 Carl Ludwig. Bronzemedaille 1899, von Gube. Geschenkmedaille zu seinem 70. Geburtstag. Brustbild Carl Ludwigs

in Uniform und mit umgelegtem Mantel nach links / Wappen auf gekröntem Wappenmantel. 45,5 mm.

 Stempelglanz 200,-

1366

1367 1368

1366 Bronzemedaille 1903, von Gube. Auf seinen 70. Geburtstag. Brustbild Carl Ludwigs in Uniform und mit umgelegtem

Mantel nach links / Wappen auf gekröntem Wappenmantel. 45 mm.  Fast Stempelglanz 100,-

Fugger-Nordendorf

1367 Marquard +1655. Kipper Cu Kreuzer 1622. Kull 58, Slg. Kraaz 738.  Prägeschwäche, sehr schön 75,-

Fulda, Bistum

1368 Friedrich von Romrod 1383-1395. Pfennig auf Würzburger Schlag. FVLDA Kopf von vorn / FVLDA Burg mit zwei

Türmen. Gehrling/Erdmann 57-3, Steinhilber 28.  Sehr schön 150,-

1369

1369 Amand von Buseck 1737-1756. Groschen 1750. Buchonia 28 ff.  Vorzüglich + 75,-
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1370 1371

1370 Adalbert von Harstall 1788-1802. Kontributionstaler 1795. Brustbild / Wappen. Buchonia 1, Davenport 2264.

 Winz. Schrötlingsfehler, sehr schön 250,-

1371 Kontributionstaler 1796. Brustbild in verziertem Talar nach rechts / Unter Fürstenhut vierfeldiges, mit Girlanden

behängtes Wappen Stift Fulda-Harstall. Buchonia 5, Davenport 2264.

 Schöne Patina. Minimal justiert, winz. Schrötlingsfehler, vorzüglich 300,-

1372 1373

1372 1/2 Taler 1796. Wappen. Buchonia 8.  Schöne Patina. Vorzüglich 150,-

1373 1/2 Taler 1796. Wappen. Buchonia 8.  Schöne Patina. Justiert, vorzüglich 150,-

1374
1375

1376

Göttingen, Stadt

1374 Fürstengroschen 1567. Schrock 85 a.  Prägeschwäche, schön - sehr schön 125,-

Goslar, königliche Münzstätte

1375 Anonym. 13. Jahrhundert. Hälbling. 0,26 g. Köpfe der Apostel Simon und Judas, unten Lilie, oben Kreis.

Berger 1199, Slg. Bonhoff 315.  Schöne Patina. Kl. Prägeschwäche, sehr schön - vorzüglich 50,-

Goslar, Stadt

1376 Cu Abschlag von den Stempeln des 6 Pfennig 1764 auf einem Braunschweiger Pfennig. BBK 391.3.  Sehr schön 100,-

1377

1378

1377 2 Pfennig 1740. BBK 425.  Fast sehr schön 150,-

Halberstadt, Bistum

1378 Ulrich von Reinstein. Erste Regierung 1149-1160. Brakteat. 0,87 g. St. Stephan mit Krummstab und Buch

sitzend von vorn, darüber fünf Punkte. Slg. Bonhoff 457, Slg. Löbbecke 17, Berger 1263,

Besser/Brämer/Bürger 14.09.  Schöne Patina. Sehr schön - vorzüglich 150,-
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1379
1380

1381

1382

1379 Gero von Schermbke 1160-1177. Brakteat. 0,84 g. SC-STCPAN-IS ROTHVISIS St. Stephan sitzt von vorn mit

ausgebreiteter Manipel. Slg. Bonhoff 474, Slg. Löbbecke 36, Berger 1312 var., Besser/Brämer/Bürger 15.09.

 Sehr schön + 100,-

1380 Konrad von Krosigk 1201-1208. Brakteat. 0,58 g. Auf Bogen sitzender St. Stephan mit Palmzweig und Buch,

links Ringel. Slg. Bonhoff 495, Slg. Löbbecke -, Slg. Hohenstaufen -, Berger 1345, Besser/Brämer/Bürger 18.12,

Fd. Nordhausen 22.  Sehr schön 150,-

Halberstadt, Domkapitel

1381 1/24 Taler 1615.  Fast vorzüglich 30,-

Hamburg

-Stadt

1382 Viertelwitten nach dem Rezess von 1387. Stadtburg / Kreuz mit Rund, darin Punkt, in den Winkeln Nesselblätter.

Jesse 381, Gaedechens 1229.  Sehr schön 125,-

1383

1384
1385

1383 Schilling nach dem Rezeß von 1468. Stadtburg / Kreuz mit Vierpass und Nesselblattschild. Jesse 521,

Gaedechens 907.  Sehr schön + 75,-

1384 Schilling 1726 IHL. Gaedechens 978, Jaeger 4 a.  Vorzüglich - Stempelglanz 35,-

1385 Dreiling 1726 IHL. Gaedechens 1191, Jaeger 2 a.  Stempelglanz 50,-

1386

1387

1388

1386 32 Schilling 1758 IHL. Gaedechens 641, Davenport 541, Jaeger 22 a.  Sehr schön + 90,-

1387 Schilling 1758 IHL. Gaedechens 989, Jaeger 4 a.  Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

1388 1/4 Taler o.J. Umschrift der Vorderseite mit ...HAMBVRGENS. Gaedechens zu 593, Slg. Kirsten vergl. 564, 565.

 Gelocht, sehr schön 125,-

1389 1390 1391 1392

1389 Sechsling 1839. Jaeger 44, AKS 24.  Vorzüglich - Stempelglanz 25,-

1390 Sechsling 1839. Jaeger 44, AKS 24.  Stempelglanz 25,-

1391 Sechsling 1851. Jaeger 47 b, AKS 27.  Stempelglanz 30,-

1392 Schilling 1851. Jaeger 48 b, AKS 19.  Stempelglanz 25,-
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1393

1393 Medaille 1815, von Loos. Auf das 50jährige Kaufmannsjubiläum des Johann G. Marten. Brustbild nach rechts /

Schrift. Gaedechens 2026, Sommer A 163. 36 mm, 12,75 g.  Vorzüglich 60,-

1394

1395

1394 Eisengussmedaille 1832, unsigniert. Auf das 100jährige Stiftungsfest des Schornsteinfegeramts. Zwei Löwen halten

Hamburger Stadtwappen / Schrift im Kranz. Gaedechens 2057. 78 mm.  Randfehler, vorzüglich 125,-

Hameln, Stadt

1395 Einseitige Cu Marke zu 3 Pfennig 1695. Jahreszahl, Wert und Mühleisen eingeschlagen auf ältere, abgenutzte

Kupfermünze. Kalvelage / Schrock 272, Slg. Witte 141.  Schön - sehr schön 100,-

1396

1397
1398

Hannover, Stadt

1396 Cu Brauzeichen 1546. Hahn zwischen B(roi).H(ans). - T(ecken), oben Jahreszahl. Slg. Knigge 5507, Slg. Knyphausen

5230, Neumann 8407.  Sehr schön - vorzüglich 125,-

"Von Curd Broihan, welcher im Jahre 1526 ein beliebtes Weißbier erfand, so benannt." Neumann Kupfermünzen Bd. I, S. 425.1396

Harz

1397 Mittelalterliche Prägungen im Gebiet des Harzes. Anonym. Um 1000. Otto-Adelheid-Pfennige. Kreuz, in den
Winkeln O-D-D-O / Holzkirche. 8 Stück.  Teilweise schwach geprägt. Meist schön 100,-

Henneberg, Grafschaft

1398 Gemeinschaftsprägungen nach der Teilung 1691-1702, Anteil Gotha-Weimar. Ausbeute 2/3 Taler 1692. Mit

Gegenstempel des Fränkischen Kreises. Müseler 56.6/2 c, Davenport 868.  Prägeschwäche, sehr schön 250,-

1394
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1399
1400 1401

1399 Ausbeute 1/3 Taler 1693. Müseler 56.6/7 var., Slg. Merseburger 4360.  Fast sehr schön 200,-

Hessen

1400 Ludwig I. 1413-1458. Schildgroschen o.J., um 1430-1435. Nachahmung der Meißener Groschen.

Schütz 262.31.  Sehr schön 100,-

1401 Kronengroschen ab 1436, Kassel. Schütz 268.3.  Leichte Prägeschwäche, vorzüglich 75,-

1402

1403 1404

1402 Kronengroschen ab 1436, Kassel. Schütz 268.7.  Sehr schön + 50,-

Hessen-Darmstadt

1403 Ludwig I. 1806-1830. 6 Kreuzer 1828. Jaeger 26 b, AKS 79.  Stempelglanz 100,-

1404 Silberabschlag von den Stempeln des 'Dukaten' 1817. Auf das Reformationsjubiläum. Beiderseits Schrift. Jaeger -,

AKS -, Hoffmeister 4170, Slg. Whiting 548. 2,83 g.  Vorzüglich - Stempelglanz 35,-

1405

1406 1407

1405 Bronzemedaille 1830, von Goetze. Auf seinen Tod. Büste nach rechts / Trauernder Genius stützt sich auf Fackel.

Hoffmeister 4207, Schütz 3311 (Cu). 40 mm.  Winz. Randfehler, fast Stempelglanz 50,-

1406 Ludwig II. 1830-1848. 6 Kreuzer 1833. Jaeger 32, AKS 107.  Vorzüglich - Stempelglanz 30,-

1407 6 Kreuzer 1834. Jaeger 32, AKS 107.  Vorzüglich 30,-

1408

1409

1410

1408 3 Kreuzer 1838. Jaeger 35, AKS 112.  Vorzüglich - Stempelglanz 30,-

1409 Kupferabschlag von den Stempeln des 1/2 Gulden 1838. Jaeger zu 37, AKS zu 106.  Vorzüglich 300,-

1410 Ernst Ludwig 1892-1918. Medaille 1893, von Oertel. Auf die Kunsthalle in Darmstadt. Kopf nach links / Gebäude

von vorn. 38,5 mm, 19,88 g.  Schöne Patina. Winz. Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 125,-
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1411

-Offenbach, Stadt

1411 Bronzegussmedaille 1935, von Petraschke. Auf das 60jährige Firmenjubiläum von Gustav Pirazzi, Inhaber der Firma

Pirastro. Kopf über Lorbeerzweig nach links / Acht Zeilen Schrift unter zwei Stimmgabeln zwischen Jahreszahlen.

101,5 mm.  Vorzüglich 150,-

Die Firma Pirastro ist ein weltweit bekannter Hersteller von Saiten und Kolophonien für Streich- und Zupfinstrumente.1411

1412

1413

Hildesheim, Bistum

1412 Die Marienpfennige. 14. Jahrhundert. Pfennig. 0,65 g. Marienbrustbild / Zweigeteiltes Wappen in Dreipass.

Mehl 249.  Sehr schön + 75,-

1413 Anonym. Zweite Hälfte 14. Jahrhundert. Buchstabenpfennig. 0,39 g. Gotisches T. Mehl 294.  Vorzüglich 150,-

1414
1415

1414 Ferdinand von Bayern 1612-1650. 1/24 Taler 1624 GH, Moritzberg. Münzmeister Gerhard Hoen.

Mehl Typ I, 556, Schieferdecker 2302 var. Letzte in Moritzberg geprägte Groschenmünze.  Sehr schön 150,-

1415 Friedrich Wilhelm von Westphalen 1763-1789. 1/6 Taler 1764. Typ 3. Mehl 709.  Sehr schön 50,-
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1416

Hohenlohe-Schillingsfürst

1416 Chlodwig 1845-1901. Bronzemedaille 1889. Kopf nach rechts / Ansicht von Schillingsfürst, darüber von zwei

Löwen gehaltenes gekröntes Wappen auf Wappenmantel. Wurzbach 3736, Slg. Marienburg 7668. 65 mm.

 Vorzüglich - Stempelglanz 150,-

1417

1418

Hohenzollern-Hechingen

1417 Hermann Friedrich Otto 1798-1810. Taler 1804. Jaeger 1, Thun 203, AKS 1, Davenport 715, Kahnt 270.
 Kratzer, fast sehr schön 350,-

1418 Friedrich Wilhelm Constantin 1838-1849. 1/2 Gulden 1841. Jaeger 4, AKS 5.  Vorzüglich 175,-

1419

Hohenzollern-Sigmaringen

1419 Carl Anton 1848-1849. Bronzemedaille 1884, von Schwenzer. Auf die Goldene Hochzeit mit Josephine von

Baden. Beider Büsten nach links / Schrift in Kranz. Bahrfeldt 141 c, Slg. Wurster 1480, Menadier 692, Klein (Med.

Schwenzer) 82. 50 mm.  Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

1417
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1420

1421

1422

1420 Leopold 1885-1905. Bronzeplakette 1905. Auf seinen Tod und die Enthüllung seines Denkmals. Brustbild in

Uniform und mit umgelegtem Mantel nach links / Ansicht des Schlosses Sigmaringen, darunter Wappen mit Zweigen

über Schrift. 70 x 46 mm.  Vorzüglich 100,-

Isenburg-Büdingen

1421 Bruno 1861-1900. Cu Schnepfenheller o.J. Jaeger 11.  Vorzüglich + 30,-

Jena, städtische Münzstätte

1422 Hohlpfennig nach 1448. * + * I h E N E Zwei hängende Trauben, oben und unten eine Rosette.

Slg. Bonhoff 1283 var., Posern-Klett 585 Tf. 19,27.  Kl. Schrötlingsriss, sehr schön 75,-

1423
1424

1425

1426

Jever, herzoglich billungische Münzstätte

1423 Bernhard II. 1011-1059. Pfennig. 1,03 g. Bärtiger Kopf / Kirchenfahne. Dannenberg 591/593, Jesse 32,
Kluge 242.  Prägeschwäche, sehr schön 75,-

Jever, Herrschaft

1424 Friedrich August von Anhalt-Zerbst 1747-1793. Cu Heller 1764. Merzdorf 131, Jaeger 1, Mann 424.

 Prachtexemplar. Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

Jülich

1425 Gerhard 1297-1328. Köpfchen. 0,45 g. Kopf nach links / Kreuz, in den Winkeln je eine Rosette. Noss 7.

 Fast sehr schön 100,-

1426 Wilhelm II. 1361-1393. Tournose, Jülich? Ohne Angabe der Münzstätte. Noss 88 ff.  Sehr schön 200,-

1427
1428

1427 Tournose, Düren. Mit Angabe der Münzstätte. Noss 91.  Sehr schön 400,-

Jülich-Berg

1428 Karl Theodor 1742-1799. 2 Stüber 1792. Noss 1001.  Stempelglanz 75,-

1427

1420
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1429

1430 1431
1432

Kempten, Stadt

1429 Hohlringheller. Anfang 16. Jahrhundert. Doppeladler, unten Schild mit K. Nau 5, Bernhart 767.

 Winz. Randfehler, sehr schön - vorzüglich 100,-

1430 Batzen o.J. (1510-1520) mit Titel Karls als Erzherzog. Nau 8 ff var.  Fast vorzüglich 90,-

1431 Batzen o.J. (1510-1520) mit Titel Karls als Erzherzog. Nau 8 ff var.  Sehr schön 75,-

1432 Medaille 1730. Auf das Konfessionsjubiläum. Zweiter Rückseitenstempel von Christian Ernst Müller. Fliegender Engel

mit Tuba / Schrift. Nau 213 Anm., Slg. Whiting 402. 23 mm, 5,89 g.   Mit Laubrand. Vorzüglich 175,-

1433

1434

1435
1436

1433 Medaille 1730. Wie vorher. Nau 213 Anm., Slg. Whiting 402. 23 mm, 5,46 g.  Mit Laubrand. Sehr schön - vorzüglich 100,-

Kleve

1434 Dietrich VI. 1202-1260. Pfennig, Kalkar. 0,26 g. Noss 6.  Sehr schön 175,-

Köln, königliche und kaiserliche Münzstätte

1435 Otto III. 983-1002. Pfennig. 1,79 g. COLONIA-Monogramm / OTTO REX Kreuz, in den Winkeln je eine Kugel.

Hävernick 34.  Sehr schön 125,-

1436 Pfennige. Colonia-Monogramm / Kreuz. Hävernick 34-36 (Otto I.), Dannenberg 329-331. 5 Stück.  Schön 125,-

1437 1438
1439 1440

1437 Heinrich II. 1002-1024. Pfennig, geschnittene Hälfte. 0,65 g. Unbekannte Münzstätte, barbarische Nachahmung

des Andernacher Pfennigs Hävernick 160. Zwei von einander abgewandte Köpfe, geteilt durch Kreuzzepter /

Colonia-Monogramm. Hävernick 161, Dannenberg -.  Sehr schön 100,-

Köln, Erzbistum

1438 Hermann II. 1036-1056 und Kaiser Konrad II. 1027-1039. Pfennig. 1,43 g. +HERMANNA///// Kirchengebäude

mit COL-INA zwischen Ringeln / +CHVONRADVSIMP Kreuz, in den Winkeln je eine Kugel. Hävernick 251,

Dannenberg 385.  Sehr schön 100,-

1439 Philipp von Heinsberg 1167-1191. Pfennig. 1,41 g. Erzbischof von vorn mit Krummstab und Buch / Dreitürmiges

Gebäude. Hävernick 506, Slg. Bonhoff 1579.  Besonders gut ausgeprägtes Exemplar. Schöne Patina. Vorzüglich 90,-

1440 Adolf I. von Altena 1193-1205. Pfennig. 1,42 g. Erzbischof halblinks mit Buch und Krummstab / Breites Gebäude

mit sechs Arkaden und zwei Kreuzfahnen. Hävernick 588.  Sehr schön 35,-

1441

1441 Konrad von Hochstaden 1238-1261. Pfennig. 1,39 g. Mit Titel eines Ministers. *CO///// ///ISTER Der nach links

gewandte thronende Erzbischof mit Buch und Krummstab / Dreitürmiges Gebäude zwischen zwei Kreuzfahnen über

Arkaden. Hävernick 659.  Korrosionsfleck, Prägeschwäche, fast sehr schön 125,-
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1442
1443

1444 1445

1442 Siegfried von Westerburg 1275-1297. Pfennig. 1,38 g. 1. Typ. Erzbischof mit Buch und Stab / Dreitürmiges

Gebäude mit zwei spitzen Giebeln. Hävernick 697.  Sehr schön 125,-

1443 Ruprecht Pfalzgraf bei Rhein 1463-1480. Blanken o.J. (1469), Deutz. Noss 444.  Sehr schön 350,-

1444 Josef Klemens von Bayern 1688-1723. Kleine Medaille o.J. (1690). Auf die Kaiserkrönung Josefs in Augsburg.

Brustbild nach rechts / Ovales Wappen. Weiler 1407, Wittelsbach 1756, Forster 249. 17,5 mm, 2,64 g.  Vorzüglich 100,-

1445 Kleine Medaille o.J. (1690). Auf die Kaiserkrönung Josefs in Augsburg. Brustbild nach rechts / Eckiges fünffeldiges

Wappen unter Kurhut zwischen Lorbeerzweigen. Weiler 1410, Wittelsbach 1756 Anm., Forster 249.

17,5 mm, 2,73 g.  Schöne Patina. Vorzüglich 100,-

1446
1447

1448

1446 Kleine Medaille o.J. (1690). Auf die Kaiserkrönung Josefs in Augsburg. Nach rechts reitender Kurfürst / Kreuz in

Schriftkreis. Weiler 1405, Wittelsbach 1754, Forster 252. 17,5 mm, 2,21 g.  Schöne Patina. Vorzüglich 100,-

Köln, Stadt

1447 Ratszeichen 1672. Noss 457.  Sehr schön 200,-

1448 2/3 Taler 1694. Noss 540 ff, Davenport 473.  Sehr schön 90,-

1449

1449 Große Bronzegussmedaille 1924, von Grasegger. Auf die St. Petersglocke des Kölner Doms. Glocke / Schrift.

Weiler 328. 85 mm.  Vorzüglich 90,-

Die alte Kaiserglocke war für Kriegszwecke eingeschmolzen worden Die neue Petersglocke, 500 Zentner schwer und während der
Hochinflation gegossen, wurde am 6. Dezember 1924 das erste Mal geläutet. Lt. Weiler ließ Prof. Grasegger die Medaillen aus
Metallresten der alten Kaiserglocke gießen.

1449
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1450

1451

Konstanz, Bistum

1450 Warmann von Dillingen-Kyrburg 1026-1034. Pfennig. 0,50 g. Kirchengiebel / Kreuz (nicht erkennbar).
Dannenberg 1016, Kluge, Salier -, Dannenberg (Schweiz) 11.  Fast sehr schön 100,-

1451 Franz Conrad von Rodt 1750-1775. Taler 1761, Augsburg. Berstett 414, Davenport 2190.  Sehr schön 250,-

1452
1453

1454 1455

Konstanz, Stadt

1452 Böhmen. Prager Groschen. Mit Gegenstempel Bischofskopf. Krusy 5,9.  Sehr schön (schön) 500,-

Lauenburg

1453 August 1619-1656. Doppelschilling o.J. Ohne Kaisertitel. Münzmeisterzeichen Faust mit Zainhaken. Behelmtes

Wappen / DS. Dorfmann 57 a var.  Prägeschwäche, sehr schön 125,-

1454 Georg II. von Braunschweig 1727-1760. Cu 1/2 Dreiling 1739 S. Monogramm / Wert. Dorfmann 138,

Welter 2663, Jaeger 13.  Fast Stempelglanz 100,-

1455 Cu 1/2 Dreiling 1740 S. Monogramm / Wert. Dorfmann 139 a, Welter 2663, Jaeger 13.  Vorzüglich 50,-

1456

1457
1458

Leiningen

1456 Bronzemedaille 1827. Auf die Goldene Hochzeit des fürstlich Leiningen'schen Geheimen Rats Benedict von Mieg und

seiner Gattin Caroline, geborene Söldner am 21. Mai 1827 in Amorbach bei Wertheim. Beiderseits Schrift. 36 mm.

 Mit Randschrift. Vorzüglich 75,-

Leiningen-Westerburg

1457 Georg Wilhelm 1637-1695. 15 Kreuzer 1692. Joseph 109 a/e.  Seltener Jahrgang. Sehr schön 250,-

Lindau, Stadt

1458 Brakteat. 0,44 g. Linde mit sieben Blättern und sechzehn Blüten. Lebek 4 e, Slg. Bonhoff 1824, Berger 2519,

Klein/Ulmer 84.  Sehr schön + 90,-

1451
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1459

1460
1461

1459 Medaille 1748. Auf den Westfälischen Frieden. Wappenkartusche mit Linde / Sonne über Altar zwischen zwei Säulen.

Nau 23, Dethlefs/Ordelheide 254. 27 mm, 7,39 g.  Die üblichen Stempelfehler, fast vorzüglich 90,-

Lippe-Detmold

1460 Simon I. 1275-1344. Pfennig, Lippstadt. 1,18 g. Brustbild unter Dreibogen eines dreitürmigen Gebäudes / Rose in

Dreieck. Grote 44.  Schrötlingsriss, sehr schön 90,-

1461 Simon Heinrich 1666-1697. 4 Mariengroschen 1672. Jahreszahl im Feld der Rückseite. Grote 164 c.  Sehr schön 40,-

1462

1463

1464 1465

1462 Friedrich Adolf 1697-1718. 1/12 Taler 1717. Grote 227, Slg. Weweler 633.  Sehr schön 60,-

1463 Simon August 1734-1782. 2 Pfennig 1766. Grote 288.  Sehr schön 25,-

1464 Friedrich Wilhelm Leopold 1789-1802. Mariengroschen 1789. Grote 311.  Sehr schön 30,-

1465 Paul Alexander Leopold 1820-1851. Silbergroschen 1847 A. Jaeger 12, AKS 7.  Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

1466
1467 1468

1466 2 1/2 Silbergroschen 1847 A. Jaeger 13, AKS 6.  Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

1467 Paul Friedrich Emil Leopold 1851-1875. Silbergroschen 1860 A. Jaeger 14, AKS 18.  Fast Stempelglanz 50,-

1468 Silbergroschen 1860 A. Jaeger 14, AKS 18.  Fast Stempelglanz 50,-

1469

1470 1471

Löwenstein-Wertheim-Rochefort

1469 Dominik Constantin 1789-1806. 1/3 Talerklippe 1789. Auf den Regierungsantritt. Wibel 320.  Sehr schön + 200,-

1470 3 Kreuzer 1805. Wibel 374.  Fast Stempelglanz 100,-

1471 Kreuzer 1798. Pfennig 1799. 2 Stück.  Sehr schön 75,-
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1472
1473

1474

Löwenstein-Wertheim-Virneburg

1472 Johann Ludwig Volrad 1730-1790. Kreuzer 1772. Wibel 136.  Sehr schön 150,-

1473 Johann Karl Ludwig und Friedrich Karl 1796-1806. Groschen 1803. Auf die Huldigung in Freudenberg. Löwe /
Schrift. Wibel 167.  Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

Lübeck, Stadt

1474 Taler 1580. Mit Zeichen des Bürgermeisters Heinrich Plönnies. Behrens 108, Davenport 9411.

 Stempelfehler, sehr schön 200,-

1475 1476

1477

1475 1/4 Taler 1623. Behrens 263.  Sehr schön 200,-

1476 1/4 Taler 1627. Behrens 266 c.  Sehr schön 200,-

1477 Kupfer-Marke o.J. Doppeladler / Wappen. Röhl -.  Sehr schön 75,-

1478

1479
1480

1478 Kupfer-Marke o.J. K mit Querstrich, Wulstrand / M mit Querstrich, zwischen den Füßen des M die Zahl 29,

Wulstrand. Röhl 910.18.1, Behrens 898, Neumann 32918.  Sehr schön 75,-

1479 Kupferne Lohnmarke o.J. Geschweifter weiß-roter Schild, im weißen Feld ein Punkt / Großes T, links eine 6 und

rechts ein angesetzter Halbbogen, darin Schillingzeichen. Röhl 860.01, Behrens 897, Neumann 32912.

 Mit Gegenstempel. Sehr schön + 75,-

Lüneburg, Stadt

1480 Sechsling 1544. Stoess 27 a, Jesse 628, Schulten 1890.  Sehr schön 40,-

1481 1482

1481 1/32 Taler 1677. Stoess 405, Bahrfeldt 7.  Vorzüglich 100,-

Magdeburg, Reichsmünzstätte

1482 Anonym. 11. Jahrhundert. Pfennig. 1,10 g. Kopf nach rechts / Mauerring mit Portal und drei Türmen.

Dannenberg 648, Slg. Hauswaldt 23.  Schön - sehr schön 90,-
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1483 1484
1485 1486

Magdeburg, Erzbistum

1483 Ludolf von Köppenstedt 1192-1205. Brakteat. 0,88 g. Der Hl. Moritz mit Kreuzstab und Palmzweig über einer

Mauerbrüstung mit großer Rosette. Slg. Bonhoff 682, Slg. Hauswaldt 298, Slg. Löbbecke 319, Berger 1535.

 Sehr schön + 60,-

1484 Brakteat. 0,92 g. Brustbild des Hl. Moritz zwischen Schwert und Kreuzstab über Bogen mit Palmette.

Slg. Bonhoff 683, Slg. Hauswaldt 296, Berger 1534.  Sehr schön 60,-

1485 Albrecht von Käfernburg 1205-1232. Brakteat. 0,73 g. ALBER-TVACHI Dreitürmiges Gebäude, im Torbogen

Kreuz. Slg. Bonhoff 727 var., Slg. Hauswaldt 87.  Fast vorzüglich 100,-

1486 Wilbrand von Käfernburg 1235-1254. Brakteat. 0,64 g. WILLEBRANDoEPISCOPV Brustbild des Erzbischofs mit

Krumm- und Kreuzstab. Slg. Bonhoff 753, Berger 1642.  Fast vorzüglich 60,-

1487

1488

Magdeburg, Stadt

1487 Taler o.J. (1549). Auf das Augsburger Interim. v. Schrötter 948 a, Davenport 9445.

 Alter Guss. Rand bearbeitet, schön - sehr schön 150,-

Mainz, königliche Münzstätte

1488 Arnulf von Kärnten 887-899. Pfennig. 1,52 g. Kirche / Kreuz. Slg. Walther 6, Morrison-Grunthal 1532.

 Schwach ausgeprägt, schön - sehr schön 150,-

1489

1490

1491

Mainz, Erzbistum

1489 Dietrich II. von Isenburg zum zweiten Mal 1475-1482. Groschen auf Meißener Schlag, Heiligenstadt.

Slg. Walther 164, P.A. 202.  Sehr schön 150,-

1490 Johann Philipp von Schönborn 1647-1673. Einseitiger Pfennig. MF über Wappen Mainz / Schönborn.

Slg. Walther 290.  Fast Stempelglanz 50,-

1491 Anselm Franz von Ingelheim 1679-1695. 60 Kreuzer 1690, Mainz. Slg. Walther 416, Davenport 658.

 Kl. Zainende, Stempelfehler, sehr schön 150,-

1487
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1492

1493

1492 Emmerich Joseph von Breidbach Bürresheim 1763-1774. 5 Kreuzer 1765. Unter Kurhut auf Podest Wappen

Mainz-Breitbach mit eingestecktem Schwert und Krummstab / Raute mit vier Zeilen Schrift. Slg. Walther 600.

 Prachtexemplar. Stempelglanz 200,-

1493 Friedrich Karl Joseph von Erthal 1774-1802. Taler 1794. Brustbild. Slg. Walther 646, Davenport 2429.

 Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön 150,-

1494

1495

Mainz, Stadt

1494 Holzmedaille 1689, von P.H. Müller. Auf die Einnahme der Stadt durch kaiserliche Truppen. Jüngling vermisst Fuß der

vor ihm Sitzenden / Schrift über geknickter Lilie (Frankreich). Slg. Walther vergl. 746, P.A. vergl. 853, Forster -,

Slg. Julius vergl. 414, Slg. Montenuovo -. 48 mm.  Kl. Randfehler, sehr schön 150,-

Mansfeld

1495 Günther III., Gebhard VI. und Volrat III. 1450-1474. Groschen auf Meißener Schlag, Eisleben. Tornau 7/8 var.

3 Stück.  Schön - sehr schön 100,-

1496

1497

-vorderortische Linie zu Eisleben

1496 Johann Georg III. 1663-1710. 1/3 Taler 1670. Mit Gegenstempel von Salzburg (Wappen und 16 S 81).

Tornau 496, Roll - vergl. 49.  Henkelspur, sehr schön 250,-

1497 Stadt Eisleben. Zinngussmedaille 1535, möglicherweise nach Ludwig Neufahrer. Auf Wilhelm Rinck. Brustbild nach

rechts / Schrift. Habich 1314. 47 mm.  Vorzüglich 100,-

Wilhelm Rinck wurde 1492 in Eisleben geboren. Martin Luther nahm regelmäßig Quartier in dem Haus seiner Familie. Rinck bewohnte

das Rittergut Leimbach im Kreis Merseburg. Diese Medaille stammt nicht aus der Zeit, sie ist eine Arbeit des 19. Jahrhunderts.

1497

1497

1493

1494
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1498

1499

-vorderortische Linie zu Artern

1498 Philipp Ernst 1617-1627. Einseitiger Pfennig 1624. Tornau 882.  Sehr schön 40,-

1499 Volrat VI., Wolfgang III. und Johann Georg 1620-1628. Taler 1620. Tornau 736, Davenport 6960.
 Schrötlingsfehler, sehr schön 200,-

1500 1501

-hinterortische Linie

1500 Gebhard VII., Johann Georg I. und Peter Ernst I. 1547-1558. Taler 1554. Tornau 923, Davenport 9517.
 Sehr schön 300,-

Mecklenburg

1501 Johann Albrecht I. 1547-1576. Taler 1549, Gadebusch. Brustbild mit hohem Hut mit umgelegtem Band nach

links / Dreifach behelmtes vierfeldiges Wappen mit Mittelschild. Kunzel 97 H/f, Davenport 9547.

 Kl. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön 350,-

1502
1503 1504

Mecklenburg-Schwerin

1502 Adolf Friedrich I. 1610-1658. Cu Pfennig 1621, Gadebusch. Kunzel 217 A/a.  Sehr schön 90,-

1503 Christian Ludwig I. 1658-1692. 1/16 Taler 1676 WE, Dömitz. Brustbild. Kunzel 248 A/a.  Kl. Flecken, sehr schön 75,-

1504 Friedrich Wilhelm 1692-1713. 1/24 Taler 1696, Schwerin. Kunzel 290 A/a.  Sehr schön 60,-

1505

1506

1505 Friedrich 1756-1785. 8 Schilling 1764. Kunzel 344 B, Jaeger 6.  Sehr schön + 60,-

1506 4 Schilling 1763. Kunzel 345 a, Jaeger 5.  Winz. Schrötlingsfehler, vorzüglich 75,-

1499
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1507

1507 Friedrich Franz IV. 1897-1918. Versilbertes Bronzemedaillon 1903, von Schultz. Auf die Jahrhundertfeier der

Wiedervereinigung Wismars mit Mecklenburg. Gestaffelte Porträts der Herzöge Friedrich Franz I. und Friedrich

Franz IV. nach links / Schiff vor Stadtansicht von Wismar, oben die Wappen von Wismar und Mecklenburg.

Slg. Gaettens 1589, Kunzel 101. 70 mm.  Mattiert. Fast prägefrisch 400,-

Diese Medaille wurde in der vorliegenden Ausfertigung in 160 Exemplaren geprägt und vom Großherzog offiziell verliehen.1507

1508

1509
1510

Mecklenburg-Strelitz

1508 Adolf Friedrich IV. 1752-1794. 8 Gute Groschen 1761 IFF, Neustrelitz. Monogramm. Kunzel 588,

Hannemann 172.  Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön 200,-

1509 1/6 Taler 1764 IHL, Neustrelitz. Kunzel 594 B/a, Hannemann 113, Jaeger 106 b.  Sehr schön 50,-

-Lübtheen,Stadt

1510 Messingmedaille 1893. Auf den Feuerwehr-Verbandstag. Brustbild Herzogs Friedrich Franz in Uniform von vorn /

Feuerwehrutensilien. 27 mm.  Originalöse. Sehr schön 25,-

1511

1512
1513 1514

-Wismar, Stadt

1511 Halbe Mark 1550. Grimm 64 A/a.  Fast sehr schön 500,-

Minden, Bistum

1512 Otto III. vom Berge 1384-1398. Pfennig, Minden. 0,94 g. St. Petrus mit Kreuzstab und Schlüssel / Zwei Wappen.

Stange 43.  Sehr schön 50,-

1513 Heinrich III. von Schauenburg 1473-1508. Leichter Pfennig. 0,22 g. Schlüssel in Dreipass / Nesselblattschild.
Stange 59, Slg. Marowsky 23 (dieses Ex.), Schulten 2203.  Sehr schön 125,-

1514 Leichter Pfennig. 0,22 g. Schlüssel in Dreipass / Nesselblattschild. Stange 59, Slg. Marowsky 23, Schulten 2203.

 Schön / sehr schön 60,-
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1515
1516

1517 1518

1515 Hermann von Schauenburg 1566-1582. Gosler o.J. Schlüsselschild in Wulstreif. Stange 138 (dieses Ex.),

Slg. Marowsky -.  Schrötlingsriss, sehr schön 30,-

Montfort, Grafschaft

1516 Anton 1693-1733. Kreuzer 1730. Ebner 257.  Fast Stempelglanz 50,-

1517 Franz Xaver 1758-1780. 6 Kreuzer 1759. Ebner 353.  Vorzüglich + 200,-

Mühlhausen, Stadt

1518 1/24 Taler 1578. Behr 12 var.  Fast sehr schön 200,-

1519

1521 1522 1523

1519 Hohlpfennig. Nach rechts blickender, gekrönter halber Adler über Mühleisen. Auf dem Rand Buchstabenreste.

Posern-Klett Tf. 26/23 var.  Kl. Schrötlingsriss, sehr schön 100,-

1520 1/12 Taler 1701. Behr 22.  Sehr schön + 90,-

1521 3 Pfennig 1767. Behr 45, Jaeger 2.  Stempelglanz 75,-

Münster, Bistum

1522 Gerhard von der Mark 1261-1272. Pfennig. 1,19 g. Bischof von vorn mit zwei Kreuzfahnen / Pauluskopf.

Ilisch XII.1, Grote 33.  Prägeschwäche, sehr schön 35,-

1523 Everhard von Diest 1275-1301. Obol, unbekannte Münzstätte. 0,47 g. Thronender Bischof mit segnender

Rechten und Buch, den Kopf nach links gewendet / Nimbierter Pauluskopf. Ilisch zu 13.9 (Beischlag?).

 Schön - sehr schön 175,-

1524
1525

1526

1524 Christoph Bernhard von Galen 1650-1678. Doppelschilling 1655. Schulze 95.  Sehr schön 125,-

1525 1/8 Taler 1678. Schulze 117.  Sehr schön 175,-

1526 Friedrich Christian von Plettenberg 1688-1706. Cu Armenpfennig 1699, St. Martini. Schulze 160 d,

Weingärtner 235.  Fast vorzüglich 175,-

1527

1528

1527 Clemens August von Bayern 1719-1761. 1/24 Taler 1755 IK. Schulze 248.  Vorzüglich 30,-

1528 Sedisvakanz 1761. 1/3 Taler 1761. Paulus in Wappen / Petrus über Schild mit Wertangabe. Schulze 254,

Zepernick 333.  Sehr schön - vorzüglich 200,-

1528
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1529

1530
1531

1529 Maximilian Friedrich von Königseck 1762-1784. 1/3 Taler 1765. Schulze 265.  Vorzüglich 100,-

Münster, Domkapitel

1530 Cu 4 Pfennig 1608 mit Gegenstempel drei Wolfsangeln (Brabeck). Weinrich 33 c, Weingärtner 20.

 Prachtexemplar. Vorzüglich + 150,-

1531 Cu 3 Pfennig 1608 mit Gegenstempeln 1654 über Schild und Drei Wolfsangeln (Brabeck). Weinrich 34 a,

Weingärtner 25.  Sehr schön 125,-

1532
1533

1534

1535

1532 Cu 2 Pfennig 1790. Weinrich 74, Weingärtner 70.  Vorzüglich - Stempelglanz 60,-

Nassau

1533 Friedrich Wilhelm 1788-1816. Kupfermedaille 1810. Auf die Eröffnung der Lahnschiffahrt bis Weilburg.

Beiderseits Schrift. Isenbeck 59 c. 25,3 mm.  Fast Stempelglanz 150,-

1534 Friedrich August und Friedrich Wilhelm 1806-1816. 5 Kreuzer 1808. Jaeger 8 a, AKS 8, Isenbeck 1.
 Vorzüglich + 600,-

1535 Wilhelm 1816-1839. 3 Kreuzer 1831. Jaeger 39, AKS 50.  Stempelglanz 60,-

1536 1537
1538

1536 6 Kreuzer 1834. Jaeger 40, AKS 47.  Vorzüglich - Stempelglanz 35,-

1537 6 Kreuzer 1836. Jaeger 40, AKS 47.  Vorzüglich - Stempelglanz 35,-

1538 1/2 Gulden 1838. Jaeger 43, AKS 44.  Vorzüglich 60,-

1539

1540

1541

1539 1/2 Gulden 1838. Jaeger 43, AKS 44.  Sehr schön - vorzüglich 50,-

1540 Adolph 1839-1866. Gulden 1856. Jaeger 56, AKS 66.  Fast vorzüglich 50,-

Nassau-Diez-Oranien

1541 Gemeinschaftliche Prägungen 1766. 5 Kreuzer 1766. Isenbeck 297.  Fast Stempelglanz 100,-
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1542

1543
1544

1545

Neuss, Stadt

1542 6 Heller 1562. Noss 48.  Prägeschwäche, sehr schön 75,-

Nördlingen, Reichsmünzstätte

1543 Eberhard von Eppstein-Königstein 1503-1535. Batzen 1516. Schulten 2416, Herzfelder 74.  Sehr schön 50,-

1544 12 Kreuzer 1533. Schulten 2422, Herzfelder 110 b.  Prägeschwäche, vorzüglich 500,-

Nordhausen, Stadt

1545 Anonym. 15. Jahrhundert. Hohlpfennig. N O R T Gekrönter Kopf von vorn. Slg. Bonhoff 1209,
Slg. Friedensburg 1785, Pos.-Klett 700.  Schöne Patina. Sehr schön - vorzüglich 150,-

1546 1547
1548

1549

1546 Hohlpfennig (15. Jahrhundert). Im Hohlring links blickender gekrönter Adler, auf dem Rand n O R T h.

Pos.-Klett 709.  Vorzüglich 50,-

1547 Hohlpfennig (15. Jahrhundert). Im Hohlring rechts blickender gekrönter Adler, auf dem Rand n O R T h.

Pos.-Klett 704.  Sehr schön 30,-

Nürnberg, Reichsmünzstätte

1548 Heinrich VI. und seine Nachfolger 1190-1250. Pfennig, 0,97 g. Zehnblättrige Rosette in Wulstrand umgeben

von sieben in Bögen eingefassten Lilien / Zwei Löwen einander zugewandt, unten Adler. Erlanger 45, Slg. Erlanger -,

Fd. Hersbruck -.  Prägeschwäche, vorzüglich / sehr schön 100,-

Nürnberg, Stadt

1549 Lammdukatenklippe 1700 IMF. Jahreszahl als Chronogramm. Geprägt 1755-1764. Kellner 74, Slg. Erlanger 592,

Friedberg 1886, Widhalm 12 c.  GOLD. Alter Henkel, sehr schön 200,-

1550

1551

1552

1550 Guldiner 1572. Kellner 142, Davenport 82.  Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön 350,-

1551 4 Kreuzer 1748. Walzenprägung. Kellner 314.  Vorzüglich - Stempelglanz 35,-

1552 Pfennig 1665. Kellner 333.  Seltener Jahrgang. Sehr schön 75,-
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1553 1554

1553 Medaillen. Zinn/Bleigussmedaille 1526, von Matthes Gebel. Auf den Patrizier Christoph Kress von Kressenstein.

Brustbild nach rechts / Rüstung mit Löwenhelm, daneben Familienwappen. Slg. Erlanger vergl. 1791, Habich 957.

38,5 mm.  Vorzüglicher späterer Guss 50,-

1554 Bleigussmedaille 1526, von Matthes Gebel. Auf das Mitglied des großen Rats, Georg Koetzler (*1497). Brustbild

nach rechts / Harnisch, Helm und Schild. Habich 931. 38,5 mm.  Später Guss. Sehr schön - vorzüglich 50,-

15551556

1557

1555 Medaille 1717, von P.H. Müller. Auf das Reformationsjubiläum. Brustbild Luthers nach rechts / Säender Bauer. Slg.

Whiting 229. 20,5 mm, 2,85 g.  Schöne Patina. Vorzüglich 50,-

1556 Bronzemedaille 1885, von Lauer. Auf das 50jährige Bestehen der ersten deutschen Eisenbahn von Nürnberg nach

Fürth. Eisenbahn in Landschaft / Zwei Wappen. Erlanger 173, Slg. Erlanger 1278.  Vorzüglich - Stempelglanz 90,-

1557 Bronzeplakette 1913, von Hummel. Auf den 70. Geburtstag des jüdischen Bankiers und Münzsammlers Ernst Kohn.

Brustbild nach rechts. Erlanger 846, Slg. Erlanger 1503. 85 x 54 mm.  Vorzüglich 150,-

1558 1559
1560

-Rechenpfennige

1558 Johann Adam Vogel. Ab 1737. Messing Rechenpfennig o.J. Brustbild der russischen Zarin Anna nach rechts /

Sonne über Baum. Mitchiner 1913.3 (ohne Abb.).  Fast vorzüglich 75,-

1559 Prägungen des 16. bis 19. Jahrhunderts. Messing Rechenpfennig o.J. Schiff, darunter IH / Sonne und Mond.

 Sehr schön - vorzüglich 20,-

Öttingen

1560 Ludwig Eberhard 1622-1634. 1/2 Batzen 1624. Löffelholz 246 ff.  Stempelfehler, vorzüglich 40,-
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1561
1562

1563
1564

1561 1/2 Batzen 1625. Jahreszahl neben dem Reichsapfel. Löffelholz 266 ff.  Vorzüglich 60,-

1562 Kreuzer o.J. Löffelholz 288, Slg. Hohenkubin 624.  Sehr schön 75,-

Oldenburg

1563 Peter Friedrich Wilhelm 1785-1823. 4 Grote 1816. Jaeger 31, AKS 4.  Vorzüglich - Stempelglanz 125,-

1564 6 Grote 1816. Jaeger 32, AKS 3.  Vorzüglich + 150,-

1565

1566

1567

1565 1/3 Taler 1816. Jaeger 34, AKS 1.  Vorzüglich - Stempelglanz 400,-

1566 Nicolaus Friedrich Peter 1853-1900. Groschen 1858 B. Jaeger 52, AKS 28.  Vorzüglich - Stempelglanz 30,-

1567 Bronzemedaille 1866. Erinnerung an den deutsch-österreichischen Krieg. Kopf nach links / Jahreszahl in Kranz.

Nimmergut 1965, Klenau 1372, OEK 1558. 29,5 mm.  Prachtexemplar. Schöne Patina. Fast Stempelglanz 100,-

1568
1569

1570

Osnabrück, Bistum

1568 Domkapitel 1605-1606. Cu Schilling zu 12 Pfennig 1606, Eversburg. Kennepohl 202, Weingärtner 282.

 Fast sehr schön 200,-

Osnabrück, Stadt

1569 Cu 9 Pfennig 1625. Kennepohl 449.  Vorzüglich 40,-

1570 Silberabschlag von den Stempeln des 2 Pfennig 1795. Kennepohl zu 505, Weingärtner zu 360,

Knyphausen zu 6240.  Von größter Seltenheit. Prägeschwäche, sehr schön - vorzüglich 300,-

Exemplar der Auktion Tietjen 93, Nr. 700.1570

1571

Ostfriesland

1571 Edzard, Christoph und Johann v. Rietberg 1540-1566. Dicke Penning o.J. (1563/1566), Emden. Brustbild

halblinks mit Pelzmütze / Harpyie. Kappelhoff 199, Knyphausen 9705/06.  Schön 150,-
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1572
1573

-Norden, Stadt

1572 Falschmünzerwerkstatt des Dirk Iden Kruitkremer. Taler o.J. Brustbild Karls des Großen nach rechts / Löwe
nach links. Delmonte 787, Davenport 8889.  Schön 100,-

Paderborn, Bistum

1573 Hermann Werner von Metternich 1683-1704. Taler 1694. Brustbild mit Pileolus, Mozetta, Bäffchen und

Pektoralkreuz nach rechts / Unter Fürstenhut siebenfeldiges Wappen, dahinter Krummstab und Schwert.

Schwede 198, Weingärtner 168, Davenport 5713.  Henkelspur, Rand und Felder bearbeitet, sehr schön 250,-

1574

1575
1576

Passau, Bistum

1574 Wigileus Fröschl von Marzoll 1500-1517. Einseitiger Pfennig 1507. In Vierschlag dreifeldiges Wappen.

Kellner 62.  Sehr schön 150,-

-Stadt

1575 Medaille 1828, von Neuss. Auf die Errichtung des Denkmals für Maximilan Joseph von Bayern. Das Denkmal /

Schrift. Wittelsbach 2550, Forster 520. 33,5 mm, 14,50 g.  Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

Pfalz

-Kurlinie

1576 Ludwig V. 1508-1544. Bleigussmedaille 1531, von Matthes Gebel. Bärtige Büste nach rechts / Sitzende Spes, die

Hände zum Gebet erhoben. Stemper 22, Exter II, 309, 37 Tf. 30 b, Habich 152. 37 mm.  Späterer Guss. Sehr schön 50,-

1577

1578
1579

1577 Zinngussmedaille 1540, von Matthes Gebel. Auf Philipp von Wingarten. Bärtiges Brustbild mit Hut nach rechts /

Behelmtes Familienwappen. Habich 1186. 34 mm.  Vorzüglicher späterer Guss 50,-

Philipp von Wingarten, der Medaille zufolge 1502 geboren, soll aus dem pfälzischen Ort Weingarten stammen. Im 17. Jahrhundert

sind Besitzungen des Geschlechts in Schwaben nachweisbar.

1577

1578 Karl Philipp 1716-1742. 5 Kreuzer 1736, Mannheim. Slg. Noss 361, Slg. Memmesheimer -, Haas 34.  Vorzüglich 150,-

1579 2 Kreuzer 1737. Slg. Noss 362, Slg. Memmesheimer -.  Vorzüglich 35,-
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1580

1581

-Neuburg

1580 Kurfürst Ottheinrich 1556-1559. Bleigussmedaille 1528, von Matthes Gebel. Geharnischtes bärtiges Brustbild

nach rechst / Zweifach behelmter vierfeldiger pfalz-bayerischer Wappenschild. Stemper 49, Exter II, 321, 50 Tf. 37,

Habich 983. 44 mm.  Vorzüglicher späterer Guss 75,-

1581 Wolfgang Wilhelm 1614-1653. 1/2 Batzen 1628. Slg. Memmesheimer 2847.  Vorzüglich 40,-

1582

1583
1584 1585

-Birkenfeld-Zweibrücken

1582 Christian IV. 1735-1775. 20 Kreuzer 1769. Schuler 113.  Fast sehr schön 100,-

-Simmern

1583 Stephan 1410-1453. Einseitiger Pfennig. S über Wappen. Noss 1, Bl.f.Mzfr. Tf. 228/1.  Sehr schön + 40,-

Pommern

-Wolgast

1584 Philipp Julius 1592-1625. Doppelschilling 1617. Hildisch 208.  Sehr schön 60,-

-nach der Vereinigung

1585 Bogislaw XIV. 1620-1637. Doppelschilling 1628. Hildisch 366.  Sehr schön + 40,-

1586

1587

1588

-unter schwedischer Besetzung

1586 Karl XI. 1660-1697. 2/3 Taler 1690 ILA, Stettin. S.B. 114 b.  Sehr schön 125,-

1587 1/48 Taler 1683 BA. Mit Gegenstempel Krone von Stettin. S.B. 188 a, Slg. Pogge 1227, Kopicki 9777 (R6).

 Sehr schön 150,-

-Garz an der Oder, Stadt

1588 Vierchen. mONET Rautenblatt im Schild / Greif, darunter Dreiblatt. Dannenberg 204 d.  Sehr schön 50,-

1580
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1589 1590

1591

1592

-Gollnow, Stadt

1589 Pfennig. Zwei Halbmonde und vier Sterne / Greif. Dannenberg 207.  Kl. Randausbruch, sehr schön 50,-

Ravensberg, Grafschaft

1590 Wilhelm der Ältere 1360-1397. Pfennig. 0,91 g. Sitzender Graf mit Lilienzepter und Reichsapfel / Sparrenschild in

Vierpass. Stange 41.  Kratzer, fast sehr schön 30,-

1591 Brandenburgische Regierung 1614-1623. Cu 6 Pfennig 1621. Stange 167, Weingärtner 910.

 Sehr schön - vorzüglich 30,-

Ravensburg, Stadt

1592 1/2 Kreuzer o.J. mit Wertbezeichnung auf der Rückseite. Nau 26.  Sehr schön 150,-

1593 1594 1595

Regensburg

-kaiserliche und königliche Münzstätte

1593 Heinrich IV. (II.) als König 1002-1009. Pfennig. 1,51 g. Münzmeister ECCI. Letternkirche / Kreuz. Hahn 27 c.

 Sehr schön 125,-

1594 Pfennig. 1,13 g. Münzmeister ENCO. Verballhornte Umschriften. Letternkirche / Kreuz. Hahn 27 d 9.

 Sehr schön - vorzüglich 125,-

-herzogliche und bischöfliche Mzst.

1595 Anonyme Gepräge. Herzoglicher Pfennig (1230-1240). 0,79 g. Gekrönter Adler schaut nach links / Geflügelter
Löwe mit Adlerkopf nach rechts. Emmerig 225, Fund Hersbruck 64.  Sehr schön - vorzüglich 40,-

1596
1597

-Stadt

1596 20 Kreuzer 1774. 4. Typ. Beckenbauer 7405.  Minimal justiert, sehr schön -vorzüglich 75,-

-Abtei St. Emmeram

1597 Frobenius Förster 1762-1791. Medaille 1783, von Scheufel. Auf sein 50jähriges Priesterjubiläum. Brustbild nach

rechts / Dreifach behelmtes Wappen. Zepernick 82. 25 mm, 7,27 g.  Vorzüglich - Stempelglanz 150,-
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1598

1599

1598 Steiglehner, Cöstelin *1738, +1819, letzter Fürstabt. Medaille 1819, von Losch. Auf seinen Tod. Brustbild in

geistlichem Gewand nach rechts / Schrift. Gruber 98 (Cu). 41 mm, 29,11 g.  Schöne Patina. Vorzüglich 125,-

Reuss

-ältere Linie zu Untergreiz

1599 Heinrich III. 1733-1768. Ausbeute 1/8 Taler 1751 der Gruben zu Kleinreinsdorf. Schmidt u. Knab 360, Müseler

50.2/2.  Schöne Patina. Fast vorzüglich 150,-

1600 1601 1602

-jüngere Linie zu Schleiz

1600 Heinrich XII. 1744-1784. 1/6 Taler 1763. Schmidt u. Knab 525, Jaeger 113.

 Leichte Prägeschwäche, vorzüglich - Stempelglanz 150,-

Rietberg, Grafschaft

1601 Johann III. von Ostfriesland 1601-1625. Kipper Fürstengroschen o.J. zu 1/21 Taler. Mit Namen des Grafen.

Buse 37.  Sehr schön + 125,-

1602 Kipper Fürstengroschen o.J. zu 1/21 Taler. Mit Namen des Grafen. Buse 37.  Prägeschwäche, sehr schön 75,-

1603
1604 1605

1606

1603 Maximilian Ulrich 1699-1746. 3 Pfennig 1706 HLO, Osnabrück. Buse 87, Slg. Pieper 1586.
 Sehr schön - vorzüglich 50,-

Sachsen

-Bardowik, herzoglich billungische Mzst.

1604 Bernhard I. 973-1011. Pfennig, Lüneburg? 1,00 g. BERNHARDVSDVX Kopf nach links / N NOMINI DNI AMEN

Kleines Kreuz. Dannenberg 585, Slg. Merseburger 1, Kluge 236 var.  Etwas gewellt, sehr schön 150,-

1605 Pfennig, Lüneburg? 1,46 g. BERNHARDVSDVX Kopf nach links / N NOMINI DNI AMEN Kleines Kreuz.

Dannenberg 585, Slg. Merseburger 1, Kluge 236 var.  Prägeschwäche, sehr schön + 150,-

-Wittenberg

1606 Bernhard III. 1180-1212. Brakteat. 0,75 g. BENADVSDVX Löwe nach links in Schriftkreis.
Thormann (Anhalt) 219, Slg. Bonhoff 867, Berger 1821.  Schöne Patina. Prägeschwäche, sehr schön - vorzüglich 300,-

1598
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1607

1608 1609

1607 Albrecht I. 1212-1260. Brakteat. 0,58 g. Herzog mit zwei Fahnen steht auf Dreibogen mit zwei Türmen.

Thormann 31.  Sehr schön 90,-

-Markgrafschaft Meißen

1608 Friedrich II. 1323-1349. Meißner Groschen Freiberg. Münzzeichen beiderseits Kreuz. Krug 3/1.

 Schöne Patina. Leichte Prägeschwäche, sehr schön - vorzüglich 100,-
Ältester Meißner Groschen.1608

1609 Breiter Groschen, Freiberg. Münzzeichen beiderseits Kreuz. Krug 3/9.  Schöne Patina. Sehr schön - vorzüglich 100,-

1610 1611

1610 Breiter Groschen, Freiberg. Münzzeichen vertieftes Kreuz auf Kugel. Krug 17/1.  Sehr schön + 75,-

1611 Breiter Groschen, Freiberg. Münzzeichen vertieftes Kreuz auf Kugel. Krug 18/3.  Prägeschwäche, sehr schön 75,-

1612

1613 1614
1615

1612 Breiter Groschen, Freiberg. Münzzeichen vertieftes Kreuz auf Kugel. Krug 22/12.

 Schöne Patina. Kl. Druckstelle, sehr schön - vorzüglich 75,-

1613 Hohlpfennig , Eisenach. Großes F in Wulstreif, auf dem Rand ISEnA. Krug 49, Posern-Klett Tf. 22,44.  Sehr schön 100,-

1614 Hohlpfennig , Gotha. Großes E in Wulstreif, auf dem Rand G O T A. Krug 50, Posern-Klett Tf. 22,43.  Sehr schön 100,-

1615 Friedrich III. 1349-1381. Breiter Groschen Freiberg. Münzzeichen vertieftes Kreuz auf Kugel, ohne Beizeichen beim

Löwen. Krug 53 ff.  Dunkle Patina. Sehr schön + 75,-

1616

1616 Breiter Groschen Freiberg. Krug 74 - 123 ff. 2 Stück.  Prägeschwäche, sehr schön 75,-
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1617
1618

1617 Breiter Groschen Freiberg. Krug zu 74 und 123 ff. 3 Stück.  Schön - sehr schön 100,-

1618 Breiter Groschen Freiberg. Mit zwei Gegenstempeln halbes Rad von Erfurt. Krug 123 ff., Krusy E 3,12.

 Dunkle Patina. Sehr schön 150,-

1619 1620

1619 Breiter Groschen Freiberg. Münzzeichen Kreuz, Beizeichen Kugel in der Schwanzkrümmung des Löwen.

Krug 214, 222. 2 Stück.  Dunkle Patina. Sehr schön 100,-

1620 Breiter Kreuzgroschen, Freiberg. Beizeichen Kreuz hinter dem Löwenschwanz. Krug 239/1.  Vorzüglich 100,-

1621 1622
1623

1621 Breiter Kreuzgroschen, Freiberg. Beizeichen Kreuz vor dem Löwen. Krug 249/16.  Schöne Patina. Sehr schön + 100,-

1622 Breiter Groschen Freiberg. Beizeichen Kugel hinter dem Löwenschwanz. Krug 322 var.  Sehr schön 100,-

1623 Wilhelm I. 1381-1407. Kreuzgroschen, Freiberg. Im Feld Kreuz, Beizeichen Kugel hinter dem Löwenkopf und in der

Schwanzkrümmung. Krug 327/4.  Vorzüglich 100,-

1624 1625 1626

1624 Kreuzgroschen, Freiberg. Im Feld Kreuz, Beizeichen Kugel hinter dem Löwenkopf und in der Schwanzkrümmung.

Krug 348/24.  Vorzüglich 100,-

1625 Kreuzgroschen, Freiberg. Beizeichen Kreuz vor dem Löwen, Kugel hinter dem Löwenkopf und in der

Schwanzkrümmung, ohne Zotte am Ansatzpunkt des Schwanzes. Krug 356/7.  Sehr schön + 50,-

1626 Wilhelm II. 1407-(1410)-1425. Schildgroschen, Freiberg. Lilienkreuz, darüber wachsender Löwe über kleinem
Landsberger Pfahlschild. Krug 369/2.  Sehr selten. Sehr schön 300,-
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1627 1628 1629

1627 Schildgroschen, Freiberg. Löwe mit Landsberger Pfahlschild / Blumenkreuz mit großem Landsberger Pfahlschild.

Krug 372/1.  Prüfspur am Rand, sehr schön + 175,-

1628 Schildgroschen, Freiberg. Mit kleinem Landsberger Schild. Krug 376/1.  Vorzüglich 125,-

1629 Balthasar 1369-1406. Breiter Groschen, Freiberg. Beizeichen Kugel hinter dem Löwenkopf und unter dem Löwen.

Krug 406/3.  Sehr schön 75,-

1630 1631 1632

1630 Breiter Groschen, Freiberg. Beizeichen Langkreuz vor dem Löwen. Krug 417 ff.  Prägeschwäche, vorzüglich 75,-

1631 Breiter Groschen, Freiberg. Beizeichen Langkreuz vor dem Löwen, hinter dem Kopf und in der Schwanzkrümmung

eine Kugel. Krug 440/1.  Vorzüglich 100,-

1632 Kreuzgroschen, Freiberg. Beizeichen Kugelkreuz hinter dem Kopf des Löwen. Krug 465/3.  Vorzüglich + 125,-

1633 1634 1635

1633 Kreuzgroschen, Freiberg. Beizeichen Kugelkreuz vor dem Löwen und hinter dem Kopf, dazu ein Punkt in der unteren

Schwanzkrümmung. Krug 469/1-4.  Vorzüglich + 100,-

1634 Fürstengroschen, Freiberg. Mit b vor dem Löwen. Krug 540 var.  Prachtexemplar. Vorzüglich - Stempelglanz 175,-

1635 Helmgroschen, Sangerhausen. Krug 576/3.  Sehr schön 100,-

1636 1637 1638

1636 Helmgroschen, Sangerhausen. Krug 579/1.  Vorzüglich + 175,-

1637 Friedrich der Friedfertige 1406-1440. Meißner Groschen, Freiberg. Mit Beizeichen b seines Vorgängers Balthasar

und Ringel vor dem Löwenkopf und in der Schwanzkrümmung. Krug 582/3.  Sehr schön + 125,-

1638 Meißner Groschen, Freiberg. Mit f vor dem Löwen und Beizeichen Ringel zwischen Rücken und Schwanz.

Krug 595/1.  Sehr schön - vorzüglich 75,-
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1639 1640 1641

1639 Meißner Groschen, Freiberg. Mit f vor dem Löwen und Beizeichen Ringel zwischen Rücken und Schwanz.
Krug 597/3.  Vorzüglich 100,-

1640 Meißner Groschen, Freiberg. Mit f vor dem Löwen und Beizeichen Ringel zwischen Rücken und Schwanz.
Krug 611/1.  Sehr schön + 75,-

1641 Markgraf Friedrich IV. der Streitbare 1381-1428. Meißner Groschen, Freiberg. Mit Beizeichen Kugel vor dem
Löwen. Krug 619/4.  Etwas Fundbelag. Vorzüglich 75,-

1642 1643 1644

1642 Meißner Groschen, Freiberg. Mit Beizeichen Kugel vor dem Löwen. Krug 620/2.  Sehr schön 50,-

1643 Meißner Groschen, Freiberg. Mit Beizeichen kleines Kugelkreuz unter dem Schwanz des Löwen. Krug 637/8 Anm.
 Sehr schön 100,-

1644 Meißner Groschen, Freiberg. Mit Beizeichen Kreuz zwischen Rücken und Schwanz des Löwen. Krug 640/2.
 Schöne Patina. Sehr schön + 100,-

1645 1646 1647

1645 Meißner Groschen, Freiberg. Mit Beizeichen Kreuz zwischen Rücken und Schwanz des Löwen. Krug 640/3.
 Winz. Schrötlingsriss, sehr schön 75,-

1646 Meißner Groschen, Freiberg. Kurzes F vor dem Löwen. Krug 647/1.  Vorzüglich 75,-

1647 Meißner Groschen, Freiberg. Mit Beizeichen großes F vor dem Löwen. Krug 647/12.  Sehr schön - vorzüglich 100,-

1648 1649 1650

1648 Meißner Groschen, Freiberg. Kurzes F vor dem Löwen. Krug 647/2.  Vorzüglich 75,-

1649 Helmgroschen, Freiberg. Münzzeichen Rosette. Umschrift der Vorderseite um 90 Grad nach 9.00 Uhr verschoben.
Krug zu 663-668.  Sehr schön 100,-

1650 Helmgroschen, Freiberg. Münzzeichen Rosette. Krug 664/3.  Sehr schön 75,-
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1651 1652 1653

1651 Schildgroschen, Freiberg. Münzzeichen sechsblättrige Rose. Krug 670/3.  Kl. Schrötlingsrisse, sehr schön 50,-

1652 Markgraf Friedrich, Wilhelm II. und Friedrich der Friedfertige 1412-1425. Schildgroschen, Freiberg.
Beiderseits Münzzeichen fünfblättrige Rosette. Krug 681/7.  Sehr schön 75,-

1653 Schildgroschen, Gotha. Münzzeichen fünf- und vierblättrige Rose. Krug 702/1.  Sehr schön 75,-

1654 1655 1656

1654 Kurfürst Friedrich II. 1428-1464. Schildgroschen, Freiberg. Münzzeichen fünfblättrige und halbe fünfblättrige
Rose. Krug zu 709/30.  Sehr schön 50,-

1655 Schildgroschen, Freiberg. Münzzeichen fünfblättrige Rosette. Mit schildförmigem Gegenstempel 'Löwe nach links'
einer unbestimmten, wahrscheinlich hessischen Stadt. Krug 710/30, Krusy X 21.  Sehr schön 125,-

1656 Schildgroschen, Gotha. Münzzeichen Kreuz. Krug 720/10.  Sehr schön 50,-

1657 1658 1659

1657 Schildgroschen, Gotha. Münzzeichen Kreuz, Beizeichen Ringel hinter dem Schwanz des Löwen. Krug 729/5.
 Sehr schön 75,-

1658 Schildgroschen, Freiberg. Münzzeichen Rose / Stachelrose. Krug 736/7.  Sehr schön 50,-

1659 Schockgroschen, Freiberg. Beizeichen f vor dem Löwen und fünfblättrige Rosette, von flüchtigem Stempelschnitt.
Krug 749/3.  Sehr schön + 75,-

1660

1661 1662

1660 Hohlringheller, Freiberg. Löwenschild mit aufrechtem Löwen nach links, oben Kreuz. Krug 760. Drei leicht variierende
Exemplare.  Sehr schön, schön 150,-

1661 Judenkopfgroschen, Freiberg. Krug 767/2.  Prägeschwäche, schön - sehr schön 100,-

1662 Judenkopfgroschen, Freiberg. Krug 769/4.  Sehr schön 175,-
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1663 1664 1665

1663 Schildgroschen, Leipzig. Münzzeichen Dreiblatt. Krug 777/4.  Sehr schön 75,-

1664 Schildgroschen, Leipzig. Münzzeichen Lilie und L. Krug 800/2, Slg. Krug -.  Sehr selten. Vorzüglich 300,-

1665 Neuer Schock- oder 6 Heller-Groschen, Freiberg. Mit F vor dem Löwen, Münzzeichen Kreuz. Krug 802/1.  Sehr schön 50,-

1666 1667
1668 1669

1666 Neuer Schock- oder 6 Heller-Groschen, Zwickau und Sangerhausen. Vor dem Löwen f, Münzzeichen sechsstrahlige
Sterne. Krug 804/2.  Fast vorzüglich 75,-

1667 Neuer Schock- oder 6 Heller-Groschen, Leipzig. Münzzeichen Dreiblatt. Krug 813/4.  Sehr schön 50,-

1668 Hohlpfennig, Freiberg. Im Hohlring Landsberger Pfahlschild, auf dem Rand L A N D. Münzzeichen Ringel neben Kreuz.
Krug 825, Slg. Merseburger 292, Posern-Klett 606.  Sehr schön -vorzüglich 50,-

1669 Hohlpfennig, Zwickau. Im Hohlring Landsberger Pfahlschild, auf dem Rand L A N D. Münzzeichen Sterne neben Kreuz.
Krug 827, Slg. Merseburger 292, Posern-Klett 609 Tf. 24,25.  Vorzüglich 75,-

1670
1671

1672

1673

1670 Hohlringheller , Freiberg. Landsberger Schild, darüber Kugel. Krug 833.  Fast vorzüglich 100,-

1671 Heller, Altenburg. Glatter Heller nach fränkischer Art. Löwenschild auf Gabelkreuz / Hand mit Pleißenländischer Rose.
Krug 839.  Etwas Fundbelag. Sehr schön - vorzüglich 50,-

1672 Hohlringheller, Wittenberg. W über Wappen mit gekreuzten Schwertern. Krug 840.  Sehr schön + 100,-

1673 Schwertgroschen, Freiberg. Münzzeichen dreifaches Kleeblatt / Kleeblatt. Beizeichen Kleeblatt zwischen Rücken und
Schwanz des Löwen. Krug 866/5.  Sehr schön + 125,-

1674 1675

1676

1674 Schwertgroschen, Leipzig. Münzzeichen Lilie. Mit Gegenstempel 'halber Adler' von Nordhausen. Krug 883/12, Krusy
N 4,2-5.  Sehr schön 100,-

1675 Schwertgroschen, Leipzig. Münzzeichen Lilie. Krug 901/-.  Schöne Patina. Vorzüglich + 75,-

1676 Einseitiger Pfennig, Leipzig. Löwe über Schild mit Pleißenländischer Rose zwischen undeutlichem Buchstaben und
Kreuz. Krug -.  Wohl unediert. Prägeschwäche, sehr schön + 100,-
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1677 1678

1679
1680

1677 Schwertgroschen, Leipzig. Münzzeichen beiderseits Lilie. Mit Gegenstempel halbes Rad von Erfurt. Krug 913/12,
Krusy E 3,11.  Schöne Patina. Sehr schön - vorzüglich 125,-

1678 Schwertgroschen, Leipzig. Münzzeichen Stern. Mit Gegenstempel 'Rad' von Erfurt. Krug 947/22, Krusy E 3,7.
 Fast sehr schön 75,-

1679 Einseitiger Pfennig, Leipzig. Löwe über Schild mit Pleißenländischer Rose zwischen f und Rosette. Krug 963.
 Sehr schön + 100,-

1680 Heller, Colditz. Löwe über Landsberger Schild zwischen zwei Ringeln. Krug 965.  Sehr schön 75,-

1681 1682

1683 1684

1681 Heller, Freiberg. Löwe über Landsberger Schild zwischen zwei Ringeln. Krug 967.  Sehr schön + 100,-

1682 Heller, Zwickau? Löwe über Landsberger Schild zwischen zwei sechsstrahligen Sternen. Krug 979.  Sehr schön 100,-

1683 Friedrich II., Friedrich und Sigismund 1428-1436. Schildgroschen, Freiberg. Münzzeichen fünfblättrige Rose.
Krug 985/8.  Sehr schön + 75,-

1684 Kurfürst Friedrich, Landgraf Friedrich und Wilhelm 1437-1440. Schildgroschen, Freiberg. Münzzeichen
Rose/Stachelrose. Krug 1009/1.  Sehr selten. Leichter Doppelschlag, sehr schön 300,-

1685 1686 1687

1685 Schildgroschen, Zwickau. Münzzeichen sechsstrahliger Stern. Krug 1011/-.  Sehr schön + 150,-

1686 Schildgroschen, Zwickau. Münzzeichen sechsstrahliger Stern. Krug 1012/1.  Sehr schön + 150,-

1687 Schildgroschen, Zwickau. Münzzeichen Stachelrose. Krug 1013/6.  Dunkle Patina. Vorzüglich 250,-

1688 1689 1690

1688 Schildgroschen, Zwickau. Münzzeichen sechsstrahliger Stern. Krug 1019/-.  Sehr schön 125,-

1689 Schildgroschen, Zwickau. Münzzeichen sechsstrahliger Stern. Krug 1021/3.  Sehr schön 150,-

1690 Kurfürst Friedrich II. und Wilhelm III. 1440-1464. Schildgroschen, Freiberg. Münzzeichen Rose / Stachelrose.
Krug 1026/1.  Sehr schön + 50,-
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1691 1692 1693

1691 Schildgroschen, Freiberg. Münzzeichen Stachelrose. Krug 1032/4.  Vorzüglich + 125,-

1692 Schildgroschen, Freiberg. Münzzeichen Mohnkopf / Stachelrose. Krug 1034/5.  Sehr schön + 50,-

1693 Schildgroschen, Freiberg. Münzzeichen Mohnkopf / Stachelrose. Krug 1039/6.  Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

1694 1695 1696

1694 Schildgroschen, Freiberg. Münzzeichen K. Krug 1042/9.  Kl. Fleck, sehr schön + 75,-

Diese Freiberger Schildgroschen mit dem Münzzeichen K wurden früher als Katharinengroschen bezeichnet.1694

1695 Schildgroschen, Leipzig. Münzzeichen Dreiblatt. Krug 1055/15.  Etwas Fundbelag. Sehr schön - vorzüglich 75,-

1696 Schildgroschen, Leipzig. Münzzeichen Dreiblatt. Krug 1056/10.  Leichter Doppelschlag, sehr schön - vorzüglich 75,-

1697 1698 1699

1697 Schildgroschen, Saalfeld. Münzzeichen zwei Fische. Krug 1059/2.  Sehr schön 100,-

1698 Schildgroschen, Zwickau oder Sangerhausen. Münzzeichen Schrägkreuz und Stern. Krug 1072/5.  Sehr schön 75,-

1699 Schwertgroschen, Freiberg. Münzzeichen halbe Rose und vier Ringel mit Punkt. Krug -, vergl.1087/12.  Vorzüglich 90,-

1700 1701 1702

1700 Schwertgroschen, Freiberg. Münzzeichen dreifaches Kleeblatt. Krug 1093/3.  Sehr schön + 125,-

1701 Schwertgroschen, Freiberg. Münzzeichen dreifaches Kleeblatt. Krug 1093/4.  Sehr schön 75,-

1702 Kurfürst Friedrich II. und Margaretha 1456-1464. Schildgroschen, Colditz. Ohne Münzzeichen. Krug 1114/23.
 Sehr schön + 75,-

1703 1704

1703 Schwertgroschen, Colditz. Münzzeichen Patriarchalkreuz. Krug 1160/-.  Sehr schön 50,-

1704 Schwertgroschen, Colditz. Münzzeichen Patriarchalkreuz. Mit Gegenstempel 'halber Adler' von Nordhausen.
Krug 1178/76, Krusy N 4,3.  Sehr schön - vorzüglich 125,-
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1705

1706

1707

1705 Schwertgroschen, Colditz. Beizeichen Kugel zwischen Rücken und Schwanz des Löwen. Mit Gegenstempel von
Halberstadt. Krug 1192/60, Krusy H 1,2.  Sehr schön 75,-

1706 Hohlringheller, Colditz. Löwe nach links über kleinem Landsberger Pfahlschild. Krug 1200/1201.  Sehr schön 100,-

1707 Wilhelm III. 1445-1482. Judenkopfgroschen, Gotha. Krug 1218/4.  Sehr schön + 250,-

1708 1709 1710

1708 Schildgroschen, Gotha. Münzzeichen ausgeschweiftes Kreuz zwischen Kugeln. Krug 1231/4.  Sehr schön 100,-

1709 Schildgroschen, Gotha. Münzzeichen einfaches Kreuz zwischen Kugeln. Mit Gegenstempel zweimal 'halbes Rad' von
Erfurt. Krug -, Krusy E 3,24.  Sehr schön 100,-

1710 Schildgroschen, Saalfeld. Münzzeichen Kreuz zwischen zwei Fischen. Krug 1249/5.  Prägeschwäche, sehr schön 150,-

1711 1712 1713

1711 Neuer Schockgroschen nach der Münzordnung von 1444, Gotha. Mit Kreuz vor dem Löwen. Münzzeichen glattes
Kreuz zwischen zwei Kugeln. Krug 1254/2.  Vorzüglich 100,-

1712 Neuer Schockgroschen, Gotha. Mit Gegenstempel achtspeichiges Rad von Fritzlar. Krug 1259 ff, Krusy F 4,1.
 Sehr schön + 150,-

1713 Rautengroschen, Gotha. Münzzeichen ausgeschweiftes Kreuz. Mit Beizeichen Ringel zwischen Rücken und Schwanz
des Löwen. Krug 1318/8.  Sehr schön 75,-

1714

1715 1716

1717

1714 Rautengroschen, Gotha. Münzzeichen Kreuz. Mit Gegenstempel großes B der Stadt Braunschweig. Krug 1323/3,
Krusy B 5,4.  Schön 50,-

1715 Hohlpfennig, Weimar. Herzogshut über Rautenwappen, auf dem Rand Schriftreste (+W*D*G*S*). Krug 1329.
 Sehr schön 125,-

1716 Hohlpfennig, Weimar. Herzogshut über Rautenwappen, auf dem Rand Schriftreste (+W*D*G*S*).
Krug 1330 (ungenau).  Schön 50,-

1717 Margaretha als Münzfürstin und Friedrich II. 1463-1464. Schwertgroschen, Colditz. Münzzeichen
Patriarchalkreuz. Krug 1202/2.  Sehr schön 150,-
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1718
1719 1720

1718 Kurfürst Ernst und Herzog Albrecht 1464-1465. Schwertgroschen, Leipzig. Münzzeichen Stern auf beiden
Seiten. Mit Gegenstempel 'Rad' von Erfurt. Krug 1346 ff., Krusy E 3,2.  Schön - sehr schön 75,-

1719 Kurfürst Ernst, Albrecht und Wilhelm III. 1465-1482. Horngroschen 1465, Freiberg. Münzzeichen Kreuz.
Krug 1358, Levinson I-86 a.  Schöne Patina. Fast vorzüglich 175,-

1720 Horngroschen 1466, Freiberg. Reduzierte Jahreszahl 6. Krug 1365, Levinson I-101 b.  Fast sehr schön 100,-

1721 1722 1723

1721 Horngroschen 1466, Freiberg. Jahreszahl 66. Krug 1370, Levinson I-101 a.  Sehr schön + 250,-

1722 Horngroschen 1468, Freiberg. Münzzeichen Kreuz. Krug 1388, Levinson I-119.  Sehr schön + 175,-

1723 Horngroschen 1465, Colditz. Münzzeichen Patriarchalkreuz. Krug 1392 ff, Levinson I-95.  Sehr schön 125,-

1724 1725 1726

1724 Horngroschen 1467, Kolditz. Münzzeichen Patriarchalkreuz. Krug 1416, Levinson I-111.  Sehr schön 150,-

1725 Horngroschen 1469, Kolditz. Münzzeichen Patriarchalkreuz. Krug 1426, Levinson I-124.
 Etwas Fundbelag. Leichte Prägeschwäche, sehr schön 300,-

1726 Horngroschen 1466, Leipzig. Münzzeichen sechsstrahliger Stern auf der Vorderseite, jedoch ohne das kleine
Münzzeichen fünfstrahliger Stern auf der Rückseite. Krug 1434/1433, Levinson I-103 a var.  Sehr schön 150,-

1727 1728 1729

1727 Zwitter Horngroschen 1468, Leipzig/Colditz. Münzzeichen Stern/Patriarchalkreuz. Krug 1457, Levinson I-120 b (R4).
 Sehr schön 300,-

1728 Horngroschen 1469, Leipzig. Münzzeichen Stern. Krug 1459, Levinson I-127.
 Schöne Patina. Winz. Prägeschwäche, vorzüglich 300,-

1729 Horngroschen o.J. (1466), Gotha. Münzzeichen fünfblättrige Rose. Jahreszahl liegende 6 über das S in MARCHhIS
geschnitten? Krug 1464, Levinson zu I-102 (?).  Sehr selten. Sehr schön 300,-
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1730

1731
1732 1733

1730 Horngroschen 1466, Wittenberg. Münzzeichen Blatt. Krug 1474, Levinson I-105.  Prägeschwäche, sehr schön 300,-

1731 Hornpfennige, Leipzig. Münzzeichen Stern. Krug 1477-79. 6 Stück.  Schön - sehr schön 100,-

1732 Hornpfennig, Oelsnitz/Vogtland. Münzzeichen Ringel. Helm mit sächsischer Helmzier / Helm mit thüringischer
Helmzier. Krug 1485.  Sehr schön - vorzüglich 250,-

1733 Einseitiger Heller, Colditz. Löwen nach links im Schild. Münzzeichen Patriarchalkreuz. Krug 1489.  Sehr schön + 175,-

1734 1735

1736 1737

1734 Einseitiger Heller, Leipzig. Münzzeichen Stern. Löwe nach rechts im Schild. Krug 1490.  Sehr schön 125,-

1735 Einseitiger Heller, Leipzig. Löwenwappen. Münzzeichen Stern. Krug 1491.  Sehr schön 125,-

1736 Spitzgroschen 1475, Freiberg. Krug 1495, Levinson I-145.  Fast vorzüglich 100,-

1737 Spitzgroschen 1475, Leipzig. Krug 1504 ff, Levinson 148.  Leicht gewellt, sehr schön 40,-

1738 1739 1740

1738 Spitzgroschen 1475, Leipzig. Beiderseits Münzzeichen Stern. Krug 1508 ff., Levinson I-148.  Sehr schön - vorzüglich 150,-

1739 Spitzgroschen 1477, Zwickau. Münzzeichen Halbmond zwischen zwei Ringeln. Krug 1524, Levinson I-156.
 Prägeschwäche, sehr schön 50,-

1740 Spitzgroschen 1478, Zwickau. Beiderseits Münzzeichen Kleeblatt. Krug 1537, Levinson I-163.  Vorzüglich 150,-

1741

1742 1743
1744

1741 1/2 Spitzgroschen 1475, Freiberg. Krug 1543, Levinson I-146 a.  Prägeschwäche, vorzüglich 175,-

1742 Mohrenkopfheller, Gotha. Ohne Münzzeichen. Krug 1585.  Sehr schön 75,-

1743 Mohrenkopfheller, Zwickau. Münzzeichen Kleeblatt. Münzmeister Augustin Horn. Krug 1592.  Vorzüglich 150,-

1744 Ernst, Albrecht, Wilhelm III. und Margaretha 1475-1482. Spitzgroschen 1475, Colditz. Münzzeichen
Patriarchalkreuz. Die Initiale M über Stern geschnitten. Krug 1600, Levinson I-140.  Gelocht, gewellt, sehr schön 150,-

1745

1745 1/2 Spitzgroschen 1475, Colditz. Münzzeichen Patriarchalkreuz. Krug 1604, Levinson I-143.  Vorzüglich 400,-
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1746 1747 1748

1746 Kurfürst Ernst und Herzog Albrecht 1482-1485. 1/2 Schwertgroschen 1482, Zwickau oder Schneeberg.
Beiderseits Münzzeichen Kleeblatt. Krug 1613, Levinson I-185.  Sehr schön + 100,-

1747 1/2 Schwertgroschen 1482, Freiberg. Münzzeichen Kreuz. Krug 1617, Levinson I-184.  Sehr schön 250,-

1748 Kurfürst Friedrich III., Johann und Albrecht 1486-1500. 1/2 Schwertgroschen 1488, Schneeberg. Münzzeichen
Kleeblatt. Krug 1684, Levinson I-227 a.  Sehr schön 125,-

1749 1750

1751

1749 1/2 Schwertgroschen 1492, Zwickau und Schneeberg. Münzzeichen Kleeblatt. Krug 1723, Levinson I-293.
 Etwas Fundbelag. Sehr schön 75,-

Sachsen-Kurfürstentum

1750 Johann der Beständige und Georg 1525-1530. Groschen 1529 T, Buchholz. Keilitz 94, Slg. Merseburger -,
Keilitz/Kohl 55, Schulten 3047.  Sehr schön 125,-

1751 Johann Friedrich und Georg 1534-1539. 1/2 Taler 1537, Annaberg. Keilitz 132, Slg. Merseburger 446,
Keilitz/Kohl 78, Schulten 3064.  Prägeschwäche, sehr schön 350,-

1752

1753

Sachsen-Albertinische Linie

1752 August 1553-1586. Taler 1579, Dresden. Keilitz/Kahnt 68, Slg. Merseburger -, Schnee 725, Davenport 9798.
 Sehr schön - vorzüglich 200,-

1753 Groschen 1585, Dresden. Keilitz/Kahnt 110, Slg. Merseburger 721, Kohl 56.  Sehr schön + 75,-

1754

1754 Taler 1586 HB, Dresden. Keilitz/Kahnt 68, Slg. Merseburger -, Schnee - vergl. 725, Davenport 9798.
 Seltener Jahrgang. Sehr schön + 175,-

1752
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1755

1756 1757

1755 Friedrich August I. 1694-1733. Medaille 1694, von P.H. Müller. Auf seinen Regierungsantritt. Geharnischtes
Brustbild mit Allongeperücke nach rechts / Herkules im Löwenfell mit Keule vor Stadtansicht von Dresden.
Slg. Merseburger 1355, Tentzel 73/1, Forster 687. 43 mm, 27,46 g.  Felder etwas poliert, kl. Kratzer, vorzüglich 500,-

1756 Friedrich Christian 1763. Probe Doppelgroschen 1763 FWoF, Dresden. Buck 22 a, Slg. Merseburger 1893,
Kopicki 11552 (R8).  Etwas rau, sehr schön 200,-

1757 Friedrich August III. 1763-1806. 1/24 Taler 1802 IEC. Buck 206 ba, Slg. Merseburger 2011.
 Vorzüglich - Stempelglanz 60,-

1758

1759

1760

1758 5 Kreuzer 1765, Dresden. Für die Grafschaft Henneberg. Buck 249, Slg. Merseburger 4336.  Vorzüglich + 250,-

1759 Zinnmedaille 1772. Auf die große Teuerung. Sockelpyramide mit sächsischem Wappen / 'im Gebürge galt'. Die Preise
für Lebensmittel in acht Zeilen. Slg. Brettauer 1969. 43 mm.  Sehr schön 30,-

1760 Friedrich August I. 1806-1827. 1/48 Taler 1813 S. Jaeger 6, AKS 46.  Vorzüglich - Stempelglanz 30,-

1761 1762

1763

1761 1/12 Taler 1809 SGH. Jaeger 8, AKS 39.  Vorzüglich - Stempelglanz 60,-

1762 1/12 Taler 1809 SGH. Jaeger 8, AKS 39.  Stempelglanz 60,-

1763 Taler 1808 SGH. Jaeger 12, Thun 292, AKS 12, Kahnt 416.  Winz. Schrötlingsfehler, vorzüglich 100,-

1764
1765

1764 1/12 Taler 1822 IGS. Jaeger 28, AKS 40.  Vorzüglich 30,-

1765 1/6 Taler 1827. Auf seinen Tod. Jaeger 43, AKS 57.  Fast Stempelglanz 75,-
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1766 1767

1766 Friedrich August II. 1836-1854. Doppeltaler 1850 F. Jaeger 78, Thun 322 F, AKS 94, Kahnt 454.
 Winz. Kratzer, vorzüglich 250,-

1767 Doppeltaler 1854 F. Jaeger 78, Thun 322 F, AKS 94, Kahnt 454.  Vorzüglich 250,-

1768 1769

1770

1771

1768 1/2 Neugroschen 1841 F. Jaeger 81, AKS 108.  Stempelglanz 40,-

1769 1/2 Neugroschen 1842 F. Jaeger 81, AKS 108.  Fast Stempelglanz 40,-

1770 2 Neugroschen 1849 F. Jaeger 83, AKS 106.  Fast Stempelglanz 50,-

1771 1/3 Taler 1854 F. Jaeger 86, AKS 103.  Winz. Randfehler, vorzüglich + 75,-

1772

1773

1772 Johann 1854-1873. Doppeltaler 1859 F. Jaeger 109, Thun 338, AKS 126, Kahnt 475.  Sehr schön - vorzüglich 175,-

1773 1/6 Taler 1860 B. Jaeger 113, AKS 142.  Fast Stempelglanz 35,-

1774

1775

1774 Doppeltaler 1861 B. Jaeger 120, Thun 347, AKS 127, Kahnt 477.  Schöne Patina. Fast vorzüglich 250,-

1775 2 Neugroschen 1873 B. Jaeger 130, AKS 145.  Fast Stempelglanz 40,-

1772

1774
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1776

1777

-Annaberg, Stadt

1776 Medaille 1896. Auf das 400jährige Jubiläum der Stadt Annaberg. Die Brustbilder Georg des Bärtigen und Alberts im
Lorbeerkranz nach links / Ansicht von Annaberg, darüber Stadtwappen. Müseler 56.2.3.34. 33,3 mm, 14,83 g.

 Schöne Patina. Vorzüglich 200,-

-Aussig, Stadt

1777 Versilberte Bronzemedaille 1880. Auf die Gewerbe- und Industrieausstellung. Stadtgöttin steht zwischen Attributen
des Handels und Gewerbes / Stadtwappen zwischen Zweigen. 44,5 mm.  Schöne Patina. Fast Stempelglanz 90,-

1778 1779

-Chemnitz, Stadt

1778 Tragbare Medaille 1895, von Olmuth. Auf das XV. Mitteldeutsche Bundesschiessen. Brustbild König Alberts in
Uniform und Mantel nach links / Stehende Saxonia mit Schild und Lorbeerkranz neben Schießutensilien vor
Stadtansicht. Slg. Merseburger 2401, Slg Peltzer 962. 40,5 mm, 24,98 g.  Winz. Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 150,-

-Crimmitschau, Stadt

1779 Messingmarke o.J. zu 5 Mark der Firma Hezinger in Crimmitschau. Brustbild Paul von Hindenburgs halblinks / Wert
und Schrift. 40 mm.  Vorzüglich 20,-

1780

-Dresden, Stadt

1780 Bronzemedaille 1821, von Hoeckner. Auf den Lederhändler und Numismatiker Christian Jacob Götz. Sein Brustbild im
Alter von 61 Jahren nach rechts / Fünf Zeilen Schrift und Jahreszahl, darunter A.T.
Slg. Merseburger 4512 (20 Goldmark). 41,5 mm.  Stempelglanz 100,-

Christian Jacob Götz ist der Verfasser der bekannten 'Beyträge zum Groschen-Cabinet.'.1780

1777
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1781

1781 Bronzemedaille 1910, von Döll. Auf die Einweihung des neuen Rathauses. Unbekleideter Mann sitzt auf Sockel mit
Stadtwappen und schreibt in ein Buch / Schrift. 61,5 mm.  Vorzüglich 90,-

1782

1782 Medaillen von Friedrich Wilhelm Hörnlein. Medaille o.J. (1928). Auf den Reichspräsidenten Friedrich Ebert
(*1871 Heidelberg, +1825 Berlin). Brustbild nach links / Vier Zeilen Schrift. Arnold 219. 30,5 mm, 11,75 g.

 Mattiert. Winz. Kratzer, vorzüglich + 150,-

1783

1783 Einseitige Eisengussplakette 1916. Auf das 25jährige Bestehen des Verbandes Landwirtschaftlicher
Genossenschaften im Königreich Sachsen. Bauer sitzt unter Baum und dengelt Sense, rechts des Baumes
Garbenbinderin. Arnold 329 (Bronze). 195 x 159 mm.  Geschwärzt. Vorzüglich + 700,-

Laut Arnold soll noch eine Plakette aus geschwärztem Zink existieren.1783
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1784

1784 Bronzemedaille o.J. Für Verdienste um das landwirtschaftliche Genossenschaftswesen, Widmung des Verbandes
Sachsen. Bäuerin über Getreidegarbe gebeugt / Handschlag vor fünf Ähren. Arnold 330. 43 mm.  Vorzüglich + 250,-

1785

1786

-Leipzig, Stadt

1785 Bronzegussplakette 1909, von Lange. Auf die 500-Jahrfeier der Universität Leipzig. Nachdenkender unbekleideter
Mann / Zwei unbekleidete Jünglinge halten Girlande über Baldachin, unter dem der Heilige Laurentius und Johannes
der Täufer stehen. 98 x 67 mm.  Etui. Prägefrisch 200,-

-Sebnitz, Stadt

1786 Bronzemedaille 1914. Auf das 125jährige Jubiläum der Grenadier-Kompagnie. Brustbild Friedrichs Augusts nach links
/ Schrift. 28,5 mm.  Originalöse. Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

1787

1788

1789

-Wittenberg, Stadt

1787 Bronzemedaille 1892. Auf die Einweihung der Schlosskirche zu Wittenberg. Kirchenansicht / Schrift. 33 mm.
 Vorzüglich + 60,-

Sachsen-Coburg-Eisenach (Alt-Gotha)

1788 Johann Casimir und Johann Ernst 1572-1633. Kipper Kreuzer 1621, Neustadt/Heide. Spanischer Wappenschild
/ Reichsapfel mit C, zu den Seiten oben 16 - 21. Grasser 140, Kozinowski/Otto/Ruß 215.  Sehr schön + 125,-

1789 Johann Ernst 1633-1638. Spruchgroschen 1636, Coburg. Grasser 276, Slg. Merseburger 3034,
Kozinowski/Otto/Ruß 359.  Sehr schön 60,-

1785
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1790

1791
1792

1793

1790 Friedrich Wilhelm II. von Sachsen-Altenburg 1639-1669. Coburger Cu Pfennig 1645.
Kozinowski/Otto/Ruß vergl. 411.  Vorzüglich 300,-

1791 Einseitiger Coburger Cu Heller 1647. Kozinowski/Otto/Ruß 419.a.  Üblicher Stempelfehler, vorzüglich 150,-

Sachsen-Gotha-Altenburg

1792 Friedrich II. 1691-1732. Groschen 1693 Brustbild / Vier Wappen ins Kreuz gestellt, in den Winkeln Jahreszahl, in
der Mitte Rund mit Wertangabe. Steguweit 168.  Etwas rauh, sehr schön 50,-

1793 3 Pfennig 1723. Monogramm. Steguweit 179.  Sehr schön 50,-

1794
1795

1794 Cu Pfennig 1718. Steguweit 191, Slg. Merseburger 3215.  Sehr schön 25,-

1795 Doppelgroschen 1717. Auf das Reformationsjubiläum. Stempel von Wermuth. Steguweit 218, Slg. Merseburger
3177, Slg. Whiting 275.  Prägeschwäche, sehr schön / vorzüglich 50,-

1796

1797

1796 Taler 1717. Auf das Reformationsjubiläum. Steguweit 236, Slg. Merseburger 3169, Davenport 2711, Schnee 513,
Slg. Whiting 267.  Etwas berieben, kl. Kratzer, sehr schön 500,-

1797 Friedrich III. 1732-1772. 4 Groschen 1755. Auf den Religionsfrieden. Steguweit 278,
Slg. Merseburger 3239 (1/8 Taler), Slg. Whiting 509 (1/8 Taler).  Sehr schön - vorzüglich 75,-

1798 1799 1800

Sachsen-Coburg-Gotha

1798 Ernst I. 1826-1844. 1/6 Taler 1842 G. Jaeger 271, AKS 75.  Sehr schön - vorzüglich 60,-

1799 Ernst II. 1844-1893. 1/6 Taler 1848 F. Jaeger 284, AKS 105.  Stempelglanz 200,-

1800 1/6 Taler 1869. Regierungsjubiläum. Jaeger 297, AKS 118.  Stempelglanz 90,-

1796
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1801

1802

1801 Bronzemedaillon 1849, von Hart. Auf den Sieg bei Eckernförde und die von ihm komponierten Opern. Sehr erhabenes
Brustbild in Uniform nach links / Wappen auf gekröntem Mantel, umgeben von acht Tafeln mit den Namen der
Kompositionen. Slg. Merseburger -, Slg. Erbstein 11104, Niggl 1742. 72 mm. Sehr schöne plastische Darstellung.

 Tuscheziffer, vorzüglich + 175,-

-Coburg

1802 Albrecht III. 1680-1699. Cu Rosenstock-Heller 1683. Rose mit vier Blättern und vier Blütenblättern.
Grasser zu 394, Kozinowski/Otto/Ruß 577 a, (dieses Exemplar).  Sehr schön 250,-

1803

1804

Sachsen-Meiningen

1803 Ernst Ludwig 1706-1724. Zinnmedaille 1707, von Wermuth. Auf die Einigkeit der Brüder. Brustbild Ernst Ludwigs
nach rechts / Die Brustbilder seiner Brüder Friedrich Wilhelm und Anthon Ulrich einander zugewandt, dazwischen
Säule mit sächsischem Wappen. Grobe 98, Slg. Merseburger 3419, Tentzel 89/2, Dassdorf 2549, Wohlfahrt 07 008.
43 mm.  Druckstellen auf der Vorderseite, sonst vorzüglich 300,-

1804 Versilberte Bronzemedaille 1709, von Wermuth. Auf die Geburt des Prinzen Ernst Ludwig auf Schloss Ehrenburg zu
Coburg. Sternbild der Jungfrau / Schrift. Grobe 103, Slg. Merseburger -, Dassdorf 2550, Tentzel Tf. 89/4, Wohlfahrt
09 010. 32,5 mm, 14,70 g.  Mit Randschrift. Kl. Stempelfehler, vorzüglich - Stempelglanz 200,-

1805

1806 1807

1805 Anton Ulrich 1746-1763. Cu Heller 1761. Wappen. Grobe 159, Slg. Merseburger 3436.  Sehr schön 35,-

1806 Bernhard Erich Freund 1803-1866. Cu 2 Pfennig 1865. Jaeger 448, AKS 215.  Vorzüglich - Stempelglanz 25,-

-Limbach und Breitenbach

1807 Porzellanfabrik Gotthelf Greiner. Cu Marke 1788. Wert 4. Slg. Merseburger 3496.  Sehr schön 35,-

1801

1803

94



www.wag-auktionen.de

1808

1809

1810

1811

Sachsen-Hildburghausen

1808 Ernst 1680-1715. Cu Heller 1711. Hollmann 7, Slg. Merseburger 3538.  Sehr schön 30,-

1809 Doppelgroschen 1715. Geprägt 1717. Auf seinen Tod. Hollmann 12, Slg. Merseburger 3537.
 Winz. Schrötlingsfehler, sehr schön 40,-

1810 Ernst Friedrich Karl 1745-1780. Cu Heller 1736. Hollmann 37, Slg. Merseburger 3546.  Sehr schön + 30,-

1811 1/24 Taler 1760. Hollmann 94, Slg. Merseburger 3574.  Vorzüglich + 45,-

1812
1813

1814

1812 Freimaurermedaille 1759. Auf den ersten Geburtstag der Herzogin Ernestine Augustine Sophie, gewidmet von der
Loge 'S. Ernesti'. Tempel / Freimaurerutensilien. Hollmann 84. 23,5 mm, 3,87 g.  Sehr schön 75,-

1813 Friedrich 1784-1826. Medaille 1810. Auf die Vermählung der Prinzessin Therese mit Ludwig von Bayern.
LAETITIA PVBLICA in Kranz / Acht Zeilen Schrift. Hollmann 234, Slg. Merseburger 3598, Wittelsbach 2619. 21,5
mm, 2,18 g.  Winz. Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 50,-

Sachsen-Coburg-Saalfeld

1814 Franz Josias 1745-1764. 1/6 Taler 1764. Grasser 492, Slg. Merseburger 3668, Kozinowski/Otto/Ruß 814.3.
 Schön / sehr schön 60,-

1815 1816
1817

1818

1815 Dreier 1752. Grasser -, Kozinowski/Otto/Ruß 853.  Sehr schön 250,-

1816 Dreier 1755. Grasser 511, Kozinowski/Otto/Ruß 855.  Sehr schön + 200,-

1817 Ernst Friedrich 1764-1800. Silberpfennig 1765. Grasser 544, Slg. Merseburger 3687, Kozinowski/Otto/Ruß 935.
 Sehr schön + 60,-

1818 Cu 1 1/2 Pfennig 1772. Grasser 547, Slg. Merseburger 3691, Kozinowski/Otto/Ruß 937.  Sehr schön + 25,-

1819

1820
1821

1822

1819 Cu 1/2 Pfennig 1772. Grasser 551, Slg. Merseburger 3691, Kozinowski/Otto/Ruß 944.  Fast vorzüglich 30,-

1820 Franz 1800-1806. Cu 3 Pfennig 1806. Jaeger 202, Grasser 570.  Sehr schön - vorzüglich 30,-

1821 6 Kreuzer 1805 L. Für Coburg. Jaeger 208, Grasser 564.  Vorzüglich + 75,-

1822 Ernst 1806-1826. Kreuzer 1825 S. Jaeger 222 S, AKS 139.  Fast vorzüglich 30,-
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1823 1824 1825

1826

Sachsen-Alt-Weimar

1823 Kippermünzen 1619-1622. Kipper Cu 2 Pfennig 1621. Bornemann 17.  Vorzüglich 100,-

1824 Kipper Cu 2 Pfennig 1621. Bornemann 17.  Sehr schön 50,-

Sachsen-Neu-Weimar

1825 Wilhelm 1640-1662. Spruchpfennig 1652. Auf den Schlossbau. Koppe 301, Slg. Merseburger 3902.  Sehr schön 35,-

Sachsen-Weimar-Eisenach

1826 Ernst August 1728-1748. Zinnguss vom Probe Dukaten 1737. Unter Krone  Monogramm und Ordensband /
Schrift. Koppe -, Slg. Merseburger -. 24,5 mm.  Sehr schön 40,-

1827 1828

1827 Zinnguss vom Probegulden 1737. Brustbild halbrechts / Unter Krone Adlerorden und Band. Koppe -,
Slg. Merseburger -.  Sehr schön 35,-

1828 Carl August 1775-1828. 1/2 Taler 1813. Koppe 600, Slg. Merseburger 4005, Jaeger 514, AKS 3, Kahnt 511.
 Winzige Schrötlingsfehler, vorzüglich + 175,-

1829 1830

1829 Zinnmedaille 1817, von Putinati. Auf den Ankauf der von Giuseppe Bossi angefertigten Kopie von Leonardo da Vincis
Abendmahl. Die Büste des Großherzogs nach links / Die Büsten da Vincis und Bossis einander zugewandt.
Slg. Merseburger -, Frede 25. 40 mm.  Kleine Randfehler, sehr schön - vorzüglich 175,-

1830 Bronzemedaille 1825, von Brandt. Auf die 50jährige Dauer des Aufenthalts Goethes in Weimar. Die Brustbilder des
großherzoglichen Paares nach rechts / Brustbild Goethes in antikem Gewand nach links. J.u.F. 1027, Frede 76.
41,5 mm.  Randschrift. Vorzüglich + 100,-

1831

1831 Carl Alexander 1853-1901. Cu Pfennig 1858 A. Jaeger 533, AKS 37.  Winz. Fleck, Stempelglanz 30,-
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1832

1833 1834

Sachsen-Eisenach

1832 Johann Georg II. 1686-1698. 2/3 Taler 1690. Jahreszahl unter dem Wappen. Slg. Merseburger 4069-71,
Davenport 842/843.  Sehr schön 100,-

1833 Johann Wilhelm 1698-1729. Dreier 1713 CM. Slg. Merseburger 4098.  Sehr schön 35,-

1834 Wilhelm Heinrich 1729-1741. Dreier 1730. Monogramm. Slg. Merseburger 4110.  Vorzüglich + 75,-

1835
1836

-Jena, Stadt

1835 Bronzemedaille 1836, von A. Facius. Auf die 16. Versammlung deutscher Naturforscher und Ärzte. Personifizierte
Göttinnen der Medizin in Löwenquadriga / Sechs Zeilen Schrift. Slg. Brettauer 2412, Slg. Merseburger 4153.
41,5 mm.  Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

Sachsen-Altenburg

1836 Johann Philipp und seine drei Brüder 1603-1625. Taler 1623, Saalfeld. Slg. Merseburger 4169, Schnee 272,
Davenport 7369, Kernbach 5.2.  Sehr schön 200,-

1837
1838

1839

1840

1837 Friedrich Wilhelm II. 1639-1669. Groschen 1669. Auf seinen Tod. Grasser 339, Slg. Merseburger 4251,
Kernbach 66.1.  Sehr schön 60,-

1838 Friedrich Wilhelm III. 1669-1672. Groschen 1672. Auf seinen Tod. Slg. Merseburger 4263.
 Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön + 50,-

-Altenburg, fürstlich sächsische Mzst.

1839 Friedrich II. 1428-1464. Heller. Hand, in der Fläche Rose / Löwenschild auf Kreuz. Slg. Merseburger 4287,
Slg. Bonhoff 1191, Posern-Klett Tf. 19/2.  Vorzüglich 30,-

Salm-Dhaun

1840 Adolf Heinrich +1606. 3 Kreuzer o.J. Drei Schilde mit Krone. Joseph 81.  Prägeschwäche, sehr schön 60,-
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1841

1842

1841 Wolfgang Friedrich 1617-1638. Dicken 1618. Joseph 164.  Stempelfehler am Rand, fast sehr schön 350,-

Sayn-Wittgenstein-Hohenstein

1842 Gustav 1657-1701. 2/3 Taler 1676, Ellrich. Münzmeister Peter Löhr. M.J./V. 167/168, Davenport 911.
 Schön - sehr schön 100,-

1843

1844

Sayn-Hachenburg

1843 Alexander von Hachenburg *1847, +1940. Eisengussmedaille 1924. Zur Erinnerung an das Schützenfest.
Brustbild nach rechts / Wappen. 44,5 mm.  Kl. Randfehler, vorzüglich 125,-

Schaumburg-Lippe

1844 Georg Wilhelm 1807-1860. 1/2 Taler 1821. AKS 6, Jaeger 5, Weinmeister 68, Kahnt 523.
 Leicht justiert, vorzüglich - Stempelglanz 150,-

1845 1846

1847

1848

1845 Mariengroschen 1828. AKS 10, Jaeger 3.  Vorzüglich 35,-

1846 Silbergroschen 1858 A. AKS 9, Jaeger 13.  Prachtexemplar. Stempelglanz 75,-

Schlesien

-Breslau, Stadt

1847 Medaillen von Johann Kittel *1656 Namslau, +1740 Breslau. Taufmedaille o.J. Kind auf Kissen und
Taufbecken / Hand mit Schwert zerteilt Globus und Krone in Wolken. Fr.u.S. 5050. 35,5 mm, 14,54 g.

 Sehr schön - vorzüglich 75,-

-Auschwitz und Teschen, Fürstentum

1848 Anonym Mitte 15. Jahrhundert. Geringhaltiger Heller um 1445. MONETA*OSSVANC/ Zinnenturm zwischen O - S
/ *MONETA./OO//ACI Adler nach links. Friedensburg 802, Kopicki 8682 (R8).  Dunkle Patina. Sehr schön + 150,-

1842

1843
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1849 1850

-Jägerndorf

1849 Bronzemedaille 1908, von Schaefer. Auf das Jubiläums- und Eröffnungs-Festschießen 1858 - 1908. Büste des
Schirmherrn Johann II. Fürst zu Liechtenstein nach links / Ansicht des Schützenhauses, darunter Stadtwappen.
Jaschke/Maercker 2328, Hauser zu 5326 (Ag), Slg. Peltzer -. 35 mm.  Vorzüglich 175,-

1850 Bronzemedaille 1913, von Schaefer. Auf das 5. Schlesische Landesschießen. Büste des Schirmherrn Johann II. Fürst
zu Liechtenstein nach links / Ansicht des Schützenhauses, darüber Schrift und Stadtwappen. Jaschke/Maercker
2396, Hauser 5361, Slg. Peltzer -. 35 mm.  Vorzüglich 175,-

1853 Bronzemedaille 1895. Auf die Anwesenheit der Marine der Vereinigten Staaten von Amerika bei der Eröffnungsfeier.
Anker zwischen Lorbeerzweigen / Schrift. Lange 1385. 35 mm.  Vorzüglich 100,-

Schleswig

-Nord-Ostsee-Kanal

1851 Eröffnungsfeier 1895. Bronzemedaille 1895, von O. Schultz. Die Brustbilder der drei Kaiser und drei Wappen /
Zwei weibliche Meeresgestalten reichen sich die Hand. Lange 1363 b. 59,5 mm.  Vorzüglich - prägefrisch 100,-

Bei dieser Medaille handelt es sich um die offizielle Medaille, die auf der Eröffnungsfeier an die geladenen Gäste verteilt wurden.1851

1851

1852 Bronzemedaille 1895. Die Köpfe der drei Kaiser Wilhelm I., Friedrich III. und Wilhelm II. nach links / Ansicht der
Hochbrücke zu Grünthal, auf dem Kanal Schiffe, oben vierzehn Schilde der an der Eröffnungsfeier beteiligten Staaten.
Lange 1367. 60 mm.  Vorzüglich + 100,-

18521853
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1854 1855 1856

Schwarzburg-Rudolstadt

1854 Friedrich Günther 1807-1867. Groschen 1812. Jaeger 31, AKS 3.  Fast vorzüglich 75,-

1855 Cu Pfennig 1825. Jaeger 33, AKS 10.  Vorzüglich + 50,-

1856 3 Kreuzer 1846. Jaeger 44, AKS 24.  Fast Stempelglanz 100,-

1857

1858

1859

1857 Cu Kreuzer 1864. Jaeger 50, AKS 27.  Vorzüglich + 25,-

Schwarzburg-Sondershausen

1858 Günther Friedrich Karl II. 1835-1880. Bronzemedaille 1845, von Lorenz. Auf die Silberhochzeit von Emilie Fürstin
zu Lippe (geb. Fürstin zu Schwarzburg) mit P.A. Leopold Fürst zu Lippe. Beider Büsten nebeneinander nach links / Vor
Eichbaum sitzende weibliche Person lehnt sich an das lippische Wappen. Fischer -, Grote 335, Wurzbach 5133 (Ag).
42,5 mm.  Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 100,-

Soest, erzbischöflich kölnische Münzstätte

1859 Anonym. 11. Jahrhundert. Pfennig. 1,47 g. Colonia-Monogramm / +OODO+ IVIPIIIIC Kreuz, in den Winkeln je
eine Kugel, im ersten Winkel zusätzlich Soester Zeichen. Hävernick 850 var.  Fast vorzüglich 150,-

Bei dem vorliegenden Exemplar kann man sehr gut die Entwicklung von einem Stempelfehler zum 'Soester Zeichen' beobachten.1859

1860 1861

1862

1860 Dietrich von Heinsberg 1208-1212. Obol. 0.55 g. +THEOD//// Sitzender Erzbischof von vorn mit Krummstab und
Buch / +SHVS//CIVTAS Kreuz, im ersten Winkel Kugel und Soester Zeichen, im dritten Winkel Kreuz.
Hävernick 940, Weingärtner 19 b/c.  Korrodiert, schön - sehr schön 250,-

Das Kreuz wurde in der älteren Literatur als Zeichen der Äbtissin von Geseke gedeutet.1860

1861 Konrad von Hochstaden 1238-1261. Pfennig. 1,33 g. Erzbischof von vorn mit Krummstab und Buch / St.
Patroklus über Gebäude, im Portal Soester Zeichen. Hävernick 1017.  Fast sehr schön 35,-

Soest, Stadt

1862 Soester Gegenstempel ab 1419. Böhmen. Prager Groschen. Gegenstempel Schlüssel, Bart nach links.
Krusy S 10,15.  Sehr schön (gering erhalten) 150,-
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1863

1864

1863 Tragbare Bronzemedaille 1924, signiert OM. Auf das 100. Schützenfest. Schütze mit Gewehr zwischen zwei
Bäumchen auf Stadtmauer mit Stadtwappen / Stadtansicht. 45 mm.  Originalöse. Vorzüglich 30,-

Speyer, kaiserliche und königliche Münzstätte

1864 Heinrich II. 1002-1024. Pfennig. 1,21 g. Gekrönter Kopf von vorn / Ruderboot mit Kajüte. Ehrend 2/10,
Dannenberg 830, Kluge, Salier 141.  Erhebliche Prägeschwäche, sehr schön 100,-

1865

1866

Speyer, Stadt

1865 Bronzemedaille 1909. Zur Erinnerung an den Besuch des Landtages. Stadtsiegel / Sieben Zeilen Schrift auf mit
Lorbeergirlande geschmückter Schrifttafel. Ehrend 8/46. 60 mm.  Mattiert. Prägefrisch 100,-

Stolberg

1866 Heinrich XIX. 1450-1497. Groschen 1492, Wernigerode. Jahreszahl als 9Z geschrieben. Nachahmung der
sächsischen halben Schwertgroschen. Friederich 80, Schulten 3419, Levinson I-294 a.  Schwach geprägt, schön 250,-

1867

1868

Stolberg-Stolberg

1867 Christoph Friedrich und Jost Christian 1704-1738. Ausbeute 12 Mariengroschen 1710. Friederich 1526,
Müseler 66.1/23, Slg. Friederich 960.  Sehr schön 175,-

1868 Ausbeute 24 Mariengroschen 1722. Friederich 1653, Davenport 1000, Müseler 66.2/15 a.  Sehr schön - vorzüglich 150,-

1863

1865
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1869

1870

1869 Ausbeute 24 Mariengroschen 1723. Friederich 1674-1676, Davenport 1000, Müseler 66.2/25,
Slg. Friederich 922/923.  Vorzüglich 250,-

1870 Ausbeute 6 Mariengroschen 1727. Friederich 1721, Müseler 66.2/49, Slg. Friederich 990.  Sehr schön 150,-

1871

1872

1871 Jost Christian und Christoph Ludwig 1738-1739. Ausbeute 24 Mariengroschen 1739. Friederich 1808,
Davenport 1004, Müseler 66.3/8, Slg. Friederich 1038.  Sehr schön - vorzüglich 175,-

1872 Christoph Ludwig und Friedrich Botho 1739-1761. Ausbeute 1/6 Taler 1740. Friederich 1832,
Müseler 66.3/19, Slg. Friederich 1108.  Vorzüglich + 100,-

1873

1874

1875

1873 Ausbeute 24 Mariengroschen 1757. Friederich -, Davenport 1006, Müseler 66.3/85 a, Slg. Friederich -.
 Sehr schön + 250,-

1874 Carl Ludwig und Heinrich Christian Friedrich 1768-1810. Ausbeute 1/3 Taler 1790. Friederich 2044,
Müseler 66.4/19, Jaeger 37, Slg. Friederich 1199.  Vorzüglich - Stempelglanz 250,-

Stolberg-Wernigerode

1875 Hüttenamt Ilsenburg. Eisen-Marke o.J. für 1/4 Fuder. Friederich 1461.  Sehr schön 20,-

1871

1869
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1876

1877
1878

-Stolberg, Stadt

1876 Gravierte Silbermedaille 1857. Königspreis der Stolberger Bürgergarde. Preußischer Adler / Schrift.
39,5 mm, 28,47 g.  Öse. Vorzüglich 75,-

Trier, Erzbistum

1877 Poppo von Babenberg 1016-1047. Pfennig. 1,02 g. Stilisierte Porta Nigra, im Torbogen Kopf des Hl. Simeon / /
Kreuz, in den Winkeln je eine Kugel. Weiller 49, Dannenberg 468.  Schön - sehr schön 125,-

1878 Arnold von Isenburg 1242-1259. Pfennig, unbekannte Münzstätte. 0,69 g. ARN-OL Brustbild mit Krummstab und
Buch nach rechts / TERV-ERIS Turmgebäude mit dreipassförmigen Tor, darin Stern. Weiller 154 e/d.  Vorzüglich 100,-

1879
1880 1881

1882

1879 Kuno II. von Falkenstein 1362-1388. Schilling, Koblenz. Noss 104 ff.  Sehr schön 50,-

1880 Johann Hugo von Orsbeck 1676-1711. Kleine Medaille o.J. (1690). Auf die Wahl Josephs I. zum deutschen
König. ELECTOR TREVIRENSIS Der Kurfürst von Trier reitet nach rechts / VTRISQUE.FVMAGAT Feuernde Kanone
neben Rauchgefäß. Schneider/Forneck 30, Forster 260. 17,5 mm, 2,06 g.  Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 100,-

1881 Franz Georg von Schönborn 1729-1756. 1/32 Taler 1756. Auf seinen Tod. v. Schrötter 1062.
 Schöne Patina. Vorzüglich 150,-

1882 Johann Philipp von Walderdorff 1756-1768. 10 Kreuzer 1760. Brustbild nach rechts / Kurhut über Wappen,
dahinter Schwert und Krummstab, links steigender Löwe, rechts Löwe mit zurückgewandtem Kopf, unter dem
Wappen Wertzahl in Queroval. v. Schrötter 1102.  Fast sehr schön 350,-

1883

1884
1885

1883 Clemens Wenzel von Sachsen 1768-1794. Kreuzer 1794. v. Schrötter 1266.  Sehr schön - vorzüglich 100,-

Überlingen, königliche Münzstätte

1884 Friedrich I. 1152-1190. Dünnpfennig. 0,45 g. Löwe nach rechts (sehr schwach) / Kreuz in verziertem Vierpass.
Cahn 126 (Memmingen), Lebek 2, Klein/Ulmer 222.  Sehr schön + 90,-

Die Zuweisung ist nicht gesichert, es kommt auch Memmingen in Frage.1884

Ulm, königliche Münzstätte

1885 Anonym. Mitte bis 2. Hälfte 11. Jahrhundert. Pfennig. 0,72 g. Stark stilisierte Kirche vom Konstanzer Typ /
Kreuz, im Winkel eine (Kugel). Fd. Corcelles 811 ff.  Prägeschwäche, schön - sehr schön 50,-
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1886

1887
1888 1889

Ulm, Stadt

1886 Einseitige Bleigussmedaille 1523, von Martin Schaffner (Meister des Beltzinger). Brustbild eines Unbekannten mit Hut
und in einem talarartigen Gewand nach links. Habich 825. 53 mm.  Vorzüglicher späterer Guss 100,-

Verden, Bistum

1887 Philipp Sigismund von Braunschweig-Wolfenbüttel 1586-1623. Kipper 1/24 Taler 1620. Kapitelschild.
Grote 14.  Fast vorzüglich 50,-

Waldeck

1888 Hermann oder Heinrich I. von Schwalenberg 1184-1223. Pfennig auf Soester Schlag, Korbach. 1,26 g.
COLONIA-Monogramm, unten rechts im Feld Stern / +ODDO+IVP_/// Kreuz, im ersten Winkel Kugel mit dem Soester
Zeichen, in den anderen Winkeln Kugeln. Krusy 3, Hävernick 860.  Prägeschwäche, sehr schön 400,-

1889 Pfennig auf Soester Schlag, Korbach. 1,31 g. COLONIA-Monogramm / PHLIPVS (Perlkranz) ARCIEPS Kreuz, im ersten
Winkel Kugel und Soester Zeichen, in den anderen Winkeln je ein V. Krusy 9 a (das abgebildete Exemplar), Hävernick
893.  Sehr schön 500,-

1890 1891
1892

1893

1890 Heinrich II. 1305-1344. Pfennig, Korbach. 0,97 g. H:CO.DE:WALDECH: Sternschild / Dreipass aus Perlen, in den
Bögen Sterne, in den Winkeln K-O-R. Grote 24, Slg. Hennig 9, Slg. Kayser 12.  Fast sehr schön 100,-

1891 Pfennig, Korbach. 0,83 g. Variante. Grote 24, Slg. Hennig 7 ff, Slg. Kayser 10 ff.  Schön - sehr schön 75,-

1892 Wolrad VI., Philipp und Johann 1638-1640. Cu 3 Pfennig 1638 mit Gegenstempel (Stern). Slg. Hennig 110,
Slg. Kayser 170, Weingärtner 740.  Sehr schön 40,-

1893 Cu Pfennig 1638. Mit Gegenstempel Stern. Slg. Hennig 112, Slg. Kayser 172, Weingärtner 741.  Sehr schön 75,-

1894

1894 Emma, Tochter Georg Victors, Königin der Niederlande. Plakette 1904, von Wienecke. Auf ihren 25.
Hochzeitstag mit Wilhelm III. der Niederlande, Huldigung der niederländisch-belgischen Vereinigung der
Medaillenfreunde. Brustbild mit Diadem und Schleier nach links / Brennende Fackel zwischen zwei Tafeln mit
Jahreszahlen über fünf Zeilen Schrift. 51 x 41 mm, 84,70 g.  Mattiert. Vorzüglich - prägefrisch 200,-
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1895 1896

1897

1898

Warburg, Stadt

1895 Cu 4 Pfennig 1622. Weingärtner 712.  Sehr schön 60,-

Weissensee in Thüringen, städtische Münzstätte

1896 Hohlpfennig. Im Hohlring Doppellilie zwischen zwei Fischen, auf dem Rand W I S S E n. Posern-Klett 863.  Sehr schön 50,-

Wesel, Stadt

1897 Cu Rechenpfennig 1629. Auf die Eroberung von Wesel und Herzogenbusch durch den Prinzen von Oranien. Behelmter
Kopf mit offenem Visier über vier Zeilen Schrift / Schrift über Wappen. Moers in nummis 864, van Loon 184/2,
Neumann 34559. 33 mm.  Vorzüglich 75,-

Westfalen

1898 Unbekannte westfälische Münzstätte Mitte 13. Jahrhundert. Kontinentale Sterlingsnachahmung. Typ Klasse 5.
1,45 g. hENRICVSRE'III' Bärtiger Kopf von vorn / NIC-OLE-ONL-VND Sterlingskreuz, in den Winkeln je drei Kugeln.

 Sehr schön - vorzüglich 100,-

1899

1900 1901

Westfalen, Königreich

1899 Hieronymus Napoleon 1807-1813. 1/12 Taler 1809 C. Jaeger 13, AKS 17.  Vorzüglich 75,-

1900 2/3 Taler 1808 C. Jaeger 15, AKS 10, Kahnt 555.  Winz. Schrötlingsfehler, fast vorzüglich 150,-

1901 2/3 Taler 1810 C. Jaeger 16, AKS 11, Kahnt 556.  Sehr schön - vorzüglich 100,-

1902
1903 1904

1905

Wetzlar, königliche Münzstätte

1902 Otto IV. 1208-1215. Leichter Pfennig. 0,82 g. Von vorn thronender König mit Lanze und Reichsapfel / Kreuz, in
den Winkeln je eine Kugel. Hävernick 323.  Übliche Prägeschwächen, sehr schön 90,-

Wiedenbrück

1903 Cu Pfennig 1692. Kennepohl 575, Weingärtner 431.  Schön - sehr schön 30,-

1904 Cu Heller 1596. Kennepohl 524, Weingärtner 382.  Schön - sehr schön 40,-

1905 Cu 6 Pfennig 1619. Ohne Gegenstempel Rad. Kennepohl 526 c, Weingärtner 384 b.
 Leicht korrodiert, schön - sehr schön 50,-
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1906
1907

1908

1906 Cu 3 Pfennig 1619, 1670, 1672, 1673, 1678, 1681, 1692. 7 Stück.  Sehr schön 175,-

Wied-Neuwied

1907 Johann Friedrich Alexander 1737-1791. 1/6 Taler 1756. Brustbild. Schneider 64.  Fast vorzüglich 75,-

Worms, königliche und kaiserliche Münzstätte

1908 Heinrich III. 1039-1056. Pfennig. 1,05 g. ///////ERATOR Gekröntes Brustbild von vorn / Kreuz, in den Winkeln
Kugeln und Halbmond. Joseph 33, Dannenberg 847, Kluge 146.  Prägeschwäche, sehr schön 50,-

1909

1910 1911 1912

Worms, Stadt

1909 Kipper Dreibätzner 1621. Joseph 357, Slg. Kraaz 1139.  Schrötlingsriss, vorzüglich 175,-

Württemberg

1910 Ludwig 1568-1593. 1/2 Batzen 1569. Klein/Raff 177.  Sehr schön 150,-

1911 Karl Eugen 1744-1793. 1/2 Kreuzer 1741. Klein/Raff 248.  Etwas dezentriert, vorzüglich - Stempelglanz 75,-

1912 3 Kreuzer 1758. Klein/Raff 323 var.  Fast vorzüglich 100,-

1913

1914

1915

1913 1/6 Taler 1758. Kriegsprägung. Klein/Raff 351, Ebner 108.
 Schöne Patina. Leichte Prägeschwäche auf der Rückseite, vorzüglich 250,-

1914 Taler 1766. Klein/Raff 368 a, Davenport 2864.  Sehr schön + 300,-

1915 6 Kreuzer 1767. Klein/Raff 405.  Fast sehr schön 75,-

1916 1917 1918

1916 5 Kreuzer 1790. Klein/Raff 407.1.  Sehr schön - vorzüglich 350,-

1917 Friedrich II. 1797-1805. 6 Kreuzer 1804. Ohne Signatur W. Klein/Raff 20.1 f, AKS 23.  Vorzüglich - Stempelglanz 150,-

1918 Friedrich I. 1806-1816. 6 Kreuzer 1806. Jaeger 3 a, AKS 49, Klein/Raff 43 a.  Vorzüglich - Stempelglanz 100,-
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1919 1920

1919 Taler 1812. Jaeger 25, Thun 426, AKS 37, Klein/Raff 31.1, Kahnt 577.
 Winz. Schrötlingsfehler, sehr schön - vorzüglich 600,-

1920 Wilhelm I. 1816-1864. Kronentaler 1818. Jaeger 37, Thun 429, AKS 64, Klein/Raff 51, Kahnt 585.
 Sehr schön - vorzüglich 600,-

1921

1922

1921 6 Kreuzer 1854. Jaeger 68, AKS 100.  Fast Stempelglanz 40,-

1922 Medaille 1823, von C. Voigt. Auf die Geburt des Kronprinzen Karl. Die Köpfe des Königspaares nach links / Weibliche
Gestalt mit Mauerkrone und Neugeborenem neben Altar. Klein/Raff 115 a, Slg. Wurster 763. 41 mm, 29,06 g.

 Kleine Kratzer, kl. Randfehler, vorzüglich 125,-

1923

1923 Preismedaille o.J. für landwirtschaftliche Verdienste, von Dietelbach. Verliehen ab 1837. Kopf nach links / Innerhalb
eines Schriftkreises Füllhorn zwischen Sichel und Messer, im äußeren Kreis in fünf Feldern verschiedene Nutztiere.
Klein/Raff 128. Originaletui. 41,3 mm, 36,50 g.  Vorzüglich - Stempelglanz 175,-

1924

1924 Wilhelm II. 1891-1918. Bronzehohlplakette 1911. Auf die Silberhochzeit von Wilhelm II. und Charlotte. Beider
Brustbilder nebeneinander in vertieftem Achteck nach rechts, darunter zwei Zeilen Schrift / Unter Krone die Wappen
von Württemberg und Schleswig-Holstein in Lorbeerkranz. 90 x 64,5 mm.  Stellvorrichtung. Vorzüglich 125,-

1924
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1925
1926

Württemberg-Mömpelgard

1925 Leopold Eberhard 1699-1723. Groschen 1710. Brustbild. Klein 69, Ebner 71.  Sehr schön / fast sehr schön 75,-

-Stuttgart, Stadt

1926 Silberabschlag von den Stempeln der 1/4 Dukaten Klippe o.J. Pferd mit Fohlen / Wappen. Binder 32,
Slg. Wurster 1873.  Stempelglanz 100,-

1927

1927 Bronzeplakette 1912, von Mayer und Wilhelm, Stuttgart. Auf die Einweihung des königlichen Hoftheaters. Ansicht
des Hoftheaters / Die Brustbilder Wilhelms II. und Charlottes von Schaumburg-Lippe nebeneinander in vertieftem
Achteck nach rechts, daneben Schrift. Klein/Raff 191. 80,5 x 40,5 mm.  Vorzüglich 50,-

1928

1929

1930

1928 Medaille 1929. Auf das 100jährige Bestehen der Technischen Hochschule. Nach links springendes Pferd / Stilisierter
Baum, auf den Ästen Eule und wissenschaftliche Geräte, rechts drei Geweihstangen. 36 mm, 23,69 g. Winzige
Randfehler durch zwei Silberpunzen im Rand.  Schöne Patina. Winz. Kratzer, Polierte Platte 60,-

Würzburg, Bistum

1929 Gottfried III. von Hohenlohe 1317-1322. Pfennig. 0,55 g. Brustbild mit Fahne und Krummstab von vorn, das
Schwert quer vor dem Körper / Nach links schreitender Leopard. Ehwald 4500, Slg. Piloty 852, Slg. Bahrfeldt 3729.

 Fast sehr schön 50,-

1930 Karl Philipp von Greiffenklau-Vollraths 1749-1754. Groschen 1754. Auf seinen Tod. Helmschrott 687.
 Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

1931

1931 Franz Ludwig von Erthal 1779-1795. Sterbegroschen 1795. Helmschrott 928.  Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

Lots

Medaillen

1932 Medaillen zu verschiedenen Anlässen. Zum Teil moderne Stücke oder Nachprägungen. 17 Stück.  Vorzüglich 200,-

1925
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Haus Habsburg

1933
1934 1935

Österreich

1933 Friedrich V. (III.) 1452-1493. Kreuzer 1482, Wien. CNA F a 24, Luschin Abb. 63, Levinson IV-38.  Sehr schön 200,-

Steiermark

1934 Otokar IV. 1164-1192. Pfennig, Fischau. 1,02 g. Ornament aus fünf zum Mittelpunkt hin gerichteten Lilien, im
Feld Beizeichen kleine Kreuze / Reiter nach rechts. CNA B 73.  Sehr schön 100,-

1935 Pfennig, Fischau. 0,97 g. Ornament aus fünf zum Mittelpunkt hin gerichteten Lilien, im Feld Beizeichen kleine Kreuze /
Reiter nach rechts. CNA B 73.  Sehr schön 100,-

1936
1937

Haus Habsburg

1936 Ferdinand I. 1521-1564. 1/4 Taler 1554, Kremnitz. Markl 1315, Huszár 920.  Henkelspur, fast sehr schön 250,-

1937 Taler o.J., Linz. Ohne Münzzeichen. Schulten 4169, Markl 327, Davenport 8014, Voglhuber 43.  Sehr schön 400,-

1938

1939

1938 Erzherzog Ferdinand II. 1564-1595. 10 Kreuzer 1568, Mühlau. Moser/Tursky 193.  Fast vorzüglich 175,-

1939 Taler o.J., Ensisheim. Voglhuber 84 var., Davenport 8091.  Sehr schön - vorzüglich 250,-

1940 1941

1940 Taler o.J., Hall. Voglhuber 87 var., Davenport 9094 ff.  Vorzüglich 250,-

1941 Taler o.J., Hall. Voglhuber 87 var., Davenport 9094 ff.  Fast vorzüglich 200,-

1939

1937
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1942 1943

1942 Rudolf II. 1576-1612. Taler 1591, Kuttenberg. Dietiker 368, Voglhuber 101/1, Davenport 8079.
 Schrötlingsfehler, sehr schön 250,-

1943 Taler 1607, Hall. Moser/Tursky 379, Voglhuber 96/10, Davenport 3006.  Sehr schön + 200,-

1944

1945

1944 Ferdinand II. 1619-1637. Taler 1633, Nagybanya. Herinek 593, Voglhuber 144, Davenport 3130, Huszár 1182.
 Henkelspur, Felder bearbeitet, sehr schön 250,-

1945 Leopold I. 1657-1705. 15 Kreuzer 1675 IAN, Graz. Herinek 944.  Sehr schön - vorzüglich 50,-

19461946 Kreuzer o.J, Hall. Herinek 1719.  Fast Stempelglanz 60,-

1947 Großes Bleiguss-Medaillon 1683. Auf den Entsatz von Wien. Das erhabene Brustbild des Kaisers mit großer Perücke
und mit Federhut von vorn, geschmückt mit Toisonkette / Sieben Zeilen Schrift. Slg. Montenuovo -, Slg. Julius -,
Hirsch 83. 150 mm, 1558 g.  Von größter Seltenheit. Aus zwei Hälften montiert. Zaponiert, sehr schön 500,-

Hirsch schreibt: 'Merkwürdiger Weise erscheint hier Kaiser Leopold ohne Schnurrbart, den wir sonst auf keinem Brustbilde dieses

Kaisers vermissen, weshalb die Ansicht mehrerer Sachverständiger, dass das vorliegende Brustbild die Züge Kaiser Karl's VI. trage

und die Medaille aus späterer Zeit herrühre, nicht ungerechtfertigt erscheint'.

Beiliegend ein handschriftlicher Kommentar aus dem Jahr 1924. Die Medaille befindet sich in einer eigens für dieses Stück

angefertigten Schatulle.

1947

1947

1944
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1948

1949

1948 Zinnmedaille 1687. Auf die Siege des Jahres gegen die Türken und die Krönung Josephs zum König von Ungarn. Der
junge König trägt Krönungsinsignien auf einem Kissen, vor ihm Genius mit Blumengirlande / Zwei Genien behängen
Kreuz mit Kränzen, in denen die Namen der eroberten ungarischen Festungen verzeichnet sind. Slg. Montenuovo -,
Slg. Julius -, Slg. Wellenheim 7301. 61,5 mm. Erhöhte Randschrift.  Kupferstift. Gestopftes Loch, sehr schön 50,-

1949 Kleine Medaille o.J. (1690). Auf die Krönung Josephs I. in Augsburg. LEO:MAG:-ROM:IMP.P.F Brustbild Kaiser
Leopolds nach rechts / Reichsadler. Slg. Montenuovo 1246, Forster 219. 17,5 mm, 2,59 g.  Vorzüglich + 75,-

1950

1951

1950 Bronzemedaille o.J. (1697), von Wermuth. Brustbild nach rechts / Wappen.
Slg. Julius 460, Wohlfahrt 55 030, Slg. Montenuovo 1142. 31,5 mm.  Vorzüglich 100,-

1951 Karl VI. 1711-1740. Taler 1732, Wien. Herinek 309, Voglhuber 267, Davenport 1037.  Sehr schön - vorzüglich 200,-

1952
1953

1954

1952 1/4 Taler 1736 NB, Nagybanya. Herinek 622, Huszár 1623.  Sehr schön + 100,-

1953 15 Kreuzer 1728, Graz. Herinek -, CNA 200 b 11.  Schrötlingsriss, Prägeschwäche, sehr schön 50,-

1954 6 Kreuzer 1732, Hall. Herinek 675.  Vorzüglich + 60,-

1955

1956

1955 Einseitiger Pfennig 1726, Wien. Herinek 1026.  Sehr schön - vorzüglich 150,-

1956 Poltura 1715, unbestimmte Münzstätte. Herinek 1054.  Fast Stempelglanz 90,-

1951

1948
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1957

1958

1957 Cu Marke zu 12 Pfennig 1728. Wiener Armenhausgeld. Herinek 1210.  Vorzüglich 75,-

1958 Zinnmedaille 1714, von Hoffmann. Auf das Abklingen der Pest in Wien. Stadtansicht / Schrift. Slg. Montenuovo
1436, Slg. Julius 949, Slg, Brettauer 1458. 44 mm.  Mit Kupferstift. Leicht fleckig, sehr schön - vorzüglich 100,-

1959
1960

1959 Bronzemedaille 1720, von Roettiers. Auf die Rückeroberung Siziliens. Brustbild nach links / Plan einer Seefestung bei
Palermo. Slg. Montenuovo 1570, Slg. Julius 1358. 33,5 mm.  Kl. Fleck, sehr schön - vorzüglich 100,-

1960 Maria Theresia 1740-1780. Taler 1745 KB, Kremnitz. Herinek 569, Davenport 1128.  Sehr schön 200,-

1961 1962 1963

1961 10 Kreuzer 1776 CA, Wien. Herinek 1150.  Vorzüglich - Stempelglanz 200,-

1962 10 Kreuzer 1765, Günzburg. Herinek 1180.  Vorzüglich + 125,-

1963 6 Kreuzer 1743, Hall. Herinek 1268.  Vorzüglich 75,-

1964 1965
1966

1964 Kreuzer 1758, Kremnitz. Herinek 1491.  Vorzüglich 50,-

1965 Kreuzer 1760, Kremnitz. Herinek 1493.  Vorzüglich 50,-

1966 Cu Schilling 1774, Schmöllnitz. Herinek 1653.  Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön - vorzüglich 75,-

1967

1967 1/2 Dukaton 1754, Antwerpen. Herinek 1904.  Sehr schön - vorzüglich 125,-

1960

1958
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1968

1969

1968 Bronzemedaille 1744, von Vestner. Auf die Vermählung ihrer Schwester Maria Anna mit dem Statthalter Karl
Alexander von Lothringen. Brustbild des Paares nebeneinander nach links / Putto verbindet die von zwei Genien
flankierten Schilde von Österreich und Lothringen. Slg. Montenuovo -, Slg. Julius 2135, Bernheimer 338. 44 mm.

 Vorzüglich + 150,-

1969 Kleine Medaille 1780, von Wirth. Auf die Verbesserung des ungarischen Schulwesens. Die Brustbilder Josephs und
Maria Theresias nach rechts / Krone über Schrift. Slg. Montenuovo 2096. 26,5 mm, 4,03 g.  Fast Stempelglanz 75,-

1970 1971

1972

1970 Franz I. 1745-1765. 20 Kreuzer 1765 BK/SK-PD, Kremnitz. Geprägt 1775. Herinek 337.  Vorzüglich + 40,-

1971 Josef II. als Mitregent 1765-1780. 20 Kreuzer 1778 B/SK-PD, Kremnitz. Herinek 207.  Vorzüglich 30,-

1972 Leopold II. 1790-1792. 6 Sols 1790 H, Günzburg. Für Luxemburg. Herinek 94, Jaeger/Jaeckel 76.  Fast vorzüglich 100,-

1973

1974

1973 Franz II.(I.) 1792-1835. Taler 1821 B, Kremnitz. Herinek 313, Jaeger/Jaeckel 190, Kahnt 338.
 Sehr schön - vorzüglich 75,-

1974 1/2 Taler 1822 B, Kremnitz. Herinek 414, Jaeger/Jaeckel 189, Kahnt 330.  Sehr schön 100,-

1975

1976

1975 1/2 Taler 1827 A, Wien. Herinek 438, Jaeger/Jaeckel 197, Kahnt 331.  Sehr schön - vorzüglich 75,-

1976 Kronentaler 1793 A, Wien. Herinek 463, Jaeger/Jaeckel 134, Davenport 1180.  Fast vorzüglich 90,-

1968
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1977

1978

1977 Kronentaler 1797 C, Prag. Herinek 476, Jaeger/Jaeckel 134, Davenport 1180.  Sehr schön - vorzüglich 60,-

1978 1/4 Kronentaler 1794 A, Wien. Herinek 517, Jaeger/Jaeckel 132.  Schöne Patina. Vorzüglich 75,-

1979

1980

1981

1979 1/4 Kronentaler 1797 B, Kremnitz. Herinek 526, Jaeger/Jaeckel 132.  Fast vorzüglich 35,-

1980 1/4 Lira 1822 M, Mailand. Herinek 606, Jaeger/Jaeckel 224.  Vorzüglich - Stempelglanz 90,-

1981 24 Kreuzer 1800 A, Wien. Herinek 624, Jaeger/Jaeckel 115.  Sehr schön - vorzüglich 90,-

1982 1983 1984

1982 20 Kreuzer 1803 B, Kremnitz. Herinek 639, Jaeger/Jaeckel 107.  Vorzüglich + 30,-

1983 20 Kreuzer 1805 E, Karlsburg. Herinek 687, Jaeger/Jaeckel 153.  Vorzüglich + 60,-

1984 20 Kreuzer 1805 E, Karlsburg. Herinek 687, Jaeger/Jaeckel 153.  Vorzüglich 40,-

1985 1986

1985 20 Kreuzer 1830 A, Wien. Herinek 791, Jaeger/Jaeckel 196.  Fast Stempelglanz 30,-

1986 7 Kreuzer 1802 C, Prag. Herinek 886, Jaeger/Jaeckel 116.  Fast vorzüglich 30,-

1977
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1987

1988
1989

1987 Bronzemedaille 1815, von Manfredini. Auf den Besuch in Mailand. Büste nach links / Stadtgöttin grüßt den reitenden
Kaiser. Slg. Montenuovo 2443, Slg. Horsky 3437. 42 mm.

 Schöne Patina. Winz. Randfehler, vorzüglich - Stempelglanz 75,-

1988 Kleine Medaille 1830. Auf die ungarische Krönung des Kronprinzen Ferdinand. Beider Brustbilder nach rechts /
Strahlende Krone über Schrift. Slg. Montenuovo 2517. 20 mm, 3,30 g.  Schöne Patina. Vorzüglich 40,-

1989 Kleine Medaille 1830. Auf die ungarische Krönung des Kronprinzen Ferdinand. Beider Brustbilder nach rechts /
Strahlende Krone über Schrift. Slg. Montenuovo 2516. 24 mm, 5,52 g.  Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

1990 1991

1992

1990 Ferdinand I. 1835-1848. 3 Kreuzer 1847 A, Wien. Herinek 358, Jaeger/Jaeckel 241.  Vorzüglich - Stempelglanz 35,-

1991 3 Kreuzer 1847 C. Herinek 364, Jaeger/Jaeckel 241.  Fast Stempelglanz / Stempelglanz 75,-

1992 Franz Joseph I. 1848-1916. Gulden 1860 A. Herinek 525, Jaeger/Jaeckel 328.  Fast Stempelglanz 30,-

1993

1994 1995

1993 Forint 1879 KB. Herinek 606, Jaeger/Jaeckel 358.  Fast Stempelglanz 35,-

1994 1/4 Gulden 1860 B. Herinek 642, Jaeger/Jaeckel 327.  Fast Stempelglanz 25,-

1995 20 Kreuzer 1870. Herinek 691, Jaeger/Jaeckel 340.  Stempelglanz 25,-

1996 1997
1998

1996 10 Kreuzer 1858 A. Herinek 716, Jaeger/Jaeckel 325.  Stempelglanz 75,-

1997 6 Kreuzer 1849 NB. Herinek 757, Jaeger/Jaeckel 269.  Stempelglanz 30,-

1998 5 Kreuzer 1858 A. Herinek 758, Jaeger/Jaeckel 324.  Stempelglanz 40,-
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1999 2000

1999 5 Kronen 1908. Auf das 60jährige Regierungsjubiläum. Herinek 771, Jaeger/Jaeckel 397.
 Winz. Randfehler, fast Stempelglanz 60,-

2000 5 Kronen 1908. Auf das 60jährige Regierungsjubiläum. Herinek 771, Jaeger/Jaeckel 397.  Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

2001

2001 Bronzemedaille o.J. (1849), von Radnitzky. Brustbild in Uniform nach links / Von zwei Greifen gehaltenes und von
kniendem Genius getragenes Wappen. Slg. Montenuovo 2645. 63,5 mm.  Originaletui. Prachtexemplar. Stempelglanz 100,-

2002

2002 Bronzemedaille 1869, von Scharff. Auf das 50jährige Jubiläum der Ersten Österreichischen Sparkasse. Sitzende,
weibliche Person mit Füllhorn und Fasces neben Bienenkorb, unten Biene / Sieben Zeilen Schrift in Eichen- und
Lorbeerkranz. Wurzbach 9349. 63,5 mm.  Stempelglanz 75,-
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2003

Wien, Stadt

2003 Versilberte Bronzemedaille 1883, von Tautenhayn und Scharff. Auf die 200-Jahrfeier der Befreiung Wiens von den
Türken. Krieger mit Fuß auf Schild eines am Boden zwischen Vindobona und Jüngling liegenden Türken / Wiener
Wappenschild umgeben von Porträtmedaillons Kaiser Leopolds I., König Johann III. Sobieskies u.a. Wurzbach 9365.
72 mm.  Vorzüglich - prägefrisch 125,-

2004

2005

2006

Salzburg, Erzbistum

2004 Matthäus Lang von Wellenburg 1519-1540. Zehner 1529. Probszt 245, Zöttl 247.  Prägeschwäche, sehr schön 100,-

2005 Wolf Dietrich von Raitenau 1587-1612. Rechenpfennig Klippe o.J. Verziertes ovales Stiftswappen / Verziertes
ovales Familienwappen und Jahreszahl. Probszt 906, Zöttl 1078.  Sehr schön 175,-

2006 Johann Ernst von Thun und Hohenstein 1687-1709. 1/2 Taler 1694. Probszt 1817.  Schöne Patina. Vorzüglich 125,-

2007

2008

2007 Franz Anton von Harrach 1709-1727. Cu Weinhandelsmarke zu 4 Kreuzern 1726. Lend. Probszt 2696, Roll 36,
Bernhardt/Roll 4816.  Sehr schön 50,-

2008 Hieronymus Graf Colloredo 1772-1803. Taler 1775. Probszt 2428, Davenport 1263, Zöttl 3211.  Sehr schön + 100,-

2008
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2009

2010

Mariazell

2009 Cu Jeton 1757. Auf die 6. Säkularfeier der Mariazeller Mutter Gottes aus dem Kloster St. Lambrecht. Die Mutter
Gottes mit Kind / Schrift. 28,5 mm.  Sehr schön - vorzüglich 50,-

Frohnleiten a.d. Mur / Steiermark

2010 Silberne Klippe 1719. Sogenannter Marktpfennig. Zeichen des Johann Groll, Burgherr im Gebiet des kaiserlichen
Marktes Frohnleiten. Burg / Schrift. Ca. 17 x 16 mm, 1,41 g.  Gestopftes Loch, kl. Kratzer, sehr schön 125,-

Münzen des Deutschen Kaiserreichs

2011
2012

2013

Kleinmünzen

2011 2 Pfennig 1873 C. Jaeger 2.  Schön - sehr schön 25,-

2012 20 Pfennig 1887 A. Jaeger 6.  Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

Anhalt

2013 Friedrich II. 1904-1918. 5 Mark 1914 A. Silberhochzeit. Jaeger 25.  Winz. Kratzer, fast Stempelglanz 250,-

2014

2015

Baden

2014 Friedrich I. 1856-1907. 2 Mark 1905 G. Jaeger 32.  Kl. Randfehler, vorzüglich 50,-

2015 5 Mark 1907 G. Jaeger 33.  Vorzüglich 200,-

2016

2016 Friedrich II. 1907-1918. 2 Mark 1913 G. Jaeger 38.  Sehr schön - vorzüglich 200,-

2015

2009
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2017 2018 2019

Bayern

2017 Otto 1886-1913. 2 Mark 1905 D. Jaeger 45.  Fast Stempelglanz 60,-

2018 2 Mark 1906 D. Jaeger 45.  Fast Stempelglanz 60,-

2019 Ludwig III. 1913-1918. 2 Mark 1914 D. Jaeger 51.  Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 125,-

2020 2021 2022

Hamburg

2020 2 Mark 1904 J. Jaeger 63.  Vorzüglich 40,-

2021 2 Mark 1907 J. Jaeger 63.  Vorzüglich 40,-

2022 2 Mark 1914 J. Jaeger 63.  Fast Stempelglanz 90,-

2023

2024

2023 3 Mark 1911 J. Jaeger 64.  Prachtexemplar. Winz. Kratzer, Stempelglanz 60,-

2024 5 Mark 1902 J. Jaeger 65.  Vorzüglich 75,-

2025

2026

Hessen

2025 Ernst Ludwig 1892-1918. 2 Mark 1899 A. Jaeger 72.  Sehr schön - vorzüglich 400,-

2026 5 Mark 1904. Landgraf Philipp der Großmütige. Jaeger 75.  Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 175,-

2026
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2027 2028

Lippe

2027 Leopold IV. 1904-1918. 2 Mark 1906 A. Jaeger 78.  Vorzüglich - Stempelglanz 350,-

2028 2 Mark 1906 A. Jaeger 78.  Vorzüglich - Stempelglanz 350,-

2029 2030

Preußen

2029 Wilhelm II. 1888-1918. 5 Mark 1908 A. Jaeger 104.  Vorzüglich - Stempelglanz 150,-

Sachsen

2030 Albert 1873-1902. 5 Mark 1902 E. Auf seinen Tod. Jaeger 128.  Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 175,-

2031 2032 2033

2031 Georg 1902-1904. 2 Mark 1904 E. Jaeger 129.  Vorzüglich - Stempelglanz 150,-

2032 Friedrich August III. 1904-1918. 2 Mark 1912 E. Jaeger 134.  Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

2033 2 Mark 1914 E. Jaeger 134.  Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

2034 2035 2036

2034 2 Mark 1914 E. Jaeger 134.  Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

Württemberg

2035 Wilhelm II. 1891-1918. 2 Mark 1907 F. Jaeger 174.  Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

2036 2 Mark 1914 F. Jaeger 174.  Vorzüglich - Stempelglanz 40,-
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2037
2038

2037 3 Mark 1914 F. Jaeger 175.  Fast Stempelglanz 35,-

2038 5 Mark 1908 F. Jaeger 176.  Vorzüglich + 75,-

Kolonien und Nebengebiete

2039 2040
2041

Hamburg

2039 1/100 Verrechnungsmarke o.J. Jaeger N 35.  Prachtexemplar. Von polierten Stempeln. Stempelglanz 40,-

2040 1/100 Verrechnungsmarke o.J. Jaeger N 35.  Stempelglanz 25,-

Schleswig-Holstein

2041 5/100 Gutschriftsmarke 1923. Aluminium. Jaeger N 38.  Vorzüglich - Stempelglanz 20,-

2042
2043

2044

2042 10/100 Gutschriftsmarke 1923. Aluminium. Jaeger N 39.  Vorzüglich - Stempelglanz 20,-

Gent

2043 1 Franken 1915. Jaeger 613.  Vorzüglich 40,-

2044 2 Franken 1915. Jaeger 614.  Fast vorzüglich 40,-

2045
2046 2047

2045 2 Franken 1918. Jaeger 617 II.  Vorzüglich + 300,-

Böhmen und Mähren

2046 1 Krone 1941. Jaeger 623.  Fast Stempelglanz 30,-

2047 1 Krone 1942. Jaeger 623.  Fast Stempelglanz 30,-
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2048
2049

2050

Neuguinea

2048 1 Mark 1894 A. Jaeger 705.  Schöne Patina. Vorzüglich + 300,-

2049 2 Mark 1894 A. Jaeger 706.  Vorzüglich 500,-

Deutsch Ostafrika

2050 1/4 Rupie 1913 A. Jaeger 720.  Vorzüglich 60,-

2051
2052 2053

2051 Rupie 1913 J. Jaeger 722.  Winz. Randfehler, vorzüglich 60,-

Danzig

2052 2 Gulden 1923. Jaeger D 8.  Vorzüglich - Stempelglanz 250,-

2053 2 Gulden 1923. Jaeger D 8.  Schöne Patina. Vorzüglich + 175,-

2054

2055

Provinz Westfalen

2054 5 Mark 1921. Tombak. Jaeger N 12.  Vorzüglich 350,-

2055 100 Mark 1923. Annette von Droste-Hülshoff. Bronze vergoldet. Jaeger N 18.  Fast Stempelglanz 20,-

2056

2056 10000 Mark 1923. Minister vom Stein. Bronze vergoldet. Breiter Randstab. Jaeger N 20 a.
 Prachtexemplar. Feiner Stempelglanz 40,-

2054
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2057

2057 5 Millionen Mark 1923. Wert in drei Zeilen. Jaeger N 21.  Prachtexemplar. Feiner Stempelglanz 400,-

2058

2060

2058 50 Millionen Mark 1923. Tombak vergoldet. Breiter Randstab. Jaeger N 23 a.  Prachtexemplar. Feiner Stempelglanz 50,-

2059 Entfällt.  0,-

Bremen

2060 20 Pfennig o.J. Jaeger N 43.  Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

2061

2062
2063

2061 50 Pfennig o.J. Jaeger N 44.  Sehr schön - vorzüglich 100,-

Generalgouvernement

2062 20 Groszy 1923. Jaeger 626.  Vorzüglich + 25,-

2063 5 Groszy 1939. Jaeger 628.  Vorzüglich + 25,-

2064

Schiffsmarken

2064 S.M.S. Admiral Scheer. Aluminium Kantinen-Wertmarke zu 200 Pfennig o.J. Menzel 18183.6.  Fast Stempelglanz 50,-

2058
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Notmünzen deutscher Städte und Gemeinden

2065

Hamm

2065 2 Pfennig 1918. Eisen vernickelt. Frenzel 191.7.  Vorzüglich - Stempelglanz 25,-

Weimarer Republik

2066 2067 2068

2066 50 Rentenpfennig 1923 G. Jaeger 310.  Vorzüglich 30,-

2067 50 Rentenpfennig 1924 A. Jaeger 310.  Fast Stempelglanz 25,-

2068 1 Mark 1924 A. Jaeger 311.  Fast Stempelglanz 25,-

2069 2070

2071

2069 3 Mark 1924 A. Jaeger 312.  Vorzüglich + 50,-

2070 3 Mark 1924 J. Jaeger 312.  Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

2071 10 Pfennig 1936 F. Jaeger 317.  Stempelglanz 15,-

2072
2073 2074

2072 2 Mark 1925 A. Jaeger 320.  Fast Stempelglanz 25,-

2073 3 Mark 1926 A. Lübeck. Jaeger 323.  Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 125,-

2074 3 Mark 1927 A. Universität Marburg. Jaeger 330.  Vorzüglich - Stempelglanz 100,-
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2075 2076

2075 5 Mark 1928 F. Eichbaum. Jaeger 331.  Fast vorzüglich 100,-

2076 5 Mark 1931 G. Eichbaum. Jaeger 331.  Sehr schön - vorzüglich 200,-

2077 2078

2077 5 Mark 1932 F. Eichbaum. Jaeger 331.  Sehr schön - vorzüglich 100,-

2078 5 Mark 1932 J. Eichbaum. Jaeger 331.  Sehr schön - vorzüglich 125,-

2079 2080

2079 3 Mark 1928 D. Dinkelsbühl. Jaeger 334.  Fast Stempelglanz 500,-

2080 3 Mark 1931 A. Freiherr vom Stein. Jaeger 348.  Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 150,-

Drittes Reich

2081

2082 2083

2081 2 Mark 1933 G. Luther. Jaeger 352.  Vorzüglich - Stempelglanz 35,-

2082 50 Pfennig 1939 E. Jaeger 365.  Vorzüglich 40,-

2083 50 Pfennig 1938 F. Jaeger 365.  Vorzüglich 35,-

2084

2084 50 Pfennig 1939 A. Jaeger 365.  Vorzüglich 35,-
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Ausländische Münzen und Medaillen

2085

2086

2087

Ägypten

2085 Abdul Hamid II. (AH 1293-1327) 1876-1909. 2 Gersch, Jahr 10 (1885). K.M. 293.
 Von polierten Stempeln. Stempelglanz 60,-

2086 5 Gersch, Jahr 30 (1905). K.M. 294.  Fast Stempelglanz 75,-

Äthiopien

2087 Menelik II. 1889-1913. 1/4 Birr EE 1887 A (1894), Paris. K.M. 3.  Vorzüglich 50,-

2088

2089 2090

Afghanistan

2088 Abdul Rahman (AH 1297-1319) 1880-(1901). 20 Paisa AH 1313. K.M. 811.
 Prachtexemplar. Vorzüglich - Stempelglanz 90,-

2089 Amanullah 1901-1919. Rupie AH 1333, Kabul. KM 853.  Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

2090 Muhammad Nadir Shah (AH 1348-1350) 1929-1933. Cu 10 Pul AH 1349 (1930). KM 918.
 Prachtexemplar. Stempelglanz 75,-

2091
2092

2093

2091 Cu 5 Pul AH 1350 (1931). KM 923.  Prachtexemplar. Stempelglanz 75,-

2092 Afghani SH 1310 (1931). KM 927.  Erstabschlag. Stempelglanz 200,-

2093 Muhammad Zahir Shah (SH 1312-1352) 1933-1973. 1/2 Afghani SH 1316 (1937). K.M. 932.2.
 Fast Stempelglanz 60,-

2094
2095

2096

Albanien

2094 Ahmed Bey Zogu 1925-1939. 1/4 Leku 1927 R, Rom. K.M. 3.  Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

2095 Cu Quindar Leku 1935, Rom. K.M. 14.  Fast Stempelglanz 60,-

2096 Cu 2 Quindar Leku 1935, Rom. K.M. 15.  Vorzüglich + 60,-
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2097 2098 2099

2097 Frang 1937. K.M. 16.  Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

2098 Vittorio Emanuele III. 1939-1943. 5 Lek 1939. Jahr XVII. K.M. 33.  Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

2099 5 Lek 1939. K.M. 33.  Vorzüglich + 40,-

2100 2101

2102

Algerien

2100 Mahmud II. (AH 1223-1252) 1808-1839. Boudjou AH 1237 (1822). K.M. 68.  Sehr schön + 125,-

2101 Boudjou AH 1238 (1823). K.M. 68.  Sehr schön + 125,-

2102 1/4 Boudjou AH 1245. K.M. 67.  Sehr schön 40,-

2103 2104 2105

Baltikum

-Livländischer Orden

2103 Anonym 14.-15. Jahrhundert. Schilling. Ordensschild / Langkreuz. Neumann 206 a, Haljak 20.  Vorzüglich 40,-

2104 Bernd von der Borg 1471-1483. Schilling, Riga. Familienwappen / Langkreuz. Neumann 211 a, Haljak 120,
Haljak (2010) 220.  Prägeschwäche, sehr schön 90,-

2105 Walter von Plettenberg 1494-1535. Schilling 1533, Riga. Neumann 231 a.
 Schöne Patina. Sehr schön - vorzüglich 75,-

2106

2107 2108

2106 Pfennig o.J. Riga. Familienwappen / Rigaer Stadtwappen. Neumann 232, Haljak 143, Haljak (2010) 272 c.
 Sehr schön 75,-

2107 Walter von Plettenberg und Michael Hildebrand. Schilling o.J., Riga. Neumann 233, Haljak 218,
Haljak (2010) 383 a.  Sehr schön 60,-

2108 Hermann von Brüggeney 1535-1549. Schilling 1536, Reval. Neumann 242, Haljak 65.  Vorzüglich 60,-

2109 2110 2111

2109 Schilling 1538, Reval. Neumann 242, Haljak 68.  Vorzüglich 50,-

2110 Schilling 1540, Reval. Neumann 242, Haljak 70, Haljak (2010) 147 a.  Prägeschwäche, vorzüglich 40,-

2111 Johann von der Recke 1549-1551. Schilling 1549, Reval. Neumann 251, Haljak 167.  Vorzüglich 75,-
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2112 2113 2114

2112 Heinrich von Galen 1551-1557. Ferding 1553, Reval. Normale Wappeneinfassung. Neumann 253, Haljak 82,
Fedorow 154.  Sehr schön 75,-

2113 Ferding 1554, Reval. Neumann 253, Haljak 83.  Sehr schön 75,-

2114 Ferding 1557, Reval. Neumann 253, Haljak 86, Haljak (2010) 166 c.  Sehr schön 75,-

2115

2116 2117

2115 Ferding 1557, Reval. Neumann 253, Haljak 86, Fedorow 162.  Sehr schön 75,-

2116 Heinrich von Galen 1551-1557 und Wilhelm von Brandenburg. 1/2 Mark 1553, Riga. Neumann 264 b,
Haljak 237.  Fast sehr schön 300,-

2117 Wilhelm von Fürstenberg 1557-1559. 1/2 Mark 1557, Riga. Neumann 278, Haljak 193.
 Prägeschwäche, sehr schön 300,-

2118

2119 2120

-Dorpat (Tartu), Bistum

2118 Anonyme Prägungen des 13./14. Jahrhunderts. Lübischer. DAPAC Bistumswappen / DAPAC Bistumswappen.
Neumann 364, Haljak 265.  Sehr schön 30,-

2119 Johannes I. Vyffhusen 1346-1373. Örtug. Mitrierter Bischofskopf von vorn / Schlüssel und Schwert gekreuzt,
darüber Lilie. Neumann 365.  Sehr schön + 75,-

2120 Dietrich IV. Ressler 1413-1441. Schilling. TIDERICVS EPVS Kopf von vorn / MONETA TARBAT Wappen.
Beizeichen Stern. Neumann 371 b, Haljak 292, Fedorow 12.  Sehr schön 60,-

2121

2122 2123

2121 Dietrich V. Hake 1485-1498. Schilling. Bischofskopf von vorn / Familienwappen über Bistumswappen.
Neumann 383, Haljak 308/309, Haljak (2010) 567/568.  Sehr schön 100,-

-Riga, Erzbistum

2122 Henning von Scharpenberg 1424-1448. Pfennig. Bistumswappen / Familienwappen. Haljak 416,
Haljak (2010) 746.  Sehr schön 60,-

2123 Sylvester Stodewäscher 1448-1479. Pfennig. Familienwappen / Bistumswappen. Neumann 345, Haljak 411,
Haljak (2010) 752.  Prägeschwäche, sehr schön 50,-
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2124

2125

2126

-Kurland, Herzogtum

2124 Gotthard Kettler 1562-1587. Schilling 1576. Neumann 299, Fedorow 997, Kopicki 4007.
 Schöne Patina. Vorzüglich 125,-

2125 Wilhelm Kettler 1587-1616. Gussmedaille o.J., unsigniert. Brustbild nach rechts / Dreifach behelmtes Wappen.
33,5 mm, 13,55 g.  Alter Guss. Sehr schön 200,-

Exemplar der Auktion WAG 32, September 2005, Nr. 4928.2125

-Reval (Tallinn), Stadt

2126 Erik XIV. von Schweden 1561-1568. Ferding 1567. S.B. 17 a, Neumann 6 a.
 Prägeschwäche, sehr schön - vorzüglich 75,-

2127 2128
2129

2127 Schilling 1565. S.B. 31.  Vorzüglich 100,-

2128 Schilling 1566. S.B. 32.  Vorzüglich + 100,-

2129 Gustav II. Adolph von Schweden 1611-1632. 1 Öre 1621. S.B. 54 a.  Sehr schön + 75,-

2130 2131 2132

2130 1 Öre 1621. S.B. 54 b.  Vorzüglich 100,-

2131 1 Öre 1623. S.B. 58 c.  Vorzüglich 100,-

2132 Karl XI. von Schweden 1660-1697. 2 Öre 1664. S.B. 112.  Prägeschwäche, sehr schön 75,-

2133
2134

2135

2133 4 Öre 1667/69. S.B. 101 ff.  Prägeschwäche bei der Jahreszahl, sehr schön 75,-

2134 2 Öre 1667. S.B. 115.  Prägeschwäche, sehr schön 75,-

2135 4 Öre 1671. S.B. 108.  Fast sehr schön 75,-
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2136 2137 2138

-Livland

2136 Christina von Schweden 1632-1654. 1/24 Taler 1648, Riga. Münzzeichen Hund. S.B. 2 a.  Vorzüglich 50,-

-Litauen

2137 Stephan Bathory von Polen 1576-1586. 3 Gröscher 1582. Gumowski 756, Kopicki 3368.  Vorzüglich 75,-

2138 3 Gröscher 1582. Gumowski 756, Kopicki 3368.  Schöne Patina. Kl. Schrötlingsriss, vorzüglich 75,-

2139 2140

2141

Belgien, Königreich

2139 Leopold I. 1830-1865. Cu 2 Centimes 1864. K.M. 4.2.  Vorzüglich - Stempelglanz 30,-

-Lüttich, Bistum

2140 Johann Theodor von Bayern 1744-1763. Escalin 1752, Lüttich. De Chestret 682.  Vorzüglich 40,-

-Brabant

2141 Karl V. 1506-1555. 4 Patards 1541, Antwerpen. Münzzeichen Hand. van Gelder-Hoc 189-1.
 Prägeschwäche, sehr schön 40,-

2142

2143

2142 Philipp IV. von Spanien 1621-1665. Patagon 1622, Brüssel. Van Gelder-Hoc 329-3, Delmonte 295,
Davenport 4462.  Fast vorzüglich 75,-

-Flandern

2143 Philipp de Stoute 1384-1404. Doppelgroschen. Löwe mit Schild nach links / Wappen und Langkreuz.
Boudeau 2241, Vanhoudt G 2635.  Schöne Patina. Sehr schön - vorzüglich 175,-

2144
2145

2144 Mite. FL / Kreuz, in den Winkeln Löwe und Lilie. Boudeau 2246.  Sehr schön + 75,-

2145 Karl der Kühne 1467-1477. Double gros. Wappen / Langkreuz, in den Winkeln Löwen und Lilien.
Van Gelder-Hoc 24-3.  Sehr schön - vorzüglich 125,-

2142
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2146

2147

2148

-Dinant, niederlothringische Münzstätte

2146 Albert III. von Namur 1037-1105. Pfennig. 0,76 g. ALBE//// Kopf nach links / Kurzes Doppelfadenkreuz, in den
Winkeln je ein Halbmond. Dannenberg 176.  Schön 125,-

Bermuda

2147 George III. 1760-1820. Cu Penny 1793, Birmingham. Büste Georg III. nach rechts / Segelschiff. Pridmore 5 a,
K.M. 5.  Winz. Randfehler, vorzüglich 400,-

Bolivien

2148 Carlos II. 1665-1700. Real 1694, Potosi. Cálico/Trigo 592/593.  Prägeschwäche, fast sehr schön 60,-

2149

2150 2151

Brasilien

2149 Pedro I. 1822-1831. Cu 40 Reis 1826 R. K.M. 363.1.  Tuscheziffer, vorzüglich 30,-

Britisch Ostafrika (Kenia)

2150 Victoria 1837-1901. Cu Pice 1888, Birmingham. K.M. 1.  Polierte Platte 250,-

Bulgarien

2151 Alexander I. 1879-1886. 2 Leva 1882. K.M. 14.  Sehr schön 30,-

2152
2153

2154

Costa Rica

2152 Republik seit 1848. 2 Centavos 1903. K.M. 144.  Vorzüglich 20,-

2153 10 Centavos 1912. K.M. 146.  Stempelglanz 100,-

2154 Cu 5 Centavos 1929. K.M. 169.  Stempelglanz 100,-

2155 2156

Dänemark

2155 Svend Estridsen 1047-1075. Pfennig, Lund. 0,91 g. Sitzender Christus mit Heiligenschein von vorn, links im Feld

zwei Halbmonde, rechts I, P und undeutlich / Doppelfadenkreuz, in der Mitte eine Kugel. Hauberg 6.

 Schrötlingsrisse, fast sehr schön 175,-

2156 Frederik III. 1648-1670. 2 Skilling 1655. Hede 126 B.  Sehr schön + 40,-
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2157
2158

2159

2157 2 Skilling 1661. Hede 126 B.  Sehr schön + 40,-

2158 Christian IX. 1863-1906. 10 Öre 1894. K.M. 795.2.  Stempelglanz 30,-

El Salvador

2159 Republik seit 1832. Colon 1925. 400 Jahre El Salvador. K.M. 131. Auflage: 2000 Stück. In Us Plastic-Holder
PCGS MS63.  Vorzüglich - Stempelglanz 150,-

2160
2161

2162

Eritrea

2160 Umberto I. 1889-1900. 50 Centesimo 1890, Rom. K.M. 1.  Berieben, Polierte Platte 200,-

2161 Lira 1891, Rom. K.M. 2.  Vorzüglich 150,-

Finnland

2162 Alexander II. von Russland 1855-1881. 2 Markkaa 1865. K.M. 7.1, Bitkin 617.
 Kl. Kratzer, sehr schön - vorzüglich 50,-

2163

2164 2165

2163 25 Penniä 1873. K.M. 6.2, Bitkin 648.  Sehr schön - vorzüglich 50,-

2164 Nikolaus II. von Russland 1894-1917. Cu 5 Penniä 1908. K.M. 15.  Vorzüglich - Stempelglanz 25,-

Frankreich

2165 Heinrich IV. 1589-1610. 1/8 Ecu 1603 T, Nantes. Duplessy 1241.  Schöne Patina. Sehr schön - vorzüglich 100,-
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2166

2166 Maria de Medici, Gemahlin Heinrichs IV. Bronzemdaille 1613. Auf ihre segensreiche Regentschaft. Brustbild

halbrechts / Maria von Medici als Juno thront auf Regenbogen über Landschaft. 53 mm. Prägung des frühen

19. Jahrhunderts.  Vorzüglich + 150,-

2167
2168

2167 Ludwig XIV. 1643-1715. 30 Sols 1684, Straßburg. Gadoury 183.
 Prägeschwäche, winz. Kratzer, vorzüglich / sehr schön 150,-

2168 Ludwig XVI. 1774-1793. Ecu constitutionnel 1793 A, Paris. Gadoury 55, Davenport 1335.  Sehr schön + 125,-

2169 2170

2169 Medaille 1793, von Stierle. Auf den Tod des Königs. Büste nach rechts / Auf Sockel sitzende trauernde Stadtgöttin

(Paris) mit Lilienschild, zu ihren Füßen Richtbeil. Slg. Julius 267. 34 mm, 13,70 g.

 Schöne Patina. Kl. Stempelfehler am Rand, vorzüglich + 125,-

2170 Napoleon I. 1804-1814, 1815. Bronze 10 Centimes 1814 BB, Straßburg. Gadoury 195 c.
 Sehr schön - vorzüglich 60,-
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2173

2174

2173 Medaillen Napoleons I. Bronzemedaille 1800, von Manfredini. Auf das vereitelte Attentat zu Mailand. Kopf nach

rechts / Die drei Parzen mit dem Gott des Schicksals. Slg. Julius 859, Bramsen 78. 60 mm.

 Kl. Randfehler, vorzüglich 100,-

2174 Medaille 1815. Auf die Einnahme von Aquila. Trophäe in Lorbeerkranz / Schrift. Slg. Julius 3301, Bramsen 1608.
18,5 mm, 2,05 g.  Vorzüglich 100,-

2175

2176

2175 Medaille 1815. Auf die Einnahme von Paris. Triumphbogen / Schrift. Slg. Julius 3400, Bramsen 1671.
18,5 mm, 2,15 g.  Vorzüglich 50,-

2176 Zinnmedaille 1821. Auf sein Begräbnis auf St. Helena. Kopf nach rechts in Kranz / Biographie in 36 Zeilen.
Slg. Julius 3735. 54 mm.  Sehr schön / vorzüglich 75,-

2177 2178

2177 Louis Philippe I. 1830-1848. 5 Francs 1840 B. Gadoury 678, K.M. 749.2.  Fast vorzüglich 60,-

2178 Napoleon III. 1852-1870. 5 Francs 1852 A. Gadoury 726, K.M. 773.1, Davenport 94.  Vorzüglich 175,-

2176

2173

134



www.wag-auktionen.de

2179
2180 2181

2179 Cu 5 Centimes 1853, Lille. Auf den Besuch des Kaiserpaares in der Münzstätte. K.M. M 23.
 Polierte Platte. Stempelglanz 100,-

-Chateau-Renaud

2180 Louise-Marguerite von Lothringen 1614-1629. Adlerschilling (Pièce de 4 sols) o.J. Imitation eines

Adlerschillings von Holstein-Schauenburg. Engel: Revue numismatique III, 1885 Seite 312, Nr. 22.

 Sehr schön - vorzüglich 350,-

-Hagenau, Stadt

2181 Dicken o.J. E.u.L. 36 ff.  Sehr schön + 125,-

2182
2183

2184

-Limoges

2182 Abtei von Saint-Martial Anonym. 13. Jahrhundert. Denar. 0,84 g. S. MARCIAL Bärtiges Brustbild von vorn /
+LEMOVICENSIS Kreuz. PdA. 2291.  Sehr schön + 100,-

-Lothringen

2183 René II. 1473-1508. Gros o.J. Hand aus Wolke mit Schwert / Wappen. 1,86 g.  Schöne Patina. Fast vorzüglich 75,-

2184 Karl II. (III.) 1545-1608. 1/4 Teston o.J. (1562-1574). De Saulcy Tf. 23/9.
 Schöne Patina. Winz. Schrötlingsriss, sehr schön - vorzüglich 100,-

2185
2186

2187

2185 1/4 Teston o.J. (1562-1574). De Saulcy Tf. 23/9.  Sehr schön 75,-

-Metz, Stadt

2186 Groschen o.J., 15. Jahrhundert. St. Stephan / Kreuz in doppeltem Schriftkreis. Slg. Robert 757, Boudeau 1659.
 Sehr schön 50,-

-Orange

2187 Wilhelm Heinrich von Nassau 1650-1702. 1/5 Ecu 1665. PdA 4642, Cammarano 310.
 Winz. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön - vorzüglich 50,-

2188

-Poitou, Grafschaft

2188 Anonym. Um 1050. Pfennig. 0,85 g. MET-ALO in zwei Zeilen / +CARLVS REX Kreuz. PdA 2413 ff.  Sehr schön 30,-
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2189

2190

2191

-Straßburg, königliche Münzstätte

2189 Ludwig das Kind 899-911. Pfennig. 1,22 g. ARGENTI-NACIVITAS / +HLVDOVICVSIMP Kreuz.
Morrison-Grunthal 1550, E.u.L. 26.  Etwas schwach geprägt, sehr schön 250,-

2190 Otto I. 936-973. Pfennig. 1,32 g. OTTO/////S Gekrönter Kopf links / ///MARIA Kreuz. Dazu je ein Pfennig Otto's III.

und Konrads II. Dannenberg 908, 910, 924. 3 Stück.

 Randabbruch, gestopftes Loch, Prägeschwäche, schön - sehr schön 75,-

2191 Heinrich II. 1002-1024. Pfennig. 1,33 g. Kopf nach rechts / Stadtname in drei Zeilen. Dannenberg 918,
E.u.L. Tf. 31/10, Kluge, Salier 81.  Schön 75,-

2192
2193

2194

2192 Konrad II. 1024-1039. Pfennig. 1,19 g. Gekröntes bärtiges Brustbild von vorn / Verschleiertes Brustbild der
Muttergottes. Dannenberg 707 (Hildesheim), Kluge, Salier -, Berghaus in: HBfN 1952/53 Seiten 62-65.

 Prägeschwäche, fast sehr schön 100,-

-Thann, Stadt

2193 Batzen 1533. E.u.L. 16, Schulten 3500.  Prägeschwäche, sehr schön 350,-

Griechenland

2194 Johannes Capodistrias 1828-1831. Cu 20 Lepta 1831, Aegina. Divo 2, K.M. 11.  Sehr schön + 175,-

2195
2196

2195 Cu 10 Lepta 1831, Aegina. Divo 4, K.M. 12.  Fast sehr schön 100,-

2196 Cu 5 Lepta 1828, Aegina. Divo 5, K.M. 2.  Fast sehr schön 100,-

2197

2198

2197 Georg I. 1863-1913. 5 Drachmen 1876, Paris. Divo 50 b, Davenport 117.  Fast vorzüglich 175,-

-Ionische Inseln

2198 Cu Lepton 1834. K.M. 34.  Vorzüglich 60,-

2197
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2199 2200 2201

2199 Cu Lepton 1849. K.M. 34.  Fast Stempelglanz 125,-

2200 Cu Lepton 1862. K.M. 34.  Vorzüglich - Stempelglanz 125,-

2201 Cu Lepton 1862. K.M. 34.  Fast Stempelglanz 100,-

2202

2203

-Korfu

2202 Bronzemedaille 1716, von Philipp Heinrich Müller. Auf die erfolgreiche Verteidigung Korfus gegen die Türken durch

Matthias Johann Graf von Schulenburg (*1661 Emden bei Magdeburg, +1747). Brustbild mit langer Allongeperücke

nach rechts / Ansicht der Festung Korfu mit den Bahnen der feuernden Artillerie. Forster 801, Slg. Erlanger II, 2708

(Ag), Voltolina 1387. 49 mm.  Randfehler, sehr schön 250,-

-Kreta

2203 Prinz Georg von Griechenland 1898-1906. Cu Lepton 1900. Divo 138, K.M. 1.1.  Fast Stempelglanz 60,-

2204

2205

2206

2204 5 Drachmen 1901. Divo 130, Davenport 118.  Fast sehr schön 75,-

2205 Cu 2 Lepta 1901. Divo 137, K.M. 2.  Fast Stempelglanz 60,-

Großbritannien

2206 Könige von Northumbria. Aethelred II. Erste Regierung 840-844. Sceatta. 1,30 g. Münzmeister Eanred.
Grierson 1213 ff, Seaby 859.  Vorzüglich 125,-

2207

2208 2209

2207 Sceatta. 1,18 g. Münzmeister Eanred. Grierson 1213 ff, Seaby 859.  Sehr schön - vorzüglich 100,-

2208 Aethelred II. 978-1016. Penny, London. 1,55 g. Münzmeister Byrhtlaf (+BYRHTLAFM-OLVN). Crux-type.
North 770, Seaby 1148, Hildebrand C 1181.  Sehr schön 150,-

2209 Penny, Winchester. 1,34 g. Helmet type. Münzmeister Byrunstan (+BYR-VNS-TANM.-OPIN). North 775, Seaby
1152, Hildebrand vergl. 2151.  Sehr schön 150,-
Hildebrand kannte diesen Münzer nur von Pennies des Typs A.2209

2202
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2210 2211 2212

2210 Wilhelm der Eroberer 1066-1087. Penny, Winchester. 1,42 g. Münzmeister Springline (+SPRINCLINEONPIN).
Büste von vorn mit Zepter / Kreuz, in den Winkeln Ringel mit PAXS. North 848, Seaby 1257.  Sehr schön 175,-

2211 Henry II. 1154-1189. Penny, Lincoln. 1,37 g. Münzmeister Edmund. Brustbild von vorn mit Kreuzstab / Kreuz, in
den Winkeln Kreuze. North 960, Seaby 1341.  Sehr schön + 150,-

2212 Henry III. 1216-1272. Penny, Canterbury. 1,52 g. Münzmeister Nicole. 'Long Cross' coinage no sceptre.
Seaby 1359, North 983 ff.  Sehr schön 50,-

2213 2214 2215

2213 Penny, Canterbury. 1,42 g. Münzmeister Nicole. Long Cross type, no sceptre. Seaby 1361, North 985.  Sehr schön 50,-

2214 Penny, London. 1,43 g. Münzmeister Nicole. Long cross coinage. Seaby 1362, North 986.  Sehr schön 50,-

2215 Edward I. 1272-1307. Penny, Bury St. Edmunds. 1,35 g. Seaby 1380 ff.  Sehr schön 40,-

2216 2217

2218

2216 Penny, Canterbury. 1,42 g. Seaby 1386.  Sehr schön - vorzüglich 75,-

2217 Penny, Durham. 1,30 g. Seaby 1421.  Sehr schön 50,-

2218 Richard II. 1377-1399. Halfpenny, London. Seaby 1699.  Schön - sehr schön 35,-

2219
2220 2221

2219 Henry VI., 1. Regierung 1422-1461. Halfgroat, Calais. Seaby 1840.  Sehr schön 75,-

2220 Henry VIII. 1509-1547. Groat, London. Second Coinage. Münzzeichen Lilie. Renaissancebüste nach rechts.
Seaby 2337 A.  Sehr schön 150,-

2221 Groat o.J. (1526/32). Seaby 2337 D.  Sehr schön 150,-

2222

2223

2222 James I. 1603-1625. Laurel (1623/1624). Third coinage. Seaby 2638 C, Friedberg 242. 9,56 g.
 GOLD. Alte Trageöse, kl. Schrötlingsfehler, Prägeschwäche, sehr schön 600,-

2223 Charles I. 1625-1649. Halfpenny. Beiderseits Rose. Seaby 2837.  Sehr schön + 35,-

2222
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2224

2225

2226

2224 Kleine Medaille 1625. Auf die Vermählung von Charles mit Henrietta Maria von Frankreich. Beider Büsten einander
gegenüber / Cupido mit Blumenstrauß nach rechts. Eimer 105 A. 23 mm, 1,98 g.  Sehr schön 75,-

2225 George II. 1727-1760. Halfcrown 1745. DECIMO NONO. Seaby 3694.  Sehr schön - vorzüglich 200,-

2226 George III. 1760-1820. Shilling 1816. Seaby 3790.  Vorzüglich 50,-

2227 2228

2229

2227 Shilling 1817. Seaby 3790, KM 666.  Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

2228 William IV. 1830-1837. Cu Farthing 1831. Seaby 3848.  Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

2229 Victoria 1837-1901. Crown 1845. Jugendlicher Kopf. Seaby 3882, Davenport 105.  Fast vorzüglich / vorzüglich 200,-

2230

2231

2230 Maundy Set 1-4 Pence 1874. Seaby 3916. 4 Stück.  Vorzüglich - Stempelglanz 150,-

2231 Crown 1896 (LX). Seaby 3937, Davenport 108.  Vorzüglich 100,-

2232

2233

2234

2232 Cu Halfpenny 1858. Seaby 3949, K.M. 726.  Vorzüglich + 35,-

2233 Half Farthing 1839. Seaby 3951, K.M. 738.  Vorzüglich + 30,-

2234 Cu Penny 1888. Seaby 3954, K.M. 755.  Vorzüglich - Stempelglanz 50,-
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2235

2236

2237

2235 Farthing 1860. Seaby 3958, K.M. 747.2.  Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

2236 Cu Halfpenny 1900. Seaby 3962, K.M. 789.  Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

2237 Cu Token o.J. (1843). Für den Schulunterricht '12 Pence make 1 Shilling'.  Vorzüglich 35,-

2238

2238 Medaille 1851, von Wyon. Auf die Weltausstellung. Büste des Prinzen Alberts nach links / Taube auf Globus.
Brown 2463. 44,5 mm.  Stempelglanz 50,-

2239

2239 Bronzemedaille 1872, von Wyon. Auf die Genesung des Prince of Wales vom Typhus. Kopf Albert Edwards nach
links / Helmzier in Kranz. Eimer 1619. 58 mm.  Vorzüglich + 100,-

2240

2241

2242

2240 Edward VII. 1901-1910. Medaille 1901. Auf den Besuch der Kolonien. Die Brustbilder des Herzogs und der

Herzogin von Cornwall nebeneinander nach links / Die Personifikationen von Indien, Australien, Neuseeland,

Tasmanien, Kanada und Südafrika huldigen thronender Britannia, im Hintergrund britische Flagge. Eimer -, Brown -.

32 mm, 17,93 g.  Schöne Patina. Vorzüglich 200,-

2241 George V. 1910-1936. Shilling 1911. Seaby 4013.  Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 50,-

-Gloucestershire

2242 Brimscombe Port. Cu Halfpenny 1795. Kanalsegler / Tunneleingang. Dalton & Hamer 60.  Vorzüglich + 40,-
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2243

2244

2245

-England

2243 Sandwich. Halfpenny o.J. Mittelalterliche Nef / Wappen der Cinque Ports. Dalton & Hamer 39.  Vorzüglich + 60,-

-Gibraltar

2244 Cu Quarto 1810. Großes Datum. K.M. Tn 3.1.  Sehr schön - vorzüglich 40,-

-Isle of Man

2245 Georg III. 1760-1820. Penny 1786. K.M. 9.1.  Vorzüglich 90,-

2246

2247

2248

-Schottland

2246 Alexander III. 1249-1286. Penny, Berwick. 1,43 g. ALEXANDERDEIGRA Gekrönter Kopf nach links, davor
Lilienzepter / REX-SCO-TOR-VM+ Doppelfadenkreuz, in den Winkeln Sterne. Bateson / Mayhew 174 ff,

Seaby 5053 ff.  Sehr schön + 100,-

Guatemala

2247 Ferdinand VII. 1808-1831. 1/4 Real 1821. Calicó / Trigo 1273, K.M. 72.  Prachtexemplar. Stempelglanz 125,-

2248 Republik seit 1839. 50 Centavos 1870. K.M. 195.  Sehr schön - vorzüglich 100,-

2249

2250

2249 1/4 Quetzal 1947. K.M. 243.2.  Prachtexemplar. Stempelglanz 60,-

Haiti

2250 Republik nach 1863. Gourde 1882. K.M. 46.  Vorzüglich + 100,-

2250
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2251

2252 2253

Honduras

2251 Republik. Probe 1 Real 1870. José Maria Medina. K.M. Pn 10, Slg. Fonrobert 7451.  Kl. Randfehler, sehr schön 90,-

Hongkong

2252 Victoria 1837-1901. Cu Mil 1863. K.M. 1.  Stempelglanz 50,-

2253 5 Cents 1900. K.M. 5.  Vorzüglich - Stempelglanz 25,-

2254
2255

2256

Indien

-Indien (unter Großbritannien)

2254 Ostindische Kompanie. Bengal Presidency. Cu 1/8 Anna AH 1155. Jahr 22. K.M. 123.  Vorzüglich + 30,-

2255 Bengal Presidency. Cu Pice Jahr 37. K.M. 57.  Vorzüglich + 30,-

2256 Victoria 1837-1901. Rupee 1862. K.M. 468.  Fast Stempelglanz 60,-

2257

2258

2259

2257 1/4 Anna 1862. K.M. 486.  Fast Stempelglanz 50,-

2258 Rupie 1885. K.M. 492.  Schöne Patina. Fast Stempelglanz 50,-

2259 Cu 1/4 Anna 1889. K.M. 486.  Stempelglanz 40,-

2260
2261 2262

2260 Edward VII. 1901-1910. Cu 1/4 Anna 1906. K.M. 502.  Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 30,-

-Indore

2261 Shivaji Rao 1886-1903. Rupie VS 1947 (1890). K.M. 44.  Vorzüglich 75,-

2262 Cu 1/2 Paisa VS 1944 (1887). K.M. 3 c.  Vorzüglich + 50,-
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2263

2264
2265

-Jaipur

2263 Man Singh II. 1922-1949. Rupie 1939, Jahr 18. K.M. 196.  Vorzüglich + 75,-

-Rajkot

2264 Mohur 1945. K.M. Y 1 a.  Prooflike. Fast Stempelglanz 75,-

-Ratlam

2265 Cu Paisa VS 1945 (1888). Riffelrand, dicker Schrötling. K.M. Y 4.  Stempelglanz 100,-

2266
2267

2268

2266 Cu Paisa VS 1945 (1888). Dünner Schrötling. K.M. Y 4 a.  Prägeschwäche, vorzüglich 30,-

-Travancore

2267 1/4 Rupie 1087 (1911/1912). K.M. 52.  Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 25,-

Indonesien

-Niederländisch Ostindien

2268 Ostindische Kompanie 1602-1799. Holland. Silberabschlag von den Stempeln des Duits 1758. Scholten 362.
 Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

2269

2270

2271

2269 Wilhelm I. 1815-1840. Cu 1/4 Stuiver 1826 S. Scholten 647.  Vorzüglich - Stempelglanz 35,-

Italien

-Königreich

2270 Vittorio Emanuele II. 1859-1861-1878. 2 Lire 1863 N. K.M. 6 a 1.  Kl. Randfehler, fast vorzüglich 100,-

2271 5 Lire 1877 R, Rom. K.M. 8.4, Davenport 140, Pagani 502.  Sehr schön - vorzüglich 50,-
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2272

2273

2274

2272 Vittorio Emanuele III. 1900-1946. 2 Lire 1905. K.M. 33.  Fast vorzüglich 200,-

2273 2 Centesimi 1905. K.M. 38.  Vorzüglich - Stempelglanz 30,-

2274 20 Lire 1927. Jahr 6. K.M. 69, Davenport 145, Pagani 680.  Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 300,-

2275
2276

2277

-Bergamo, Stadt

2275 Denaro imperiale scodellato (13. Jahrhundert) mit Namen Friedrichs II. von Hohenstaufen. IMP FEDERICVS
Kaiserliches Brustbild rechts / Stadtburg. CNI 4.37.63 ff, Biaggi 354. 0,86 g.  Sehr schön + 250,-

-Brindisi

2276 Corrado I. König von Sizilien 1250-1254. Denaro. 0,58 g. +IERL ET SICIL, im Feld R / +CONRADVS Kreuz.
Biaggi 475.  Sehr schön 50,-

-Carmagnola (Piemonte), Herrschaft

2277 Michele Antonio di Saluzzo, 1504-1528. Soldino. Varesi 149.  Sehr schön 75,-

2278 2279
2280

-Castel Durante

2278 Guidobaldo I. da Montefeltro 1482-1508, Graf von Urbino. Cu Quattrino o.J. Kindlicher kopf nach links /
Gekröntes Wappen. Biaggi 584 (R4).  Sehr schön 200,-

-Castro

2279 Pierluigi Farnese 1545-1547. Quattrino. Stehender Sankt Savinus / Wappen. CNI 14.253.71 ff.  Sehr schön 60,-

-Fano

2280 Pandolfo Malatesta 1384-1427. Piccolo. +PANDVLFVS.S. Rosette / +DOMINVS Monogramm aus FANO.
Biaggi 713 (R3).  Schön + 200,-

2281

-Ferrara, Herzogtum

2281 Leonellus d'Este 1441-1450. Quattrino. (S.)MAVREL(IVS E) Stehender Heiliger / LEONEL(V MARCH)IO Wappen.
Varesi 235 (R5, ohne Bewertung).  Schön 200,-
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2282

2283
2284

-Kirchenstaat

2282 Vitalianus I. 655-669. Bronzegussmedaille. Brustbild nach rechts / Schild mit gekreuzten Schlüsseln und Tiara.
Spink -. 40 mm.  Älterer Guss. Sehr schön 50,-

2283 Paolo II. 1464-1471. Bolognino marchigiano o.J., Ancona. St. Petrus / Wappen. Muntoni 64.  Sehr schön + 175,-

2284 Bolognino. +PIVS.P APA.II+  Brustbild von vorn / +S.PETRVS.S.PAVLVS, ins Kreuz gestellt U-R-B-I. Biaggi 2179.
 Sehr schön + 75,-

2285

2286

2287

2285 Innocenzo VIII. 1484-1492. Bolognino papale. St. Petrus im Boot / Wappen mit Tiara. Muntoni 15.
 Schöne Patina. Vorzüglich 250,-

2286 Sixto V. 1585-1590. Bronzene Suitenmedaille 1591. Brustbild nach links / Papst überreicht Standarte an Soldaten.
Spink 780. 34,5 mm.  Spätere Prägung. Vorzüglich 50,-

2287 Clemente X. 1670-1676. Grosso 1675, Rom. Muntoni 38.  Schöne Patina. Vorzüglich 100,-

2288 2289 2290

2288 Benedetto XIV. 1740-1758. Doppio Giulio 1755. Jahr 15. Muntoni 51 c.  Schöne Patina. Vorzüglich + 200,-

2289 Cu Mezzo Baiocco 1755, Rom. Jahr 15. Muntoni 207.  Vorzüglich - Stempelglanz 60,-

2290 Sede Vacante 1758. Doppio Giulio 1758, Rom. Muntoni 4.  Schöne Patina. Vorzüglich + 175,-

2291 2292

2291 Pio VI. 1775-1799. 60 Baiocchi 1797, Rom. Jahr 22. Muntoni 62 a.  Sehr schön 60,-

2292 Medaille 1782, von Donner. Auf den Besuch des Papstes in Wien. Brustbild nach rechts / Schrift. Slg. Montenuovo
2155. 38 mm, 17,43 g.  Schöne Patina. Vorzüglich 125,-
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2293
2294

2293 Pio VII. 1800-1823. Cu Baiocco 1802, Rom. Muntoni 21.  Sehr schön 25,-

2294 Gregorio XVI. 1831-1846. Cu Baiocco 1836 R. K.M. 1320, Pagani 263.  Vorzüglich 30,-

2295 2296 2297

2295 Pio IX. 1846-1878. 20 Baiocchi 1866, Rom. Jahr 20. K.M. 1360, Pagani 428.  Fast Stempelglanz 50,-

-Modena

2296 Francesco I. d'Este 1629-1658. Giorgino. Brustbild nach rechts / St. Geminiano. Varesi 797.  Fast sehr schön 75,-

-Neapel

2297 Ferdinand II. 1830-1859. Cu 2 Tornesi 1843. KM 145 a, Pagani 401.  Fast Stempelglanz 100,-

2298

2299

2298 120 Grana 1857. Pagani 223 c.  Sehr schön - vorzüglich 60,-

-Palma Nova

2299 Cu 50 Centesimi 1814. Pagani 281.  Prägeschwäche, sehr schön 150,-

2300

2301

2302

-Parma

2300 Francesco Farnese I. 1694-1727. Lira o.J. CNI 9.524.14.  Dezentriert, sehr schön 60,-

-Pesaro

2301 Constanzo I. Sforza 1473-1483. Quattrino. Löwe mit Stab nach links / PI / SAV / R in Kranz. Biaggi 1891,
CNI 75.  Sehr schön 50,-

-Römische Republik

2302 Cu 2 Baiocchi o.J., Rom.  Fast vorzüglich 50,-

2298
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2303 2304 2305

-Siena

2303 Giulio 1550. Montagano 569 (R3).  Schön / sehr schön 100,-

-Subalpine Republik

2304 Messing 2 Soldi AN 9 (1800). Pagani 7.  Sehr schön 50,-

-Venedig

2305 Antonio Grimani 1521-1523. 16 Soldi. Gamberini 265, Paolucci 57/3.  Sehr schön 100,-

2306

2307

2306 Marino Grimani 1595-1605. Bronzemedaille 1595, unsigniert. Brustbild mit Hut und Mantel der Dogen nach
rechts / Markuslöwe nach links. Pollard 845, Armand II 273/1. 37,5 mm.  Alter Guss. Kleine Flecken, sehr schön 150,-

2307 Francesco Erizzo 1631-1646. Scudo della Croce. Münzmeister DM. Stadtwappen, im Abschnitt Wert / Verziertes
Kreuz, im Abschnitt Münzmeisterinitialen. Gamberini 793, Davenport 4249, CNI 8.144.15, Paolucci 96/9.  Vorzüglich 400,-

2308

2309 2310

2308 Alvise III. Mocenigo 1722-1732. Bleisiegel. Abschläge von den Stempeln der Osella 1727 (AN VI).
CNI vergl. 8.419.3.  Vorzüglich 200,-

-Verona

2309 Federico II. di Svevia 1218-1250. Grosso da 20 denari. 1,59 g. +VI+CI+VF+CI Kreuz, in den Winkeln
V:-RO--N-A / +VERONA Kreuz, in den Winkeln CI-VI-CI-VF. Biaggi 2971, CNI 6.265.47.  Sehr schön - vorzüglich 250,-

2310 Anonym. 1259-1329. Grosso da 20 denari. 1,10 g. +CI+VI+CI+VE Kreuz, in den Winkeln VE-RO-NA /
+VERONA Kreuz, in den Winkeln CI-VI-CI-VE. Biaggi 2974.  Sehr schön 100,-
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2311
2312

Jamaika

2311 Victoria 1837-1901. Farthing 1890. K.M. 15.  Fast Stempelglanz 75,-

Japan

2312 Mutsuhito 1867-1912. 10 Sen 1887 (Jahr 20). Yeoman 23.  Vorzüglich - Stempelglanz 60,-

2313

2313 Oktogonale Bronzemedaille 1912, von H. Taglang, Wien. Auf den Tod des Grafen Maresuka Noghi. Brustbild von vorn
/ Brüllender Löwe auf Felsen im Meer. Wurzbach 6856. 70 x 70 mm.  Mattiert. Vorzüglich 150,-

Graf Maresuka Noghi war japanischer Heerführer. Er eroberte u. a. den chinesischen Kriegshafen Port Arthur.2313

2314

2315

Jugoslawien

2314 Alexander I. 1921-1934. 50 Dinara 1932. K.M. 16.  Prachtexemplar. Stempelglanz 100,-

-Ragusa (Dubrovnik)

2315 Republik 1358-1805. 3 Gröscher (Artiluk) 1629. Brustbild des Hl. Blasius. Mimica 859.  Sehr schön 200,-

2314
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2316

2317
2318

2316 Tallero rettorale 1766. Mimica 15, Davenport 1639.  Prägeschwäche, justiert, vorzüglich 100,-

-Serbien

2317 Vukasin 1366-1371. Denar. 1,01 g. Thronender Christus, rechts Beizeichen Baum / Schrift. Jovanovic 16 var.
 Sehr schön 75,-

2318 Michail III. Obrenovich 1860-1868. Dinar 1875. K.M. 5.  Sehr schön + 50,-

2319

2320

2319 2 Dinara 1879, 1897, 1904, 1912, 1915. K.M. 11, 22, 26.1, 26.3. 5 Stück.  Sehr schön, vorzüglich 100,-

2320 Milan I. 1868-1882-1889. 5 Dinara 1879. K.M. 14.  Sehr schön + 50,-

2321

2322

2323

2321 Alexander I. 1889-1903. Dinar 1897. K.M. 21.  Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

2322 Peter I. 1903-1918. Dinar 1897, 1904, 1912. Dinar 1915. Mit und ohne Signatur Schwartz. 5 und 10 Para 1917.
7 Stück.  Sehr schön, vorzüglich 50,-

2323 50 Para 1904. K.M. 24.1.  Von polierten Stempeln. Stempelglanz 75,-

2324

2324 50 Para 1904. K.M. 24.1.  Schöne Patina. Vorzüglich + 50,-
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2325

2326

2327

2325 5 Dinara 1904. 100 Jahre Karageorgevich Dynastie. K.M. 27, Davenport 305.
 Winz. Randfehler, sehr schön / vorzüglich 90,-

-Zagreb

2326 Medaille 1853, von Radnitzky. Auf die Erhebung des Bistums Agram zum Erzbistum. Ansicht des Doms und der
erzbischöflichen Residenz / Schrift. 22 mm, 4,42 g.  Vorzüglich + 100,-

Kambodscha

2327 Norodom I. 1835-1904. Einseitiger PE. 0,18 g. o.J. (1847). Krabbe. K.M. 5.  Vorzüglich 100,-

2328

2329 2330

Korea

2328 Yi Hyong als König Kwang Mu 1897-1907, unter japanischem Protektorat. Cu 5 Fun 1898. Jahr 2.
K.M. 1116.  Vorzüglich 75,-

2329 5 Chon 1905. Jahr 9. K.M. 1126.  Sehr schön - vorzüglich 90,-

2330 Cu 1/2 Chon 1906. Jahr 10. K.M. 1124.  Vorzüglich 75,-

2331

2332

2333

2331 10 Chon 1906 Jahr 10. K.M. 1127.  Vorzüglich 125,-

2332 1/2 Won 1906. Jahr 10. K.M. 1129.  Sehr schön + 300,-

2333 Cu Chon 1911. Jahr 11. K.M. 1132.  Vorzüglich 100,-

2334
2335

2336

2334 Yung Hi (Sunjong) 1907-1910. Cu 1/2 Chon 1908. Jahr 2. K.M. 1136.  Sehr schön - vorzüglich 75,-

2335 Cu Chon 1908. Jahr 2. K.M. 1137.  Vorzüglich 75,-

Kuba

2336 Republik. 5 Centavos 1920. K.M. 11.1.  Fast Stempelglanz 125,-
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2337

2338

Malaysia

-Straits Settlements

2337 Victoria 1837-1901. Cu Cent 1885. K.M. 9 a.  Fast vorzüglich 100,-

Malta

2338 Emanuel Pinto 1741-1773. 2 Tari 1741. Restelli/Sammut 149, K.M. 219.  Sehr schön 75,-

2339
2340

2339 Emanuel de Rohan 1775-1797. Cu Grano 1785. Restelli/Sammut 131 ff, K.M. 298.4.  Sehr schön 50,-

Mexiko

2340 Fernando VII. 1808-1833. Real 1821 JJ, Mexiko. Calicó/Trigo 1037, K.M. 83.
 Prachtexemplar. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 200,-

2341

2342

2341 Maximilian 1864-1867. Peso 1866 PI, Potosi. K.M. 388.2.  Kl. Kratzer, sehr schön - vorzüglich 175,-

2342 Zweite Republik seit 1867. 50 Centavos 1944. K.M. 447.  Stempelglanz 30,-

2343 2344

-Queretaro

2343 2 Centavos 1890.  Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

-Zacatecas

2344 2 Centavos 1890.  Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

2337

2340

2341
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2345

2346

Mongolei

2345 1 Mongo - Tugrik 1925. K.M. 1-8. 8 Stück.  Sehr schön 100,-

Myanmar (Burma)

2346 Königreich Dvaravati. Um 300-550. Unit. 8,61 g. Muschel / Tempel. Mitchiner 2586/5209.
 Sehr schön - vorzüglich 125,-

2347

2348

2349

2347 Königreich von Funan. 1/4 Unit (400-550 n. Chr.) Aufgehende Sonne / Stilisierter Tempel mit Beizeichen.
Mitchiner 2574.  Sehr schön - vorzüglich 60,-

2348 Unit (um 300). 9,44 g. Damaru Symbol / Tempel. Mitchiner 2618/5239. Mitchiner weist die Stücke auch dem
Königreich Srikshetra zu.  Vorzüglich 150,-

Nepal

2349 Prithvi Vikram Shah (SE 1803-1833) 1881-1911. Mohar SE 1830 (1908). Geriffelter Rand. K.M. 651.2.
 Vorzüglich - Stempelglanz 25,-

2350 2351
2352

-Königreich Kathmandu

2350 Jaya Baskara Malla (NS 821-835) 1701-1715. Mohar 821 (1701). K.M. 217, Rhodes 289.
 Kl. Henkelspur, sehr schön - vorzüglich 30,-

2351 Mahindra Simha (NS 835-842) 1715-1722. Mohar NS 835 (1715), Kathmandu. K.M. 225, Rhodes 303.
 Schrötlingsfehler am Rand, fast vorzüglich 30,-

2352 Jaya Prakash Malla (NS 855-866, 870-888) 1735-1746, 1750-1768. Mohar NS 873. K.M. 261,
Rhodes 362, Mitchiner 2288.  Sehr schön - vorzüglich 50,-
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2353 2354 2355

-Königreich Bhatgaon

2353 Jaya Ranajit Malla (NS 842-889) 1722-1769. Mohar SE 842, Bhatgaon. Für Tibet. K.M. 108, Rhodes 564.
 Schön - sehr schön 20,-

-Shah Dynastie

2354 Surendra Vikram Shah (SE 1769-1803) 1847-1881. Mohar SE 1787 (1865). K.M. 602, Rhodes 1016.
 Vorzüglich 30,-

2355 Mohar SE 1787 (1865). K.M. 602.1, Rhodes 1018.  Sehr schön 20,-

2356

2357

2358

2356 Prithvi Vikram Shah (SE 1803-1833) 1881-1911. 2 Mohar SE 1821. K.M. 654.  Sehr schön + 35,-

2357 1/4 Mohar SE 1833 (1911). Yeoman 13.3.  Sehr schön - vorzüglich 20,-

2358 Tribhuvana Bir Bikram 1911-1950, 1951-1955. Rupie VS 2008 (1951). K.M. 726.  Fast Stempelglanz 30,-

2359 2360

2361

Neuseeland

2359 Cu Token 1881. Miner & Thompson, Christchurch. K.M. TN 50.
 Prachtexemplar. Schöne Patina. Fast Stempelglanz 175,-

2360 Cu Token o.J. Kirkcaldie & Stains, Wellington. K.M. Tn 37, Lampard 327 a.  Fast vorzüglich 35,-

Niederländisch

-Ostindien

2361 Batavische Republik 1799-1806. 1/16 Gulden 1802. K.M. 77.  Minimal gewellt, sehr schön - vorzüglich 40,-

2362

Niederlande

2362 Silberner Jeton 1766. Auf die Huldigung für Wilhelm V. Neben umzäumtem Orangenbaum personifizierte Holland und

niederländischer Löwe / Schrift. Van Loon 408, KPK 3155.

 Prachtexemplar. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 250,-

153



www.wag-auktionen.de

2363

2364

2363 Medaille 1768, von Holtzhey. Auf J.A. van der Perre, gewidmet von der Provinz Zeeland. Löwe und Stier halten

Wappen / Strahlende Pyramide mit sieben Wappen, davor Adler mit Lorbeerzweig. Van Loon 427. 34,5 mm, 12,54 g.

 Vorzüglich 200,-

-Batavische Republik

2364 3 Gulden 1795. Delmonte 1853, K.M. 10.4.  Sehr schön - vorzüglich 100,-

2365
2366

2367

2368

-Königreich

2365 Wilhelm III. 1849-1890. Cu 1/2 Cent 1864. K.M. 90.  Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

2366 Wilhelmina I. 1890-1948. 25 Cents 1892. K.M. 115.  Vorzüglich - Stempelglanz 200,-

2367 10 Cents 1897. K.M. 116.  Winz. Schrötlingsfehler, vorzüglich - Stempelglanz 35,-

2368 Gulden 1897. K.M. 117.  Vorzüglich + 35,-

2369
2370

2371

-Amsterdam, Stadt

2369 Medaille 1834, von Schouberg. Prämie der Cholera-Commisssion, verliehen an E.J. Fisler (graviert). Zwei Löwen
halten Stadtwappen / Schrift. Dirks 457, Slg. Brettauer 1667. 30,5 mm, 7,13 g.  Schöne Patina. Vorzüglich + 125,-

-Breda, Stadt

2370 Huldigungsmedaille 1737. Auf den Anschluss Bredas an das Haus Orange. Pelikan füttert Junge im Nest / Die

Wappen Großbritanniens und des Hauses Nassau nebeneinander. van Loon 13/118, Med. Ill. 519/75.

27,5 mm, 4,32 g.  Vorzüglich + 75,-

-Deventer, königliche Münzstätte

2371 Otto III. 983-1002. Pfennig. 1,24 g. Bärtiger Kopf von vorn / Kreuz, in den Winkeln je eine Kugel.
Dannenberg 560, Ilisch 1.3.  Leicht gewellt, schön 125,-

2372

2372 Heinrich II. 1002-1024. Pfennig. 1,14 g. Segnende Hand Gottes, an den Seiten RE - X / Kreuz, in den Winkeln je
eine Kugel. Dannenberg 563, Kluge, Salier 65, Ilisch 1.8.  Prägeschwäche, vorzüglich 100,-
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2373 2374
2375 2376

-Deventer, Mzst. des Bistums Utrecht

2373 Bernolf 1027-1057. Pfennig. 0,87 g. Brustbild des Hl. Lebuinus von vorn / Kreuz, in den Winkeln je eine Kugel.
Dannenberg 571, Ilisch 1.14.  Prägeschwäche, sehr schön 100,-

-Friesland

2374 Bruno III. 1038-1057. Pfennig, Staveren. 0,81 g. +HENRICVSREX Kopf nach rechts, davor Kreuzstab /
STAV-ERVN Zwischen zwei verzierten Leisten BR.VN. Dannenberg 503, Ilisch 297.  Sehr schön 150,-

-Holland, Provinz

2375 Cu Duit 1739. Verkade 57/6, K.M. 80, Purmer Ho 84.  Vorzüglich - Stempelglanz 35,-

2376 Cu Duit 1739. Verkade 57/6, K.M. 80, Purmer Ho 84.  Vorzüglich - Stempelglanz 35,-

2377

2378

2379

-Nijmegen, Königliche Münzstätte

2377 Friedrich I. Barbarossa 1152-1190. Leichter Pfennig nach friesischem Fuß. 0,52 g. Königliches Brustbild von vorn

mit Kreuzfahne und Palmzweig / Kreuz, in den Winkeln je ein Ringel. v.d. Chijs -, Slg. Hohenstaufen 1099, Buchenau,

Bl.f. Münzfreunde 1914, Sp. 5620, Cappe Tf. IV, 50, Slg. A. 91, Nau, Staufer 178.6 (Rees oder Nijmegen).

 Sehr schön - vorzüglich 100,-

-Nijmegen, Stadt

2378 1 1/2 Stüber o.J. v.d. Chijs Tf. 2/16.  Fast sehr schön 150,-

-Overijssel

2379 Löwentaler 1633. Der Löwe im Wappenschild mit Krone. Delmonte 856 Anm., Davenport 4860, Passon 2.26.57,
ohne Bewertung.  Fast sehr schön 125,-

2380

2381

-Thoren, Abtei

2380 Margarethe von Brederode 1557-1577. 1/2 Taler zu 15 Sols o.J. Lucas 33, Delmonte 768 (R3).
 Fundkorrosion, Kratzer, schön 250,-

-Tiel, königliche Münzstätte

2381 Heinrich II. 1002-1024. Pfennig. 1,34 g. HEIN/////PERATO "Tieler" Kopf mit Bügelkrone von vorn / +TELE

retrograd Kreuz, in den Winkeln je eine Kugel. Dannenberg 578, Hatz 15/17, Kluge, Salier 63, Ilisch 3.3.

 Prägeschwächen im Randbereich, sehr schön + 125,-

2380
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2382

2383

-Utrecht, Bistum

2382 Friedrich von Blankenheim 1393-1423. Doppelgroschen, Hasselt. V.d.Chijs Tf. 14/14.
 Unregelmäßiger Schrötling, sehr schön 75,-

-Utrecht, Provinz

2383 Dukaton 1763. Delmonte 1031, Davenport 1832.  Winz. Kratzer, sehr schön - vorzüglich 90,-

2384

2385 2386

-Zeeland, Provinz

2384 Silberdukat 1792. Delmonte 976, Davenport 1848, K.M. 52.1.  Fast vorzüglich 125,-

Norwegen

2385 Oscar II. 1872-1905. 10 Öre 1894. ABH 90, K.M. 350.  Vorzüglich + 35,-

2386 10 Öre 1899. ABH 93, K.M. 350.  Fast Stempelglanz 50,-

2387

2388

Palästina

2387 Britisches Mandatsgebiet 1918-1948. 5 Mils 1927. K.M. 3.  Fast Stempelglanz 35,-

Peru

2388 Carlos II. 1665-1700. 8 Reales 1699, Lima. Calicó/Trigo 50. 26,91 g.  Sehr schön 200,-

2388

2383
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2389

2390

2389 Republik seit 1821. 8 Reales 1827, Lima. K.M. 142.1.  Mittig etwas prägeschwach, fast vorzüglich 90,-

2390 50 Centavos 1858. K.M. 178.  Vorzüglich 150,-

2391

2392

2393

2391 Peseta 1880 BF. B mit Punkt. K.M. 200.2.  Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

2392 5 Pesetas 1880 BF. K.M. 201.1.  Vorzüglich - Stempelglanz 150,-

Philippinen

2393 Alfonso XII. 1874-1885. 10 Centimos 1885. K.M. 148, Calicó/Trigo 85.  Fast Stempelglanz 60,-

2394

2395
2396 2397

2394 Alfonso XIII. 1886-1931. Peso 1897, Madrid. K.M. 154, Davenport 443.  Kl. Fleck, vorzüglich - Stempelglanz 200,-

2395 10 Centavos 1904. K.M. 165.  Stempelglanz 60,-

Polen

2396 Zeit der Wenden. Anonym. 10. Jahrhundert. Randpfennig. 0,91 g. Vier Keile ins Kreuz gestellt / Kreuz mit
Ringeln und Kugeln. Dannenberg 1971 var., Gumowski 52/54.  Sehr schön 25,-

2397 Randpfennig, bischöfliche Münzstätte. 0,90 g. Vier Keile ins Kreuz gestellt / Kreuz mit Krummstab und Kugeln.
Dannenberg 1972, Gumowski 59 var.  Sehr schön 25,-

2398
2399

2398 Randpfennig. 1,15 g. Vier Keile ins Kreuz gestellt / Kreuz mit Ringeln und Kugeln. Dannenberg 1975, Gumowski 51.
 Sehr schön 25,-

2399 Sigismund August 1548-1572. Halbgroschen 1549 für Litauen. Gumowski 598.  Vorzüglich 30,-

2389
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2400 2401

2402

2400 Sigismund III. 1587-1632. Sechsgröscher 1596, Marienburg. Gumowski 1151, Kopicki 1240, Neumann 85 b.
 Schöne Patina. Fast vorzüglich 100,-

2401 Sechsgröscher 1599, Marienburg. Gumowski 1153, Kopicki 1245, Neumann 85 b.  Schöne Patina. Fast vorzüglich 100,-

2402 Stanislaus August 1764-1795. Cu Groschen 1765. Gumowski 2342.  Sehr schön - vorzüglich 50,-

2403 2404

2405

2403 Republik Polen. 5 Zlotych 1934. Josef Pilsudsky - Orzel Strzelecki. Parchimowicz 117, K.M. Y 25.  Stempelglanz 50,-

2404 5 Zlotych 1935. Josef Pilsudsky - Orzel Strzelecki. Parchimowicz 118, K.M. Y 28.  Stempelglanz 50,-

-Danzig

2405 Sigismund I. 1506-1548. Schilling 1525. Gumowski 545, Slg. Marienburg 7875, Kopicki 7263,
Dutkowski / Suchanek 52 II.  Sehr schön 175,-

2406

2407
2408

2409

2406 Sigismund III. 1587-1632. Denar 1594. Gumowski 1368, Slg. Marienburg 8178, Kopicki 7460,
Dutkowski/Suchanek 145 V.  Sehr schön + 50,-

2407 Groschen 1626. Gumowski 1376, Slg. Marienburg 8198.  Vorzüglich 50,-

Portugal

2408 Luis I. 1861-1889. Cu 3 Reis 1874. K.M. 517.  Stempelglanz 60,-

2409 Carlos I. 1889-1908. 10 Reis 1891. K.M. 532.  Stempelglanz 50,-

2410
2411

2410 200 Reis 1892. K.M. 534.  Stempelglanz 75,-

2411 20 Reis 1892. K.M. 533.  Fast Stempelglanz 75,-

2411
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2412

2413

2412 1000 Reis 1899. K.M. 540.  Vorzüglich + 50,-

Rumänien

2413 Carol I. 1866-1914. 2 Lei 1875. Schäffer/Stambuliu 012, KM 8.  Sehr schön - vorzüglich 150,-

2414 2415

2414 5 Lei 1880. Schäffer/Stambuliu 18 a, KM 12.  Sehr schön + 60,-

2415 5 Lei 1881 B. Schäffer/Stambuliu 024, KM 17.  Sehr schön - vorzüglich 100,-

2416 2417

2416 5 Lei 1881 B. Schäffer/Stambuliu 024, KM 17.  Sehr schön 50,-

2417 5 Lei 1883 B. Schäffer/Stambuliu 029 a, KM 17.1.  Sehr schön - vorzüglich 75,-

2418 2419
2420

2418 Leu 1885 B. Schäffer/Stambuliu 037, KM 22.  Fast vorzüglich 150,-

2419 Leu 1894. Schäffer/Stambuliu 041, KM 24.  Schöne Patina. Fast Stempelglanz 350,-

2420 2 Lei 1894. Schäffer/Stambuliu 042, KM 25.  Vorzüglich 125,-

2421 2422

2421 Cu Banu 1900. Schäffer/Stambuliu 043, KM 26.  Stempelglanz 50,-

2422 Cu Banu 1900. Mit fehlerhaftem R in ROMANIEI. Schäffer/Stambuliu 043 a, KM 26.  Stempelglanz 50,-

2412
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2423
2424 2425

2423 Cu 2 Bani 1900. Schäffer/Stambuliu 044, KM 27.  Stempelglanz 50,-

2424 Leu 1900. Schäffer/Stambuliu 049, KM 24.  Vorzüglich 75,-

2425 Leu 1906. Auf sein 40-jähriges Regierungsjubiläum. Schäffer/Stambuliu 061, KM 34.  Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

2426 2427
2428

2426 Leu 1914. Schäffer/Stambuliu 078 a, KM 42.  Prachtexemplar. Stempelglanz 75,-

2427 Leu 1914. Schäffer/Stambuliu 078 a, KM 42.  Prachtexemplar. Stempelglanz 75,-

2428 2 Lei 1914. Schäffer/Stambuliu 079, KM 43.  Vorzüglich - Stempelglanz 30,-

2429

2429 Bronzemedaille 1870, unsigniert. Auf die Grundsteinlegung der Kirche des Waisenhauses 'Elena Dòmna' durch
Fürstin Elisabeth. Gebäudeansicht / Schrift. Wurzbach 1105. 41 mm.  Fast Stempelglanz 100,-

2430

2430 Medaille o.J., von Kullrich. Prämie für Landwirtschaft und Industrie. Kopf nach links / Kranz aus Getreide, Trauben

und Früchten mit vier aufgelegten Medaillons mit Pflug, Pferde-, Widder- und Kuhköpfen, in der Mitte Schrift. Sommer

K 148. 59 mm, 78,96 g.  Winz. Randfehler, fast vorzüglich 175,-
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2431

2431 Bronzemedaille 1883, von Kullrich. Auf die Vollendung des Lustschlosses Pelesch in Sinaia. Die Köpfe König Carols I.

und der Königin Elisabeth nach links / Ansicht des Schlosses. Sommer K 110, Wurzbach 4378. 58,5 mm.

 Stempelglanz 350,-

2432

2432 Bronzemedaille 1893, von Scharff. Auf die Vermählung des Kronprinzen Ferdinand mit der Prinzessin Maria von

England. Beider Brustbilder nebeneinander nach links / Cupido hält Krone über zwei Wappen, rechts Fackel mit Palm-

und Lorbeerzweig. Eimer 1779, Brown 3453. 50 mm.  Vorzüglich + 100,-

2433

2433 Medaille 1897, von Dimitrescu. Auf die Einweihung der Depositen- und Sparkasse (Casa de Depunieri) in Bukarest.

Brustbild nach links in Uniform mit Mantel / Das Gebäude. Wurzbach 4361 (Br.). 65 mm, 150,42 g.

 Kl. Randfehler und Kratzer, vorzüglich 750,-
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2434

2434 Bronzemedaille 1897, von Carniol. Auf die Einweihung des Denkmals auf den russisch-türkischen Krieg 1877-1878 in
Ploesti. Brustbild nach links / Ansicht des Denkmals. Wurzbach 4359. 65 mm.  Fast Stempelglanz 300,-

2435

2435 Bronzemedaille 1905, von Carniol. Auf das Recht, Gottesdienste in der Landessprache abzuhalten. Brustbild über den

Köpfen des Thronfolgers Ferdinand und denen seiner Enkel Karl und Nikolaus, oben zu den Seiten Reiterdenkmäler /

Landesgöttin mit Fahne hinter kniender Religio im Kreis von acht rumänischen Ministern. Wurzbach 4384. 76,5 mm.

 Vorzüglich + 100,-

2436

2436 Tragbare versilberte Bronzemedaille 1906, von Radivon. Auf sein 40jähriges Regierungsjubiläum und das 1800jährige

Jubiläum Kaiser Trajans. Büsten Trajans und Carols I. nebeneinander nach links / Schrift. 28,5 mm.

 Originalöse. Stempelglanz 40,-

162



www.wag-auktionen.de

2437

2437 Silbermedaille 1911. Auf Prinz Alexandru Cuza Voda (1820-1873) und den Politiker Kogalniceanu (1817-1891),

gewidmet von der Stadt Iasi. Beider Brustbilder nebeneinander nach links / Schriftrolle über Zweigen. 63 mm.

 Im Etui. Mattiert. Prägefrisch 250,-

2438

2439

2440

2438 Ferdinand I. 1914-1927. Probe 25 und 50 Bani 1921. Leu 1922. 2 Lei und 5 Lei 1922. Nickel.
Schäffer/Stambuliu 086, 96, 107, 113, 116. 5 Stück.  Fast Stempelglanz 900,-

2439 Leu 1924, Paris. Schäffer/Stambuliu 026 a, Rauta 46.  Fast Stempelglanz 30,-

2440 2 Lei 1924, Paris. Schäffer/Stambuliu 027 a, Rauta 47.  Fast Stempelglanz 30,-

2441

2442

2441 Mihai I. 1927-1930. 5 Lei 1930. Schäffer/Stambuliu 88, K.M. 48.  Prachtexemplar. Stempelglanz 75,-

2442 Carol II. 1930-1940. 100 Lei 1936. Schäffer/Stambuliu 094, K.M. 54.  Fast Stempelglanz 30,-

2443 2443

2443 Versilberte Bronzemedaille 1930, von Lavrillier. Auf die 100-Jahrfeier des Bestehens der königlichen Infanterie.

Brustbild nach rechts / Zwei Infanteristen aus den Jahren 1830 und 1930 mit Gewehr und Lorbeerzweig, dazwischen

gekröntes Wappen. Mit Randpunze. 80 mm.  Mattiert. Prägefrisch 150,-

2437
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2444

2444 Volksrepublik 1947-1956. Probe 3 Bani 1954. Einseitige Abschläge. Schäffer/Stambuliu 212, 213. 2 Stück.
 Vorzüglich - Stempelglanz 500,-

2445

2446 1000, 500, 100 und 50 Lei 1983. 2050 Jahre unabhängiger Dakerstaat. Schäffer/Stambuliu 193-196,

Friedberg 22,23, K.M. 101, 99, 98, 100. 4 Stück in beschädigtem Blister. Ohne sonstige Verpackung.

 GOLD. Polierte Platte 3.000,-

2445 Sozialistische Republik seit 1966. 500 und 100 Lei 1982. 2050 Jahre unabhängiger Dakerstaat.
Schäffer/Stambuliu 191, 192, Friedberg 23, K.M. 99, 98. 2 Stück.  GOLD. Polierte Platte 1.250,-

2446
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2447 2448

-Walachei

2447 Radu I. 1377-1383. Dinar. Adler auf Topfhelm, Sigle P / Geteiltes Wappen, Sigle Θ. Lateinische Legende.
MBR 52 var.  Sehr schön 150,-

2448 Dinar. Adler auf Topfhelm, Sigle Kugelkreuz / Geteiltes Wappen, Sigle Θ. MBR 69 var.  Sehr schön - vorzüglich 150,-

2449
2450

Russland

2449 Katharina II. 1762-1796. Rubel 1796, St. Petersburg. Münzmeister Andrei Kutzberg. Harris 161, Diakov 783,
Davenport 1686, Bitkin 267.  Etwas rauh, sehr schön 100,-

2450 Alexander I. 1801-1825. Rubel 1822, St. Petersburg. Münzmeister Paul Danilov. Harris 242, Davenport 281.
 Sehr schön 125,-

2451

2451 Bronzemedaille 1803, von Leberecht. Auf die 100-Jahrfeier der Gründung St. Petersburgs. Büste unter Sternenkranz

nach rechts / Sitzender Herkules auf dem Grundriss der Stadt, darüber Sternzeichen. Diakov 281.2. 65 mm.

 Kleine Randfehler, sehr schön 200,-
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2452

2452 Alexander II. 1855-1881. Bronzemedaille 1870, von Kuchkin und Nikonov. Auf das 50jährige Bestehen der

Artillerieschule. Büste des Zaren nach rechts / Uniformiertes Brustbild des Gründers, des Großfürsten Michael

Pavlovich I. nach links, darüber strahlendes Monogramm des Zaren Alexander I. Diakov 769.1. 86 mm.

 Kleine Randfehler, fast vorzüglich 200,-

2453

2453 Alexander III. 1881-1894. Bronzemedaille 1894, von Stadnitski. Auf seinen Tod. Brustbild in Uniform nach rechts

/ Engel steht neben Sarkophag, daneben das trauernde Russland. Diakov 1093.1. Smirnow 1061. 81,5 mm.

 Winz. Randfehler, fast vorzüglich 200,-

2454

2454 Nikolaus II. 1894-1917. 25 Kopeken 1895. Harris 450, Bitkin 95.  Winz. Randfehler, sehr schön + 35,-
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2455 2456
2457

Schweden

2455 Anonym. Um 1000. Pfennig. 2,08 g. Skandinavische Nachahmung eines Otto-Adelheid-Pfennigs. Kirche / Kreuz, in
den Winkeln O-D-D-O.  Schön - sehr schön 150,-

Das hohe Gewicht und der breite Schrötling weisen das Stück nach Skandinavien.2455

2456 Pfennig. 1,80 g. Skandinavische Nachahmung eines Otto-Adelheid-Pfennigs. Kirche / Kreuz, in den Winkeln O-D-D-O.
 Schön - sehr schön 150,-

2457 Drei weitere ähnliche Exemplare. 2,45 g, 2,41 g und 2,53 g. 3 Stück.  Schön - sehr schön 400,-

2458

2459 2460

2458 Sten Sture der Ältere 1470-1497, 1501-1503. 1/2 Örtug o.J., Västeras. Krone / Buchstabe A, davor Punkt.
Lagerqvist 16 i.  Vorzüglich 150,-

2459 Erik XIV. 1560-1568. 1 Mark 1564, Stockholm. S.M. 24.  Leicht korrodiert, sehr schön 250,-

2460 1 Mark 1567, Stockholm. S.M. 27 Typ III (R).  Fundstück. Leicht korrodiert, sehr schön 250,-

2461

2462 2463

2461 Johann III. 1568-1592. Öre 1575, Stockholm. Stehender König mit Schwert und Reichsapfel zwischen geteilter
Jahreszahl / Gekröntes Wappen auf Langkreuz. S.M. 71.  Vorzüglich 200,-

2462 Christina 1632-1654. 2 Mark o.J. Mzz. Zainhaken. S.M. 63 a.  Sehr schön 250,-

2463 Karl XI. 1660-1697. 2 Mark 1666. S.M. 110.  Sehr schön - vorzüglich 200,-

2464 2465 2466

2464 1 Mark 1688. S.M. 173.  Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön 175,-

2465 5 Öre 1690. S.M. 183.  Sehr schön 100,-

2466 Karl XII. 1697-1718. 5 Öre 1710. S.M. 110.  Vorzüglich 100,-
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2467 2468
2469

2467 5 Öre 1711. S.M. 111.  Vorzüglich 100,-

2468 4 Öre 1718. S.M. 118.  Vorzüglich - Stempelglanz 125,-

2469 Öre 1717. S.M. 141.  Fast vorzüglich 50,-

2470
2471

2470 2 Carolin (Daler Silvermynt) 1718. S.M. 143.  Sehr schön 75,-

2471 Gustav III. 1771-1792. Riksdaler 1776. S.M. 43, Davenport 1735.  Schöne Patina. Vorzüglich 250,-

2472 2473

2472 Riksdaler 1776. S.M. 43, Davenport 1735.  Vorzüglich 250,-

2473 Ovale Medaille 1776. Auszeichnung der Augusti-Brüderschaft. Strahlende Sonne hinter Wolken über Globus mit den

drei schwedischen Kronen / GGF über Herz auf Podest mit Vasaschild, am Fuß NNV. Hildebrand 217, 123.

38 x 32 mm, 17,40 g.  Schöne Patina. Originalöse, vorzüglich 150,-

2474

2475

2474 Gustav IV. Adolf 1792-1809. Medaille 1797 (1804), von Enhörning. Auf die königliche Schirmherrschaft über den

Zimmermannsorden. Brustbild mit Ordensband nach rechts / Schrift in Kranz. Hildebrand 15. 39,5 mm, 22,30 g.

 Schöne Patina. Vorzüglich 150,-

2475 Karl XIV. Johann 1818-1844. 1/8 Rigsdaler 1833. S.M. 87, K.M. 626.  Vorzüglich 75,-

2474

2471

2472
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2476

2477 2478

2476 Bronzemedaille 1822, von Gube. Auf die Eröffnung des Göta-Kanals. Büste nach rechts / Zwei Flussgötter an Wappen
gelehnt vor Kanal mit Schiffen. Hildebrand 32. 50 mm.  Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

2477 Oskar I. 1844-1859. 25 Öre 1856. S.M. 63, K.M. 684.  Fast Stempelglanz 90,-

2478 Cu 1/6 Skilling 1850. S.M. 115 a, K.M. 656.  Kl. Fleck, Stempelglanz 35,-

2479

2480

2481

2479 Cu 5 Öre 1858. S.M. 133 a, K.M. 690.  Vorzüglich + 25,-

2480 Oskar II. 1872-1907. 25 Öre 1907. K.M. 775.  Fast Stempelglanz 35,-

-Personenmedaillen

2481 Skytte, Johan *1577, +1645, Tutor Gustav Adolphs. Medaille o.J., von Enhörning. Brustbild nach rechts /
Centaur mit Pfeil und Bogen vor Sternenhimmel. 31 mm, 10,73 g.  Schöne Patina. Fast Stempelglanz 75,-

2482 2483 2484 2485

Schweiz

-Chur, Bistum

2482 Johann VI. Flugi von Aspermont 1636-1661. 2 Kreuzer 1646. Divo / Tobler 1488, HMZ 2-429 a.  Sehr schön 35,-

2483 Ulrich VII. von Federspiel 1692-1728. 1/2 Batzen 1724. Divo/Tobler 870, HMZ 2-450 c.  Sehr schön 200,-

-Genf, Bistum

2484 Humbert von Grammont 1120-1125. Pfennig. 1,36 g. SCSPETRVS  Kopf des Heiligen nach links /
GENEVACIVITAS Kreuz, in den Winkeln kleine Vierecke. Slg. Wüthrich 1250 var., HMZ 1-291.  Vorzüglich 150,-

-Genf, Stadt

2485 Silberabschlag von den Stempeln des Sols 1785. Divo/Tobler 1017 a Anm., HMZ 2-349, Demole 254.  Vorzüglich 50,-

2486

-Lausanne, Bistum

2486 Anonym Anfang 14. Jahrhundert. Denier. 0,90 g. Tempel, darunter drei Kugeln / Kreuz mit Kugel und Doppelpfeil
in je einem Winkel. HMZ 955, Boudeau 1189.  Sehr schön 60,-
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2487
2488

-Luzern

2487 Dicken 16(15). Divo / Tobler 1169 d, HMZ 2-635 h, Fd. Herborn 1031 (dieses Ex.).  Prägeschwäche, sehr schön 50,-

2488 Dicken 1616. Divo / Tobler 1169 e, HMZ 2-635 i, Fd. Herborn 1033 (dieses Ex.).  Prägeschwäche, sehr schön 50,-

2489

2490

2491

-Schaffhausen, Stadt

2489 Dicken 1611. Divo/Tobler 1375 a, HMZ 2-765 a, Fd. Herborn 1039 (dieses Ex.).  Sehr schön 50,-

Siebenbürgen

2490 Gabriel Báthory 1608-1613. 3 Gröscher 1611, Hermannstadt. Resch 136, Huszár 283.  Sehr schön + 175,-

2491 Gabriel Bethlen 1613-1629. Kipper 24 Kreuzer 1623. Resch 203 ff.  Schön + 100,-

2492
2493

2494

2492 Kipper 24 Kreuzer 1623 BZ. Resch 209 var., Huszár 410.  Schön - sehr schön 100,-

Somalia

2493 Italienische Kolonie 1895-1941. 1/2 Rupia 1919, Rom. K.M. 5, Pagani 970.  Vorzüglich 200,-

Spanien

2494 Carlos III. (Austria) 1701-1714. Groat 1706. Calicó/Trigo 23.  Sehr schön + 50,-

2495

2496

2497

2495 Ferdinand VII. 1808-1833. Krönungsjeton 1808. Monogramm / Wappen.  Schöne Patina. Vorzüglich 40,-

2496 Isabel II. 1833-1868. Real 1853, Sevilla. Calicó/Trigo 424.  Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

2497 Alfonso XIII. 1886-1931. 5 Pesetas 1898. Calicó/Trigo 27.  Kl. Randfehler, vorzüglich 40,-
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2498

2499

2500

2498 Francisco Franco 1939-1975. Peseta 1953 (54). K.M. 775.  Stempelglanz 200,-

Sri Lanka (Ceylon bis 1972)

2499 Token. Cu Token. Carey Strachan. Colombo. Wert 1. Pr. 14.  Vorzüglich + 90,-

Südafrika

2500 Südafrikanische Republik 1837-1901. 6 Pence 1897. K.M. 4.  Vorzüglich + 50,-

2501

2501 George VI. 1936-1952. Kursmünzensatz 1952. 1/4 Penny bis Sovereign. K.M. PS 24. 11 Stück.
 Originaletui. Zum Teil patiniert, Polierte Platte 600,-

2502 25032504

Tanzania

-Zansibar

2502 Sultan Bargash Ibn Sa'ld 1870-1888. Cu Pysa AH 1299. K.M. 1.  Vorzüglich + 35,-

2503 Cu Pysa AH 1299. K.M. 1.  Vorzüglich 30,-

Tschechien

-Böhmen

2504 Premysl II. Ottokar 1253-1278. Brakteat. 0,79 g. Zwei sich gegenüberstehende Adlervorderteile über Brustbild
des Herrschers zwischen zwei Türmen. Cach 914.  Sehr schön - vorzüglich 90,-
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2505

2506 2507

2508

2505 Brakteat. 0,65 g. Lamm mit Kreuzstab. Cach 942.  Sehr schön 50,-

2506 Wenzel II. 1278-1305. Prager Groschen o.J. Krone / Löwe nach links. Slg. Donebauer 807.
 Sehr schön - vorzüglich 50,-

2507 Johann von Luxemburg 1310-1346. Prager Groschen o.J. Krone / Löwe nach links. Slg. Donebauer 817 ff,
Weiller 336.  Schöne Patina. Fast vorzüglich 50,-

2508 Sigismund 1420-1437. Einseitiger Pfennig, Iglau. Adler mit Brustschild, darauf I. Donebauer -, Saurma 246.
 Sehr schön 75,-

2509

2510

-Erzgebirge

2509 Pesttaler 1528. Stempel von Utz Gebhart, Joachimsthal. Christus am Kreuz / Die eherne Schlange umwindet das
Kreuz. Katz 8, Donebauer 4291 var. 28,25 g.  Geprägtes Original. Henkelspur, sehr schön 400,-

-Liechtenstein

2510 Johann. Medaille 1908, von Schäfer. Auf das Festschießen in Jägerndorf. Büste des Fürsten nach links / Ansicht
des Schützenhauses. 35 mm, 15,73 g.  Sehr schön - vorzüglich 100,-

2511

-Metternich-Winneburg

2511 Clemens Wenzel Lothar *1773, +1859. Bronzemedaille 1834, von Putinati. Auf sein 25jähriges Jubiläum als

Minister. Büste nach links / Weibliche Gestalt mit Kranz und Merkurstab lehnt an Säule. Wurzbach -,

Donebauer 3595. 55 mm.  Fast Stempelglanz 50,-

2509
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2512

2512 Bronzemedaille 1841, von Lange. Kopf nach rechts / Justitia und Pax stehen nebeneinander. Slg. Wellenheim -,
Donebauer 3600. 49 mm.  Vorzüglich - Stempelglanz 60,-

2513

-Windisch-Grätz

2513 Veriand *1790, +1867. Bronzemedaille 1867, von Jauner. Auf seinen Tod. Büste nach rechts / Gekrönter

Wappenmantel mit dem von zwei Wölfen gehaltenen Familienwappen. Slg. Donebauer 4043, Wurzbach 9834.

50 mm.  Stempelglanz 90,-

2514
2515

-Karlsbad, Stadt

2514 Bronzemedaille 1862, von Seidan. Auf die Versammlung deutscher Naturforscher und Ärzte in Karlsbad. Brunnen /
Schrift. Slg. Brettauer 2418. 44 mm.  Stempelglanz 60,-

-Prag, Erzbistum

2515 Wenzel Leopold 1814-1830. Eisengussmedaille 1829. Zur 100-Jahrfeier der Heiligsprechung Johannis von

Nepomuks. Der Heilige erhebt sich auf Wolke über die Karlsbrücke, im Hintergrund Ansicht von Prag / Schrift.

Donebauer 4656. 38,5 mm.  Sehr schön 75,-

2514

173



www.wag-auktionen.de

2516

2517

Türkei

2516 Ahmed III. (AH 1115-1143) 1703-1730. Onluk 1115 (AD 1703), Täbris. Pere 530 var.  Kl. Fleck, sehr schön 250,-

2517 Abdul Hamid I. (AH 1187-1203) 1773-1789. 2 Zolota AH 1187. Jahr 13. AD 1773. K.M. 402,
Davenport 331 (1814).  Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 150,-

2518

2519

2520

2518 Mahmud II. (AH 1223-1255) 1808-1839. 1 1/2 Kurush AH 1223. Jahr 30. K.M. 601.  Vorzüglich + 75,-

2519 6 Kurush AH 1223. Jahr 18. K.M. 603.  Vorzüglich 75,-

2520 Abdul Mejid (AH 1255-1277) 1839-1861. Kurus AH 1255. Jahr 12. K.M. 671.
 Schöne Patina. Fast Stempelglanz 50,-

2521
2522

2523

2521 Muhammad V. (AH 1327-1336) 1909-1918. 25 Kurush AH 1327, Jahr 2. K.M. 752, Friedberg 54.
 GOLD. Prachtexemplar. Stempelglanz 150,-

2522 2 Kurush AH 1327, Jahr 3. Manastir. K.M. 802.  Stempelglanz 175,-

Tunesien

2523 Mahmud I. (AH 1143-1168) 1730-1754. Kharub AH 1164. K.M. 46.  Sehr schön 50,-

2524

2525

2526

2524 Kharub AH 1166 (1752). K.M. 46.  Vorzüglich 50,-

2525 Abd al-'Aziz und Muhammad al Sadiq (AH 1277-1293) 1860-1876. Cu 8 Kharrub AH 1281, Birmingham.
K.M. 159.  Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 250,-

2526 Französisches Protektorat. Cu 2 Centimes 1891. KM 220, Lecompte 70.  Stempelglanz 75,-

2517
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2527 2528 2529

Ungarn

2527 Bela II. 1131-1141. Denar. 0,38 g. REX BELA Kopf von vorn / Kreuz. Huszár 50.  Vorzüglich + 40,-

2528 Anonym 12.-13. Jahrhundert. Denar. 0,31 g. Kreuz mit Halbmonden und Punkten in den Winkeln / Kreuz mit
Keilen in den Winkeln umgeben von zwei Kreisen. Huszár 92.  Vorzüglich + 40,-

2529 Denar. 0,33 g. Kreuz mit Halbmonden und Punkten in den Winkeln / Kreuz mit Keilen in den Winkeln umgeben von
zwei Kreisen. Huszár 92.  Vorzüglich + 40,-

2530
2531

2532

2530 Denar. 0,25 g. Kreuz mit vier Linien, in den Winkeln je ein N / Kreuz, in den Winkeln je drei Punkte. Huszár 123.
 Vorzüglich + 40,-

2531 Denar. 0,31 g. Kreuz mit Keilen und Punkten in den Winkeln / Kreuz aus vier Keilen und Punkt. Huszár 150 a.
 Vorzüglich + 40,-

2532 Denar. 0,21 g. Kreuz mit Keilen und vier Punkten in den Winkeln / Vier Kreuze mit Punkten. Huszár 152.
 Vorzüglich + 40,-

2533 2534

2535

2533 Denar. 0,25 g. Stab in Art eines Tatzenkreuzes mit Querbalken in der Mitte, darüber und darunter je zwei Kreuze /
Punkte und Keile um Punkt. Huszár 156.  Vorzüglich 40,-

2534 Denar. 0,25 g. Stab in Art eines Tatzenkreuzes mit Querbalken in der Mitte, darüber und darunter je zwei Kreuze /
Punkte und Keile um Punkt. Huszár 156.  Vorzüglich 40,-

Venezuela

2535 Republik. Seit 1823. Cu Centavo 1858. Yeoman 7.  Sehr schön - vorzüglich 50,-

2536

2537 2538

Vereinigte Staaten von Amerika

2536 2 1/2 Dollars 1925 D, Denver. Indian Head. Friedberg 121.  GOLD. Vorzüglich 200,-

2537 Gedenkmünzen. 1/2 Dollar 1918. Lincoln-Illinois Centennial. K.M. 143.  Fast Stempelglanz 125,-

2538 1/2 Dollar 1920. Maine Centennial. K.M. 146.  Patina. Vorzüglich 90,-
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2539 2540

2539 1/2 Dollar 1920. Pilgrim Tercentenary. K.M. 147.1.  Fast Stempelglanz 75,-

2540 1/2 Dollar 1921. Alabama Centennial. Zweiter Entwurf. K.M. 148.2.  Vorzüglich + 100,-

2541 2542

2541 1/2 Dollar 1921. Missouri Centennial. Erster Entwurf. K.M. 149.1.  Vorzüglich 300,-

2542 1/2 Dollar 1922. Grant Memorial. Erster Entwurf. K.M. 151.1.  Sehr schön - vorzüglich 50,-

2543 2544

2543 1/2 Dollar 1923 S. Monroe Doctrin. K.M. 153.  Vorzüglich - Stempelglanz 90,-

2544 1/2 Dollar 1924. Huguenot - Walloon Tercentenary. K.M. 154.  Vorzüglich 60,-

2545 2546

2545 1/2 Dollar 1925 S. California Diamond Jubilee. K.M. 155.  Vorzüglich + 125,-

2546 1/2 Dollar 1925. Lexington Concord. K.M. 156.  Vorzüglich 50,-

2547 2548

2547 1/2 Dollar 1925. Stone Mountain Memorial. K.M. 157.  Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

2548 1/2 Dollar 1925. Fort Vancouver. K.M. 158.  Patina. Vorzüglich + 300,-
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2549 2550

2549 1/2 Dollar 1938. Oregon Trail Memorial. K.M. 159.  Fast Stempelglanz 100,-

2550 1/2 Dollar 1926. U.S. Sesquicentennial. K.M. 160.  Fast Stempelglanz 75,-

2551 2552

2551 1/2 Dollar 1927. Vermont Sesquicentennial. K.M. 162.  Vorzüglich + 125,-

2552 1/2 Dollar 1934. Daniel Boone Bicentennial. K.M. 165.1.  Fast Stempelglanz 100,-

2553 2554

2553 1/2 Dollar 1934. Maryland Tercentenary. K.M. 166.  Vorzüglich + 125,-

2554 1/2 Dollar 1934. Texas Centennial. K.M. 167.  Vorzüglich + 75,-

2555 2556

2555 1/2 Dollar 1936 D. Arkansas Centennial. K.M. 168.  Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

2556 1/2 Dollar 1935. Connecticut Tercentenary. K.M. 169.  Vorzüglich 150,-

2557 2558

2557 1/2 Dollar 1935 S. San Diego - Pacific Exposition. K.M. 171.  Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

2558 1/2 Dollar 1936. Albany - Charter Anniversary. K.M. 173.  Vorzüglich - Stempelglanz 200,-
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2559 2560

2559 1/2 Dollar 1936 S. San Francisco - Oakland Bay Bridge. K.M. 174.  Vorzüglich 100,-

2560 1/2 Dollar 1936. Bridgeport. K.M. 175.  Vorzüglich - Stempelglanz 125,-

2561 2562

2561 1/2 Dollar 1936. Cleveland Great Lakes Exposition. K.M. 177.  Kl. Kratzer, vorzüglich + 50,-

2562 1/2 Dollar 1936. Columbia. K.M. 178.  Fast Stempelglanz 150,-

2563 2564

2563 1/2 Dollar 1936. Delaware Tercentenary. K.M. 179.  Fast Stempelglanz 150,-

2564 1/2 Dollar 1936. Elgin Centennial. K.M. 180.  Vorzüglich - Stempelglanz 125,-

2565 2566

2565 1/2 Dollar 1936. Battle of Gettysburg. K.M. 181.  Vorzüglich 200,-

2566 1/2 Dollar 1936. Long Island. K.M. 182.  Vorzüglich - Stempelglanz 90,-

2567 2568

2567 1/2 Dollar 1936. Lynchburg Virginia. K.M. 183.  Vorzüglich - Stempelglanz 150,-

2568 1/2 Dollar 1936. Rhode Island Tercentenary. K.M. 185.  Vorzüglich - Stempelglanz 75,-
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2569 2570

2569 1/2 Dollar 1937. Roanoke Island. K.M. 186.  Vorzüglich + 150,-

2570 1/2 Dollar 1936. Wisconsin. K.M. 188.  Vorzüglich 100,-

2571 2572

2571 1/2 Dollar 1936. York County. K.M. 189.  Vorzüglich + 100,-

2572 1/2 Dollar 1937. Battle of Antietam. K.M. 190.  Patina. Vorzüglich 300,-

2573 2574

2573 1/2 Dollar 1946. Iowa Statehood Centennial. K.M. 197.  Fast Stempelglanz 50,-

2574 1/2 Dollar 1946 S. Bookert T. Washington. K.M. 198.  Vorzüglich - Stempelglanz 25,-

2575

2575 1/2 Dollar 1952. Booker T. Washington. K.M. 200. Dazu: 1/2 Dollar 1893. Columbia Exposition. 2 Stück.
 Vorzüglich + und vorzüglich 50,-

2576

2576 Gedenkdollars zur Olympiade in Atlanta 1996. K.M. 268, 269, 272, A 272. Etui mit vier Stück in Stgl (hohe
Katalogbewertung) und 4 Stück in Polierter Platte. 8 Stück.  Stempelglanz, Polierte Platte 500,-
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2577

2577 Token. Cu Freimaurertoken 1867. Charlottesville.  Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

2578

Yemen

2578 Iman Yahya Bin Mohammed al-Din (AH 1322-1367) 1904-1948. Rial AH 1344 (1926). Davenport 352,
Yeoman 7.  Vorzüglich- Stempelglanz 90,-

2579

2579 Rial AH 1344 (1926). Davenport 352, Yeoman 7.  Vorzüglich + 75,-

2580

Zypern

2580 Victoria 1837-1901. 9 Piaster 1901. K.M. 6.  Vorzüglich + 200,-

2581

2581 George V. 1910-1936. Cu 1/4 Piaster 1926. K.M. 16.  Vorzüglich 75,-
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Medaillen

2582

2583

Ausbeute

Halle/Saale

2582 Medaille o.J. (1926), von Fritz Hörnlein. Dank für 25 Jahre treue Arbeit. Herausgegeben vom Deutschen
Braunkohle-Industrie-Verein. Bergmann zeigt jungem Arbeiter mit Haue und Grubenlampe Industrielandschaft mit
Tagebau / Schrift über Eisen und Schlägel. Müseler 15.3.13, Arnold 200. 51 mm, 39,40 g.  Vorzüglich 75,-

Personen

2583 Vogelsang, Dr. Karl +1920 Eisleben, Bergrat und Münzsammler. Bleigussmedaille 1920, von Josef Bernhart.
Auf seinen Tod. Brustbild in Berguniform halblinks / Brustbild in Berguniform halblinks / Schlägel und Eisen auf
Wappenschild, darunter Sterbedatum. Müseler 15.3/25 (Pb), Schmidt 1469. 36,5 mm, 23,48 g.  Vorzüglich 150,-

2584

Automobile

Deutschland

2584 Einseitige versilberte Zinkmedaille 1939. INTERNATIONALE DEUTSCHE ALPENFAHRT 1939. Zwischen zwei
Hakenkreuzen stilisiertes Edelweiß auf Ansichten alpiner Landschaften und Stadtansichten. 95 mm.  Vorzüglich 175,-

2582
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2585

Eisenbahn

2585 Österreich. Bronzemedaille 1883, von Tautenhayn. Auf den Durchschlag des Arlbergtunnels, verliehen von der K.
und K. Direktion für Staats-Eisenbahnbauten. Über Tunnelportal reichen sich die personifizierte Tirol und Vorarlberg

die Hand / Sechs Zeilen Schrift in Eichenkranz. Döry-Kubinszky 176. 70 mm.
 Prachtexemplar. Schöne Patina. Stempelglanz 100,-

2586
2587

Kalender- und Neujahrsmedaillen

2586 Niederländische Medaille 1744, von Holtzhey. Auf den Anfang des Jahres und den Wunsch nach Frieden. Saturn mit
Sense und Stundenglas über Sternzeichen Steinbock und Wassermann / Sitzende Hollandia mit Waage zwischen

Gesetzestafeln und liegendem Löwen. Strothotte 1744-1, van Loon 183. 34 mm, 36,31 g.
 Schöne Patina. Vorzüglich 150,-

2587 Bronzemedaille 1768, von Krafft. Kalendarium mit den Sonntagen des Jahres, seitlich Feiertage des Jahres /
Mondphasen des Jahres. Strothotte -. 40 mm.  Vorzüglich 100,-

2588
2589

2588 Englische Bronzemedaille 1793, von Davies, Birmingham. Auf die Sonn- und Feiertage und Mondphasen des Jahres
Beiderseits Kalendarien. Strothotte -. 37,5 mm.  Sehr schön 75,-

2589 Englische Bronzemedaille 1809, von Kempson and Kindon, Birmingham. Auf die Sonn- und Feiertage und
Mondphasen des Jahres. Beiderseits Kalendarien. Strothotte -. 39 mm.  Sehr schön 75,-

2587
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2590
2591

2590 Englische Bronzemedaille o.J. (um 1865) mit immerwährendem Kalender. Zwei drehbare Scheiben, auf Mittelteil
Sonne, umher zwei Kränze mit Ziffern und Buchstaben für die Wochentage / Fünf Kreise mit Schrift, Monaten, Ziffern
und Buchstaben für die Wochentage. Strothotte IK-15. 37,5 mm.  Vorzüglich 100,-

2591 Kalendermedaille für die Jahre 1885 bis 1902, von Soennecken. Auf Außenring die Monate, im sich ergebenden
Innenring die Jahre von 1885 bis 1902 / Auf der drehbaren Innenscheibe die Namen der Wochentage, außen Ziffern
für die Wochentage. Strothotte 1885-1. 30,5 mm.  Sehr schön 100,-

2592

Kunstmedaillen

Bosselt, Rudolf

2592 Bronzemedaille 1932, von Bosselt. Ehrenpreis des Reichspräsidenten. Auf seinen 100. Todestag. Büste Johann von
Goethe's nach links / Adler und zwei Schriftkreise. Losse 148, Förschner 360, Hüsken 22.11/10. 77,5 mm.

 Vorzüglich 100,-

2593

2593 Bronzemedaille o.J. (1910). Auf die Weltausstellung in Brüssel. Unbekleideter Mann bezwingt Stier / Adler und das
Deutsche Haus auf der Weltausstellung über sieben Zeilen Goethe-Zitat. Losse 83. 65 mm.  Vorzüglich 75,-

2590
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2594Elkan, Benno

2594 Bronzegussmedaille 1925. Auf den Tod des ersten deutschen Reichspräsidenten, Friedrich Ebert. Kopf nach links /
Bannerträger. Menzel-Severing 255. 62,5 mm.  Vorzüglich 250,-

2595

Esseö, Elisabeth von

2595 Bronzegussmedaille 1919. Auf die Räterepublik. Aus Bombe entweicht der Teufel mit Fledermausflügeln /
Unglücksvögel umkreisen die Frauenkirche. Huszár/Procopius -. 78 mm.

 Wahrscheinlich das einzige bekannte Exemplar. Vorzüglich 500,-
Exemplar der Sammlung Dr. J. Datow, anscheinend Probeguss.

Geschenk der Esseö an den befreundeten Major Artur König, von dem der Sammler es 1966 erwarb.

2595

2596 Eisengussmedaille 1936. Auf das 100jährige Bestehen der Pinakothek in München. Pegasus über Athenakopf /
Männlicher Akt mit Schale und Krug vor Gebäudeansicht. 79,5 mm.  Vorzüglich 300,-

2596
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2597

Gies, Ludwig

2597 Querovale einseitige Bronzegussmedaille 1914. Auf die Ballonverfolgung München. Automobil verfolgt zwei Ballone,
darunter sieben Zeilen Schrift, unten die Signatur L - G. Ernsting 48, Kaiser 77 (fälschlicherweise Goetz
zugeschrieben). 111 x 76 mm.  Gussfrisch 2.500,-

Angeblich das einzige Exemplar in Privatbesitz.2597

2598

Nuss, Fritz

2598 Bronzegussmedaille o.J. Selbstbildnis. Kopf halblinks / Medaillon mit Teufel als Flötenspieler nach links sitzend.
78 mm.  Vorzüglich 100,-

2599

2599 Bronzegussmedaille o.J. Selbstbildnis. Kopf halblinks. Einseitiger Probeguss der Vorderseite. 78 mm.  Vorzüglich 100,-
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2600

2601

2602

2603

Scharff, Anton

2600 Bronzemedaille 1884. Auf den ungarischen Publizisten, Archäologen, Freimaurer und Direktor des ungarischen
Nationalmuseums Ferenc Pulszky (*1814, +1897), Widmung von der ungarischen archäologischen Gesellschaft zu

seinem 50jährigen Schriftstellerjubiläum. Brustbild nach links / Schrift in Kranz. Loehr 97, Wurzbach 7726,
Hauser 7738. 47 mm.  Stempelglanz 50,-

2601 Bronzemedaillon 1887. Auf den Industriellen Alfred Krupp. Brustbild nach rechts. 114 mm.  Vorzüglich 200,-

2602 Bronzemedaille 1888. Auf den österreichischen Historiker und Minister Josef Alexander Freiherr von Helfert (*1820,
+1910), Widmung der Historischen Zentralkommission anlässlich seines 25jährigen Jubiläums als deren Präsident.

Brustbild nach links / Gekröntes behelmtes, von zwei Löwen gehaltenes Wappen. Loehr 158, Wurzbach 3663,
Hauser 7439. 50 mm.  Vorzüglich + 40,-

2603 Hochovale Bronzegussmedaille 1890. Auf den 60. Geburtstag von Karl Adolf Bachofen von Echt. Brustbild in
altdeutscher Tracht halbrechts / Weibliche Person neben behelmtem Familienwappen (Lamm). Loehr 183, Wurzbach
461. 74,5 x 61 mm.  Erhabene Arbeit. Vorzüglich + 100,-
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2604 2605

2604 Bronzemedaille o.J. (1890). Auf den österreichischen Industriellen und Numismatiker Eduard Forchheimer (*1820,
+1907), Widmung seiner Kinder zum 70. Geburtstag. Brustbild nach links / Schrift zwischen Lorbeerkranz und Eule.
Loehr 187, Wurzbach 2185, Schmidt 484. 42,5 mm.  Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

2605 Bronzemedaille 1891. Auf die Wiener Münzensammlerin Walburga Spöttl (*1804, +1892), Widmung ihres Sohnes,
Ignaz Spöttl, zu ihrem 87. Geburtstag. Brustbild mit Haube nach links / Spinnrocken, Rosen, Eichen- und Efeuzweig.
Loehr 205, Wurzbach 8505, Schmidt 1357. 42,5 mm.  Stempelglanz 40,-

2606

2606 Bronzemedaille 1892. Auf das 50jährige Meisterjubiläum des Wiener Hof- und Kammerjuweliers Josef Mayer,
Widmung der Gesellschaft der Juweliere, Gold- und Silberschmiede. Brustbild nach links / Der Heilige Eligius, Bischof

von Tournai und Noyon, Patron der Goldschmiede, fertigt am Amboss einen Pokal. Loehr 216, Wurzbach 6190,
Hauser 7665. 64 mm.  Vorzüglich 125,-

2607

2608

2607 Bronzemedaille 1892. Auf den 60. Geburtstag des Philologen Theodor Gomperz (*1832 Brünn, +1912 Baden).
Brustbild nach links / Küstenlandschaft mit Vesuv im Hintergrund, davor stehender Jüngling mit Spitzhacke und zwei

lesende Frauen als Allegorien für Archäologie, Philologie und Philosophie. Loehr 212, Wurzbach 3281. 46,5 mm.
 Polierte Platte 60,-

2608 Medaille 1898. Auf das 50jährige Regierungsjubiläum. Büste Franz Josephs nach rechts / Schrift in Kranz. Widmung
der Numismatischen Gesellschaft in Wien. Hauser 954, Horsky 3899. 38 mm, 21,92 g.  Mattiert. Prägefrisch 75,-

2607
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2609

Unterholzer, Josef

2609 Bronzemedaille 1920. Auf die österreichische Gesellschaft zur Förderung der Medaillenkunst und Kleinplastik. Blumen
pflückendes Kind, darunter spiralförmige Ornamente mit Gegenständen der Medaillenkunst und Kleinplastik / Auf
Blütenstempel sitzendes Kind, beidseitig stilisierte Ranken und Zweige. 70 mm. Im Rand Punze '13'.  Vorzüglich 50,-

2610

Zutt, Richard Adolf

2610 Versilberte leicht ovale Bronzegussmedaille 1905. Schäfer stützt sich auf Widder / Unter Kaiserkrone die Wappen
Ungarns und Budapests. Huszár-Procopius 6796. 92 x 87 mm.  Vorzüglich 175,-

Huszár und Procopius schreiben, dass diese Medaille für einen internationalen Veterinärkongress bestimmt war, welcher aber auf

Grund des Kriegsausbruches nicht mehr abgehalten wurde.

2610
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2611

Luftfahrt

2611 Bronzemedaille 1909, von Ludwig Eberle, München. Auf die Internationale Luftschifffahrtsausstellung in Frankfurt.
Ganymed, Mundschenk des Zeus, wird von Adler in den Olymp getragen / Fünf Zeilen Schrift. Kaiser 342,
Button 58 (84 mm). 42,5 mm.  Vorzüglich 150,-

2612

2613

2612 Bronzemedaille 1929, von Mayer und Wilhelm. Auf die Weltrundfahrt des Grafen Zeppelin mit LZ 127. In Sechspass
Brustbild des Grafen Zeppelin mit Mütze nach rechts / Globus mit nördlicher Halbkugel. Kaiser 500, Button 253,
Gutt 197. 50,5 mm.  Vorzüglich - prägefrisch 75,-

Medicina in nummis

Personenmedaillen

2613 Haller, Albrecht von *1708 Bern, +1777 Bern, Physiologe, Anatom, Botaniker, Professor in Göttingen.

Bronzeplakette 1908, von Siegwart. Auf seinen 200. Geburtstag. Brustbild nach rechts. Storer 1459. 108 x 76 mm.
 Fast vorzüglich 100,-

2614

2614 Hufeland, Christian Wilhelm *1762 Langensalza, +1836 Berlin, Verfasser der Makrobiotik. Bronzemedaille
1833, von Brandt. Auf sein 50jähriges Doktorjubiläum. Brustbild nach rechts / Allegorie der Lebensverlängerung
(Zwei Genien und kranke Frau). Slg. Brettauer 524. 41,5 mm.  Vorzüglich - Stempelglanz 60,-
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2615

2616

2615 Waldeyer-Hartz, Wilhelm von *1836 Hehlen bei Holzminden, +1921 Berlin, deutscher Anatom,

Professor in Breslau, Straßburg und Berlin. Einseitige Bronzegussplakette o.J., signiert ESK. Brustbild nach links.
112 x 89 mm.  Vorzüglich 175,-
Heinrich Wilhelm Waldeyer legte am Gymnasium Theodorianum in Paderborn sein Abitur ab und studierte zunächst an der Uni
Göttingen. Über Greifswald, Berlin und Königsberg gelangte er nach Breslau, da es ihm in Königsberg an der streng protestantischen
Fakultät nicht möglich war, sich zu habilitieren. 1917 wird der Anatom für seine Verdienste in den erblichen Adelsstand erhoben und
nennt sich jetzt von Waldeyer-Hartz nach der mütterlichen Linie. Schon 1888 prägt er den Begriff Chromosom zur Beschreibung der
Strukturen im Zellkern.

2615

Münchner Medailleure

Beckenbauer, Egon

2616 Bronzene Gussmedaille o.J. (1974). Auf Dr. Wolfgang Hanke. Kopf nach links. Dazu Originalgalvano (Gussmodell).
42 mm und 43 mm. Auflage 5 Stück.  Vorzüglich 150,-

2617

2618

2617 Gussmedaille o.J. Auf den Europa-Abgeordneten und Mitglied der bayerischen numismatischen Gesellschaft, Hugo
Geiger (*1901 Fürth, +1984 München). Kopf nach links / Name. 38,5 mm, 19,10 g. Auflage 10 Stück.  Vorzüglich 100,-

Bernhart, Josef

2618 Bronzegussmedaille 1920. Auf das Mainzer Ehepaar Helene und Wilhelm Diepenbach. Beider Köpfe nebeneinander
nach links / Zwei Wappen zwischen Schrift in Lorbeerkranz. Gebhart -. 30 mm.  Vorzüglich 100,-

2619

2619 Zinngussmedaille 1921. Auf Prof. Josef Sattler (*1867 Schrobenhausen, +1931 München, Radierer und Illustrator).
Büste nach rechts / Initialen über vier Zeilen Schrift. Gebhart 3. 28 mm.  Vorzüglich 20,-

2617
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2620

2620 Bronzegussmedaille 1922. Auf den 60. Geburtstag des Münchner Numismatikers August Herzfelder. Brustbild nach
links / Hermes vor Hügel mit Caduceus. Gebhart 12, Schmidt 687. 29,5 mm. Dazu ein zweites Exemplar in Blei.

 Fast vorzüglich 100,-

2621 2622

2621 Silbergussmedaille 1926. Auf den Kammerschauspieler Friedrich Ulmer als 'Florian Geyer'. Brustbild nach links /
Schwert und Schrift. Gebhart - vergl. 41. 36 mm, 18,44 g.  Vorzüglich 150,-

Ulmer (*1877 in München, +1952 Traunstein) erhielt nach seinem Studium der Rechtswissenschaften ein Engagement am

Staatstheater in München. 1933 erhielt er Auftrittsverbot.

2621

2622 Silbergussmedaille 1956. Auf den 72. Geburtstag des Schweizer Arztes Dr. August Voirol (1884-1967). Kopf nach
rechts / Schrift zwischen Zweigen. 36,5 mm, 22,54 g.  Vorzüglich 60,-

2623

2623 Silbergussmedaille 1958. Auf den 70. Geburtstag des Schweizer Arztes und Numismatikers, Walter Stöcklin. Büste
nach links / Schrift. Schmidt 1376, Schweizer Münzblätter 18 (1968), Seite 130. 45 mm, 36,35 g.  Vorzüglich 60,-
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2624

Dasio, Maximilian

2624 Bronzegussmedaille o.J. (1905/07). Auf den Vater Xaver Dasio. Brustbild im Pelzmantel nach links / Wilder Mann mit
Schlüssel. Weber 2. 69 mm.  Vorzüglich 250,-

2625

2625 Bronzegussmedaille 1907. Auf die Muter Anna, geborene Schaef (1832-1915). Brustbild nach rechts / St. Martin und
der Bettler. Weber 4. 69 mm.  Vorzüglich 200,-

2626

2626 Bronzegussmedaille 1909. Auf den Tod seines Vaters Xaver Dasio. Graburne auf Podest umgeben von trauernden
Frauen mit Kindern. Weber 5. 70 mm.  Vorzüglich 200,-
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2627

2627 Bronzegussmedaille o.J. (1910/11). Selbstbildnis. Kopf nach links / Adler, mit dem rechten Fang an eine gekrönte
Säule geschmiedet, steht auf umzäumtem Rasen. Weber 6. 86 mm.  Vorzüglich 350,-

2628

2628 Bronzegussmedaille 1933. Selbstbildnis. Kopf nach rechts / An Baum gebundener und nach hinten ausschlagender
Pegasus wird von Bienen belästigt. Weber 8. 56,5 mm.  Vorzüglich 200,-

2629

2629 Bronzegussmedaille o.J. (1906/07). Auf seine Tochter Margarethe Carola Barbara (*1901). Brustbild mit Haarschleife
und im Kleid nach links / Unbekleidetes Mädchen mit Einhorn. Weber 10. 71 mm.  Vorzüglich 250,-
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2630

2630 Bronzegussmedaille 1908. Auf seine Töchter Margarethe Carola Barbara und Anna Lucia. Die Brustbilder der beiden
Töchter nebeneinander nach rechts / Die Namenspatroninnen der beiden, St. Lucia mit Schwert und Margaretha auf

dem Drachen, umfassen einen zwischen ihnen stehenden Stab mit Kreuzscheibe. Weber 12. 71 mm.
 Teilvergoldet. Vorzüglich 250,-

2631

2631 Bronzegussmedaille 1908. Auf die Geburt seiner Tochter Anna Lucia. Bekränzte Frau mit zwei Füllhörnern / Ente auf
Tafel über drei Zeilen Schrift. Weber 13. 65,5 mm.  Vorzüglich 250,-
Dasio hat bei seinem Stück das Geburtsdatum seiner Tochter eingraviert, Bei diesem ist das Gravurfeld frei für eine individuelle

Gravur.

2631

2632

2632 Bronzegussmedaille 1907. Auf den Militär Anton Ritter von Knoezinger. Brustbild im Jackett und mit Brille nach
rechts / Bekränzte Frau mit Lyra sitzt nach rechts gewandt. Weber 23. 60 mm.  Vorzüglich 150,-
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2633

2633 Bronzegussmedaille 1908. Auf den Maler Leo Samberger (1861-1949). Bärtiger Kopf nach rechts / Hl. Lucas sitzt vor
Staffelei. Weber 28. 67 mm.  Vorzüglich 200,-

2634

2634 Bronzegussmedaille o.J. (1906/07). Auf den Maler Albert Welti (*1862 Zürich, +1912 Bern). Bärtiger Kopf nach
rechts / Übergroßer Wilder Mann beugt sich zu einem mittelalterlich gekleideten Paar herunter. Weber 29. 67 mm.

 Vorzüglich 200,-

2635

2635 Bronzegussmedaille 1908. Auf den Architekten Martin Duelfer (1859-1942) Büste nach rechts / Unbekleidete mit
Kranz und Gebäudemodell. Weber 34. 58 mm.  Vorzüglich 150,-

195



www.wag-auktionen.de

2636

2636 Bronzegussmedaille 1908. Auf den Münchner Bildhauer Joseph Floßmann (1862-1914). Bärtiger Kopf nach links /
Adler auf der Brust des an einen Felsen geketteten Prometheus. Weber 35. 68 mm.  Vorzüglich 250,-

2637

2637 Bronzegussmedaille 1908. Auf den Architekten Richard Berndl (1875-1955). Die personifizierte Architektur in einem
Wagen wird von den Personifikationen der Malerei und Bildhauerei gezogen / Fünf Zeilen Schrift. Weber 36. 68 mm.

 Vorzüglich 200,-

2638 Bronzegussmedaille 1909. Auf den Maler und Architekten Richard Riemerschmid (*1868 München, +1957
München). Kopf nach links / Jüngling mit Fackel weckt zwei Schlafende. Weber 37. 70 mm.  Vorzüglich 250,-

2638

Riemerschmid war Direktor der Kunstgewerbeschule in München, der Kölner Werkstätten und einer der Vertreter des Münchner

Jugendstils.

2638
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2639

2639 Bronzegussmedaille 1908. Auf den Schriftsteller Josef Ruederer (1861-1915). Kopf nach rechts / Thronender Zeus
inmitten eines Kuckucksschwarms. Weber 39. 68 mm.  Vorzüglich 250,-

2640

2640 Bronzegussmedaille 1913. Auf den Schriftsteller Kurt Friedrich-Freksa (*1882 Wilmersdorf, +1955 Berlin). Kopf
nach rechts / Unbekleideter Reiter wird von drei Wölfen angefallen. Weber 40. 76 mm.  Vorzüglich 300,-

2641 Bronzegussmedaille 1908. Auf den 60. Geburtstag des Fotografen Rudolf Dührkoop (*1848 Hamburg, +1918
Hamburg). Kopf nach links / Schrift. Weber 42. 81,5 mm.  Vorzüglich 300,-

2641
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2642

2642 Bronzegussmedaille o.J. (1909/10). Auf den Goldschmied und Erzgießer Fritz von Miller (1840-1921). Bärtiger Kopf
nach links / Sitzender Handwerker, der den Schädel eines vor ihm auf einem Tisch liegenden Einhorns bekränzt.
Weber 45. 71,5 mm.  Vorzüglich 250,-

2643

2643 Bronzegussmedaille 1910. Auf den Komponisten Dr. Richard Strauss. Büste nach links / Arion mit Lyra sitzt auf
Delphin. Weber 46, Niggl 1966. 66,5 mm.  Vorzüglich 300,-

2644 Einseitige Bronzegussmedaille 1908. Auf den 100. Todestag des Komponisten Joseph Haydn. Gussmodell. Kopf mit
Perücke nach links. Einseitige versilberte Medaille. Orpheus mit Leier. Weber vergl. 47, Niggl zu 860 b. 74,5 mm.
2 Stück.  Vorzüglich 300,-

2644
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2645

2645 Bronzegussmedaille 1909. Auf den 85. Geburtstag von Dr. Franz Xaver Ritter von Reber (*1834 Cham, +1919
Pöcking), Geheimrat und Direktor der Staatsgalerien München, sowie Mitglied in der BNG. Kopf nach rechts / Pallas

Athene hält Schild über die Personifikationen der drei Künste Malerei, Skulptur und Architektur. Weber 48. 69 mm.
 Vorzüglich 250,-

2646

2646 Bronzegussmedaille 1912. Auf den Professor für Mathematik in München, Alexander Wilhelm von Brill (*1842
Darmstadt, +1935 Tübingen). Bärtiges Brustbild nach rechts / Brill im Talar und junger Mann unter Apfelbaum.
Weber 49. 78 mm.  Vorzüglich 300,-

2647 Bronzegussmedaille o.J. (1908/1909). Brustbild des Prinzregenten Luitpold mit Ordenskette und im Mantel nach links
/ Stehende Bavaria mit Schwert und Krone, hinter ihr nach rechts gewandter Löwe. Weber 61. 72 mm.  Vorzüglich 200,-

2647
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2648

2648 Vergoldete Gussmedaille 1911. Wanderpreis des Prinzregenten. Brustbild Luitpolds mit Ordenskette und im Mantel
nach links / Geflügelte Nike mit zwei Kränzen eilt nach rechts. Weber 64. 74 mm.  Vorzüglich 300,-

2649

2649 Bronzemedaille 1913. Auf die Befreiungshalle in Kelheim. Gebäudeansicht / Sieben Zeilen Schrift im Lorbeerkranz.
Weber 66. 74 mm.  Schrift auf Vorder- und Rückseite vergoldet. Vorzüglich 200,-

2650 Einseitiges Bronzegussmedaillon o.J. (nach 1913). Auf König Ludwig III. von Bayern. Bärtiges Brustbild nach rechts.
Weber 67. 102 mm.  Vorzüglich 300,-

2650
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2651

2651 Einseitige Bronzegussmedaille o.J. (1908) des Orchestervereins in München. Apoll mit Lyra schreitet nach rechts.
Weber 74, Habich III 1910, Seite 232, Nr. 424, Bernhart IV, 1917, Tf. 4/34. 76 mm.  Vorzüglich 150,-

2652

2652 Versilberte Bronzemedaille 1908. Verdienstmedaille für die Sportwettkämpfe. Nike mit zwei Kränzen / Schrift in
Kranz. Weber 82 (ohne Abb.). 60 mm.  Mattiert. Vorzüglich 100,-

2653 Großes Eisengussmedaillon o.J. (1910/13). Auf Kaiser Wilhelm II. von Preußen. Kaiser im Ornat mit Schwert und
Reichsapfel steht nach rechts / Der thronende Kaiser wird von acht Vertretern der vier Stände getragen. Weber 90.
97 mm.  Vorzüglich 500,-

2653

Weber schreibt: 'Eine der beiden Medaillen, die Dasio auf offiziellem Weg an den Kaiser sandte und deren Vervielfältigung dieser

gestattete'.

2653
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2654

2655

2654 Einseitige Eisengussplakette 1921. Auf das neue Jahr. Fliegender Adler, darunter Merkur, Schnitterin und Arbeiter vor
Dornengestrüpp. Weber 103, Strothotte 1921-1. 146 x 90 mm.  Geschwärzt. Vorzüglich 200,-

2655 Bronzegussmedaille 1925. Prämie des Börsenvereins des Deutschen Buchhandels in Leipzig. Merkur neben
aufsteigendem Pegasus / Schrift. Weber 104. 48 mm.  Vorzüglich 50,-

2656

2656 Medaille o.J. (1927). Ehrengabe der Stadt Nordhausen, anlässlich der 1000-Jahrfeier. Gekrönter Herold mit Schwert
und Wappen über stilisierter Stadtansicht / Sechs Zeilen Schrift über Eichenzweig. Weber 106. 75,5 mm, 160,39 g.
Mit Silberstempel (500) im Rand.  Mattiert. Vorzüglich 250,-
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2659

2657

2657 Medaille o.J. (1927). Ehrengabe der Stadt Nordhausen, anlässlich der 1000-Jahrfeier. Gekrönter Herold mit Schwert

und Wappen über stilisierter Stadtansicht / Sechs Zeilen Schrift über Eichenzweig. Weber 106. 75,5 mm, 151,74 g.

Ohne Silberstempel im Rand.  Mattiert. Vorzüglich 150,-

2658

2658 Bronzegussmedaille 1928. Auf Albrecht Dürer. Brustbild mit langen Haaren und in Pelzschaube nach links / Fortuna

auf Weltkugel nach rechts. Weber 107, Erlanger 987, Mende 127. 60 mm.  Vorzüglich 300,-

2659 Einseitige Bronzeplakette 1926. Auf die Deutsche Straßenmeisterschaft des ADAC. Flügelpaar mit Ovalmedaillon.

Weber 114. 60 x 55 mm.  Vorzüglich 100,-

2660

2660 Einseitige Bronzegussplakette 1927. Auf die Reichshuldigungsfahrt des ADAC. Büste Hindenburgs halbrechts in Oval

umgeben von den Initialen des ADAC, darunter Faksimile. Auf der Rückseite Herstellername 'Deschler & Sohn

München'. Weber 116. 112 x 80 mm.  Vorzüglich 300,-

2657

2658
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2661

2661 Bronzegussmedaille 1908. Auf die Verlobung des Bildhauers Joseph Floßmann mit Maria Stäble. Fortuna mit Füllhorn
/ Kandelaber und vier Zeilen Schrift. Weber 120. 67 mm.  Vorzüglich 200,-

2662

2662 Bronzegussmedaille um 1906. Zur Vermählung. Genius mit zwei Fackeln / Sockel mit Öllampe, zu den Seiten zwei mit
einem Kranz verbundene Vasen. Weber 122. 75,5 mm.  Vorzüglich 200,-

2663

2663 Bronzegussmedaille o.J. (1911/1912). Zur Vermählung. Ein Jüngling und die bekränzte Braut nehmen Abschied von
der weinenden Mutter / Geflügelter Genius sitzt auf Kline mit zwei Tauben auf dem ausgestreckten linken Arm.
Weber 125. 91 mm.  Punktreif und Vorderseitenumschrift vergoldet. Vorzüglich 300,-
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2664

2664 Einseitige Bronzegussmedaille o.J. (1917). Zur Erinnerung an den Münchner Architekten Gabriel von Seidel. Auf den
Stufen eines bekränzten Dreifußes mit brennender Schale sitzt links ein Flöte blasender Putto, rechts ein weiblicher
Putto mit Zupfinstrument. Weber 127. 86 mm.  Vorzüglich 250,-

2665

2665 Bronzegussmedaille 1910. Hochzeitsmedaille 'Der Jungbrunnen'. Brunnenbecken mit Säule und großer
Brunnenschaale; am Beckenrand Greis mit zwei Krücken und unbekleidetes junges Paar / Zwei Frauen bekränzen
Postament mit bogenschießendem Amor. Weber 129. 66 mm.  Vorzüglich 150,-

2666

2666 Einseitige Bronzegussmedaille 1910. Hochzeitsmedaille - 'Der Jungbrunnen'. Wie vorher. Weber 129 var. 66 mm.
 Vorzüglich 150,-
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2667 2668

2667 Einseitige Bronzegussmedaille 1911. 'AMO' Lauite spielender Putto auf dem Rücken einer Sphinx. Weber 143.
67 mm.  Vorzüglich 200,-

2668 Einseitige Bronzegussmedaille 1911. 'Vanitas'. Mit gegürtetem Gewand gekleidete Alte hält einer jungen
unbekleideten weiblichen Person den Spiegel vor. Weber 144. 74 mm.  Vorzüglich 200,-

2669

2669 Bronzegussmedaille o.J. (1907/08) Auf Georg Hitl (1863-1923), den Besitzer der Prägeanstalt Carl Poellath in
Schrobenhausen. Brustbild nach links / Zwei Männer an Balancier. Weber 146. 71 mm.  Vorzüglich 250,-

2670 Bronzegussmedaille o.J. (1907/08). St. Christophorus mit Jesuskind auf der Schulter in Wellen / Schrift. Weber 171.
68 mm.  Vorzüglich 150,-

2670
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2671

2671 Bronzegussmedaille 1910. Maria mit Kind und die Heiligen Drei Könige / Drei Kronen beschriftet mit den Namen der
Heiligen Drei Könige. Weber 173. 61,5 mm.  Vorzüglich 150,-

2672

2672 Einseitige Bronzegussmedaille o.J. (vor 1910). Jungfrau mit Einhorn / Tierkreiszeichen der Jungfrau. Weber 193.
66,5 mm.  Vorzüglich 200,-

2673 Bronzegussplakette o.J. (1928). Widmung des Messeamts für die Mustermesse in Leipzig. Schwebender Hermes mit
Caduceus über Landschaft mit Fabrikanlage und Fluss, links Monogramm über zwei Zeilen Schrift / Ansicht der 'Alten
Waage' in Lorbeerkranz über drei Zeilen Schrift. Weber -. 122,5 x 98,5 mm.  Vorzüglich 300,-

2673
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2674
2675

2674 Einseitige Bronzegussmedaille o.J. ABVND-ANTIA Füllhorn. Weber -. 58 mm.  Vorzüglich 100,-

2675 Einseitige Bronzegussmedaille o.J. Zwei weibliche Personen mit Flügelstab und Füllhorn. Weber -. 63 mm.  Vorzüglich 100,-

2676 2677

Eckart, Lissy

2676 Versilberte Bronzegussmedaille o.J. Brustbilder ihrer Eltern nebeneinander nach links. 98 mm.  Vorzüglich 300,-

Georgii, Theodor

2677 Einseitiger Bronzegussteller o.J. (um 1930). Mutterschaf säugt ihr Lamm. 113,5 mm.  Hängevorrichtung. Vorzüglich 150,-
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2678 2679

2678 Einseitiger Bronzegussteller 1950. Reh und Rehbock. 116 mm.  Hängevorrichtung. Vorzüglich 150,-

2679 Einseitiger Bronzegussteller o.J. Rehbock, auf dem Rand andere Waldbewohner. 122,5 mm.
 Hängevorrichtung. Vorzüglich 150,-

2680

Goetz, Karl

2680 Bronzegussmedaille 1906. Auf Franz de Paula Albert Eder, Erzbischof von Salzburg. Brustbild des Erzbischofs im
Ornat leicht nach rechts geneigt / Legatenhut über Wappen. Kienast 7, Macho vergl. 165 (dort mit Signatur 'Gube').
70 mm.  Vorzüglich 600,-
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2681

2681 Bronzegussmedaille 1906. Auf das 100jährige Bestehen des Königreiches Bayern. Brustbild des Prinzregenten
Luitpold halblinks / Krone über Stammbaum. Kienast 15. 72 mm.  Vorzüglich 125,-

2682

2682 Bronzegussmedaille o.J. Auf Ernst von Possart, Direktor des königlichen Hoftheaters in München. Brustbild mit
umgelegtem Mantel halbrechts / Schrifttafel auf Lorbeerzweigen, unten Münchner Kindl, oben Kopf. Kienast 36.
70 mm.  Vorzüglich 150,-

2683 Bronzegussmedaille 1914. 'Nationale Flugspende'. Unbekleideter männlicher Genius steigt neben Doppeldecker
empor, oben Adler / Adler mit Luftschraube in seinen Fängen unter zwei Zeilen Schrift, zu den Seiten graviert 19-14.
Kienast 56, Kaiser 749. 82,5 mm.  Vorzüglich 300,-

2683

210



www.wag-auktionen.de

2684

2684 Bronzegussmedaille 1909. Auf den 100. Geburtstag des Naturforschers Charles Darwin (1809-1882). Brustbild nach
links / Affe schaut nachdenklich auf menschlichen Schädel, im Hintergrund Denkstein, daneben Blumen, Vögel und
Biene. Kienast 57. 71,5 mm.  Vorzüglich 350,-

2685

2685 Bronzegussmedaille 1909. Auf den bayerischen Hofrat, Archäologen und Numismatiker Anton Maximilian Pachinger
(*1864 Linz, +1938 Wien). Brustbild nach links / Unbekleidete Schwangere sitzt auf antiker Säule, ein Genius zeigt

ihr eine Statue der schwangeren Maria, im Abschnitt Wappen seines Geburtsortes Linz. Kienast 60, Schmidt 1100.
74,5 mm.  Vorzüglich 300,-

Die Rückseitendarstellung nimmt Bezug auf das Buch Pachingers über Schwangere.2685

2686 Bronzegussmedaille 1910. Zur 300-Jahrfeier der Stadt Elberfeld. Kind auf Löwe / Drei aus Zweigen geformte Kränze,
mittig das Elberfelder Stadtwappen. Kienast 67. 77 mm.  Vorzüglich - gussfrisch 250,-

2686
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2687

2687 Bronzegussmedaille 1910. Zur 300-Jahrfeier der Stadt Elberfeld. Kind auf Löwe / Schrift zwischen Girlanden, unten
das Elberfelder Stadtwappen. Kienast 67 A. 78 mm.  Sehr schön - vorzüglich 250,-

2688

2689

2688 Einseitige Silbergussmedaille o.J. (1910). Auf den Verein für Naturschutzparke E.V. Hirsch vor Gedenkstein mit
darauf sitzender Eule, im Hintergrund Bäume und Berge. Kienast 69. 75 mm.  In Silber sehr selten. Vorzüglich 600,-

2689 Große einseitige Bronzegussmedaille o.J. Hochzeitsmedaille. Christus traut Paar. Kienast vergl. 84. 170 mm.
 Vorzüglich 750,-
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2690

2690 Einseitige Bronzegussplakette 1906 (Rückseite mit Blei ausgefüllt). Auf Elsa Gube, Witwe des Hofmedailleurs Max
Gube. Brustbild nach rechts. Kienast 102. 96 x 74 mm.  Vorzüglich 500,-

Karl Goetz übernahm die Firma, als er sich in München selbstständig machte.2690

2691

2691 Bronzegussmedaille 1917. Auf das 50jährige Jubiläum des Kölner Konsuls Julius Ed. Bennert als Numismatiker. Sein
Brustbild von vorn / Arm mit brennender Fackel und geöffnetes Buch. Kienast 128. 83 mm.

 Sehr selten. Vorzüglich - gussfrisch 500,-

Bennert besaß die meisten satirischen Weltkriegsmedaillen von Goetz und beschrieb sie in seinen Publikationen.2691
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2692

2692 Bronzegussmedaille 1916. Auf den 29. Geburtstag von Max Gantner. Büste nach links / Antiker Tempel.
Kienast 129. 47 mm.  Winz. Randfehler, vorzüglich 125,-

2693

2693 Eisengussmedaille 1916. Auf den Rückzug der britischen und französischen Armee aus Mazedonien und deren
Landung in Saloniki. Hand aus Wolken drückt Eule auf Säule / Griechische Gottheit wird von zwei Schiffsinsassen
gefesselt. Kienast 170. 57 mm.  Vorzüglich + 200,-

2694

2694 Bronzegussmedaille 1916. Auf den Absturz und Untergang des Zeppelins L19 und die 'Rettung' durch die Engländer.
Untergehendes Luftschiff / Göttliches Auge über Schrift, unten Waage. Kienast 174, Button 135, Gutt 142, Kaiser
431. 57,5 mm.  Vorzüglich + 350,-

Die Besatzung des britischen Trawlers 'King Stephen' sammelte die Überlebenden des Unglücks auf, wurde aber dann von ihnen

überwältigt. Sie nahmen das Schiff als Prise mit nach Hamburg.

Diese Medaille ist ein gelungenes Beispiel für die Deutsche Kriegspropaganda des Ersten Weltkrieges.

2694
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2695

2695 Eisengussmedaille 1917. Zur Darstellung der sinnlosen Tötungen junger Soldaten auf beiden Seiten in der Schlacht
von Verdun. Tod bedrängt an Händen gefesselte weibliche Gestalt / Gekreuzte Fackel und Schwert auf Herz mit Brille
und Mütze. Kienast 196. 58 mm.  Gussfrisch 200,-

2696

2696 Bronzegussmedaille 1917. 'Europas Selbstmord'. Stier mit nackter Europa springt über Bajonette / Säule mit
sprudelnder Geldquelle, daneben das personifizierte Amerika und Japan als Nutznießer des europäischen Krieges.
Kienast 199. 85 mm.  Vorzüglich + 500,-

2697 Bronzegussmedaille 1919. 'Weimarer Waschweiber'. Auf die Gründung der Weimarer Republik. Junge Frau als
Personifikation der Republik löscht das Feuer des Hauses Hohenzollern, dargestellt als brennender Adler mit den

Gesichtszügen Wilhelms II. / Weimarer Theater über neun Zeilen Schrift und Waschzuber zwischen zwei
Waschweibern. Kienast 218. 89 mm.  Gussfrisch 300,-

2697
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2698

2698 Bronzegussmedaille 1918. Auf die Proklamation der Republik in Köln. Mittelalterlich gekleideter Soldat mit Stadtschild
vor der Ansicht der Stadt Köln / Ausrufung auf dem neuen Markt in Köln, unten ruhender Flussgott des Rheins.
Kienast 275. 87,5 mm.  Vorzüglich 300,-

2699

2699 Medaille 1921. Auf die Volksabstimmung in Tirol für den Anschluss an das Deutsche Reich. Zwei Gestalten zerren an
Arm mit Tiroler Hut / Fünf Zeilen Schrift, darunter entledigt sich der malträtierte deutsche Adler seiner Fesseln.
Kienast 285. 36 mm, 19,72 g.  Vorzüglich 125,-

2700

2700 Große Bronzegussmedaille 1918. Erinnerung an die bayerische Jagdstaffel 34. Zwischen zwei Gedenksteinen mit
Kriegsdaten ruht bayerischer Löwe, im Hintergrund hügelige Landschaft mit Kreuzen für die gefallenen Helden / Liste
der Gefallenen und der Träger des Ordens 'Pour le mérite'. Kienast 287, Kaiser 851. 97,5 mm.  Gussfrisch 400,-
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2701

2701 Bronzegussmedaille 1921. Auf die Kriegsverbrecherprozesse des Leipziger Reichsgerichts. Farbiger Soldat hält
abgeschlagenen Kopf eines deutschen Soldaten in der Rechten / Unter Schwert in Wolken Ansicht des
Gerichtsgebäudes, auf dem sich Löwe und Hahn befinden. Kienast 290. 96 mm.  Vorzüglich 400,-

2702

2702 Bronzegussmedaille 1923. Auf den 'Hitlerputsch'. Hitler und Gustav Ritter zu Kahr / Oben 'Münchner Theater'
darunter Putschisten mit Hakenkreuzfahne neben Kasperl, darunter Schrifttafel mit 'LETZE AUFFÜHRUNG AUF NACH
BERLIN'. Kienast 302. 58,5 mm.  Vorzüglich 750,-

2703 Bronzegussmedaille 1922. Auf den 80. Geburtstag von Johanna Gontard, geborene Knauth (*1842). Brustbild nach
rechts / Ansicht von Haus Mockau, im Abschnitt gekröntes Wappen. Kienast 312. 98 mm.  Gussfrisch 400,-

Johanna Gontard war die Frau des Rittergutsbesitzers Andreas Friedrich Gontard (*1834, +1909), auf Mockau bei Leipzig. Die

Familie Gontards kam ursprünglich aus Südfrankreich und wanderte 1686 aufgrund religiöser Verfolgung in Deutschland ein.

2703

2703
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2704

2705

2704 Medaille 1925. Auf die Jahrtausendfeier der Rheinlande. Ritter mit Germania und personifizierter Köln / Zwei Putti mit
Glocke über Schrift. Kienast 324. 40,5 mm, 20,60 g.  Kl. Randfehler, vorzüglich 75,-

2705 Medaille 1925. Auf den Reichspräsidenten Paul von Hindenburg. Brustbild halbrechts / Schrift. Kienast - vergl. 143 a
und 151 a. 33,5 mm, 13,87 g.  Schöne Patina. Fast Stempelglanz 750,-

2706

2706 Große Bronzegussmedaille 1927. Auf den 60. Geburtstag des Gründers und Förderers der Schweinfurter Kugellager-
Industrie, Ernst Sachs (*1867 Konstanz, *1932 Schweinfurt). Kopf nach links / Rathaus. Kienast 374. 118 mm.

 Sehr schön - vorzüglich 600,-

2707

2707 Zwitter Bronzemedaille 1933. Auf den Augenarzt Joseph Schneider und die Heiligsprechung Albert des Großen.
Brustbild Schneiders halblinks / Schrift. Kienast vergl. 375. 45 mm.  Vorzüglich 750,-

Josef Schneider studierte an der Würzburger Augenklinik. Er wanderte später in die Vereinigten Staaten von Amerika aus und

gründete dort eine Stiftung zu Gunsten der Universität. Außerdem war er maßgeblich an der Anbindung des Universitätsklinikums an

das Würzburger Straßenbahnnetz beteiligt. 1933 wurden Albert der Große und André-Hubert Fournet heiliggesprochen. Welche

Zusammenhang zwischen beiden Ereignissen besteht, konnten wir leider nicht ergründen. Die Medaille scheint auch nicht in den

Verkauf gelangt zu sein, was ihre außerordentliche Seltenheit erklärt.

2707
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2708

2708 Große Bronzegussmedaille o.J. Auf Kardinal Michael von Faulhaber. Brustbild in vollem Ornat nach links / Bischofshut
über zwei Wappen. Kienast 383. 109 mm.  Vorzüglich 500,-

2709 2710

2709 Probe 5 Mark 1929, Bronze versilbert. Auf General Juan Vicente Gómez aus Venezuela (*1857 San Antonio de
Táchira, +1935 Maracay) und das Exil seines Mitstreiters Cipriano Castro. Brustbild des Generals von vorn / Adler

über Wertbezeichnung 'FÜNF MARK'. Kienast - vergl. 398/424. 36 mm.
 Wie üblich etwas rau, sehr schön -vorzüglich 500,-

Cipriano Castro reiste 1908 nach Europa, um ein Nierenleiden behandeln zu lassen. Diese Gelegenheit nutzte General Gómez, um die

Macht in Venezuela an sich zu reißen. Er herrschte bis zu seinem Tod 1935 mit harter Hand und häufte ein außerordentliches

Vermögen an, das nach seinem Tod für den Staat beschlagnahmt wurde. Castro musste bis zu seinem Tod 1929 im Exil leben.

2709

2710 Einseitige Bronzegussmedaille o.J. Zur Erinnerung an den Oberforstmeister Karl Eppner. Gamsbock zwischen Initialen.
Kienast 400. 28 mm.  Vorzüglich 150,-

2711

2711 Medaille 1928 anlässlich der Marientage auf der Wartburg. Büsten von Wagner und Liszt einander gegenüber / Zwei
Personen vor Wartburg. Kienast 404. 36 mm, 19,83 g.  Vorzüglich - prägefrisch 175,-
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2712

2712 Bronzemedaille 1929. Auf den Historiker und Numismatiker Johannes Aventinus (1477-1534), eigentlich Johann
Turmair. Brustbild von vorn, die Arme auf ein zugeschlagenes Buch aufgelegt / Schrift. Kienast 435, Schmidt 48.
59,5 mm.  Prachtexemplar. Mattiert. Prägefrisch 150,-

2713

2713 Medaille 1930. Auf die 400-Jahrfeier der Augsburger Konfession. Brustbilder Melanchthons und Luthers fast von
vorn / Übergabe der Konfession. Kienast 439, Slg. Whiting 888. 60 mm, 58,95 g.  Mattiert. Prägefrisch 500,-

2714

2714 Medaille 1930. Auf die Passionsspiele in Oberammergau. Christus am Kreuz vor Stadtansicht und Bergen / Szene aus
den Passionsspielen. Kienast 448. 36 mm, 19,82 g.  Vorzüglich + 90,-
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2715

2715 Großes Bronzegussmedaillon 1931. Auf Professor Auguste Piccard und Dr. P. Kipfer und den Stratosphärenflug mit
dem Riedinger Freiballon. Doppelporträt halbrechts / Ansicht des Ballons nach dem Start über der Stadtansicht von
Augsburg. Kienast 462. 145 mm.  In dieser Größe sehr selten. Gussfrisch 1.500,-

2716

2716 Großes Bronzegussmedaillon 1931. Auf den 125. Todestag von Franz Friedrich Anton von Sachsen-Coburg-Saalfeld
und seiner Gemahlin Auguste Gräfin von Reuss-Ebersdorf. Beider Brustbilder nebeneinander halbrechts, darunter die
Wappen der Herzogtümer / Das Mausoleum der Dargestellten. Kienast 466. 138 mm.  Vorzüglich 1.250,-
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2717

2717 Das dazugehörige Gipsmodell. Kienast zu 466. 142 mm.  Unikum. Vorzüglich 400,-

2718

2718 Medaille 1932. Auf die Wiederwahl des Reichspräsidenten. Adler über Schrift / Gott Vater schützend über Schrift.
Kienast 472. 30,5 mm, 12,24 g.  Vorzüglich + 100,-

2719

2719 Medaille 1932. Auf den 85. Geburtstag Paul von Hindenburgs. Kopf nach rechts / Behelmtes Wappen. Kienast 475.
60 mm, 59,96 g.  Mattiert. Winz. Randfehler, prägefrisch 350,-

2720

2720 Medaille 1933. 'ORA ET LABORA'. Zwei unbekleidete Männer, der eine betend, der andere säend, darüber Gottvater
in Wolken / Buchstabenquadrat. Kienast 486. 36 mm, 19,89 g.  Mattiert. Vorzüglich - prägefrisch 200,-
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2721

2721 Großes Bronzegussmedaillon o.J. Auf den Bau des Schlosses Neuschwanstein unter Bayernkönig Ludwig II. und dem
Einfluss Richard Wagners. Beider Brustbilder nebeneinander von vorn / Ansicht des Schlosses. Kienast 488,
Niggl vergl. 2160. 125 mm.  Vorzüglich 750,-

2722

2722 Bronzegussmedaille 1935. Auf den 50. Todestag des Afrikaforschers und Reichsbeauftragten für die Deutschen
Kolonien, Gustav Nachtigal (1834 Eichstedt, +1885 vor der Küste Westafrikas). Brustbild halblinks / Adler neben
Reichsflagge, Nennung der Kolonien Togo, Kamerun und Lüderitzland. Kienast 506. 74,5 mm.  Gussfrisch 400,-

2723 Bronzegussmedaille 1935. Auf die allgemeine Einführung der Wehrpflicht. Nackter Krieger mit Schwert / Beflügelter
Anker zwischen zwei Flammenbomben. Kienast 507. 86 mm.  Vorzüglich 350,-

2723
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2724

2724 Große Bronzegussmedaille 1935. Zur 125-Jahrfeier des Münchner Oktoberfestes. Die Brustbilder der Prinzessin
Therese von Sachsen-Hildburghausen und des Kronprinzen Ludwig von Bayern einander zugewandt / Adler mit

Hoheitszeichen auf Säule mit Münchner Stadtwappen, zu den Seiten Symbole der Festspiele, Gersten- und
Hopfenbündel. Kienast 513, Hollmann Seite 141 (nur 36 mm). 117 mm.  Sehr schön - vorzüglich 900,-

2725

2725 Große Bronzegussmedaille 1936. Auf den geplanten Grubenbesuch der Mansfelder Bergwerke durch Hermann
Göring. Kopf nach rechts / Grubenlandschaft mit zahlreichen Zechen- und Aufbereitungsanlagen, davor Mansfelder
Wappen. Kienast 514, Müseler 15.3/52 a. 124,5 mm.  Vorzüglich 1.000,-
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2726

2726 Bronzegussmedaille 1936. Auf die Deutschlandfahrt des 'LZ 127' und des 'LZ 129' anlässlich der Reichstagswahl.
Luftschiffe kreuzen über Brandenburger Tor / Soldat mit Gewehr und Arbeiter mit Hammer neben Wahlurne, im
Hintergrund Reichsadler mit Hakenkreuz. Kienast 516, Kaiser 594. 115 mm.  Vorzüglich 500,-

Im Gegensatz zu den Stücken kleineren Durchmessers ist hier unter dem Wahlergebnis von 99 % ein Fragezeichen zugefügt, zu jener

Zeit ein schon gewagtes Unterfangen.

2726

2727

2727 Medaille 1936. Auf das 125jährige Bestehen des Oktoberfestes in München. Brustbild Ludwigs II. von Bayern fast
von vorn / Schrift. Kienast 519. 36 mm, 19,33 g.  Mattiert. Fast prägefrisch 250,-

2728

2728 Große Bronzegussmedaille 1936. Auf die XI. Olympischen Spiele in Berlin. Unbekleideter Fackelläufer zwischen
korinthischen Säulen entfacht olympisches Feuer / Zwei Arme greifen durch Olympische Ringe und reichen sich
Lorbeerzweig. Kienast 520. 140 mm.  Gussfrisch 900,-
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2729

2729 Medaille 1936. Auf die XI. Olympischen Spiele in Berlin. Unbekleideter Fackelläufer zwischen korinthischen Säulen
entfacht olympisches Feuer / Zwei Arme greifen durch Olympische Ringe und reichen sich Lorbeerzweig.
Kienast 520. 36 mm, 19,40 g.  Mattiert. Prägefrisch 400,-

2730

2730 Große Bronzegussmedaille 1936. Auf den 150. Geburtstag König Ludwigs von Bayern. Brustbild Ludwigs halbrechts /
Befreiungshalle in Kelheim. Kienast 521. 102 mm.  Vorzüglich 300,-

2731

2731 Großes Bronzegussmedaillon o.J. Auf die Stiftung des Bistums Bamberg im Jahre 1007 durch Kaiser Heinrich II. Zwei
Hüftbilder nach links / Adler auf Kugel. Kienast 555. 136 mm.  Winz. Randfehler, vorzüglich 1.500,-
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2732

2732 Bronzegussmedaille 1939. Auf den Anschluss der Stadt Memel an das Deutsche Reich. Stehender Ordensritter teilt
das Gründungsjahr der Stadt / Stilisierte Hafenansicht. Kienast 560. 85,5 mm.  Tuscheschrift. Vorzüglich - gussfrisch 500,-

2733

2733 Bronzegussmedaille 1940. Auf die Eingliederung von Eupen und Malmedy in das Reichsgebiet. Adler neben Denkstein
mit Helm / Hakenkreuz und Schwert. Kienast 572. 60 mm.  Vorzüglich 500,-

2734 Große Bronzegussmedaille 1940. Auf Hermann Göring. Brustbild im Mantel und mit Großkreuz halbrechts / Göring im
Pilotensitz einer Fokker D VII, darüber die Zahl der Luftsiege mit 'Pfeil und 22'. Kienast 580, Kaiser 1334. 112 mm.

 Fast vorzüglich 750,-

2734
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2735

2735 Große Bronzegussmedaille 1941. Auf die Ankündigung großer Ereignisse durch Saturn und Jupiter. Personifizierte
Planeten / Sternzeichen zwischen Wappen. Kienast 581. 104 mm.  Vorzüglich 500,-

Die Medaille verweist auf eine ähnliche Planetenkonstellation von Saturn und Jupiter wie im Jahr 800 zur Krönung Karls des Großen.2735

2737

2737 Bronzegussmedaille 1941. Auf Hoffmann von Fallersleben. Brustbild halbrechts / Schrift über brennender Fackel.
Kienast 583, Niggl -. 90 mm.  Fast vorzüglich 400,-

Der Dichter August Heinrich Hoffmann von Fallersleben (*1798 Fallersleben, +1874 Corvey) war Hochschullehrer für Germanistik.

Neben zahlreichen Kinderliedern komponierte er das Lied der Deutschen, dessen dritte Strophe die Nationalhymne Deutschlands ist.
Für die Herausgabe seiner 'unpolitischen Lieder' 1841 und 1842 wurde er von der preußischen Regierung wegen 'politisch
anstößiger Grundsätze und Tendenzen' pensionslos seiner Professur enthoben. Er wurde insgesamt 39-mal ausgewiesen und fand
nach einer jahrelangen Odyssee durch Deutschland schließlich durch Vermittlung der Prinzessin Marie von Sayn-Wittgenstein eine
Anstellung als Schlossbibliothekar bei Herzog Victor I. von Ratibor auf Schloss Corvey.

2737
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2738

2738 Bronzegussmedaille 1942. Auf die Geleitzugschlachten. Deutscher Adler über See greift russischen Bären an / Acht
Flugzeuge im Sturzflug auf brennende Schiffe, im Vordergrund deutsches U-Boot. Kienast 597, Kaiser 1407. 96 mm.

 Vorzüglich 500,-

2739

2739 Große Bronzegussmedaille 1943. Auf die Zerstörung der Münchner Staatsoper durch einen Luftangriff der Alliierten.
Ansicht des intakten Gebäudes / Zerstörte, brennende Oper. Kienast 609. 100 mm.  Vorzüglich 500,-
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2740

2740 Große Bronzegussmedaille 1944 (datiert 1943). Auf die Zerstörung von Goethes Geburtshaus während eines Angriffs
britischer Bomber auf Frankfurt. Das brennende Geburtshaus über sieben Zeilen Schrift / Unter gekröntem
Doppeladler der brennende Kaiserdom St. Bartholomeus. Kienast 610, Kaiser 1425. 101,5 mm.  Fast vorzüglich 500,-

2741

2741 Große Bronzegussmedaille 1944. Auf den Luftkrieg und die Invasion der Alliierten. Deutscher Soldat flankiert von Tod
und Teufel / Vier alliierte Flieger werfen Bomben auf deutsche Städte, im Vordergrund Europa auf dem Stier.
Kienast 613, Kaiser 1433. 111 mm.  Gussfrisch 900,-

2742 2743

2742 Medaille 1915. Auf die 100jährige Zugehörigkeit Vorpommerns zu Preußen. Preußischer Alder über pommerschem
Greifenwappen, zu den Seiten Jahreszahlen / Steilküste und Meereslandschaft mit aufgehender Sonne. Kienast 643.
38 mm, 19,52 g.  Vorzüglich - Stempelglanz 250,-

2743 Bronzemedaille 1912. Auf das 100jährige Jubiläum der Tabakfabrik Lotzenbeck in Augsburg. Pyr über
Gebäudeansicht / Sechs Zeilen Schrift über St. Hubertus und Hirschkopf zwischen Jahreszahlen. Kienast 650.
38 mm.  Stempelglanz 175,-
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2744

Hahn, Hermann

2744 Bronzegussmedaille 1899. Auf den Chemiker Max von Pettenkoffer (*1818 Lichtenheim, +1901 München). Bärtiges
Brustbild in vertieftem Achteck nach links / Unbekleideter Mann bekämpft Hydra. 61 mm.  Fast gussfrisch 250,-

2745 2746

2745 Bronzemedaille 1910. Zum 100. Geburtstag des Richters und Politikers Martin von Simson (*1810 Königsberg,
+1899 Berlin), gewidmet von seinen Kindern. Brustbild nach links / Zwei Kinder halten Schwert. 50,5 mm.

 Vorzüglich 200,-

2746 Ovale Medaille 1914. Auf den Ausbruch des 1. Weltkrieges. Kopf der Germania halblinks / Nackter Mann mit
erhobenem Schwert. Bernhart 179, Wurzbach 1636. 49,5 x 37 mm, 27,85 g.  Vorzüglich 125,-

2747

2747 Eisengussmedaille 1916. Auf den 61. Geburtstag des Schriftstellers Houston Stewart Chamberlain (*1855
Portsmouth, +1927 Bayreuth). Büste halblinks / Dreizehn Zeilen Schrift, in der Mitte Viereck mit Swastika. 88,5 mm.

 Vorzüglich 300,-
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2748

2748 Bronzemedaille o.J. Auf den Maler Franz Lenbach (1836-1904). Brustbild mit Vollbart und Brille nach rechts /
Beflügelter Genius mit brennender Fackel. Volwahsen 257, Hauser 302, Hamburger Kunsthalle 692, Bernhart 165.
69,5 mm.  Fast gussfrisch 125,-

2749

2750

Ott, Karl

2749 Einseitige Eisengussmedaille 1914. Auf den Ausbruch des Ersten Weltkriegs. St. Barbara über reitenden Soldaten mit
Kanone. Heidemann -. 68 mm.  Sehr schön 125,-

Schwegerle, Hans

2750 Einseitige Medaille 1911. Ehrenmedaille für langjährige treue Dienste. Nach links schreitender Merkur mit Stab und
Kranz. Hasselmann 51. 53 mm. Auflage 1 Stück und dieser bei Hasselmann erwähnte Galvano.

 Sehr schön - vorzüglich 125,-
Als Rückseite war die Darstellung des Welfenrosses vorgesehen.

Bei dieser und den folgenden Medaillen handelt es sich um Stücke aus dem Nachlass des Medailleurs.

2750

2751

2751 Bronzegussmedaille 1911. Widmung der bayerischen numismatischen Gesellschaft zum 90. Geburtstag des
Prinzregenten Luitpold von Bayern. Sein Brustbild nach links / Putto trägt mit Rosen gefüllten Korb auf dem Kopf.
Hasselmann 59, Bernhart 336 und 336 a. Auflage: 150 Stück. 50 mm.  Kl. Fleck, vorzüglich 75,-
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2752

2753

2752 Bronzegussplakette 1927. Auf die Vermählung von Annedore Rosenthal mit Dr. Julius Leber. Einseitiger Probeguss
der Rückseite. Hasselmann 245 Anm. (dieses Stück erwähnt). 111 x 69 mm.  Vorzüglich 150,-

Von dieser Hochzeitsmedaille wurden nur zwei Exemplare und dieser Probeguss der Rückseite gegossen, anscheinend weil die Form

für die Vorderseite schon existierte und auch für andere Medaillen verwendet worden war.

2752

2753 Bronzegussmedaille (1928). Preismedaille des Deutschen Reichsausschuss für Leibesübungen. Probeguss der
Vorderseite. Hasselmann 250 Anm. (dieses Ex.). 91 mm.  Vorzüglich 100,-

2754

2754 Einseitiges Modell zu der Bronzegussmedaille 1933. Auf den 450. Geburtstag von Martin Luther. Kopf über
Lutherrose nach links. Hasselmann 313 var. 84,5 mm. Auflage unbekannt, von dem zweiseitigen Exemplar wurden
5 Stück gefertigt.  Sandguss. Sehr schön 150,-
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2755

2755 Bronzegussmedaille 1934. Großer Preis beim Pferderennen um das 'Braune Band von Deutschland'. Gussmodell für
den Ehrenpreis der Stadt München. Nach unbekleidete Reiter auf nach links galoppierenden Pferden / Hoheitsadler
über Schrift und Münchner Kindl. Hasselmann 321. 116 mm.  Vorzüglich 350,-

Dieses Gussmodell wurde weder verliehen noch verkauft. Von den vier hergestellten Stücken befindet sich ein Exemplar im

München-Riem Archiv der Stadt München, ein zweites Stück wurde Christian Weber, dem Gründer und Vorstand des Rennvereins

überreicht. Bei diesem Stück handelt es sich um eines der beiden Exemplare, die Schwegerle für sein Archiv behielt.

2755

2756

2756 Bronzegussmedaille 1934. Auf den Syndicus der Lübecker Handelskammer, Dr. Wilhelm Horn (*1878 Torgau,
+1946 Lübeck). Gewidmet von der Kammer zu seinem 25jährigen Berufsjubiläum. Kopf nach links / Schrift.
Hasselmann 331. 92 mm. Auflage 4 Stück.  Vorzüglich 250,-
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2757

2757 Bronzegussmedaille 1936. Siegermedaille bei Sportwettkämpfen. Turner mit Fackel und Kranz / Reichsadler über
Schrift. Hasselmann 362. 126,5 mm.  Vorzüglich 300,-

Diese Medaille diente als Ehrenpreis für den Gesamtsieger der vom Propagandaamt der NSDAP-Gauleitung München-Oberbayern

organisierten Sportwettkämpfe. Es wurden zwei Stücke in Bronze gegossen, ein drittes versilbertes Exemplar wurde an den

Kreispräsidenten Christian Weber überreicht.

2757

2758

2758 Bronzegussmedaille 1936. Erinnerungsmedaille an das Pferderennen um das 'Braune Band von Deutschland'.
Offizielle Gedenkmedaille zur 500-Jahrfeier des Pferderennens in München. Zwei Jockeis in mittelalterlicher und

moderner Kleidung / Nach links springendes Pferd, darüber Stadtwappen von München. Hasselmann 367. 90 mm.
Auflage 12 Stück.  Vorzüglich 300,-

Diese Medaille unterscheidet sich nur in einer Nuance von der offiziellen Olympia-Medaille. Bei dem einen Stück schaut der

Hoheitsadler heraldisch gesehen nach rechts, bei diesem schaut der Adler heraldisch gesehen nach links. Auftraggeber war das

Bankhaus Witzig & Co.

2758
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2759

2759 Bronzegussmedaille 1938. Auf das in München-Riem stattfindende Galopprennen 'Das braune Band von
Deutschland'. Zwei unbekleidete Reiter auf springenden Pferden nach links / Hoheitsadler über Schrift.
Hasselmann 385. 50,5 mm. Auflage 80 Stück.  Vorzüglich 100,-

2760

2760 Bronzegussmedaille 1938. Auf die Eröffnung des Deutschen Jagdmuseums. Diana mit Bogen und Köcher, neben ihr
Jagdhund / Schrift. Hasselmann 396 Anm. 50,5 mm.  Zwei bekannte Exemplare. Vorzüglich 175,-

Auf Anordnung des Organisators des Festzuges, dem Kreistagspräsidenten Christian Weber, wurde wegen des Einmarsches der

deutschen Truppen in das Sudetenland der Termin auf den 16. Oktober verlegt. Dieser verlangte auch, dass bei den schon

gefertigten Medaillen das alte Datum ausgefeilt und durch das neue ersetzt werden musste. Nach Hasselmann existieren nur zwei

Exemplare mit dem alten Originaldatum.

Aus dem Nachlass des Medailleurs.

2760

2761

2761 Bronzegussmedaille 1939. Auf das in München-Riem stattfindende Galopprennen 'Das braune Band von
Deutschland'. Pferd nach links / Hoheitsadler über Schrift. Hasselmann 398. 53 mm. Auflage 50 Stück.  Vorzüglich 125,-

Jeder am Rennen um das 'braune Band von Deutschland' beteiligte Besitzer, Trainer und Reiter erhielt eine Medaille.2761
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2762

2762 Bronzegussmedaille 1941. Freundschaftsmedaille der Künstler Münchens. Athene mit Pegasus, darunter Kalotte /
Lyra mit Theatermaske und Schriftrolle über Schrift. 2. Fassung. Hasselmann 402 (dieses Ex.). 104,5 mm.

 Unikum. Vorzüglich 250,-
Von diesem Entwurf wurde nur ein Exemplar gegossen.2762

2763

2763 Bronzegussmedaille 1942. Auf die 800-Jahrfeier der Hansestadt Lübeck. Brennendes Stadtpanorama, davor
Holstentor / Vikingerschiff mit Ruderer und halbbekleidetem stehenden Mann, das unversehrte Stadtpanorama über
den Kopf haltend. Hasselmann 412 b. 93 mm.  Vorzüglich 300,-

Die 800-Jahrfeier entfiel aufgrund der Kriegszerstörungen. Die Medaille wurde an Personen verliehen, die sich für die Beseitigung und

Linderung der Bombenschäden eingesetzt hatten, sowie an herausragende Politiker. Insgesamt wurden 60 Stück verliehen, 1944

wurden die Verleihungen eingestellt.

2763
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2764

2764 Entwurf einer Medaille o.J. (1942). Unter Zeichen Adler mit Hydra in den Fängen. Hasselmann 414. 85 mm. Auflage:
2 Stück, davon ein Exemplar als Galvano.  Vorzüglich 150,-

Im Auftrag der Präsidialkanzlei als Erinnerungsmedaille für die Teilnehmer des Ostfeldzuges 1941/1942 gedacht.

Das erwähnte galvanoplastisch erstellte Exemplar.

2764

2765

2765 Bronzegussmedaille o.J. (1943). Auf den Maschinenbau-Ingenieur Andreas Pieper in Hamburg-Blankenese, in Auftrag
gegeben von seinem Sohn, dem Lübecker Stadtbaudirektor Hans Pieper. Bärtiges Altersbrustbild zwischen
Jahreszahlen. Hasselmann 420. 146,5 mm. Auflage: 10 Stück.  Vorzüglich 200,-

2766 Modell zur Bronzegussmedaille o.J. (1943). Auf den Maschinenbau-Ingenieur Andreas Pieper in Hamburg-Blankenese,
in Auftrag gegeben von seinem Sohn, dem Lübecker Stadtbaudirektor Hans Pieper. Bärtiges Altersbrustbild zwischen

Jahreszahlen. Hasselmann 420 Anm. 149 mm. Auflage: 10 Stück und dieses Modell (bei Hasselmann erwähnt).
 Vorzüglich 250,-

2766
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2767

2767 Bronzegussmedaille 1944. Für Verdienste um das deutsche Kulturfilmschaffen. Unbekleidete weibliche Person auf
Weltkugel, in der rechten Hand Fackel, in der Linken Eule / Münchner Stadtwappen mit Hoheitsadler.
Hasselmann 421 (dieses Ex.). 97,5 mm.  Unikum. Vorzüglich 250,-

Diese Verdienstmedaille sollte, wie die Jahre voher auch, vom Oberbürgermeister für den besten Kulturfilm während der

Kulturfilmwoche verliehen werden. Bedingt durch die Kriegsereignisse wurde die Arbeit nicht realisiert. Neben zwei einseitigen

Galvanos schuf Schwegerle nur dieses eine Exemplar.

2767

2768

2769

2768 Einseitige Bronzegussmedaille 1946. Auf den Lübecker Stadtbaudirektor Hans Pieper. Brustbild nach links über
Jahreszahlen. Hasselmann 427, Röhl -. 141,5 mm. Auflage: 4 Stück.  Vorzüglich 250,-

2769 Hochovale Bronzegussmedaille 1949. 'Ganymed'. Unbekleideter Mann mit erhobenen Armen blickt zum Himmel.
Hasselmann 429. Auflage 15 Stück, davon 2 aus Terrakotta. 196 x 146 mm.  Vorzüglich 200,-
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2770

2770 Bronzegussmedaille o.J., Verdienstmedaille der Stadt Mainz, endgültige Fassung. Gutenbergdenkmal vor Stadtansicht
/ Stadtwappen. Hasselmann 425 (dieses Ex.). 94,5 mm.  Vorzüglich 250,-

2771

Musiker

2771 Beethoven, Ludwig van *1770 Bonn, +1827 Wien. Bronzemedaille 1870, von Radnitzky. Auf die Wiener
Beethoven-Feier zu seinem 100. Geburtstag. Kopf in Perlkranz nach rechts / Wappenschild von Wien in Eichenkranz,
oben Lyra mit Schwan. Niggl 225. 57 mm.  In Schachtel. Prachtexemplar. Herrliche Patina. Stempelglanz 90,-

2772

2772 Bronzemedaille 1870, von Radnitzky. Auf die Wiener Beethoven-Feier zu seinem 100. Geburtstag. Kopf in Perlkranz
nach rechts / Wappenschild von Wien in Eichenkranz, oben Lyra mit Schwan. Niggl 225. 57 mm.

 Prachtexemplar. Herrliche Patina. Winz. Randfehler, Stempelglanz 75,-
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2773

2774

2773 Fischhof, Josef *1850 Wien, +1932, Hofmusiker und Cellist, Numismatiker. Einseitige ovale vergoldete
Bronzegussmedaille o.J., von Pawlik. Brustbild im Alter von 47 Jahren halbrechts. Niggl 639, Schmidt 470.
53 x 42 mm.  Vorzüglich 50,-
Angeblich wurden von dieser seltenen Medaille nur sechs Exemplare gefertigt (Merzbacher Liste 1904).2773

2774 Händel, Georg Friedrich *1685 Halle/Saale, +1759 London. Medaille 1784, unsigniert. Auf seinen 100.
Geburtstag. Brustbild nach links / Drei Zeilen Schrift zwischen Zweigen. Niggl 813, Eimer 810. 32 mm. 17,09 g.

 Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 300,-

2775

2776

2775 Haydn, Franz Joseph *1732 Rohrau an der Leitha, +1809 Wien. Bronzemedaille 1800, von Gatteaux.
Widmung von den Mitwirkenden der Aufführung der 'Schöpfung' in der Pariser Oper. Brustbild nach links /

Flammende antike Lyra, darüber Sternenkrone. Niggl 863, Slg. Julius 869, Bramsen 88, Ball 6796, Trésor 80.4.
55 mm.  Winz. Randfehler, vorzüglich 150,-

2776 Medaille o.J. (1832), von Stuckhardt. Auf seinen 100. Geburtstag. Büste nach links / Umkränzter Gedenkstein.
Niggl 894. 31 mm, 13,32 g.  Schöne Patina. Vorzüglich + 75,-

2777

2777 Liszt, Franz +1811 Raiding/Burgenland, +1886 Bayreuth, ungarisch-deutscher Komponist und Pianist.

Bronzegussmedaille 1933, von Reményi. Büste nach rechts / Geflügelte und unbekleidete weibliche Gestalt kniet mit
Leier nach rechts. Niggl 1159. 70 mm.  Vorzüglich 90,-

2775
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2778

2778 Mark, Paula *1869 Wien, +1956 Bad Fischau. Einseitige Bronzegussmedaille 1895, von Gindra. Niggl 1256.
92 mm.  Schönes Porträt. Gussfrisch 200,-

2779

2779 Mozart, Wolfgang Amadeus *1756 Salzburg, +1791 Wien. Medaille 1896, von Scharff. Auf die Enthüllung
des Mozart-Denkmals in Wien. Brustbild nach rechts / Musizierende, tanzende und Rosen streuende Putten neben
sechs Zeilen Schrift in Wolken. Niggl 1431. 56,5 mm, 81,27 g.  Schöne dunkle Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 200,-

2780

2780 Silberne Gussmedaille 1941, von von Gosen. Auf seinen 150. Todestag. Brustbild nach links / Glockenspiel. Niggl -,
Dzillas 83. 105 mm, 180,64 g.  Vorzüglich 750,-
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2781

2781 Rossini, Gioacchino Antonio *1792 Pesaro, *1868 Ruelle bei Paris. Einseitige Bronzegussmedaille 1829, von
David d'Anvers. Kopf nach rechts, links gravierte Schrift, unten Künstlersignatur und Jahreszahl. Niggl 1696.
107 mm.  Nachguss. Sehr schön 75,-

2782

2782 Bronzemedaille 1902, von Vagnetti. Kopf nach rechts / Stern und die Namen seiner Hauptwerke im Kranz.
Niggl 1715. 51,5 mm.  Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

2783

2783 Schubert, Franz Peter *1797 Lichtenthal bei Wien, +1828 Wien. Einseitige Eisengussplakette 1928, von
Moshage. Auf seinen 100. Todestag. Über drei sitzenden Streichern ein Engel mit ausgebreiteten Armen, unten Lyra
zwischen zwei Zeilen Schrift. Niggl 1817. 125 x 125 mm.  Vorzüglich 60,-
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2784

2784 Strauss, Dr. Richard +1864 München, +1949 Garmisch Partenkirchen. Bronzegussmedaille 1938, von
Esseö. Kopf nach rechts, darunter Meisterzeichen / Die Botschafter kehren, reich mit Früchten und Wein beladen, aus
dem Gelobten Land zurück. Niggl 1967 ('sehr selten'). 95 mm.  Vorzüglich 500,-

Seltene und schöne Kunstmedaille der bedeutenden Medailleurin.2784

2785

2786

2785 Einseitige Bronzeplakette 1953, von Scheibe. Verdienstmedaille der GEMA. Kopf nach links. Niggl 1978. 126 mm.
 Vorzüglich 75,-

Numismatik

Österreich

2786 Bronzemedaille 1891. Auf die Münzausstellung des Wiener Münzclubs in Trautmansdorf. Büste Franz Josefs nach
rechts / Vorderseite eines Antoninianus des Aurelianus. 23 mm.  Vorzüglich - prägefrisch 50,-
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2787

Personen

2787 Berghaus, Peter *1919. Bronzegussmedaille 1969, von Anita Paulmichel. Auf seinen 50. Geburtstag. Kopf nach
rechts / Zwei durch eine Mauer getrennte, sich annähernde Hände. Schmidt 156. 76 mm.  Gussfrisch 200,-

2788

2788 Bohlmann, Robert *1854 Gandersheim, +1944 Braunschweig, Numismatiker und Apotheker in

Braunschweig und Hildesheim. Einseitige Bronzemedaille 1904, von Schauss. Auf seinen 50. Geburtstag.
Brustbild nach links. 60 mm.  Mattiert. Prägefrisch 100,-

2789 Bremer Mittagstisch. Patinierte Weißmetallmedaille 2012, von Güttler. 3333 Tage Numismatischer Mittagstisch in

der 'Volksküche'. Die Brustbilder von Frits Bodde, Wilfried Preuss-Hardo, Christoph Stadler, Fritz Bendig, Claus Müller

und Burkhard Traeger / Die Numismatiker am Mittagstisch, im Hintergrund Rodolfo, im Vordergrund Izabela, die

aktuellen Besitzer des Restaurants 'La Bottega Italiana'. Güttler, Medaillen (2012), Seite 91 (Skizze). 119 mm.

 Gussfrisch 300,-

2789

Man trifft sich nun seit vielen Jahren regelmäßig mittags in der 'Volksküche', die ein nennenswert gutes Essen serviert. Kollegen, die

zu Besuch kommen, werden gerne dazugebeten, was ich aus eigener Erfahrung bestätigen kann und immer wieder gerne annehme.

2789

2787
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2790

2790 Buberl, Friedrich, Direktor des Hauptmünzamtes in Wien. Einseitige Bronzegussmedaille 1947, von Hartig.
Brustbild nach links. Schmidt -. 199 mm.  Winz. Flecken, vorzüglich 75,-

2791

2791 Buchholtz, Dr. phil. Anton *1848, +1901, Direktor des Museums und Münzkabinetts in Riga.

Bronzemedaille 1901, von Scharff. Auf seinen Tod. Brustbild halbrechts / Ritter mit gesenkter Fahne vor Stadtansicht
von Riga, oben Schriftband und Wappen. Schmidt 273, Wurzbach 1052. 51 mm.  Mattiert. Vorzüglich 40,-

2792 Conrad, Carl *1826, +1906, königlich preußischer Münzmeister, Münzdirektor in Berlin. Bronzemedaille
1899, von Weigand und Schultz. Auf sein 50jähriges Dienstjubiläum. Büste nach links / Schrift zwischen Zweigen.
Sommer W 64. 60 mm.  Stempelglanz 100,-

2792

2791
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2793

2793 Deschler, Gustav *1861, +1942, Prägeanstalt in München. Weißmetallmedaille 1925, von Weber. Auf das
100jährige Firmenjubiläum. Kopf nach rechts / Gebäudeansicht. 60 mm.  Prägefrisch 50,-

2794

2794 Domanig, Karl *1851, +1913, Direktor des Münzkabinetts in Wien. Bronzemedaille 1914, von Placht. Auf
seinen Tod. Brustbild halblinks / Schrift vor Feder. 75 mm.  Mattiert. Prägefrisch 100,-

2795

2795 Enzenberg, Graf Arthur *1841, +1925, Münzsammler. Medaille 1911, von Penz. Auf seinen 70. Geburtstag.
Brustbild nach rechts / Zwei Putten halten Wappen. Schmidt 434. 49,5 mm, 70,09 g. Silberpunze im Rand.

 Vorzüglich 250,-
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2796

2796 Foest, Eduard *1837, +1904, Fabrikant und Numismatiker in Wien. Bronzeplakette (1895), von Pawlik. Zu
seinem 58. Geburtstag. Brustbild nach rechts. 141 x 100 mm.  Vorzüglich 50,-

2797

2797 Bronzeplakette 1897, von Pawlik. Widmung seiner Kinder zum 60. Geburtstag. Brustbild in Oval nach rechts,
umgeben von Rosengewinden mit den Namen seiner Kinder und Enkel / Seine Gattin und drei Enkel vor bekränzter
Tafel. Wurzbach 2172. 62 x 46 mm.  Vorzüglich 50,-

2798

2798 Haindl, Franz Xaver *1807 München, +1884 München, Geheimrat und königlich bayerischer

Münzdirektor. Bronzemedaille o.J. Kopf nach rechts / Sitzende Moneta mit Waage, vor ihr an Spindelpresse
gelehnter Engel hält mit Münzen gefüllte Schale. Hauser 251. 45,5 mm.  Vorzüglich + 50,-
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2799 2800

2799 Jauner, Franz *1808, +1889, Münzenhändler in Wien. Einseitige Bronzemedaille 1889. Auf seinen Tod.
Brustbild nach links. 67 mm.  Prägefrisch 75,-

2800 Jauner, Heinrich *1833, +1912, Wiener Medailleur. Einseitige Medaille 1889, von Deloye. Möglicherweise auf
den Tod seines Vaters. Brustbild nach rechts. 73,5 mm.  Vorzüglich 75,-

2801

2801 Kastner-Kanein, Gitta *1927 Dresden, +1977 München, Münzhändlerin in München. Bronzegussmedaille
o.J. (1967), von Nikolai Tregor. Auf ihren 40. Geburtstag. Kopf nach links / Wappen. 46 mm.  Vorzüglich 100,-

2802

2802 Kautsch, Prof. Heinrich *1859 Prag, +1943 Wien, Bildhauer und Medailleur. Bronzemedaille o.J. (1937),
von Hartig. Kopf nach links / Schrift. 52,5 mm.  Prägefrisch 50,-
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2803

2803 Petrovits, Demeter *1853, +1936, Direktor des Wiener Hauptmünzamtes. Bronzemedaille o.J. (1918), von
Hartig. Auf sein 40jähriges Dienstjubiläum. Brustbild nach links / Schrift. Schmidt 1123, Wurzbach 7333. 65,5 mm.
Auflage 25 Stück.  Vorzüglich 50,-

2804

2804 Rahnenführer, Eugen *1886 Herzberg, +1958, Arzt und Numismatiker. Bronzegussmedaille 1980, von
Dietze. Auf die numismatische Ausstellung des Kulturbundes der DDR, Abteilung Leipzig, in Delitzsch. Büste nach
links / Darstellung einer sächsischen Kippermünze umgeben von zwei Schriftkreisen. 68 mm.  Vorzüglich 100,-

2805

2805 Schwerdtner, Johann +1834 Wien, +1909, österreichischer Graveur und Medailleur. Bronzeplakette
1897, Selbstporträt. Auf sein 50jähriges Berufsjubiläum, gewidmet seinen Gönnern und Freunden. Der Künstler an

seinem Arbeitsplatz / Ein geflügelter Genius mit Sanduhr hält Blatt mit den Lebensdaten Schwerdtners, an den
Rändern Diplome, Medaillen und Orden. Wurzbach 8368. 60 x 44,5 mm.  Vorzüglich 50,-
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2806

2806 Trinks, Wilhelm *1841, +1907, Münzenhändler in Prag. Ovale Bronzemedaille 1891, von Jauner. Auf seinen
50. Geburtstag. Brustbild nach links / Sitzende Pallas, rechts Genius vor einer mit Münzen gefüllten Truhe.
64 x 54 mm.  Vorzüglich 75,-

2807

2808

2807 Einseitige Bronzegussmedaille 1899, von Löwenthal. Auf seinen 58. Geburtstag. Brustbild leicht nach links gewandt.

83 mm.  Vorzüglich 75,-

2808 Wadere, Heinrich *1865 Colmar, +1950 München, Münchner Bildhauer und Medailleur. Einseitige
Bronzegussmedaille o.J., von Lissy Eckart. Auf ihren Lehrer Heinrich Wadere. Kopf nach links. 47,5 mm.  Vorzüglich 100,-

2809

2809 Wekbeker, Peter *1807 Münstermaifeld, +1875 Düsseldorf, Gründer der numismatischen Gesellschaft
in Wien. Einseitige Medaille 1849, von Radnitzky. Kopf nach links. 46 mm.  Vorzüglich 100,-
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2810

Olympische Spiele

Olympische Spiele Garmisch-Partenkirchen 1940

2810 Bronzegussmedaille 1940. Entwurf für die offizielle Teilnehmermedaille der ausgefallenen V. Olympischen
Winterspiele. Schwur des Olympischen Eids vor Alpenpanorama / Olympische Ringe unter zwei Zeilen Schrift.
Hasselmann 400. Auflage 2 Exemplare. 70,5 mm.  Vorzüglich 2.500,-

Als Austragungsort für die V. Olympischen Winterspiele war zunächst Sapporo vorgesehen. Wegen des Krieges zwischen Japan und

China musste Sapporo jedoch auf die Ausrichtung verzichten. An seine Stelle trat St. Moritz, das aber wegen technischer

Schwierigkeiten ebenfalls verzichten musste. Kurzfristig fiel die Entscheidung auf Garmisch-Partenkirchen. Durch den Weltkrieg

bedingt fanden die Olympischen Winterspiele nicht statt.

2810

2811

2811 Bronzegussmedaille 1940, von Schwegerle. Entwurf für die offizielle Medaille für alle Wettkämpfer und die in
amtlicher Tätigkeit beteiligten Persönlichkeiten. Schwur des Olympischen Eids vor Alpenpanorama / Olympische Ringe
unter drei Zeilen Schrift. Hasselmann 399. Auflage 2 Exemplare. 71 mm.  Etwas rau, sehr schön - vorzüglich 1.500,-

Aus dem Nachlass des Medailleurs.2811
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2812

2812 Bronzegussmedaille 1940, von Schwegerle. Entwurf für die offizielle Teilnehmermedaille der ausgefallenen V.
Olympischen Winterspiele. Schwur des Olympischen Eids vor Alpenpanorama. Einseitiger Entwurf der Vorderseite.
Hasselmann 399. Auflage 2 Exemplare und ein Probeguss der Vorderseite (dieses Exemplar).  Vorzüglich 750,-

2813

Personenmedaillen

2813 Aischylos (Äschylus oder Aeschylus) *525 vor Chr. Eleusis, Attika, +456 vor Chr. Gela, griechischer
Tragödiendichter. Großes Bronzeblechmedaillon o.J. Kopf nach rechts. 385 mm.  Hängevorrichtung. Vorzüglich 100,-
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2814

2814 Banks, Joseph 1744-1822, englischer Botaniker. Bronzemedaille 1816, von Wyon. Preismedaille der
Gartenbaugesellschaft. Büste nach rechts / Aufgeschlagenes Buch mit Blütenkranz und Kornähren. Eimer 1088,
Brown 911. 41 mm.  Vorzüglich 75,-

2815

2815 Begas, Reinhold *1831 Berlin, +1911 Berlin, Bildhauer in Berlin, Schüler von Christian Rauch.

Gussmedaille 1897, von Werner Begas. Brustbild mit Bart und Hut nach rechts / Sitzende personifizierte Kunst mit
Palette und Pinseln. 65 mm, 48,62 g.  Mattiert. Vorzüglich 90,-

2816

2816 Bronzegussmedaille 1897, von Werner Begas. Brustbild mit Bart und Hut nach rechts / Sitzende personifizierte Kunst

mit Palette und Pinseln. 65 mm, 45,53 g.  Vorzüglich 60,-

2817

2817 Bismarck, Otto von *1815, +1898, deutscher Reichskanzler. Medaille 1898. Auf seinen Tod. Büste nach

rechts vor Zweigen / Schrift. 33 mm, 17,18 g.  Winz. Kratzer, Polierte Platte 60,-
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2818

2818 Bronzegussmedaille 1915, von Grünthal und Sturm. Auf seinen 100. Geburtstag. Kopf nach rechts / Atlas trägt

Felsblock mit den Umrissen Deutschlands auf den Schultern. 111,5 mm  Vorzüglich 150,-

2819

2819 Blücher, Gebhard Leberecht, Fürst von Wahlstatt *1742 Rostock, +1819 Krieblowitz (Schlesien),

preußischer Feldmarschall. Eisengussmedaille 1816, von Schinkel und König. Ehrengabe der Stadt Berlin. Brustbild
mit Löwenfell nach links / St. Michael. Slg. Marienburg 7626, Fr.u.S. 3698. 80 mm.  Vorzüglich 175,-

2820

2820 Boettiger, Karl August *1760 Reichenbach, +1835 Dresden, Museumdirektor und Numismatiker in

Dresden. Bronzemedaille 1830, Krüger. Auf seinen 70. Geburtstag. Büste nach links / Sitzender Philosoph vor
Sphinx auf Podest. Slg. Merseburger 4484, Frede 143. 39,5 mm.  Stempelglanz 100,-
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2821

2821 Claß, Heinrich *1868 Alzey, +1953 Jena, rechtsnationaler Publizist. Bronzegussmedaille o.J., unsigniert.

Kopf nach links / Ritter mit personifizierten Tod und Teufel. 79 mm.  Vorzüglich 125,-

Der alldeutsche Verband war eine ultrakonservative Organisation, die das Deutschtum hauptsächlich im Ausland und in den Kolonien

verbreitete. Während des Ersten Weltkrieges stellte er vollkommen überzogene und unrealistische Kriegsziele auf. In der Zeit nach der

Weimarer Republik verbreitete er nationalsozialistisches Gedankengut.

2821

2822

2823

2822 Dürer, Albrecht *1471 Nürnberg, +1528 Nürnberg. Bronzemedaille 1828, von Jachtmann. Auf den 300.
Todestag anlässlich der Berliner Dürerfeier vom 18. April 1828 im Saal der Singakademie. Brustbild nach links /
Stehender geflügelter Putto mit Tafel. Mende 79, Erlanger 19. 47 mm.  Winz. Flecken, vorzüglich - Stempelglanz 100,-

2823 Ebert, Friedrich *1871 Heidelberg, +1925 Berlin, deutscher Politiker (SPD), von 1919 bis zu seinem

Tode erster deutscher Reichspräsident. Medaille 1925, von Hummel. Auf seinen Tod. Brustbild nach rechts /
Schrifttafel zwischen Palmzweigen. 33 mm, 14,71 g.  Polierte Platte 50,-

2824

2824 Folkes, Martin *1690, +1754, englischer Naturforscher, Archäologe, Numismatiker und Freimaurer.

Bronzemedaille 1740, von Dassier. Brustbild nach rechts / Schrift in verzierter Kartusche. , Schmidt 479, Francs 558,
Eimer 556. 54,4 mm.  Vorzüglich - Stempelglanz 125,-

2822
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2825

2825 Giese, Martha *1850, +1922, Kinderbuchautorin. Einseitige Bronzegussmedaille 1911, signiert HEB. Brustbild

nach links. 94 mm.  Vorzüglich 100,-

2826

2826 Hansen, Emil Christian *1842 Ribe, +1909 Kopenhagen, dänischer Botaniker. Bronzemedaille 1902, von
Linding. Auf sein 25jähriges Dienstjubiläum, gewidmet von seinen Freunden. Brustbild nach rechts / Sitzende
Verschleierte mit chemischen Geräten. 60,5 mm.  Vorzüglich 50,-

2827

2827 Helbig, Wolfgang *1839 Dresden, +1915 Rom, Archäologe. Bronzemedaille 1893, von Speranza. Auf die

Veröffentlichung der Sammlung Barracco durch H. Bruckmann. Brustbild nach links / Schrift. 70 mm.  Stempelglanz 75,-
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2828

2829

2828 Herther, Ernst *1846 Berlin, +1917 Berlin, Bildhauer. Bronzeplakette 1911, von Ipse. Auf seinen 65.
Geburtstag. Selbstporträt. 95 x 60 mm.  Vorzüglich 75,-

2829 Hinckeldey, Carl Ludwig Friedrich von *1805 Schloss Sinnershausen, +1856 Berlin, preußischer

Polizeidirektor. Bronzemedaille 1856, von Kullrich. Auf seinen Tod. Büste nach rechts / Sitzende Berolina stützt sich
auf Schild mit dem Berliner Bären. Sommer K18. 43 mm.  Fast Stempelglanz 90,-

Von Hinckeldey machte sich um das Armenfürsorgewesen verdient. Er ließ öffentliche Speiseanstalten und Badehäuser errichten und

baute die Feuerwehren aus. Zum Andenken wurde eine Stiftung gegründet, die verarmte Bürger unterstützte. Im Anschluss an die

Schließung eines adligen Spielclubs musste er sich einem Duell stellen, bei dem er in der Jungfernheide erschossen wurde (Sommer

Seite 110).

2829

2830
2831

2830 Humboldt, Alexander Freiherr von *14.9.1769 Berlin, +6.5.1859 Berlin, Naturforscher und Begründer

der phys. Geografie. Bronzemedaille o.J. (1829), von Pfeuffer. Büste nach links / Aufzählung seiner
Forschungsgebiete. Slg. Brettauer 528, Sommer P 35, Wurzbach 3788, Slg. Julius -. 41 mm.  Stempelglanz 150,-

2831 Bronzemedaille 1869, von Weigand. Auf die Berliner Feier zu seinem 100. Geburtstag. Kopf nach rechts / Schrift in

oben geöffnetem Lorbeerkranz. Slg. Brettauer 535, Sommer W 7, Storer 1690. 39 mm.  Stempelglanz 100,-
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2832

2832 Itzstein, Johann Adam von *1775, +1855, badischer Politiker, Mitglied des Frankfurter Parlaments.
Eisengussmedaille 1842, von Christensen. Büste nach rechts / Stehende weibliche Person mit Schild neben

Postament. Wurzbach vergl. 3915, Wilmersdörffer 3368 var., Mertens 2469 (Br.). 55 mm.

 In Holzrahmen. Vorzüglich 60,-

2833

2834

2833 Kandelhardt, Heinrich Christian 1799-1883, preußischer Generalmünzdirektor. Bronzemedaille 1867, von
Kullrich und Weigand. Auf sein 50jähriges Amtsjubiläum. Kopf nach rechts / Schrift in Kranz. Sommer K 62, Slg.
Marienburg -. 45 mm.  Vorzüglich + 75,-

Von Schrötter hielt Kandelhardt für den bedeutendsten preußischen Münzbeamten seit Graumann. Er vervollständigte die

Münzsammlung. Die von ihm angestoßenen Verbesserungen in der Münztechnik machten die Berliner Münze zu einer der besten in

Europa.

2833

2834 Kenner, Friedrich *1834 Linz, +1922 Wien, Archäologe. Bronzegussplakette 1897, von Marschall. Gewidmet

von der numismatischen Gesellschaft. Büste nach rechts. 178 x 102 mm.  Vorzüglich 75,-
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2835

2836

2835 Kerschensteiner, Dr. Georg *1854 München, +1932 München, Reformpädagoge. Bronzemedaille 1924.

Auf seinen 70. Geburtstag. Büste nach links / Schrift. 40 mm.  Vorzüglich 50,-

2836 Klipfel, Ludwig Friedrich Eduard, Münzdirektor in Berlin. Bronzemedaille 1865, von Kullrich. Auf sein 50jähriges
Amtsjubiläum an der königlichen Münze zu Berlin. Kopf nach rechts / Schrift in Kranz. Sommer K 46,
Slg. Bratring 1108. 45 mm.  Kl. Fleck, fast Stempelglanz 60,-

2837

2837 Miller, Wilhelm von *1848, +1899, Chemiker . Medaille o.J. (1899) von Schwartz. Auf seinen Tod. Bärtiges
Brustbild nach rechts / Männliche Person (Dr. Faust) sitzt vor Retorte, im Abschnitt unten vier Zeilen Schrift.
Hauser 333. 50,5 mm, 48,49 g.  Mattiert. Prägefrisch 200,-

2838

2838 Bronzemedaille o.J. (1899) von Schwartz. Auf seinen Tod. Bärtiges Brustbild nach rechts / Männliche Person (Dr.

Faust) sitzt vor Retorte, im Abschnitt unten vier Zeilen Schrift. Hauser 333. 50,5 mm.  Vorzüglich - prägefrisch 50,-

2839

2839 Neumann, Franz +1816, Direktor des Münzkabinetts in Wien. Medaille 1816, von Harnisch. Auf seinen Tod.
Brustbild nach rechts / Genius mit gesenkter Fackel. Slg. Wellenheim 14374. 41,5 mm, 21,62 g.

 Schöne Patina. Winz. Randfehler, winz. Kratzer, vorzüglich 150,-
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2840

2840 Zinnmedaille 1816, von Harnisch. Auf seinen Tod. Brustbild nach rechts / Genius mit gesenkter Fackel. Slg.

Wellenheim 14374. 41,5 mm.  Kl. Fleck, vorzüglich - Stempelglanz 40,-

2841

2841 Radetzky von Radetz, Graf Johann Joseph Wenzel * 1766 Trebenitz, + 1858, böhmischer General,

Gouverneur des Königreiches Lombardei-Venetien. Bronzemedaille 1858, von Seidan. Auf die Errichtung seines
Denkmals in Prag. Büste nach links / Denkmal. Wurzbach 7771, Hauser 2216. 80 mm.  Stempelglanz 90,-

2842

2843

2842 Roesicke, Gustav *1856 Berlin, + 1924 Oels/Schlesien, Politiker, Mitbegründer des Bundes der

Landwirte, Mitglied des Reichstages. Einseitige Bronzegussmedaille 1924, von Morin. Auf seinen Tod. Büste
nach links. 103 mm.  Sehr schön - vorzüglich 50,-

2843 Rudloff, Wilhelm August, General-Postdirektor in Hannover. Bronzemedaille 1850, von Brehmer. Auf sein
50jähriges Dienstjubiläum. Kopf nach links / Vier Zeilen Schrift zwischen Eichenzweigen. Knyphausen 7286.
43,5 mm.  Fast Stempelglanz 50,-

261



www.wag-auktionen.de

2844
2845

2844 Scharff, Anton *1845, +1903, Medailleur. Medaille 1893, von Pawlik. Zum 25jährigen Künstlerjubiläum,
gewidmet vom Club der Münzen- und Medaillenfreunde in Wien. Brustbild nach links / Schrift und Zweig.
32,5 mm, 31,96 g.  Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

2845 Schinkel, Karl Friedrich *13.3.1781 Neu-Ruppin, +9.10.1841, bedeutender Architekt und Maler.

Bronzemedaille 1841, von Fischer. Auf seinen Tod. Kopf nach rechts / Geflügelte Gestalt an Säule gelehnt, im
Hintergrund gotisches Bauwerk. Slg. Marienburg -, Slg. Erbstein -, Slg. Julius 986. 36,5 mm.  Stempelglanz 75,-

2846

2847

2846 Sternberg, Kaspar Graf *1761, +1833, böhmischer Naturforscher, Domherr von Regensburg und

Freising, Präsident des böhmischen Museums. Bronzemedaille o.J., von König. Büste nach rechts / Schrift in
Kranz. Donebauer 3932. 41 mm.  Kl. Flecken, vorzüglich - Stempelglanz 50,-

2847 Stresemann, Gustav *1878, +1929, Deutscher Reichskanzler. Einseitige Bronzegussplakette 1930, von
Hensel, Mainz. Baustein für ein Gustav Stresemann Ehrenmal in Mainz. Kopf halblinks über Lorbeerzweig, horizontale
und vertikale Schrift. 95 x 75 mm.  Vorzüglich 75,-

2848

2848 Tieck, Ludwig *1773 Berlin, +1853 Berlin, Dichter und Professor in Jena. Bronzemedaille o.J., von Krüger.

Büste nach rechts / Adler mit Leier. Slg. Merseburger 4573, Frede 165. 36 mm.  Fast Stempelglanz 100,-
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2849

2849 Vollgold, Albert *1821 Berlin, +1892 Montreaux, Berliner Hofgoldschmied. Bronzemedaille 1892, von

Brakenhausen. Auf seinen Tod. Brustbild halbrechts / Schrift. 85 mm.  Vorzüglich 90,-

2850

2850 Wellington, Arthur Duke of *1769 Dublin, +1852, englischer Feldmarschall, Bevollmächtigter auf dem

Wiener Kongress. Bronzemedaille o.J. (1812), unsigniert. Büste Wellingtons nach links / VOTA PVBLICA in Kranz.
Brown 746. 53,5 mm.  Kl. Randfehler, vorzüglich - Stempelglanz 150,-

2851

2851 Woldermann, J.D. Kammergerichtspräsident in Berlin, geb. zu Wollin. Bronzemedaille 1823, von Jachtmann.
Zum Amtsjubiläum. Büste nach links / Schrift in Kranz. Slg. Pogge -, Slg. Marienburg 10866 (Ag), Slg. Bratring 1167,
Slg. Julius -. 42,5 mm.  Winz. Fleck, vorzüglich - Stempelglanz 75,-
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2852

2852 Wylich und Lottum, Karl Fr. Heinrich Graf von *1767 Wien, +1841 Wien, preußischer General,
Geheimer Staats- und Schatzminister. Bronzemedaille 1834, von König. Auf sein 50jähriges Dienstjubiläum. Kopf

nach links / Unter einem Eichbaum bekränzt Mars das Wappenschild des Generals. Slg. Marienburg 7804,

Fr.u.S. 4072, Slg. Pogge 9895. 50,4 mm.  Vorzüglich - Stempelglanz 60,-

2853

2854

2853 Zumbusch, Caspar von * 1830 Herzebrock/Westf., + 1915 Rimsting/Prien, Bildhauer, Professor in Wien,
bedeutendster Monumentalplastiker der Ringstrassenzeit. Einseitige oktogonale Bronzeplakette 1910, von ihm

selbst geschaffen. Auf seine Goldene Hochzeit mit Antonia. Putto hält Medaillonbilder des Jubelpaares. Wurzbach -.

60 x 80 mm.  Vorzüglich 75,-

Schützenmedaillen

Berlin

2854 Versilberte Messingmedaille 1890, von Wilhelm Mayer. Auf das X. Deutsche Bundesschießen. Ansicht der Festhalle /
Reichsadler mit umkränzter Scheibe und Stadtwappen. Slg. Peltzer 863, Steulmann Seite 78, Nr. 9. 39 mm.

 Originalöse entfernt. Vorzüglich + 50,-

2855

2856

Gleiwitz

2855 Medaille 1912. Zum 100jährigen Bestehen der Schützengilde Gleiwitz. Brustbild des Kaisers mit Hut nach links /

Wappen. 33,5 mm, 17,25 g.  Entfernter Henkel. Kl. Randfehler, sehr schön 75,-

Kolonien

2856 Messing Marke zu 10 Pfennig o.J., 'Restauration Kamerun'. Menzel -.  Fast vorzüglich 100,-

Ob es sich bei dieser Marke um ein Stück aus den Kolonien handelt, oder das Restaurant nur diesen Namen trug, konnte nicht

geklärt werden.

2856

2855
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2857
2858

2857 Medaille o.J. Auf die Loge 'Lüderitzbucht' in Deutsch Südwestafrika. Brustbild Kaiser Friedrichs III. von vorn / Leeres

Feld. Slg. Grönegreß -. 30 mm, 12,60 g (Mit Band).  Original Tragöse und Band. Sehr schön - vorzüglich 150,-

2858 Zweimarkförmige Medaille 1889. Auf die Samoa-Konferenz in Berlin. Kopf Wilhelms II. nach rechts / Die Wappen der
beteiligten Staaten USA, Deutsches Reich und Großbritannien neben der Fahne mit dem Berliner Bären.
Slg. Grönegreß 1356, Slg. Marienburg 6930. Rand gerippt. 28 mm, 9,7 g.  Kl. Fleck, Polierte Platte 250,-

2859

2860

2859 Vergoldete gravierte Medaille o.J. Für hervorragende Leistungen auf dem Siedlungsgebiet. Büste Kaiser Wilhelms II.

nach rechts / Gravur zwischen Zweigen. 37 mm, 17,75 g.  Öse. Fast sehr schön / sehr schön 50,-

2860 Medaille 1911. Auf die Entsendung des Kanonenboots 'Panther' während der zweiten Marokkokrise. Brustbild des
Staatssekretärs des Äußeren von Kiderlen-Wächter halbrechts / Ansicht des Kanonenboots vor Agadir.
32 mm, 18,08 g.  Schöne Patina. Vorzüglich + 175,-

2861

2862

2861 Tragbare Nickelmedaille o.J. Erinnerung an die Kriegsjahre in Deutsch Südwestafrika. Germania mit Schwert und
Schild / Schrift über strahlender Krone, Schutztruppenhut und gekreuzten Waffen. Slg. Grönegreß 1289. 33,5 mm.

 Originalöse. Schöne Patina. Vorzüglich + 75,-

2862 Tragbare Nickelmedaille o.J. Erinnerung an die Kriegsjahre in Deutsch Südwestafrika. Germania mit Schwert und
Schild links / Schrift über strahlender Krone, Schutztruppenhut und gekreuzten Waffen. Slg. Grönegreß 1289.
39 mm.  Trageöse. Fast vorzüglich 50,-
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2863

2864

Erster Weltkrieg

Allgemeine Kriegspropaganda

2863 Medaille 1916. Unbekleideter mit Schwert und Fackel vor Flügelrad über Wolken / Schrifttafel mit vier Zeilen Schrift.

Zetzmann -. 33,5 mm, 18,54 g.  Vorzüglich 75,-

Wilhelm II. und seine Verbündeten

2864 Medaille 1915. Auf die Waffenbrüderschaft mit Österreich und der Türkei. Kämpfende Menge aus Volk, Soldaten und
Klerus / Deutscher und österreichischer Adler stehen Rücken an Rücken auf türkischem Halbmond. Zetzmann -, Liste
Schulman 571. 41 mm, 23,91 g.  Mattiert. Prägefrisch 300,-

Für die Vorderseite wurde der Stempel einer Frankfurter Medaille aus den Revolutionsjahren 1848/49 verwendet oder

nachgeschnitten (J.u.F. 1188).

2864

2865

2865 Satirische Eisengussmedaille 1916, von Eberbach. Auf das zögerliche Verhalten Rumäniens. Heu fressender Esel

(Buridans) zwischen deutscher und französischer Fahne / Fünf Zeilen Schrift. Steguweit 20. 69 mm.  Vorzüglich 200,-

2866 2867

Personenmedaillen

2866 Hindenburg, Paul von Beneckendorff und von *1847 Posen, +1934 Neudeck/Westpreußen, deutscher

Heerführer und Staatsmann. Medaille 1914, von Mayer und Wilhelm. Brustbild in Uniform halbrechts / Stürmender
Soldat, neben ihm getroffener Kamerad. Zetzmann - vergl. 2103. 33,5 mm, 14,32 g.  Vorzüglich - Stempelglanz 200,-

2867 Medaille 1914, von Mayer und Wilhelm. Brustbild in Uniform halbrechts / Schrift. Zetzmann - vergl. 2103.

33,5 mm, 15,12 g.  Vorzüglich - Stempelglanz 200,-
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2868

2869

2868 Medaille 1914, von Mayer und Wilhelm. Auf die Kriegsgegner England, Frankreich und Russland. Brustbild in Uniform
halbrechts / Siegreiche Soldaten. Zetzmann 2103/2075. 33,5 mm, 14,74 g.

 Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 150,-

2869 Einseitige Bronzeplakette o.J., von Schmelzer. Brustbild in Uniform und umgelegtem Mantel halblinks. 118 x 80 mm.

 Vorzüglich 100,-

2870 2871

2870 Kluck, Alexander von *1846 Münster, +1934 Berlin. Medaille 1914. Brutbild halbrechts / Schwert und

Jahreszahl. 33,3 mm, 17,07 g.  Schöne Patina. Polierte Platte 75,-

2871 Mackensen, August von *1849 Haus Leipnitz (Kr. Wittenberg), deutscher Generalfeldmarschall. Medaille
1915. Auf die Eroberung von Brest-Litowsk. Brustbild halblinks / Schrift. Zetzmann 4103 (ohne Abb.).
34,5 mm, 14,28 g.  Winz. Randfehler, winz. Kratzer, vorzüglich + 200,-
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2872

2872 Szurmay, Sándor *1860 Bocsa (Rumänien), +1945, ungarischer Infanterie-General und Politiker,
kämpfte am Uzsok-Pass gegen die Russen. Achteckige Silberplakette o.J., von Eduard Beyrer. Stehender Soldat

mit Gewehr / Adler mit gespreizten Schwingen auf Berggipfel zwischen Schrift. 83 x 53 mm, 99.02 g.

 Etui. Mattiert. Prägefrisch 300,-

2873
2874

Drittes Reich

2873 Silbermedaille 1933, von Weber. Auf das Gedenkschiessen der königlich privaten Feuerschützen-Gesellschaft 'Der
Bund' in München. Büste Hitlers nach links / Neun Zeilen Schrift in Schriftkranz. Colb./Hyd. 45. 40 mm, 32,01 g.

 Mattiert. Vorzüglich + 250,-

2874 Einseitige silberne Gussmedaille 1934, von Lissy Eckart. Kopf nach links. Colb./Hyd. -. 34,5 mm, 18,99 g.

 Äußerst selten. Vorzüglich 500,-

2875

2875 Medaille 1939, von Krischker. Auf den 50. Geburtstag von Adolf Hitler. Kopf nach links / Wappen und Hakenkreuz

über Schrift. Colb./Hyd. 117. 59,5 mm, 89,12 g.  Originaletui. Mattiert. Patina, vorzüglich + 200,-
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